Protokół Nr 1/2002

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w dniu 4 grudnia 2002 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Sylwester Zbrzezny – Przewodniczący Rady Powiatu Mińskiego

          Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia osób uprawnionych do składania                w imieniu powiatu oświadczeń woli w sprawach majątkowych.

5. Upoważnienie wicedyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego         w Mińsku Maz. – Pani Marii Ostaszewskiej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży składnika majątkowego Zespołu Szkół       Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

8. Przyjęcie projektów uchwał i innych materiałów na III sesję Rady Powiatu.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek otworzył pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu II kadencji 2002-2006.

Ad. 2


Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek poinformował, iż w dniu               3 grudnia br. odbyło się spotkanie z dyrektorem Okręgu Mazowieckiego Dróg Krajowych w sprawie obwodnicy Mińska Mazowieckiego. Dyrektor – Wojciech Dąbrowski wyjaśnił, że jeżeli do połowy przyszłego roku w planach zagospodarowania przestrzennego miasta Mińsk Maz. i gminy Mińsk Maz. wprowadzone zostaną zmiany umożliwiające budowę obwodnicy, wówczas                 w II połowie 2003 roku rząd poprzez Dyrekcję Dróg Krajowych zleci przygotowanie projektu budowlanego obwodnicy, a następnie w roku 2004 uzyskane zostanie pozwolenie na budowę, wykupione zostaną tereny i rozpoczęte zostaną roboty             w IV kwartale 2004 r. 


Członek Zarządu – Krystyna Pazio zwróciła się z pytaniem, czy plany zagospodarowania przestrzennego zawierają rozstrzygnięcia dotyczące obwodnicy, czy należy dopiero wprowadzić te zmiany.

Starosta wyjaśnił, że obwodnica wiąże się z przebudową drogi nr 50 (Sochaczew – Grójec – Góra Kalwaria – Mińsk Maz.). Na lata 2004-2006 planowana jest przebudowa drogi nr 50, która obejmuje także obwodnicę Stojadeł od miejscowości Kędzierak. Miasto Mińsk Mazowiecki zakończyło już wprowadzanie do planu zagospodarowania zmian dotyczących budowy drogi, a wyłożenie planu nastąpi          2 stycznia 2003 r.

Ponadto dodał, że obwodnica Mińska Maz. (w ciągu drogi nr 2) będzie się zaczynała w miejscowości Arynów i dojdzie prawie do miejscowości Kałuszyn. Tereny pod budowę autostrady są zarezerwowane, natomiast należy wprowadzić tereny pod zjazdy z obwodnicy. Poinformował, że powstał konflikt wokół budowy obwodnicy         w miejscowości Niedziałka. 

Następnie Przewodniczący Zarządu powiedział, że zakończone zostały prace przy termorenowacji Komendy Powiatowej Policji (koszt 400 tys. zł.) oraz zakończono wymianę okien w Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy (koszt 381 tys. zł.)


Wicestarosta powiedział, że wszystkie zadania remontowe zostały wykonane       i odebrane. Uruchomiono zimowe utrzymanie dróg.

Ponadto wyjaśnił, że z Miastem Sulejówek wstępnie uzgodniono, że przejmie utrzymanie, zarządzanie drogami powiatowymi, jednak uzgodnienie to nie zostało podjęte w formie pisemnej. Z chwilą podjęcia przez Radę Miasta Sulejówek uchwały w sprawie przejęcia tych zadań, Zarząd Powiatu także podejmie stosowną uchwałę       i w oparciu o te dwa dokumenty podpisane zostanie porozumienie. 

Wicestarosta – Krzysztof Michalik dodał, że drogi powiatowe utrzymywane są w IV, V i VI stopniu zimowego utrzymania, a średni koszt wynosi ok. 100 tys. zł.

Starosta wyjaśnił, że Zarząd Dróg Powiatowych to 25 etatów, z czego 10 osób to administracja, 15 osób to dwie służby liniowo-drogowe.

Ad. 4


Przewodniczący Zarządu przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia osób uprawnionych do składania w imieniu powiatu oświadczeń woli w sprawach majątkowych. Zaproponował, aby osobami tymi byli Starosta i Wicestarosta.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 1/2002 w sprawie określenia osób uprawnionych do składania w imieniu powiatu oświadczeń woli w sprawach majątkowych.

Ad. 5


Sekretarz Powiatu – Danuta Strejczyk powiedziała, że kierownicy powiatowych jednostek posiadają upoważnienia do składania oświadczeń woli związanych  z prowadzeniem jednostki. Wyjaśniła, że dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego – Irena Kielak przebywa na zwolnieniu lekarskim i zaszła konieczność upoważnienia wicedyrektora p. Marii Ostaszewskiej w pełnym zakresie.

Wicestarosta odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Wicedyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Mińsku Mazowieckim; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 2/2002 w sprawie udzielenia upoważnienia Wicedyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Mińsku Mazowieckim.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz zwrócił się z pytaniem, czy w związku             z udzieleniem wicedyrektorowi upoważnienia podwyższony zostanie mu dodatek.

Starosta wyjaśnił, że dodatek zostanie zwiększony od lutego 2003 r.

Ad. 6


Sekretarz Powiatu powiedziała, że dyrektor ZS Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz. zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na sprzedaż w drodze przetargu samochodu marki Mercedes rok produkcji 1991. Rzeczoznawca określił wartość rynkową tego samochodu na kwotę 3 tys. zł. 

Następnie Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży składnika majątkowego Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 3/2002 w sprawie sprzedaży składnika majątkowego Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim.

Ad. 7


Skarbnik Powiatu – Barbara Nowak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok.

Wyjaśniła, iż załącznik nr 1 do uchwały zawiera wszelkie informacje dotyczące środków z budżetu wojewody:

· 1147 zł. – zmniejszenie w Inspekcji Weterynaryjnej

· 3000 zł. zwiększenie dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego

· dotacja dla placówek opiekuńczo-wychowawczych (10.000 zł. na usamodzielnianie wychowanków oraz 118 zł. na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych emerytów i rencistów byłych nauczycieli).

Ponadto dokonane zostały zmiany w ramach planów finansowych powiatowych jednostek organizacyjnych i inspekcji:

· Starostwa Powiatowego,

· Powiatowego Inspektoratu Weterynarii,

· Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego,

· Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

· Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Mińsku Maz.

· Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sulejówku,

· Domu Dziecka w Falbogach,

· Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz.

Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 4/2002 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok.

Ad. 8


Przewodniczący Zarządu zaproponował, aby budżet powiatu został przyjęty      w lutym 2003 r., w związku z tym, że budżet państwa przyjęty zostanie                         w m – cu grudniu i w ciągu kilkudziesięciu dni powiat otrzyma wskaźniki do budżetu (wypadnie z budżetu powiatu finansowanie Policji).

Następnie Starosta przystąpił do omawiania projektów uchwał i innych materiałów na         III sesję Rady Powiatu.

1. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usunięcie i parkowanie pojazdów.

Wicestarosta wyjaśnił, że uchwała ta dotyczy usuwania pojazdów, które znajdują się na drogach publicznych, które z różnych przyczyn Policja jest zobowiązana usunąć          i odstawić na parking strzeżony, a odbywa się to na koszt zainteresowanego. Rada Powiatu powinna ustalić opłaty za usuwanie takich pojazdów oraz za parkowanie na strzeżonych parkingach. Zadaniem Starosty jest wskazanie podmiotu, który będzie usuwał te pojazdy i kto będzie dokonywał parkowania.

Wicestarosta wyjaśnił, iż zaproponowany został ryczałt, który z punktu widzenia czystości rozliczeń jest jednoznaczny. Dodał, że jeżeli ktoś nie odbierze takiego pojazdu wówczas przechodzi on na własność Skarbu Państwa lub samorządu.

Po analizie projektu uchwały Zarząd Powiatu wprowadził zmiany polegające na zmniejszeniu wysokości opłat za usunięcie jednego pojazdu i przedstawiają się następująco:

· rower, motorower  50 zł. (za każdą rozpoczętą dobę parkowania - 5 zł.)

· motocykl – 200 zł.

· pojazd do 3500 kg dopuszczalnej masy całkowitej – 300 zł.

· pojazd powyżej 3500 kg do 7500 kg - 400 zł.

· pojazd powyżej 7500 kg do 16000 kg - 600 zł.

· pojazd powyżej 16000 kg – 900 zł.

Z wprowadzonymi poprawkami projekt uchwały został przyjęty.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2002 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.

Starosta wyjaśnił, że zastosowano zapytanie o cenę i wybrano biegłego rewidenta, który zaproponował najniższą cenę.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że koszt przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego wyniesie 8 tys. zł. +VAT.

Sekretarz Powiatu dodała, że z ustawy o rachunkowości wynika, że biegłego rewidenta wybiera organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe, chyba, że statut ZOZ stanowi inaczej.

3. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Starosta wyjaśnił, iż w skład komisji wchodzi starosta jako przewodniczący, dwóch radnych delegowanych przez radę powiatu, trzy osoby powołane przez starostę spośród osób wyróżniających się wiedzą o problemach będących przedmiotem prac komisji, dwóch przedstawicieli delegowanych przez komendanta powiatowego Policji.

Starosta zaproponował, aby w skład komisji wszedł p. Sylwester Zbrzezny, natomiast drugiego członka wybierze Komisja Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu.

Członek Zarządu – Krystyna Pazio zwróciła się z pytaniem, co należy do kompetencji tej komisji.

Starosta wyjaśnił, że do zadań komisji należy m. in. ocena zagrożeń porządku publicznego, przygotowywanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego, opiniowanie pracy Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży.

4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Starosta zaproponował, aby Przewodniczącym Komisji Statutowej został Wicestarosta – Krzysztof Michalik.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2002 rok.

Skarbnik Powiatu – Barbara Nowak powiedziała, że zmiany związane są z:

· uaktualnieniem planów inwestycyjnych,

· uaktualnieniem planu w zakresie realizacji zadań w Policji, 

· dokonaniem zmian w planach finansowych jednostek (jednostki, w których występuje żywienie),

· zwiększeniem środków na zakup, wytworzenie druków komunikacyjnych (druki prawa jazdy, tablic rejestracyjnych),

· wprowadzeniem subwencji drogowej (z przeznaczeniem części dla Miasta Sulejówek, który przejmie zadania utrzymania dróg powiatowych na terenie Sulejówka),

· porządkowaniem wielkości środków zaplanowanych w zakresie dochodów przez CKU,

· potrzebą zwiększenia kwoty na stypendia Starosty – 3912 zł.

· potrzebą zwiększenia środków o kwotę 16.000 zł. na wydatki związane                   z utrzymaniem Rady Powiatu, 

Skarbnik Powiatu przystąpiła do omawiania poszczególnych załączników do projektu uchwały.

Starosta powiedział, że Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej złożył wniosek o przyznanie środków w wysokości  5-7 tys. zł. na zakup specjalnej pompy do wypompowywania paliwa. Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyznaniem kwoty 7 tys. zł. dla KPPSP Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Następnie przedstawił wniosek Ośrodka Wychowawczego w Ignacowie, który zwrócił się o wypłatę dotacji na podwyżki wynagrodzeń w wysokości ok. 10 tys. zł.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyznaniem kwoty 10 tys. zł. Ośrodkowi Wychowawczemu w Ignacowie Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w Komendzie Powiatowej Policji jest do rozliczenia kwota 1472 zł., gdyż Zarząd Miasta Sulejówek dochodzi zwrotu środków za dodatkowe dyżury policjantów.

Starosta stwierdził, iż należy tą kwotę zwrócić Miastu Sulejówek.

Następnie Starosta poinformował, iż wykonana została dokumentacja projektowa na instalacje elektryczne i komputerowe w budynku KPP – kwota 6 tys. zł. 

Stwierdził, że należy tą sprawę ustalić z Komendantem i zapłacić tą kwotę.


Skarbnik Powiatu poinformowała, że dyrektor ZS im. H. i K. Gnoińskich            w Siennicy złożył wniosek o kwotę 18.000 zł. ze względu na to, iż Zespół przejął zobowiązania warsztatów szkolnych.

Starosta powiedział, że jeżeli rzeczywiście brakuje takiej kwoty to należy o nią zwiększyć plan ZS w Siennicy.

Następnie Starosta poruszył temat Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej                 w Sulejówku, dla której należy określić teren działania od dnia 1.01.2003 r. Do terenu działania Poradni należy włączyć gminę Halinów. Stwierdził, że należy przygotować projekt uchwały w sprawie określenia terenów działania poradni psychologiczno-pedagogicznych na najbliższą sesję.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na podjęcie takich działań.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Mińskiego na 2003 rok.

Sekretarz Powiatu powiedziała, że zaplanowanych zostało 6 posiedzeń Rady Powiatu Mińskiego.
Ponadto do porządku III sesji Rady Powiatu wprowadzono pkt – Podjęcie uchwały       w sprawie wykazu wydatków niewygasających.

Starosta przeprowadził głosowanie, w którym za przyjęciem projektów uchwał               i materiałów z wprowadzonymi zmianami Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 9


Wicestarosta wyjaśnił, że z 24 zasiedlonych lokali mieszkalnych przy                ul. Budowlanej w ZS Nr 1 w Mińsku Maz. sprzedano 12 lokali, jeden lokal nie zostanie sprzedany ze względu na brak zainteresowania ze strony najemcy. Natomiast w trzech przypadkach są wnioski o zawarcie aktu notarialnego w roku przyszłym. Dodał, że problem polega na tym, że wycena sporządzona w lipcu aktualna jest przez 6 m-cy tj. do końca stycznia 2003 r.

P. Krzysztof Michalik zaproponował, aby udzielić informacji, iż możliwe jest przychylenie się do zmiany terminu zawarcia aktu notarialnego na rok przyszły, ale wówczas osoba zainteresowana poniesie dodatkowe koszty związane z aktualizacją wyceny.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na takie załatwienie sprawy.

Następnie Wicestarosta poinformował, iż dotychczas Miasto Sulejówek bezpośrednio przesyłało informacje dotyczące wytworzenia praw jazdy do Polskiej Wytwórni Papierów Wartościowych, jednak z chwilą utworzenia Referatu Komunikacji                w Sulejówku takie działania nie są możliwe. Informacje muszą być przesyłane bezpośrednio do Starostwa, a następnie do PWPW.

Wyjaśnił, że są dwie możliwości tj. skorzystanie z usług TP S.A. ( koszt 15 tys. zł.) lub uruchomienie własnego przesyłu za pomocą fal radiowych (koszt jednorazowy ok. 12 tys. zł.). 

W przypadku wykorzystania fal radiowych konieczne będzie zainstalowanie 2 anten pośrednich (w Dębem Wlk. i na budynku na przeciwko Starostwa). 

Zarząd Powiatu zaakceptował propozycję dotyczącą przesyłu informacji za pomocą fal radiowych.

Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się 17 grudnia br.              o godz. 14.00.

Ad. 10


Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski            

