Protokół Nr 16/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 12 Starostwa Powiatowego

w dniu 2 czerwca 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Janusz Zdzieborski – Dyrektor PCPR w Mińsku Maz.

          Barbara Wilk – Dyrektor DPS św. Józefa w Mieni

          Tadeusz Sobotka – Z-ca dyr. DPS św. Józefa w Mieni

          Sylwester Podniesiński – Dyrektor DPS „Jedlina” w Mieni

          Witold Chojnacki – Z-ca dyr. DPS „Jedlina” w Mieni

          Elżbieta Kowalik – Wirowska – Dyrektor DPS w Kątach 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Przyjęcie materiałów na VII sesję Rady Powiatu.

5. Informacja w sprawie opracowania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska         i Powiatowego  Planu Gospodarki Odpadami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie warunków ugody dotyczącej zapłaty zaległych              i bieżących należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

8. Ocena realizacji programów naprawczych w domach pomocy społecznej. Wizyta w DPS św. Józefa w Mieni, DPS „Jedlina” w Mieni i DPS w Kątach.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek  otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2

Z zaproponowanego porządku posiedzenia wykreślono pkt 10 – Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 19 maja 2003 r. Następnie przeprowadzono głosowanie, w którym za przyjęciem porządku z wprowadzoną zmianą Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 3


Starosta poinformował, że podpisano umowę SAPARD w zakresie realizacji przebudowy drogi Jędrzejów – Jakubów – Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko. 

Wicestarosta dodał, że wykonawca Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów                z Mińska Mazowieckiego w dniu 28 maja br. rozpoczęło prace związane                      z korytowaniem jezdni.

Ponadto wyjaśnił, że w zakresie inwestycji „Przebudowa drogi Okuniew – Halinów – Brzeziny”, wpłynął protest dotyczący rozstrzygnięć podjętych przez komisję przetargową. Protest złożyła firma EXBUD-NOVA z Warszawy, podnosząc zarzut niekompletności dokumentów przygotowanych przez Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów. Firma ta złożyła drugą w kolejności ofertę. 

Wicestarosta wnioskował o odrzucenie protestu; przeprowadzono głosowanie,             w którym Zarząd Powiatu jednogłośnie opowiedział się za odrzuceniem protestu. 

Dodał, że termin realizacji tego zadania upływa 15 października br. i nie ma zagrożenia co do jego zrealizowania.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że rozstrzygnięty został przetarg w Zespole Szkół im. Marii Skłodowskiej – Curie w Mińsku Maz. Kosztorys inwestorski opiewał na kwotę 420 tys. zł., natomiast w przetargu najkorzystniejsza oferta złożona została na kwotę 222 tys. zł. 

Przewodniczący Zarządu powiedział, że złożono do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu wniosek o dofinansowanie remontów w jednostkach oświatowych                    z 1% rezerwy Ministerstwa. 

Następnie p. Krzysztof Michalik wyjaśnił, iż powstały zniszczenia na drodze powiatowej na odcinku Budy Barcząckie - Wiciejów. Przeprowadził rozmowę                 z dyrektorem ds. technicznych Przedsiębiorstwa Kolejowych Robót Elektryfikacyjnych, które to przedsiębiorstwo jest generalnym wykonawcą zadania na odcinku Mińsk Mazowiecki – Mrozy. W wyniku tej rozmowy Wiceprezes PKRE – Tadeusz Kałdonek zaproponował kwotę 100.000 zł. na rzecz powiatu                             z przeznaczeniem na remont tej drogi. 

Kolejno przypomniał, iż składany był wniosek do Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na drogę Grodzisk – Skruda - Gołębiówka. W latach poprzednich samorządy gminne wykonały podbudowę drogi i teraz zadanie to zostało wprowadzone do budżetu powiatu. Przewidywana kwota wydatków na ten cel to          190 tys. zł.

Ponadto złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie tego zadania z TFOGR, gdyż droga ta ma charakter drogi rolnej (leży na terenach wiejskich). Wystąpiono o środki w kwocie 87 tys. zł. Zarząd Województwa Mazowieckiego zaakceptował podział środków z TFOGR i wśród jednostek samorządowych, którym przyznano dofinansowanie znalazł się powiat miński.

Ponadto poinformował, że w Ministerstwie Infrastruktury pojawiły się niewielkie środki, na zadania inwestycyjne, które mogą poprawić bezpieczeństwo na drogach.    Z tych środków dofinansowywane są przede wszystkim zadania inwestycyjne związane z wykonywaniem przejść dla pieszych, sygnalizacji świetlnych, budową niewielkich rond i chodników. 

Koszt zadania nie powinien przekroczyć 100 tys. zł. Dofinansowanie może wynieść do 60% wartości zadania. 

W tym zakresie złożono 2 wnioski o dofinansowanie zadań zwiększających bezpieczeństwo na drogach tj.:

1) budowa chodnika w Mrozach ( gmina Mrozy przekaże 50% kosztów),

2) budowa małego ronda na skrzyżowaniu w Stanisławowie (gmina Stanisławów opracowuje dokumentację i przekaże kwotę 20 tys. zł.).

Następnie Wicestarosta poinformował, że podpisano umowę z ING Bank Śląski S.A. w zakresie udzielenia kredytu na realizację inwestycji Przebudowa drogi Okuniew – Halinów – Brzeziny. Kredyt wyniesie 401 tys. zł. 

W zakresie wyboru banku do obsługi budżetu powiatu, Zarząd Powiatu stanął na stanowisku, iż należy odpłatnie zainstalować stanowiska komputerowe z programem multi cash w Powiatowym Urzędzie Pracy, który umożliwi przekazywanie drogą elektroniczną przelewów. 

Ad. 4

Wicestarosta – Krzysztof Michalik przystąpił do omówienia materiałów na VII sesję Rady Powiatu.

1) Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na terenie województwa.

Materiał zostanie przedstawiony 5.06.2003 r.

2) Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

Wicestarosta wyjaśnił, że wygaśnięcie mandatu dot. radnego Stanisława Szepietowskiego.

Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że Rada Powiatu powinna podjąć powyższą uchwałę najpóźniej w ciągu 3 m-cy od chwili zrzeczeniu się mandatu przez radnego.

3) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej sprzedaży zabudowanej nieruchomości w miejscowości Mienia.

Wicestarosta poinformował, że budynek przeznaczony do sprzedaży to budynek drewniany, który zamieszkuje 7 rodzin zainteresowanych wykupem mieszkań. Mieszkania zostaną sprzedane w trybie bezprzetargowym, natomiast część działki ze sklepem zostanie wydzielona i zostanie sprzedana w trybie przetargowym. Wyjaśnił, że działka ma wspólną bramę umożliwiającą dojście do sklepu oraz służy na potrzeby mieszkańców, w związku z tym należy działkę obciążyć prawem przejazdu           i  przechodu.

4) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że należy urealnić koszty zadań inwestycyjnych (kwoty osiągnięte w przetargach). W zakresie termorenowacji budynku ZSZ Nr 2             i ZS im. M. Skłodowskiej-Curie złożone są wnioski do WFOŚiGW, ponadto na realizację zadania w szpitalu kredyt zostanie zmieniony na pożyczkę. 

Zaproponowała, aby środki własne na realizację zadań w ZSZ Nr 2 i ZS                       im. M. Skłodowskiej-Curie w Mińsku Maz. w kwocie 295.800 zł. wycofać, gdyż w to miejsce wejdzie finansowanie z WFOŚiGW. Ponadto należy zastanowić się, czy nie wprowadzić nowego zadania w ZS Nr 1 – wykonanie przyłącza wodociągowego. 

ZS Nr 1 dysponuje kwotą ok. 40 tys. zł. i należałoby dokonać zwiększenia                    o 60 tys. zł. do kwoty 100 tys. zł. Wartość zadania wyniesie ok. 244 tys. zł.

Wyjaśniła, że kwota 500 tys. zł. to zobowiązania wobec oświaty, a niedobór występuje także w pomocy społecznej. Następnie zaproponowała, aby środki, które zostały uwolnione w wyniku sfinansowania dwóch zadań środkami z WFOŚiGW, skierować dla oświaty na uzupełnienie brakujących środków. W SPZOZ wchodzi dodatkowe zadanie – winda (koszt 300.000 zł.).

P. Barbara Nowak wyjaśniła, że wartość kosztorysowa termomodernizacji w ZSZ         Nr 2 opiewała na kwotę 282 tys. zł. i należałoby zwiększyć środki o kwotę 10.000 zł. na sfinansowanie dodatkowych robót. 

Wicestarosta wyjaśnił, że dyrektor ZSZ Nr 2 – Z. Mazanka chciał to zadanie rozszerzyć o wymianę okien w części internackiej. Korzystając z możliwości rozszerzenia  zadania o 20%, możliwa byłaby wymiana tylko części  okien w budynku internatu.

Zdaniem Starosty i Wicestarosty w sytuacji, gdy nie jest możliwe zrealizowanie tego zadania kompleksowo, nie należy go rozpoczynać.

Dodał, że na parterze ZSZ Nr 2 jest kilka pomieszczeń administracyjnych, w których okna zabezpieczone są kratami i z chwilą wymiany pozostawienie krat będzie nieestetycznie wyglądało. Zaproponował, aby kwotę 10.000 zł. przeznaczyć na zmianę zwykłych szyb na szyby bezpieczne lub antywłamaniowe. 

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz powiedział, że okna antywłamaniowe są bardzo drogie, a ponadto nie jest przekonany do takiego rozwiązania, gdyż kraty stanowią lepsze zabezpieczenie.

Zarząd Powiatu odłożył podjęcie decyzji w zakresie uruchomienia kwoty 10.000 zł. na kolejne posiedzenia.


Dyr. PCPR - Janusz Zdzieborski powiedział, że środki z funduszu PFRON będą wielkością zbliżone do roku ubiegłego, ponadto nie będą narzucone w swoim podziale oraz nie będzie środków na likwidację barier architektonicznych                      w budynkach użyteczności publicznej.

Zarząd Powiatu zaakceptował kierunki działań związanych ze środkami budżetu powiatu oraz bez uwag przyjął materiały na sesję Rady Powiatu.

Ad. 5


Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Czesław Jackowicz wyjaśnił, iż zgodnie z przepisami organ wykonawczy powiatu w celu realizacji polityki ekologicznej państwa sporządza powiatowy program ochrony środowiska oraz wchodzący w jego skład powiatowy plan gospodarki odpadami. Rada Ministrów przyjęła politykę ekologiczną państwa na lata 2003-2006. W oparciu o ten program powinien być przygotowany wojewódzki program ochrony środowiska i wojewódzki plan gospodarki odpadami. Wojewódzkie programy powinny być opracowane do         30 czerwca br., natomiast powiatowe programy należy opracować i zatwierdzić przez rady powiatów do końca 2003 roku. Dodał, że programy gospodarki odpadami wymagają uzgodnienia z Zarządem Województwa i z wójtami gmin, a program ochrony środowiska winien być uzgodniony z Zarządem Województwa.

Następnie p. Czesław Jackowicz poinformował, że wojewódzki program powinien zawierać szczegółowe wytyczne do sporządzenia programów powiatowych,                 a powiatowe programy winny zawierać wytyczne do sporządzenia gminnych programów.

Dodał, iż otrzymał informację, że wojewódzki plan gospodarki odpadami będzie opracowany dopiero w sierpniu albo we wrześniu br.

Zdaniem Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa najlepiej byłoby opracować program we własnym zakresie, zatrudniając pracownika, który byłby odpowiedzialny za przygotowanie programu, gdyż zlecenie takiego zadania firmie wiąże się z dużymi kosztami. 

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz stwierdził, że taki kierunek jest słuszny.

P. Henryk Świtkowski zaproponował, aby program przygotował pracownik Wydziału za dodatkowym wynagrodzeniem.

Ad. 6


Sekretarz Powiatu – Danuta Strejczyk powiedziała, że państwo Winiarek zajmują lokal w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Mińsku Maz.                i zalegają z opłatami za ten lokal na kwotę 3.038,83 zł. Wypowiedzenie umowy najmu nie jest możliwe dopóki nie zawarta zostanie ugoda w sprawie zapłaty zaległych i bieżących należności.

Radca prawny – Maria Woźniak przygotowała projekt uchwały określający warunki tej ugody i upoważniający p. Irenę Kielak – dyr. SOSzW do zawarcia ugody.

Sekretarz Powiatu odczytała projekt uchwały w sprawie warunków ugody dotyczącej zapłaty zaległych i bieżących należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie (przy nieobecności Starosty).


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 52/2003 w sprawie warunków ugody dotyczącej zapłaty zaległych i bieżących należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego.

Ad. 7


Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w projekcie uchwały zawarte zostały zmiany planu dochodów i wydatków związanych z wprowadzeniem zmiany kwot dotacji celowych przekazywanych z budżetu państwa oraz przeniesieniu wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach poszczególnych działów.

Zmiany dotyczą:

· Starostwa Powiatowego,

· Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Maz.

· Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Mińsku Maz.

· Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Maz.

· Domu Dziecka w Falbogach.

Wicestarosta odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie (przy nieobecności Starosty).


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 52/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok.

Ad. 8

Zarząd Powiatu wizytował domy pomocy społecznej.

W czasie wizyty w Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni, dyrektor PCPR – Janusz Zdzieborski poinformował o zaawansowaniu prac w celu osiągnięcia standardów, tj.:

Budynek E „Nadzieja”

· przygotowano projekt adaptacji strychu,

· zorganizowano palarnię,

· zaadaptowano pomieszczenia na zajęcia terapeutyczne,

· pomieszczenie po hydrofornii zaadaptowano na pokój gościnny,

· oddzielono pomieszczenie fizykoterapii od kinezyterapii,

· wygospodarowano pomieszczenie pod schodami na pracownię komputerową,

· pokój 4-osobowy zmieniono na 2 pokoje 2 osobowe i 1-osobowy, a małe pomieszczenie po kuchni zaadaptowano na pokój 1 –osobowy,

Budynek A

· kuchnię przerobiono na łazienkę,

· pokoje 12-osobowe zostały podzielone i opowiadają standardom,

· 2 pokoje przerobiono na kuchnię z aneksem,

· zorganizowano palarnię,

· korytarz wyłożono terakotą antypoślizgową,

· z pomieszczeń po kotłowni zrobiono palarnię,

· pomalowano okna i drzwi,

· z pomieszczeń pozostałych po zmodernizowanej kotłowni wygospodarowano pomieszczenie dla kierownika gospodarczego, mieszkanie dla kapelana, zakład fryzjerski,

· zakupiono nowy agregat prądotwórczy,

· pomieszczenie, w którym dotychczas był agregat wykorzystano na potrzeby pracowni stolarskiej,

Budynek B

· wykonano projekt świetlicy,

· częściowo wykonano remont dużej, ogólnodostępnej łazienki,

· pokój 6-osobowy podzielony został na 2 pokoje 3-osobowe,

· z magazynku powstała łazienka,

Budynek

· wiatę na zewnątrz budynku zagospodarowano na palarnię,

· zorganizowano pomieszczenie wewnątrz budynku na palarnię,

W zakresie zagospodarowania terenu:

· zainstalowano automatyczną bramę z dyżurką,

· wygospodarowano pomieszczenie na wypożyczalnię sprzętu rehabilitacyjnego,

· chodniki wyłożono kostką Bauma oraz położono dywanik asfaltowy,

· posadzono krzewy,

· zrobiono oczko wodne,

· wykonano ogrodzenie pomiędzy częścią użytkową a sadem.

Podsumowując dyrektor PCPR powiedział, że do 2006 roku nie zostaną osiągnięte wszystkie standardy. 

Dyrektor DPS św. Józefa w Mieni poinformowała, że w Domu pracują               154 osoby, z których 18 ma wyższe wykształcenie. Ponadto 3 osoby są na stażu absolwenckim, 2 osoby w ramach robót publicznych, 1 osoba na umowie absolwenckiej (kucharz).

Zwróciła uwagę na potrzebę zakupu obieraczki.

W trakcie wizyty w Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni omówiona została realizacja planu działań naprawczych Domu.

· wyremontowano i zaadaptowano 4 pokoje z łazienką w części A i 3 pokoje dla czterech osób w części B,

· zatrudniono psychologa na ½ etatu,

· wykonano remont 1 łazienki za kwotę 50 tys. zł.

· wykonano podłączenie do gminnej instalacji wodociągowej,

· przystosowano łazienki dla potrzeb niepełnosprawnych (zamocowano uchwyty).

Zastępca dyrektora DPS „Jedlina” – Witold Chojnacki zwrócił uwagę, iż najkosztowniejsze będzie wykonanie nowego pokrycia dachowego (100 tys. zł.) oraz wykonanie nowej oczyszczalni ścieków (koszt ok. 250 tys. zł.).

Następnie Zarząd Powiatu wizytował Dom Pomocy Społecznej w Kątach.

Dyrektor DPS – Elżbieta Kowalik – Wirowska wyjaśniła, iż w zasadzie spełnione zostały wszystkie standardy organizacyjne i społeczne, natomiast osiągnięcie standardów lokalowych możliwe będzie jedynie poprzez rozbudowę Domu.

Wykonano następujące prace modernizacyjne:

· remont i modernizacja kuchni i jadalni,

· przebudowa i remont łazienek,

· wymiana okien i drzwi wewnątrz budynku,

· wymiana wykładzin podłogowych,

· remont i modernizacja łazienki dla pracowników,

· remont tarasu,

· podłączenie do wodociągu gminnego.

Dyrektor DPS w Kątach poinformowała, że mieszkańcy maja zapewnione 4 posiłki dziennie, a kuchnia pracuje do godz. 20.30.

Nieosiągnięty został wskaźnik zatrudnienia (0,7), który wynosi 0,56.

Wyjaśnił, że mieszkańców DPS obsługuje klinika stomatologiczna „Uśmiech malucha” w Warszawie i Dom nie zatrudnia lekarza.

W Domu zajęcia edukacyjne realizowane są przez 6 zespołów rewalidacyjno – wychowawczych.

Ad. 9

Sekretarz Powiatu powiedziała, że dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Mińsku Maz. – Irena Kielak wystąpiła z wnioskiem o przyznanie nagród dla 3 nauczycieli (M. Ostaszewskiej, K. Sadeckiej i E. Markowskiej) z okazji 35-lecia funkcjonowania placówki.

Ponadto wystąpiono do Kuratora Oświaty o przyznanie nagrody dyrektorowi SOSzW w Mińsku Maz. – p. Irenie Kielak.

Ustalono, że nagrody zostaną przyznane 2 nauczycielom (M. Ostaszewskiej                   i K. Sadeckiej) w wysokości 1500 zł.

Skarbnik Powiatu zwróciła się o wyrażenie zgody na jednorazowe przekazanie dla PCPR środków w wysokości 8500 zł w ramach planu finansowego.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (przy nieobecności Starosty) wyraził zgodę na jednorazowe przekazanie środków w wysokości 8500 zł. dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Maz.

Członek Zarządu – Henryk Świtkowski przypomniał kwestię przyznania kwoty              4 tys. zł. na zakup drzwi wejściowych dla DPS w Kątach.


Wicestarosta powiedział, że w zakresie pomocy finansowej przy realizacji inwestycji „Budowa chodnika w Hipolitowie” przesłany został projekt umowy do Burmistrza Miasta Halinów, który zaopiniował go bez uwag. Dodał, że Burmistrz Halinowa może wyznaczyć swojego przedstawiciela do komisji przetargowej jako eksperta.


Sekretarz Powiatu powiedziała, że dyr. DPS św. Józefa w Mieni zwróciła się          z prośbą o wyrażenie zgody na nieodpłatne przekazanie zbędnych darów otrzymanych od Fundacji „EMAUS” ze Szwecji.

Następnie odczytała projekt uchwały w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni; przeprowadzono głosowanie,                w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie         (przy nieobecności Starosty).


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 53/2003 w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni.

Ustalono, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 16 czerwca br. o godz. 12.00.

Ad. 10


Zamknięcie posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski             

