Protokół Nr 21/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 25 sierpnia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury


Teresa Bąk  - Naczelnik Wydziału Finansowego

Na posiedzenie zaproszono również osiemnastu nowomianowanych nauczycieli                                    oraz dyrektorów zatrudniających ich jednostek. 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Omówienie wniosków Komisji Rady Powiatu do materiałów i projektów uchwał na VIII sesję w dniu 27.08.2003 r. 

5. Wręczenie aktów mianowania nauczycielom zatrudnionym w powiatowych jednostkach oświatowych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia zawodu w Zasadniczej Szkole Zawodowej funkcjonującej w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadań doradcy metodycznego.

8. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie cudzoziemców.

9. Ogłoszenie II edycji Nagród Powiatu Mińskiego „Laura 2003”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

11. Sprawy różne. 

12. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 11.08.2003 r. 

13. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Pan Czesław Mroczek, Starosta Miński, udzielił informacji o przebiegu dożynek powiatowych zorganizowanych we współpracy z gminą Stanisławów. 

Powiedział również, że remont budynku Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim, na który Powiat Miński oraz Komenda Stołeczna Policji przeznaczają 400.000 zł zostanie wykonany siłami własnymi przez prowadzony w Komendzie Stołecznej Policji zakład. 

Pan Michalik poinformował, że odbył się przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego  przy ul. Budowlanej 4B. 

Ad. 4

Pan Michalik przedstawił zmiany do projektu uchwały Rady Powiatu Mińskiego                     w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. spowodowane ograniczeniem zakresu robót             na drodze Stara Wieś – Kuflew. Na zjazdach gospodarczych do pól zostanie wykonana nawierzchnia żwirowa, zamiast zaproponowanej przez projektanta nawierzchni z podbudowy tłuczniowej i 4 - centymetrowej warstwy bitumicznej. 

Ad. 5

Pan Czesław Mroczek, Starosta Miński oraz pani Emilia Piotrkowicz, Naczelnik Wydziału Oświaty dokonali uroczystego wręczenia aktów mianowania nauczycielom: 

· pani Annie Ościłowskiej,

· pani Agnieszce Sado,

· pani Iwonie Smudze,

· panu Marcinowi Widerskiemu,

· pani Renacie Osicy - Duszczyk,

· pani Edycie Czajce,

· pani Edycie Dźwigale,

· pani Monice Krakowiak,

· pani Agacie Wąsowskiej,

· pani Małgorzacie Kiełczykowskiej,

· pani Beacie Szczerbińskiej,

· pani Iwonie Antosiewicz,

· pani Joannie Awdziewicz,

· pani Anecie Senktas,

· pani Annie Skibniewskiej – Kwiatkowskiej,

· pani Monice Złotnik,

· pani Bożenie Borkowskiej,

· panu Dariuszowi Wiśniewskiemu. 

Starosta Miński przekazał nauczycielom wyrazy uznania za zaprezentowanie komisjom egzaminacyjnym wysokiego poziomu umiejętności zawodowych. 

Pani Jadwiga Ostrowska – Dźwigała, dyrektor Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Mazowieckim złożyła podziękowania w imieniu wszystkich nauczycieli. 

Pani Emilia Piotrkowicz przekazała informację o zmianach w przepisach prawnych określających wymagania dotyczące dokumentów niezbędnych do ubiegania się o awans zawodowy nauczyciela. 

Ad. 6

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uzgodnienia zawodu                w Zasadniczej Szkole Zawodowej funkcjonującej w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim. Zawód technologa robót wykończeniowych                                            w budownictwie zostanie utworzony pod warunkiem zrekrutowania pełnej klasy. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 92/2003 w sprawie uzgodnienia zawodu w Zasadniczej Szkole Zawodowej funkcjonującej w Zespole Szkół                    Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 7

Pani Piotrkowicz omówiła projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań                             doradcy metodycznego w zakresie historii, wiedzy o społeczeństwie oraz geografii                       panu Stanisławowi Mejszutowiczowi. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 93/2003 w sprawie powierzenia zadań doradcy metodycznego.

Następnie pani Piotrkowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań doradcy metodycznego w zakresie języków obcych pani Aleksandrze Wróbel. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 94/2003 w sprawie powierzenia zadań doradcy metodycznego. 

Ad. 8

Pani Piotrkowicz omówiła projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie cudoziemców:

- pana Saida Bouchikera na stanowisku nauczyciela języka angielskiego w Zespole Szkół Zawodowych Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim na okres od dnia 01.09.2003 r. do dnia 31.08.2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 95/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim. 

- pana Hossama Aboumaraka na stanowisku nauczyciela języka angielskiego w Zespole Szkół Rolniczych w Janowie na okres od dnia 01.09.2003 r. do dnia 31.08.2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 96/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim. 

- pana Johna Smuckera na stanowisku nauczyciela języka angielskiego w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim na okres od dnia 01.09.2003 r. do dnia 31.08.2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 97/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim. 

- pana Laverna Raya Hershbergera na stanowisku nauczyciela języka angielskiego                   w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim na okres od dnia 01.09.2003 r. do dnia 31.08.2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 98/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim. 

Ad. 9

Pani Danuta Strejczyk przedstawiła projekt informacji Zarządu Powiatu Mińskiego                     o II edycji Nagród Powiatu Mińskiego „Laura 2003”. Wnioski mogą być składane do dnia 31.12.2003 r. 

Pan Mroczek zaproponował, aby rozdanie Nagród miało miejsce 3 maja 2004 r. podczas organizowanych przez powiat uroczystych obchodów uchwalenia Konstytucji. 

Zarząd Powiatu Mińskiego ogłosił II edycję Nagród Powiatu Mińskiego                        „Laura 2003”.

Ad. 10

Pani Teresa Bąk, Naczelnik Wydziału Finansowego, przedstawiła projekt uchwały                   w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 99/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 rok.

Ad. 11

Zarząd wyraził zgodę na jednorazowe odstąpienie od harmonogramu wydatków w Domu Dziecka w Falbogach, polegające na przeniesieniu kwoty 51.827 zł z IV kwartału na III kwartał w celu sfinansowania wydatków związanych z remontem kuchni. 

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła wniosek dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Mińsku Mazowieckim o dofinansowanie Festynu Bibliotecznego, który odbędzie się w dniach 16 – 17.10.2003 r. w kwocie 1.500 zł.

Zarząd zwrócił się o udzielenie szczegółowej informacji o planie wydatkowania tej dotacji, wyrażając wstępną zgodę na dofinansowanie. 

Starosta poinformował, że trwają negocjacje w sprawie prowadzenia przez powiat dokształcania nauczycieli ze szkół dla których organem prowadzącym jest Miasto Mińsk Mazowiecki. Jedno z rozwiązań przewiduje podpisywanie umów bezpośrednio pomiędzy dyrektorami poszczególnych szkół a Powiatowym Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli. 

Pan Krusiewicz podkreślił potrzebę podpisania porozumienia i wykorzystania w tym celu każdej możliwej do przyjęcia dla obu stron formy umowy. 

W odpowiedzi na pytanie pana Krusiewicza, Starosta powiedział, że dyrektorzy szkół powiatowych otrzymali pełną informację o lokalizacji szkółek w zakresie poszczególnych dyscyplin, jak również o liczbie godzin pozalekcyjnych przeznaczonych na prowadzenie tych zajęć. Zostali również uprzedzeni, że są to zajęcia otwarte dla młodzieży z całego powiatu. 

Pani Piotrkowicz poinformowała o powołaniu na stanowiska zastępców dyrektorów:

· pani Anny Niewińskiej w Zespole Szkół Rolniczych w Janowie,

· pana Tadeusza Urbanowicza w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego,

· pana Tomasza Płochockiego w Zespole Szkół Nr 2 im. Powstańców Warszawy. 

Ad. 12

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 11.08.2003 r. 

Ad. 13

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
– Czesław Mroczek





         Wicestarosta 

 – Krzysztof Michalik
 


 Członkowie Zarządu:

- Henryk Świtkowski








- Mirosław Krusiewicz


