Protokół Nr 26/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 13 października 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu 

Sylwester Zbrzezny – Przewodniczący Rady Powiatu 

Andrzej Solonek – dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych

Jacek Jeliński – Agencja Reklamowo-Wydawnicza MODELEX

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Przyjęcie materiałów na IX sesję Rady Powiatu Mińskiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej                w Mieni, gm. Cegłów. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym Funduszu Pracy                            na 2003 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Pan Czesław Mroczek, Starosta Miński, poinformował, że wybrano firmę, która zapewni wyżywienie oddziału sił prewencji stacjonującego w Mińsku Mazowieckim. Dzienna stawka żywieniowa wynosi 15 zł. 

Omówił przebieg Forum Samorządowego w Sulejówku, w których udział wziął m.in. pan Zbigniew Kuźmiuk, szef sejmowej Komisji Samorządu i Rozwoju Regionalnego. 

Pan Krzysztof Michalik poinformował że trwają negocjacje w sprawie powołania filii Wydziału Architektury i Budownictwa w Halinowie lub w Sulejówku. Istnieje także możliwość utworzenia dwóch filii. Oba samorządy zapewniłyby finansowanie wszystkich mediów. Zapewnienie filiom sprawnego funkcjonowania wymaga zatrudnienia w każdej                       z nich co najmniej dwóch pracowników. Samorządy nie wyraziły jednak woli finansowania dodatkowych etatów. 

Ad. 4

Starosta Czesław Mroczek przedstawił propozycje do porządku obrad IX sesji Rady Powiatu Mińskiego w dniu 29 października 2003 r. 

Pan Andrzej Solonek, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim przedstawił informację o przygotowaniu do sezonu zimowego 2003/2004 oraz stanie dróg                    i obiektów mostowych na dzień 30.09.2003 r. 

Pan Michalik poinformował, że na rok 2004 przewiduje się wykonanie dokumentacji, która umożliwi ubieganie się o środki z programu SAPARD na następujące zadania drogowe:

· modernizacja drogi Stara Wieś – Kuflew

· modernizacja drogi Jędrzejów – Jakubów – Dobre.

Odnosząc się do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, pan Mroczek poinformował, że zakres zmian obejmuje zmniejszenie o 20.000 zł środków przeznaczonych na pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz wydatkowanie ich w sposób następujący:

- dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i przedmiotów ortopedycznych – 8.822 zł 

· dofinansowanie działania warsztatów terapii zajęciowej – 11.188 zł.  

Omówił również następujące projekty uchwał:

· w sprawie zmian w Statucie SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim,

· w sprawie przyznania dodatku specjalnego Staroście,

· w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej,

· w sprawie zmian w składach osobowych pozostałych komisji stałych Rady Powiatu Mińskiego. 

Poinformował, że na IX sesji zostanie również rozpatrzona informacja dotycząca oświadczeń majątkowych. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, omówiła projekt uchwały Rady Powiatu            w sprawie zmian w budżecie powiatu. Dochody ulegają zwiększeniu o kwotę 1.125.000 zł. wskutek zwiększenia subwencji oświatowej oraz przekazania do budżetu środków                       na monitoring przechowywanych dotychczas na rachunku sum depozytowych. Środki                   te zostaną przeznaczone na zabezpieczenie niedoborów wynikających z zagrożeń realizacji dochodów, które wysokość ocenia się na: 

· wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych - 246.000 zł 

· wpływy ze sprzedaży mienia powiatu – 95.000 zł 

· wpływy  z odsetek – 20.000 zł 

a także na inne zadania takie jak: 

· środki na modernizację SP ZOZ – 487.429 zł,

· zakup samochodów dla policji – 34.000 zł,

· utrzymanie oddziału prewencji – 25.000 zł, 

· dofinansowanie skutków awansu zawodowego nauczycieli w ZSS w Ignacowie – 25.612 zł,

· remont sieci wodno – kanalizacyjnej w ZSR w Janowie – 9.300 zł,

· dodatkowe prace wykończeniowe w związku z wymianą okien w ZS nr 2 w Mińsku Mazowieckim – 19.866 zł,

· uruchomienie sześciu kursów zawodowych w CKP w Mińsku Mazowieckim – 35.000 zł.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie przyjął projekty uchwał i materiały           na IX sesję Rady Powiatu w dniu 29.10.2003 r. 

Ad. 5

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mieni, w gminie Cegłów. W budynku znajduje się          7 lokali. Do sprzedaży przeznacza się także udział w ½ części działki stanowiącej drogę dojazdową.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 110/2003 w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mieni, gm. Cegłów, oznaczonej                     w ewidencji gruntów jako działki 1019/2 i 1019/3.

Ad. 6

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym Funduszu Pracy na 2003 r. Zmiany polegają na:

· zmniejszeniu środków na umowy absolwenckie i refundację wynagrodzeń młodocianych o kwotę 216 tys. zł które zostaną przeznaczone na prace interwencyjne, roboty publiczne, staże absolwenckie i pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej,

· przeznaczeniu kwoty 31.000 zł w ramach środków przeznaczonych na inne wydatki na zakup komputerów. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 111/2003 w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. 

Ad. 7

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Mińskiego w sprawie zmian w budżecie na 2003 r. Zmiany polegają na przeniesieniu wydatków między paragrafami w ramach tych samych działów. W oparciu o te zmiany proponuje się dokonanie zmian w planach finansowych wydatków powiatowych jednostek organizacyjnych. 

Zarząd jednogłośnie przyznał dofinansowanie z rezerwy budżetowej w wysokości 4.000 zł Powiatowemu Oddziałowi Stowarzyszenia Nauczycieli Polonistów na organizację ogólnopolskiego seminarium, które odbędzie się w dniach 17 – 18 października na terenie powiatu mińskiego. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 112/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu 2003 r. 

Ad. 8

Pan Jacek Jeliński z Agencji Reklamowo – Wydawniczej MODELEX dokonał prezentacji fotografii lotniczych ukazujących powiat miński i niektóre jednostki organizacyjne powiatu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o zakupie 461 fotografii za kwotę                   7.500 zł ze środków przeznaczonych na bieżące funkcjonowanie Starostwa. Kwota                           ta obejmuje uzupełnienie przez pana Jelińskiego brakujących fotografii jednostek organizacyjnych powiatu. 

Pani Strejczyk poinformowała o wystąpieniu kierownika Powiatowego Urzędu Pracy o zgodę na nieodpłatne przekazanie starych komputerów innym jednostkom. 

Pani Krystyna Pazio zapytała o możliwość przekazania komputerów dla biblioteki Gimnazjum nr 1 w Sulejówku. 

Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie komputerów jednostkom, które wyrażą wolę ich przyjęcia, z uwzględnieniem Gimnazjum nr 1 w Sulejówku. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił wniosek Urzędu Marszałkowskiego                          o zaopiniowanie zaliczenia ulic w miastach na obszarze powiatu do kategorii dróg wojewódzkich. Wniosek dotyczy ulic:

· Mińsk Mazowiecki: Siennicka,

· Sulejówek: Okuniewska, Szosowa, Warszawska, Piłsudskiego.

Zarząd jednogłośnie wyraził opinię pozytywną. 

Następnie Wicestarosta udzielił informacji o sprawie remontu metodą utrwalania powierzchniowego ul. Przejazd w Sulejówku. Stwierdzono wady spowodowane wykonaniem remontu w niesprzyjających warunkach pogodowych. W związku z tym środki nie zostaną przekazane, zanim Miasto Sulejówek nie przeprowadzi negocjacji z wykonawcą w sprawie usunięcia wad. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 113/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                        w Mińsku Mazowieckim. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 114/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Domu Dziecka w Falbogach. 

Ustalono, że następne posiedzenie odbędzie się dnia 27.10.2003 r. o godz. 12.00. 

Ad. 9

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek      


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio          


                                  

-  Mirosław Krusiewicz


-  Henryk Świtkowski   


