Protokół Nr 28/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 10 listopada 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

Anna Czyżewska – Wydział Architektury i Budownictwa


Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania Stypendium Starosty.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania stypendiów sportowych oraz nagród dla zawodników i trenerów. 

6. Rozpatrzenie wniosków o dotacje z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                       i Gospodarki Wodnej.

7. Zajęcie stanowiska w sprawie wojewódzkiego planu gospodarki odpadami.

8. Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy.

9. Sprawy różne. 

10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 27.10.2003 r. 

11. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył pan Krzysztof Michalik, Wicestarosta. Stwierdził, że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował, że remont dachu w Domu Pomocy Społecznej w Kątach zakończy się do dnia 20 listopada br. Do wykonania pozostały prace wykończeniowe oraz roboty wewnątrz budynku. W Domu Pomocy Społecznej św. Józefa                                    w Mieni zakończono prace, jednak odbiór nie został dokonany, ponieważ stwierdzono niewłaściwą jakość wykonania posadzki w rozbudowanej świetlicy. 

Poinformował o podpisaniu porozumienia, w oparciu o które zostanie opracowana koncepcja wykorzystania lotniska w Janowie na potrzeby stworzenia alternatywnego portu lotniczego dla Warszawy. Działania mające na celu opracowanie koncepcji budowy lotniska podjęło wiele innych powiatów leżących  w sąsiedztwie Warszawy. Koszt opracowania koncepcji dla lotniska w Janowie wynosi 6.000 euro, będzie ona współfinansowana przez powiat, miasto i gminę Mińsk Mazowiecki. 

Powiedział również, że Generalna Dyrekcja Dróg Publicznych przewiduje budowę obwodnicy miasta Mińsk Mazowiecki w latach 2006- 2009, natomiast autostrada ma powstać do 2013 r. 

Starosta Czesław Mroczek udzielił informacji o pracach Regionalnego Komitetu Sterującego, który zajmował się opiniowaniem wniosków składanych do Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich. W zakresie komponentu oświatowego wpłynęło 400 wniosków. Wszystkie wnioski spełniające wymogi formalne zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Pan Mroczek mówił również o potrzebie utworzenia oddziału rehabilitacyjnego                  w SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim.

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, udzieliła informacji o przebiegu prac nad projektem uchwały budżetowej na 2004 r. W chwili obecnej nie ma jeszcze nowelizacji ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Najdalej idące zmiany nastąpią                     w zakresie finansowania opieki społecznej. Przewidywana jest likwidacja subwencji drogowej. Zadania, które były dotychczas finansowane z tego źródła, będą finansowane                  z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Do dnia 01.12.2003 r. zostaną podane kwoty subwencji. Zarząd przedstawi projekt budżetu Radzie oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej do dnia 15.12.2003 r. 

Następnie pan Michalik poinformował, że kasyno wojskowe w Mińsku Mazowieckim podtrzymuje umowę dotyczącą przygotowywania i dostarczania posiłków dla oddziału sił prewencji zakwaterowanego w Zespole Szkół Nr 2 przy założeniu że odpłatność w kwocie      15 zł będzie dotyczyła realnej liczby wydanych posiłków. 

Pani Nowak dodała, że średnia liczba wydanych posiłków w pierwszym miesiącu pobytu policjantów wyniosła 86. W ciągu pierwszych trzech dni płacono za 110 posiłków          po 10 zł. 

Ad. 4

Pani Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury poinformowała                 o dokonaniu weryfikacji wniosku dotyczącego przyznania stypendium dla pani Edyty Kulmy. W związku z tym, że konkurs wiedzy o religii był III – stopniowy, tj. posiadał etap okręgowy oraz finał ogólnopolski, proponuje się przyznanie stypendium. 

Wniosek przyjęto przez aklamację. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 116/2003 w sprawie przyznania Stypendiów Starosty. 

Ad. 5

Pani Piotrkowicz, odnosząc się do wniosku dotyczącego przyznania stypendiów sportowych oraz nagród dla Anny Wirtek oraz Magdaleny Matuszewskiej na przygotowanie się do mistrzostw świata w woltyżerce, poinformowała, że woltyżerka stanowi dyscyplinę sportową od roku 1983. Dodała również, że w związku z ukończeniem przez zawodniczki          18 lat, na mistrzostwach świata w woltyżerce w dniach 12 – 15 sierpnia 2004 r. wystartują one w kategorii indywidualnej, a nie drużynowej. 

Przez aklamację przyjęto wniosek o przyznanie stypendium na okres od lutego 2004 r. do lipca 2004 r. w wysokości 200 zł. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 117/2003 w sprawie przyznania Stypendiów Sportowych i Nagród dla trenerów i zawodników. 

Ad. 6

Pan Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa – przedstawił wnioski o przyznanie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska              i Gospodarki Wodnej: 

· wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim o przyznanie dotacji w wysokości 5.500 zł na wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych 37 drzew. Całkowity koszt zabiegów wynosi 7.500 zł, SP ZOZ wnosi wkład własny w wysokości 2000 zł. 

· wniosek Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa o sfinansowanie zakupu oprogramowania do komputera oraz zakupu nowego stanowiska komputerowego dla  Wydziału w kwocie 6100 zł. 

Pan Jackowicz poinformował, że środki przeznaczone w planie PFOŚ i GW                            na dofinansowanie utylizacji pokryć azbestowych nie zostaną w pełni wykorzystane, ponieważ wielu wnioskodawców, najczęściej z powodu braku wkładu własnego, rezygnuje            z wymiany pokrycia dachowego, bądź składa wnioski o przesunięcie realizacji na przyszły rok budżetowy. Powoduje to powstanie oszczędności w kwocie 30.000 zł. 

Pani Nowak poinformowała o zagrożeniu wykonania przychodów PFOŚ i GW                  w kwocie ok. 20.000 zł. Realizacja tej kwoty pozwoliłaby sfinansować niedobór środków przeznaczonych na termomodernizację Zespołu Szkół Nr 2. 

Zarząd przez aklamację wstępnie zaakceptował wnioski, kierując je do zaopiniowania przez Komisję Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu. 

Ad. 7

Pan Czesław Jackowicz omówił założenia wojewódzkiego planu gospodarki odpadami oraz przedstawił projekt pozytywnej opinii Zarządu Powiatu Mińskiego, zawierający następujące uwagi:

· potrzeba weryfikacji danych dotyczących np. powierzchni powiatu mińskiego, liczby ludności, przebiegu granic, 

· nieuzasadnione zaliczenie rzeki Mienia do rzek o najwyższym stopniu zanieczyszczenia w województwie, 

· zastrzeżenia wobec zaliczenia powiatu mińskiego do siedleckiego obszaru gospodarki odpadami. Uzasadnione z uwagi na kierunek rozwoju powiatu byłoby zaliczenie go do regionu otwockiego lub warszawskiego.

Wojewódzki plan gospodarki odpadami przewiduje utworzenie 15 składowisk odpadów w 8 regionalnych obszarach gospodarki odpadami. Składowisko dla powiatu mińskiego znajdowałoby się w Suchożebrach lub Wierzbnie w powiecie węgrowskim. 

Starosta Czesław Mroczek poinformował o planach miasta Mińsk Mazowiecki dotyczących budowy zakładu utylizacji (bez spalarni) na składowisku odpadów komunalnych w Mińsku Mazowieckim.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie upoważnił Starostę do podpisania opinii zawierającej wniosek o uznanie składowiska w Mińsku za składowisko powiatowe oraz sprzeciw wobec zaliczenia powiatu mińskiego do siedleckiego obszaru gospodarki odpadami. 

Ad. 8

Pani Anna Czyżewska, architekt powiatowy, przedstawiła wnioski burmistrzów                   i wójtów o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy.

1. Wnioski burmistrza Miasta i Gminy Halinów dotyczące:

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego z garażem oraz budowie szczelnego osadnika ścieków na działce (nieruchomości) nr ew. 158/1 położonej w miejscowości Nowy Konik, gmina Halinów,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego oraz budowie szczelnego osadnika ścieków na działce (nieruchomości) nr ew. 678 położonej                         w miejscowości Hipolitów, gmina Halinów,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego z garażem oraz budowie szczelnego osadnika ścieków na działce (nieruchomości) nr ew. 292/21 położonej w miejscowości Długa Szlachecka, gmina Halinów,

2. Wnioski wójta gminy Mińsk Mazowiecki dotyczące:

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego na działce nr ew. 823/6               w miejscowości Karolina, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego na działce nr ew. 474                      w miejscowości Karolina, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy garażu i rozbudowy budynku mieszkalnego na działce nr ew. 132/18 w miejscowości Huta Mińska, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego, budynku gospodarczego                 i garażu na działce nr ew. 177 w miejscowości Brzóze, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku gospodarczego na działce nr ew. 245/2 w miejscowości Maliszew, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku inwentarsko – składowego oraz budynku mieszkalnego                        i zjazdu z drogi gminnej na działce nr 290/4 w miejscowości Marianka, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku inwentarsko - składowego oraz budynku mieszkalnego                     i zjazdu z drogi gminnej na działce nr ew. 290/2 w miejscowości Marianka, gmina Mińsk Mazowiecki.

Zarząd Powiatu Mińskiego po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy. 

Na wniosek wójta gminy Mińsk Mazowiecki, Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie uzgodnił projekt decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na  budowie budynku inwentarsko – składowego oraz budynku mieszkalnego z garażem dwustanowiskowym na działce nr ew. 48 w miejscowości Zamienie, gmina Mińsk Mazowiecki w zakresie braku kolizji z celem publicznym, wskazując, że nie spełnia                          on warunku sąsiadowania z działką zabudowaną. 

Ad. 9

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił wniosek burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki o zaopiniowanie zaliczenia do kategorii dróg gminnych ulic: 

· ul. M. Chełmońskiej – Szczepankowskiej,

· ul. M. Benki, 

· ul. M. Ługowskiego,

· ul. Wenecka

Zarząd Powiatu Mińskiego pozytywnie zaopiniował propozycję zaliczenia                                           do kategorii dróg gminnych ww. ulic. 

Następnie pan Michalik przedstawił opracowaną dla Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki koncepcję budowy kompleksu rekreacyjnego, zawierającą m.in. opis założeń inwestycyjnych, studium programowo – przestrzenne oraz analizę finansową. Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki zwraca się o wyrażenie opinii o projekcie inwestycji. Kompleks będzie zawierał halę widowiskowo - sportową z trybunami na 2600 widzów z pełną infrastrukturą oraz elementami gastronomii. Jako miejsce lokalizacji przewiduje się tereny będące własnością miasta przy ul. Budowlanej 4. 

Pan Mirosław Krusiewicz wyraził przekonanie, że zlecenie opracowania koncepcji                      ze wskazaniem lokalizacji, wykluczyło możliwość określenia przez firmę, która jej dokonała, innych, ciekawych rozwiązań. Ocenił wskazane w koncepcji koszty budowy kompleksu jako realne koszty wykonania tego typu inwestycji. Przekazał także opinię środowiska sportowców o potrzebie pozostawienia na terenie miasta stadionu lekkoatletycznego. 

Stwierdzono, że koncepcja nie modyfikuje stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie budowy kompleksu rekreacyjnego. 

Zarząd Powiatu Mińskiego wyraził zgodę na skierowanie do Sądu Rejonowego pozwu o zapłatę za wynajem w 2001 r. pomieszczeń noclegowych w internacie Zespołu Szkół Ekonomicznych przeciwko panu Mirosławowi Stanke, przedsiębiorcy z Jeleniej Góry. 

Pani Nowak poinformowała o braku środków na nagrody z okazji Dnia Pracownika Socjalnego w planach finansowych jednostek pomocy społecznej, proponując ustalenie limitu środków przeznaczonych na ten cel i uzupełnienie tej kwoty z przychodów w miesiącu grudniu br. po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetowej. 

Zarząd ustalił limit środków na nagrody na kwotę 25.000 zł oraz przyjął przez aklamację propozycję Starosty ustalenia nagrody dla dyrektorów placówek w wysokości                 1000 zł. 

Ad. 10

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 27.10.2003 r. 

Ad. 11

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek      


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio          


                                  

-  Mirosław Krusiewicz



-  Henryk Świtkowski   



