Protokół Nr 31/2003 

z posiedzenia  Zarządu Powiatu Mińskiego 

w dniu 8 grudnia 2003 r. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,


Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie decyzji o wygaśnięciu zarządu Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni               na nieruchomościach 1019/2 i 1019/3

5. Przyjęcie materiałów na X sesję Rady Powiatu. 

6. Uzgodnienie decyzji burmistrzów i wójtów o warunkach zabudowy. 

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                           że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął porządek obrad w powyższym brzmieniu.

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował, że Regionalny Komitet Sterujący ustalił                           i przyjął listę rankingową wniosków o dofinansowanie inwestycji oświatowych. Przypomniał                           o wniosku powiatu mińskiego o dofinansowanie w kwocie 50 tys. zł  wymiany okien w Zespole Szkół Specjalnych w Ignacowie. Wniosek został uwzględniony na liście rankingowej. Propozycje Regionalnego Komitetu Sterującego zostaną przedstawione Zarządowi Województwa Mazowieckiego, który podejmie decyzję.  

Poinformował również o przystąpieniu do Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli gminy Kołbiel. 

Pan Michalik mówił o podjęciu przez Zarząd Dróg Powiatowych działań w związku                    z pierwszymi opadami śniegu i wystąpieniem śliskości. 

Ad.4

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt decyzji o wygaśnięciu zarządu Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni na nieruchomościach 1019/2 i 1019/3. Wygaśnięcie zarządu DPS jest niezbędne do sfinalizowania sprzedaży tych działek. 

Zarząd jednogłośnie przyjął projekt decyzji  o wygaśnięciu Zarządu Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni na nieruchomościach 1019/2 i 1019/3. 

Ad. 5

Pani Emilia Piotrkowicz, Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury, omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za kształcenie w jednostkach oświatowych powiatu mińskiego dla osób nie będących obywatelami polskimi. Potrzeba ta wynikła w związku                     z podjęciem nauki w szkole policealnej w CKU przez osobę nie będącą obywatelem polskim. 

Pan Mroczek zwrócił się o ustalenie, czy istnieje możliwość kształcenia nieodpłatnego. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła propozycje zmian                            w budżecie na 2003 r. które zostaną ujęte w projekcie uchwały Rady Powiatu. 

Pani Danuta Strejczyk poinformowała o potrzebie dokonania zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego wynikającej z utworzenia referatów Wydziału Architektury i Budownictwa w miastach Halinów i Sulejówek. W związku ze zmianami odpowiednich przepisów prawnych istnieje również potrzeba aktualizacji zapisów dotyczących zadań wykonywanych przez Wydziały. 

Pani Strejczyk omówiła również projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu powiatu na cele publiczne związane z realizacją zadań powiatu dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku. Potrzeba podjęcia tej uchwały wynika z wejścia w życie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie zmieniającej tryb i zasady przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych. 

Pan Mroczek dodał, że ustawa nie dotyczy udzielania dotacji dla niepublicznych szkół specjalnych i szkół ponadgimnazjalnych, ponieważ podstawę udzielania im dotacji stanowi ustawa o systemie oświaty. Przypomniał również, że wiele imprez jest finansowanych przez Starostwo Powiatowe jako współorganizatora. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował, że zmiana ustawy o finansach publicznych powoduje konieczność zmiany zasad podziału środków przyznawanych                                    na utrzymanie dróg powiatowych gminom, które przejęły te zadania do prowadzenia. Podstawą podziału środków była kwota subwencji drogowej przyznawanej powiatom, która w związku ze zmianą ustawy ulega likwidacji. Proponuje się przyjęcie zapisu określającego kwotę dotacji            dla gminy na rok 2004, która będzie następnie rewaloryzowana wskaźnikiem inflacji. 

Pani Strejczyk omówiła również następujące projekty uchwał:

· zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. 

· w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Mińskiego na 2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację przyjął materiały na X sesję Rady Powiatu. 

Ustalono, że sesja będzie połączona ze spotkaniem wigilijnym i odbędzie się                    w auli Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 6

Pan Edward Piotrowski, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa , przedstawił wniosek wójta gminy Mińsk Mazowiecki o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dotyczącego budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego na działce nr ew. 36, położonej            w miejscowości Borek Miński, gmina Mińsk Mazowiecki. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie uzgodnił projekt decyzji, wskazując jednocześnie, że nie spełnia on warunku sąsiadowania z działką zabudowaną. 

Ad. 7

Ustalono, że pan Mirosław Krusiewicz przedstawi na sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki następujące stanowisko Zarządu Powiatu: „Zarząd deklarował wolę realizacji wspólnej inwestycji polegającej na budowie centrum sportowego w Mińsku Mazowieckim, jednak jego realizacja jako inwestycji przyszkolnej przekreśla te plany, ponieważ Powiat                                nie może współfinansować budowy bazy szkolnej innego samorządu, a centrum powinno służyć mieszkańcom całego powiatu”. 

Pan Michalik przedstawił wnioski burmistrza Miasta Sulejówek do budżetu roku 2004 dotyczące: 

· dokończenia modernizacji ul. Asfaltowej w Sulejówku na odcinku o długości 725 mb, której koszt ocenia się na kwotę 200.000 zł,

· przebudowa ul. Przejazd na odcinku, na którym stanowi ona drogę powiatową,

· budowa sygnalizacji świetlnej na ul. Szosowej przy przedszkolu miejskim. 

Odnosząc się do pierwszego wniosku poinformował, że przyjęta w planie modernizacji technologia jest bardzo droga i nie stosuje się jej na drogach powiatowych. Wniosek został przez Zarząd Dróg przyjęty przy założeniu, że po ograniczeniu zakresu robót koszt dokończenia                    ul. Asfaltowej wyniesie ok. 100.000 zł. 

Realizacja drugiego wniosku wymaga regulacji kwestii własności gruntu w pasie drogowym. Może on być jednak zrealizowany w zakresie niezbędnym tj. przez położenie nawierzchni bitumicznej, jeżeli nie będzie to powodowało kolizji z urządzeniami w pasie drogowym.

Odnosząc się do trzeciego wniosku stwierdził, że budowa sygnalizacji świetlnej nie może być finansowana przez powiat. 

Ustalono, że następne posiedzenie Zarządu odbędzie się w dniu 15 grudnia 2003 r.                       o godz. 12.00. 

Ad. 8

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek    


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio            


                                  

-  Mirosław Krusiewicz  


-  Henryk Świtkowski 


