Protokół Nr 32/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 15 grudnia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

Andrzej Poziemski – zastępca dyrektora SP ZOZ


Zofia Morawska – główna księgowa SP ZOZ


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,


Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Przyjęcie projektu uchwały budżetowej na 2004 r. 

5. Przyznanie nagrody rocznej dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. 

6. Wybór biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego                  SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim za 2003 r. 

7. Informacja o wstępnych wynikach negocjacji z Narodowym Funduszem Zdrowia.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2003. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy.

10. Uzgodnienie decyzji burmistrzów i wójtów o warunkach zabudowy. 

11. Sprawy różne.

12. Przyjęcie protokołów z posiedzeń w dniach: 03.12.2003 r. i 08.12.2003 r. 

13. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                           że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął porządek obrad w powyższym brzmieniu.

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował, że dwa samochody dla komisariatów policji w Mrozach i Dobrem, których zakup dofinansowany jest z budżetu powiatu nie zostały jeszcze przekazane przez Komendanta Głównego Policji, ponieważ w związku z dużą ilością wniosków zaszła potrzeba rozpisania kolejnego przetargu. 

Poinformował również o wystąpieniu miasta Sulejówek z wnioskiem o utworzenie trzeciego etatu w filii Wydziału Architektury i Budownictwa. Podjęto decyzję o zatrudnieniu tam osoby na staż. 

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, poinformowała, że filia w Halinowie została przygotowana do funkcjonowania, zarówno pod względem obsady, jak i wyposażenia. Odbywają się szkolenia dla pracowników w zakresie obsługi programów wykorzystywanych przy prowadzeniu spraw architektury i budownictwa.

Pan Mirosław Krusiewicz przedstawił informację o przebiegu sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki w dniu 8 grudnia 2003 r. podczas której, po długiej dyskusji, podjęto decyzję o przystąpieniu do budowy centrum sportowo-rekreacyjnego w Mińsku Mazowieckim. Rada Miasta zasugerowała, aby Rada Powiatu podjęła uchwałę intencyjną                   o chęci współpracy w tym zakresie. 

Następnie pan Mroczek omówił koncepcję rozbudowy Starostwa poprzez dobudowę jednego piętra nad środkową częścią budynku. Realizację inwestycji przewiduje się na 2005 r. 

Ad. 4

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła uchwałę w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2004 r. Została ona opracowana na podstawie informacji                               o prognozowanej wysokości wpływów poszczególnych źródeł dochodowych powiatu mińskiego, m.in. wpływów z tytułu zwiększonego udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Przewiduje się również szerokie wykorzystanie środków z programu SAPARD               i innych środków zewnętrznych (np. Program Aktywizacji Obszarów Wiejskich). 

Nowym elementem konstrukcji budżetu jest wprowadzenie kont środków specjalnych w jednostkach oświatowych prowadzących stołówki: Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego, Zespole Szkół Ekonomicznych, Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy oraz Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Mińsku Mazowieckim. 

Pani Nowak omówiła poszczególne działy budżetu w zakresie dochodów oraz plan wydatków budżetowych na 2004 r. wraz z planem inwestycji. Dochody powiatu ustala się                      na kwotę 62.854.591, przychody na kwotę 1.535.000 zł, wydatki 63.437.000 zł oraz rozchody na kwotę 951.745 zł. 

Zwróciła uwagę na wzrost udziału powiatu we wpływach z tytułu wykonywania zadań administracji rządowej, np. wpływach z tytułu gospodarki nieruchomościami skarbu państwa. Przewiduje się, że wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych wyniosą 11.145.000 zł. (8,4% udziału). Wpływy z tytułu opłat komunikacyjnych ustalono          na poziomie roku bieżącego. W roku 2004 powiat nie otrzymuje subwencji drogowej,                ani subwencji wyrównawczej. Ponadto jest zobowiązany do dokonania wpłaty w wysokości 497.000 zł rocznie do budżetu państwa (niezależnie od wysokości wpływów w podatku dochodowym od osób fizycznych). Utrzymana jest subwencja oświatowa oraz dotacje                  na zadania, które dotychczas były zadaniami z zakresu administracji rządowej. Od 2004 r. powiatowe urzędy pracy będą finansowane z dochodów własnych powiatów. Zniesione zostają dotacje dla powiatowych centrów pomocy rodzinie, a dotacje dla domów pomocy społecznej ulegają zmniejszeniu. 

Następnie pani Skarbnik omówiła plan wydatków i zakupów inwestycyjnych                                na 2004 r. Realizację wydatków rzeczowych przewiduje się na poziomie roku bieżącego.         85% wydatków bieżących stanowią wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Istnieje potrzeba dokonania w niektórych jednostkach, zwłaszcza w powiatowym urzędzie pracy, zmian organizacyjnych, mających na celu ograniczenie wydatków osobowych. 

Pan Krzysztof Michalik omówił plan remontów i modernizacji dróg powiatowych, wraz z zadaniami planowanymi do wykonania przy współfinansowaniu gmin z terenu powiatu. 

Pani Krystyna Pazio, odnosząc się do przebudowy części ulicy Asfaltowej, stwierdziła, że planowana na ten cel kwota 200.000 zł jest niewystarczająca. 

Pan Michalik powiedział, że zachodzi tam konieczność weryfikacji zakresu robót, które przewidziano w bardzo drogiej technologii. 

Pan Henryk Świtkowski, odnosząc się do planów inwestycyjnych w jednostkach oświatowych, mówił o pilnej potrzebie wykonania instalacji elektrycznej i części c.o. a także renowacji korytarzy w Gimnazjum i Liceum im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Mazowieckim. 

Starosta stwierdził, że zadanie to nie może być ujęte z braku środków, chyba                              że w trakcie roku pojawi się możliwość sfinansowania z 1% rezerwy subwencji oświatowej budżetu państwa. 

Pan Mirosław Krusiewicz zapytał, czy i gdzie zaplanowano środki finansowe                      na wykonanie dokumentacji inwestycji polegającej na budowie centrum sportowego                         z basenem. 

Starosta poinformował, że wykonanie dokumentacji przewiduje się w rezerwie ogólnej budżetu powiatu. 

Pani Emilia Piotrkowicz omówiła wnioski do budżetu roku 2004 w zakresie kultury                 i sportu, przypominając, że w związku ze zmianą przepisów, Starostwo Powiatowe będzie współorganizatorem dotowanych imprez. Przetarg zostanie ogłoszony tylko na prowadzenie kalendarza rozgrywek uczniowskich klubów sportowych, co było dotychczas zadaniem Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego. Na stypendia sportowe w roku 2004 przeznacza się 10.000 zł. 

Pan Krusiewicz stwierdził, że Powiatowy Szkolny Związek Sportowy powinien organizować podsumowanie roku sportowego dla szkół, na ten cel powinny być zarezerwowane środki na kwotę ok. 2000 zł. 

Wnioski Urzędu Miasta Halinów o przyznanie środków na modernizację boisk sportowych w Długiej Kościelnej i Michałowie zostały odrzucone, ponieważ powiat nie finansuje inwestycji gminnych. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 131/2003 w sprawie przyjęcia projektu uchwały budżetowej na 2004 rok. 

Ad. 5

Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania nagrody rocznej                              dla dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. Z wnioskiem o przyznanie nagrody wystąpiła Rada Społeczna przy SP ZOZ. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 132/2003 w sprawie przyznania nagrody rocznej dla dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 6

Następnie pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, omówiła oferty złożone                       przez biegłych rewidentów do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego                          za 2003 r. SP ZOZ. Najkorzystniejszą ofertę – za kwotę 7.000 zł (+VAT) złożył „Ekspert” Biuro Biegłego Rewidenta w Siedlcach. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 133/2003 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego          za 2003 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.

Ad. 7

Pan Andrzej Poziemski, zastępca dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim udzielił informacji o wstępnych wynikach negocjacji z Narodowym Funduszem Zdrowia w sprawie zakupu przez NFZ świadczeń medycznych na 2004 r. Podpisano wstępne porozumienie na lecznictwo stacjonarne (szpital) na kwotę ogólną 17.328.426 zł, co stanowi sumę o 87.000 zł wyższą niż w roku bieżącym. Środki te nie pokrywają przewidywanych kosztów lecznictwa szpitalnego – różnica wynosi ok. 2.5 mln zł. Niedobór wynika z tego, że w roku bieżącym część kosztów była finansowana ze wpływów np. za dzierżawy, ponadto kwoty za podstawową opiekę zdrowotną                             były korzystniejsze. Ocenia się, że katalog procedur chirurgicznych opracowany                                 przez NFZ nie zawiera realnych kosztów. Cena za 1 pkt została ustalona na poziomie 8 zł,            co jest kwotą zbyt niską – dla szpitala powiatowego powinna ona wynosić co najmniej 12 zł. 

W zakresie specjalistyki ambulatoryjnej i rehabilitacji NFZ proponuje 3.604.000 zł,  co stanowi kwotę o 29 tys. niższą niż w roku bieżącym. Budżet podstawowej opieki zdrowotnej i medycyny szkolnej NFZ proponuje w wysokości 4.999.000 zł, co daje niedobór       w stosunku do roku bieżącego w kwocie 1. 440.000 zł. W stomatologii proponuje się kwotę 1.029.000 zł, natomiast w pogotowiu ratunkowym – 2.031.000 zł. W zakresie pogotowia ratunkowego wynegocjowano najwyższą stawkę – 2.150 za karetkę „R” i 1700 zł                            za karetkę normalną. 

W odpowiedzi na pytanie Starosty, pan Poziemski wyjaśnił, że podpisanie umowy                    na transport ratunkowy z zewnętrzną firmą rodziłoby problemy w zakresie ustalania dyżurów lekarzy, odpowiedzialności za funkcjonowanie pogotowia, dodatkowej odpłatności za usługi, które nie będą wynikały z umowy np. przewożenie wymagających specjalistycznego leczenia noworodków itd. 

Zarząd zaakceptował działania dyrekcji w sprawie negocjacji oraz zobowiązał Starostę do wystąpienia do oddziału NFZ w Siedlcach z postulatem zwiększenia stawek proponowanych SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim.

Ad. 8

Pani Barbara Nowak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu mińskiego na 2003 r. Zmiany polegają na przyjęciu do budżetu kwoty subwencji oświatowej przyznanej z 1% rezerwy subwencji oświatowej budżetu państwa, a także                    na przesunięciach pomiędzy paragrafami w planach finansowych poszczególnych jednostek. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 134/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok. 

Ad. 9

Pani Danuta Strejczyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 rok. Zmian dokonuje się w planie finansowym środków Funduszu Pracy przeznaczonych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu oraz planie finansowym środków Funduszu Pracy przeznaczonych na inne wydatki. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 135/2003 w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. 

Ad. 10

Pan Edward Piotrowski, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa, przedstawił wnioski burmistrza Miasta Sulejówek o uzgodnienie projektów decyzji                           o warunkach zabudowy, dotyczące: 

· rozbudowy budynku mieszkalnego na działce nr ew. 49 w obrębie 34, położonej         przy ul. 11 Listopada 12 w Sulejówku

· rozbudowy i adaptacji budynku gospodarczego na cele mieszkalne na działce               nr ew. 73 w obrębie 17, położonej przy ul. Armii Krajowej 48 w Sulejówku,

· budowy pawilonów handlowo – usługowych, śmietnika i w.c. na działkach                  nr ew. 92 i 93 w obrębie 7, położonych przy ul. Staszica w Sulejówku,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego z pomieszczeniami gospodarczymi oraz szamba szczelnego na okres czasowy na działce nr ew. 99             w obrębie 55, położonej przy ul. Żeromskiego w Sulejówku,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego wraz z przyłączami: wodociągowym, energetycznym, gazowym i kanalizacyjnym na działce nr ew. 6/2 w obrębie 18, położonej przy ul. Żelaznej 19 w Sulejówku,

· nadbudowy piętra nad budynkiem mieszkalnym na działce nr ew. 70/1 w obrębie 57, położonej przy ul. Czynu Społecznego 81 w Sulejówku,

· adaptacji budynku gospodarczego na cele mieszkalne na działce nr ew. 32/2               w obrębie 22, położonej przy ul. Głowackiego 58 w Sulejówku,

· zmiany użytkowania budynku gospodarczego na mieszkalny na działce nr ew. 39 w obrębie 30, położonej przy ul. Piłsudskiego 26 w Sulejówku,

· budowy budynku jednorodzinnego i garażu na działce nr ew. 134 w obrębie 61, położonej przy ul. Krzywej w Sulejówku,

· zmiany użytkowania budynku gospodarczego na budynek mieszkalny na działce nr ew. 23 w obrębie 18, położonej przy ul. Południowej 13B w Sulejówku,

· zmiany dachu i rozbudowy budynku mieszkalno – gospodarczego                                    z przeznaczeniem na cele mieszkalne na działce nr ew. 63 w obrębie 61, położonej przy ul. Drobiarskiej 1 w Sulejówku,

· budowy budynku mieszkalno – usługowego (ksero) i budowy szamba na okres czasowy na działce nr ew. 94/2 w obrębie 18, położonej przy ul. Solskiego                 w Sulejówku,

· podniesienia poddasza nad budynkiem mieszkalno – gospodarczym                                    z przeznaczeniem na cele mieszkalne na działce nr ew. 63, przy granicy z działką nr ew. 62 w obrębie 61, położonej przy ul. Drobiarskiej 1 w Sulejówku,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego wraz z przyłączami: wodociągowym, energetycznym, kanalizacyjnym i gazowym z wewnętrzną instalacją gazową na działce nr ew. 170 w obrębie 38, położonej przy                          ul. Wiśniowej w Sulejówku,

· budowy budynku usługowego – magazynu art. szkolnych i piśmienniczych, sklepu (około 182 m2), części socjalnej i części mieszkalnej, oraz szczelnego zbiornika ścieków na działce nr ew. 92 w obrębie 59, przy ulicy bez nazwy odchodzącej               od Traktu Brzeskiego w Sulejówku,

· dobudowy werandy do budynku mieszkalnego na działce nr ew. 38/1                                      w obrębie 29, położonej przy ul. Grottgera w Sulejówku,

· zmiany sposobu użytkowania garażu na lokal sklepowy na działce nr ew. 74/1                w obrębie 14 przy ul. Niemojewskiego w Sulejówku.

Zarząd Powiatu Mińskiego, po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków, jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy. 

Ad. 11

Zarząd wstępnie wyraził zgodę na dofinansowanie (po rozpatrzeniu kosztów)                    w kwocie do 1500 zł spotkania wigilijnego dla policji. 

Pani Emilia Piotrkowicz, Naczelnik Wydziału Oświaty, przedstawiła wymagający rozstrzygnięcia problem finansowania pracy nauczycieli w szkołach zaocznych. Uchwała Zarządu Powiatu z 2000 r. w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla nauczycieli szkół zaocznych oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym nie rozstrzyga jednoznacznie kwestii zapłaty za pracę                         w niedzielę. Obowiązujące zapisy ustaw również tego nie rozstrzygają. 

Ustalono, że jeżeli nie zostanie wypracowana jednolita interpretacja, należy wystąpić o wykładnię do Ministerstwa Edukacji Narodowej. 

Pani Barbara Nowak przedstawiła aneks do umowy z CARITAS Diecezji Warszawsko-Praskiej z dnia 14 lipca 2003 r. w sprawie prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób psychicznie chorych. Obowiązujące zapisy umowy stanowią,                            że dotacja wynosi 800 zł na jednego uczestnika, przy założeniu udziału 30 osób, jednak ich ilość wynosiła średnio 18 osób miesięcznie. W związku z tym proponuje się przekazywanie środków w wysokości jednej dwunastej kwoty dotacji ustalonej na dany rok. 

Starosta zaproponował wprowadzenie zapisu, który będzie stanowił mechanizm motywujący Dom do pozyskiwania nowych uczestników. 

Zarząd upoważnił Starostę do dokonania zmiany umowy polegającej na ustaleniu sposobu przekazywania środków, który będzie się składał z dotacji na uczestnika oraz dotacji za gotowość w wysokości 70% dotacji za uczestnika. 

Pani Strejczyk przedstawiła wniosek Warsztatów Terapii Zajęciowej w Mińsku Mazowieckim o zmianę w preliminarzu kosztów działalności. 

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie przesunięć pomiędzy poszczególnymi pozycjami kosztów. 

Następnie pani Sekretarz poinformowała o wniosku Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” dotyczącym nieodpłatnego przekazania klaczy MORADA dla Fundacji „Sławek”           w Mieni, pod warunkiem, że będzie ona mogła być wykorzystywana przez DPS                           do prowadzenia zajęć rehabilitacyjnych przez jeden dzień w tygodniu. Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę. 

Następnie pan Michalik przedstawił wniosek gminy Mrozy o wyrażenie zgody na wejście w granice działki Nr 2558 stanowiącej własność powiatu mińskiego w związku                 z realizacją przez gminę inwestycji polegającej na budowie sieci kanalizacji sanitarnej. 

Zarząd Powiatu Mińskiego wyraził zgodę na budowę sieci kanalizacji sanitarnej                     w granicach działki Nr 2558, położonej w Mrozach przy ul. Tartacznej, na terenie użytkowanym przez Zespół Szkół. 

Ad. 12 

Zarząd jednogłośnie przyjął protokoły z posiedzeń w dniach: 03.12.2003                                                 i 08.12.2003 r.

Ad. 13

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie.

Przewodniczący Zarządu 
– Czesław Mroczek  



           Wicestarosta 

– Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu:  
-  Krystyna Pazio








-  Mirosław Krusiewicz 







-  Henryk Świtkowski






