Protokół Nr 4/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w dniu 9 stycznia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

5. Rozpatrzenie wniosków nauczycieli o dofinansowanie do studiów podyplomowych i kursów kwalifikacyjnych. 

6. Omówienie zmian w zasadach przyznawania stypendiów dla uczniów                       i studentów. 

7. Sprawa przekształcenia szkoły (technikum) w Zespole Szkół Rolniczych                 w Janowie.  

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad korzystania z usług świadczonych przez domy pomocy społecznej na rzecz społeczności lokalnej. 

9. Podjecie uchwały w sprawie pozostawienia osób, które ukończyły 30 rok życia       w Domu Pomocy Społecznej w Kątach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów              i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na I kwartał 2003 r.      

12. Sprawy różne.

13. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 30 grudnia 2002 r.

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Starosta – Czesław Mroczek otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3


Wicestarosta powiedział, że zimowe utrzymanie dróg przebiega bez żadnych problemów. Stan dróg jest zgodny z założeniami gdyż utrzymywane są w IV, V i VI standardzie zimowego utrzymania. Uruchamiane są piaskarki, które posypują najbardziej niebezpieczne miejsca: skrzyżowania, zakręty, wzniesienia i miejsca przystanków autobusowych. Jeśli chodzi o koszty ponoszone z tytułu zimowego utrzymania dróg są dość mocno zaawansowane. 

           Wicestarosta poinformował o przetargu, który odbył się w starostwie powiatowym na dostawę tablic rejestracyjnych dla wydziału komunikacji. Zostały złożone dwie oferty. Wybrana została oferta Pana Łuczaka, wartość przetargu to kwota 384 tys. zł.  

            Starosta poinformował o wizycie w dniu 8 stycznia br. Starosty Otwockiego. Wyjaśnił, że Powiat Miński wykonuje w drodze porozumienia z Powiatem Otwockim zadanie dotyczące orzekania o niepełnosprawności na rzecz mieszkańców powiatu otwockiego. Zespoły orzekające są powoływane przez starostów w uzgodnieniu          z wojewodą, który określa obszar działania Zespołu. Środki na ten cel przekazuje wojewoda zarówno dla powiatu otwockiego, jak i dla powiatu mińskiego  (aby powiat miński mógł je otrzymać musi zostać zawarte porozumienie). 

Zgodnie z przepisami, gdy Zespół działa na obszarze więcej niż jednego powiatu,       w powiatach, gdzie Zespół nie ma siedziby powinny być tworzone zespoły wyjazdowe. Oznacza to, że trzeba byłoby dobrać kadrę w Otwocku do realizacji tych zadań. Wojewoda nie może samodzielnie rozwiązać Zespołu. Argumentem przemawiającym za tym, aby nie obsługiwać Otwocka jest fakt, iż powiat miński dopłaca do tego zadania.


Następnie poinformował, że w dniu 7 stycznia br. 3 firmy informatyczne prezentowały system związany z Biuletynem Informacji Publicznej. Ustawa rozstrzyga, że jawność pracy instytucji samorządowych będzie realizowana poprzez umieszczanie wymienionych w ustawie i rozporządzeniu zagadnień w internecie         w formie Biuletynu Informacji Publicznej, a który nie może być prowadzony na własnej stronie internetowej. Sprowadza się to do tego, że należy wybrać oprogramowanie. Tylko jedna z prezentowanych firm ma w części przygotowany system.

W pewnym zakresie zagadnień Biuletyn musi rozpocząć funkcjonowanie od 1 lipca br. Koszty to 3-5 tys. zł. za wejście do samego systemu, a następnie opłaty miesięczne 300-500 zł. w zależności od wielkości jednostki samorządu terytorialnego.

Starosta powiedział, że należy zaczekać do 2 kwietnia br., bo wtedy zostanie zbadana wiarygodność Stowarzyszenia Miasta w Internecie, gdyż zadeklarowali, że będą mieli system 2 kwietnia br. Wówczas będzie jeszcze czas na podjęcie decyzji. 

Następnie poinformował, że dyrektor DPS „Jedlina” p. Urszula Majak – Witkowska miała zwolnienie lekarskie do 7 stycznia 2003 r. Zwolnienie to wyczerpuje okres zasiłku chorobowego (bez dwóch dni). Dyrektor nie stawiła się do pracy w dniu             8 stycznia br., zaś przedstawiła kolejne zwolnienie lekarskie na kolejne 30 dni, a to oznacza, że w dniu 9 stycznia br. upływa termin 9-miesięcznego zasiłku chorobowego i z dniem 10 stycznia br. umowa zostanie rozwiązana z mocy prawa.

Ad. 4


Starosta – Czesław Mroczek, poprosił o zabranie głosu Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury, która wyjaśniła, iż zgodnie z przepisami Karty Nauczyciela Zarząd Powiatu powołuje komisję egzaminacyjną dla nauczyciela ubiegającego się                   o mianowanie. W skład komisji wchodzi przedstawiciel organu prowadzącego jako przewodniczący, dyrektor szkoły lub wicedyrektor, trzech ekspertów z listy Ministra Edukacji i na wniosek zainteresowanego nauczyciela przedstawiciel organizacji związkowej. 

Powoływana jest komisja dla p. Doroty Płoski nauczycielki języka polskiego                w Zespole Szkół im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Maz.

Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

         Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 12/2003 w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

Ad. 5


Starosta wyjaśnił, że zgodnie z Kartą Nauczyciela na doskonalenie zawodowe nauczycieli dokonuje się 1% odpisu planowanych środków na wynagrodzenia.

Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu określa podział środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli. Ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli dofinansowuje się:

· organizację doradztwa metodycznego dla nauczycieli, w tym koszty obniżenia wymiaru godzin zajęć dodatkowych umów o pracę, dodatków funkcyjnych oraz podróży służbowych doradców metodycznych,

· organizację szkoleń, seminariów, konferencji,

· przygotowanie materiałów szkoleniowych i informacyjnych,

· organizowanie warsztatów metodycznych,

· organizowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli,

· szkolenie rad pedagogicznych.

Ze środków tych dofinansowuje się w części lub w całości opłaty za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, opłaty za kursy, opłaty za przejazdy i zakwaterowanie nauczycieli, którzy na podstawie skierowania udzielonego przez dyrektora uczestniczą w tych formach doskonalenia.

Starosta powiedział, że utworzony został Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli i te środki powinny być kierowane na utrzymanie tej placówki. Ośrodek ten organizuje seminaria, kursy i konferencje, w związku z tym należy ograniczyć zewnętrzne kursy nauczycieli, chyba że nauczyciel ma specjalistyczne potrzeby wynikające z charakteru szkoły.

Przewodniczący Zarządu podsumował, że tylko formy szkolne i w wyjątkowych przypadkach kursy mogą być finansowane poza PODN i na ten cel należy pozostawić środki.

Następnie wyjaśnił, iż zgodnie z rozporządzeniem do dyrektora należy przygotowanie wieloletniego planu doskonalenia zawodowego nauczycieli, mając na uwadze programy rozwoju szkoły oraz plany rozwoju zawodowego nauczycieli              i wnioski o dofinansowanie doskonalenia zawodowego, a organ prowadzący opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli. W związku z tym należy opracować taki plan.

Organ prowadzący w porozumieniu z dyrektorami szkół i placówek ustala maksymalną kwotę dofinansowania opłat. Do 30 listopada danego roku powinny być złożone wnioski dyrektorów szkół o dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli.

Starosta powiedział, że na formy szkolne zaplanowane zostały środki w wysokości 27 tys. zł. i z wnioskami na te formy doskonalenia winni wystąpić dyrektorzy szkół,        a nie nauczyciele.

Stwierdził, iż powyższa sprawa nie będzie rozpatrzona na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu. Zorganizowane zostanie spotkanie z dyrektorami szkół i ustalony zostanie mechanizm postępowania, wówczas Zarząd powróci do tego tematu.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz wyjaśnił, że w szkołach, które prowadzone są przez Miasto Mińsk Mazowiecki z 1% odpisu dyrektorzy szkół mają do dyspozycji 60%, a 40% pozostaje do innego zagospodarowania. Dyrektorzy szkół przygotowują plany doskonalenia zawodowego nauczycieli i oni też decydują o przyznaniu dofinansowania.

Członek Zarządu – Krystyna Pazio powiedziała, że Zarząd powinien rozpatrywać wnioski i przyznawać dofinansowanie, a nie dyrektorzy.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za propozycją, aby środki na formy szkolne przekazywać dyrektorom szkół nie opowiedziała się żadna osoba, przeciw 3 osoby,             2 osoby wstrzymały się od głosowania. 

Zarząd Powiatu pozostał przy dotychczasowym sposobie rozpatrywania wniosków.

Ad. 6


Przewodniczący Zarządu poinformował, iż w rankingu „Rzeczypospolitej”       360 najlepszych szkół wg laureatów i finalistów 26 przedmiotowych olimpiad po raz               3 znalazł się Zespół Szkół Ekonomicznych. 

Członek Zarządu – Krystyna Pazio stwierdziła, że w związku z tym należy nagrodzić nauczyciela, który przygotowuje olimpijczyków.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła propozycję zmian w zasadach przyznawania stypendiów Starosty. 

Po analizie przygotowano następujące zmiany:

· pkt 2 będzie brzmiał „Stypendium może być przyznane uczniowi, który uzyskał na świadectwie promocyjnym średnią ocen co najmniej 4,8, był finalistą lub laureatem, co najmniej na szczeblu okręgowym olimpiad przedmiotowych w roku poprzedzającym rok, na który przyznaje się stypendium...”,

· ponadto dodany zostaje pkt 8a w brzmieniu „8a). Stypendium przyznaje się nie więcej niż 15 uczniom oraz absolwentom w danym roku szkolnym”.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyjęciem zmian do zasad przyznawania stypendium Starosty Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 7


Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury – Emilia Piotrkowicz wyjaśniła, że gdy była przygotowywana sieć szkół ponadgimnazjalnych utworzono 4-letnie technikum  o kierunku obsługa turystyczna i w tym czasie zmieniły się przepisy rozporządzenia  o klasyfikacji zawodów. Zgodnie z tym rozporządzeniem nie ma takiego zawodu,        jak technik obsługi turystycznej. W związku z powyższym należy zlikwidować zawód technik obsługi turystycznej, a utworzyć zawód technik hotelarstwa.

Następnie przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie likwidacji                    i utworzenia zawodu w technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych      w Janowie.

Zarząd Powiatu zaakceptował projekt uchwały, który zostanie przedstawiony Radzie Powiatu Mińskiego.

Ad.8 


Sekretarz Powiatu – Danuta Strejczyk wyjaśniła, iż w 2001 roku Zarząd Powiatu na wniosek dyrektorów domów pomocy społecznej podjął uchwałę                 w sprawie ustalenia zasad korzystania z usług świadczonych przez domy pomocy społecznej na rzecz społeczności lokalnej. Zarząd ustalił, że sprzęt rehabilitacyjny          w pierwszej kolejności ma być wykorzystywany na potrzeby mieszkańców domu,          a następnie na rzecz mieszkańców innych domów, placów opiekuńczo-wychowawczych, dzieci i młodzieży z porażeniem mózgowym, a także społeczności lokalnej. Ponadto ustalona została odpłatność za usługi rehabilitacyjne.

Dyrektor DPS św. Józefa w Mieni zakupiła magnetronik i złożyła wniosek, aby uwzględnić taki zabieg świadczony przez jej dom, a także zaproponowała odpłatność. Okazało się, że zabiegi magnoterapii są wykonywane przez DPS „Jedlina” i odpłatność za ten zabieg wynosi 12 zł., dyrektor wnioskuje o ustalenie odpłatności w wysokości 8 zł. Sekretarz Powiatu zaproponowała, aby pozostać przy stawce ustalonej w 2001 r. tj. 12 zł.

W związku z tym należy wprowadzić zmianę do uchwały przyjętej w 2001 r.

Sekretarz Powiatu odczytała projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z usług świadczonych przez domy pomocy społecznej na rzecz społeczności lokalnej; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

         Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 13/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z usług świadczonych przez domy pomocy społecznej na rzecz społeczności lokalnej.  

Ad.9 


Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że DPS w Kątach jest domem dla dzieci                 i młodzieży niepełnosprawnej intelektualnie i mogą w nim przebywać osoby do            30 roku życia. Jednak rozporządzenie o domach pomocy społecznej dopuszcza dalsze pozostawanie w domu osób, które mają małą zdolność adaptacyjną i okres ich przebywania w domu przekracza co najmniej 5 lat.

Dyrektor DPS – Elżbieta Kowalik –Wirowska wystąpiła z wnioskiem o pozostawienie w Domu dwóch osób, ............. (ochrona danych zgodnie z art. 36 ust. 2. ustawy                    z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej /Dz. U. z 1998 r. Nr 64, poz. 414                        z późn. zm./).
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie          w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osób, które ukończyły 30 rok życia; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

        Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 14/2003 w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osób, które ukończyły      30 rok życia.   

 Ad.10 


Sekretarz Powiatu powiedziała, że Powiatowy Urząd Pracy w Mińsku Maz. pewne czynności wykonuje poza swoją siedzibą, m.in. potwierdzenia gotowości do pracy osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku, odbywają się na terenach poszczególnych gmin. Kierownik PUP zwróciła się o uregulowanie tego                           w Regulaminie Organizacyjnym PUP.

Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim; przeprowadzono głosowanie,        w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

          Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 15/2003 w sprawie zmian                         w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 11 

           Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na                 I kwartał 2003 r.  Dodała, że harmonogram uwzględnia realizację wszystkich zadań jednostek, a także wypłatę tzw. „13-tki” w miesiącu lutym.

            Przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.  

       Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 16/2003 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego  na I kwartał 2003r.

Ad. 12 

           Skarbnik Powiatu powiedziała, że Siostra Agnieszka Kucharek z Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Antoniego z Padwy zwróciła się z prośbą o udzielenie pomocy w zorganizowaniu dla uczniów kolonii zimowych w Zakopanem w dniach         3 - 8.02.2003 r. dla 45 osób, w tym 9 osób uczy się w szkołach prowadzonych przez powiat. Pełny koszt wyjazdu 1 osoby wynosi 330 zł. 

Przeprowadzono głosowanie, w którym za odrzuceniem wniosku opowiedziały się       3 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosowania. Zarząd Powiatu odrzucił wniosek, gdyż zadanie to nie mieści się w ramach zadań powiatu.


Starosta poruszył temat budowy obiektu sportowego.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz powiedział, że istnieje potrzeba budowy kompleksu sportowo-rekreacyjnego. Należy podjąć rozmowy z miastem Mińsk Mazowiecki w zakresie partycypacji w kosztach oraz poinformować o możliwości udostępnienia terenu stanowiącego mienie powiatu, (teren Zespołu Szkół Nr 1          im. Kazimierza Wielkiego). 

Starosta powiedział, że powiat będzie dofinansowywał budowę takiego obiektu. Architekci powinni stwierdzić, jaki teren jest odpowiedni pod budowę takiego ośrodka.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz poinformował, że w ubiegłym roku odbyło się Powiatowe Forum Sportowe, na którym jednoznacznie został wskazany teren         o powierzchni ok. 2 ha przyległy do Kościoła pw. Św. Antoniego. Jednak w planach miasta Mińsk Mazowiecki teren ten ma być przeznaczony pod budowę szkoły.

Starosta stwierdził, że należy podjąć uchwałę o kierunkach działania Zarządu Powiatu, tj. Zarząd widzi potrzebę budowy Powiatowego Centrum Sportowo-Rekreacyjnego, udostępnia teren, deklaruje swój udział finansowy w budowie tego Centrum. Dodał, że widzi konieczność podjęcia prac przygotowawczych, aby rozpocząć budowę jeszcze w obecnej kadencji samorządu.

Zarząd Powiatu przyjął przedstawioną propozycję.

Ad. 13


Protokół z posiedzenia Zarządu w dniu 30.12.2002 r. został przyjęty.

Ad. 14


Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek   

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski            

