Protokół Nr 5/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 12 Starostwa Powiatowego

w dniu 20 stycznia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Zbigniew Grzesiak -  Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawa budowy Powiatowego Centrum Sportowo-Rekreacyjnego.

5. Wizyta w ośrodku sportowo-rekreacyjnym w Sokołowie Podlaskim.

6. Sprawy różne.

7. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 9 stycznia 2003 r.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Przedstawiony porządek posiedzenia został przez Zarząd Powiatu przyjęty.

Ad. 3


Starosta poinformował, iż w Starostwie odbyło się spotkanie wójtów                     i burmistrzów z członkiem Zarządu Województwa Mazowieckiego – p. Bogusławem Kowalskim, który odpowiedzialny jest za politykę regionalną.

Wyjaśnił, że do dnia dzisiejszego nie ma planu wojewódzkiego określającego              w jakich dziedzinach będzie można składać wnioski o środki z funduszy strukturalnych. Przypomniał, że złożony został wniosek o 1 mln zł. na dofinansowanie modernizacji szpitala, o 200 tys. zł. na wymianę dachu w ZS Nr 1      im. Kazimierza Wielkiego  w Mińsku Maz. oraz o środki w wysokości 50% kosztów adaptacji pawilonu w DPS św. Józefa w Mieni. 

Następnie poinformował, iż w ustawie budżetowej zapisane zostały środki na restrukturyzację zakładów opieki zdrowotnej w kwocie 170 mln zł., w ramach tej kwoty 110 mln zł. jest kwotą potencjalną.


Przewodniczący Zarządu powiedział, że p. Krzysztof Michalik i dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych będą przygotowywać wniosek o środki strukturalne na drogi. 

Wicestarosta wyjaśnił, że w województwie mazowieckim na fundusze strukturalne ma być przeznaczona kwota 400 mln euro, w związku z tym należy przygotować  wnioski na całe ciągi drogowe. Ustalono, że dyr. ZDP- Andrzej Solonek przygotuje szacunek niezbędnych robót, jakie należy wykonać i ich koszty (na drodze Jędrzejów –Jakubów-Dobre).

Następnie poinformował, iż Ministerstwo Finansów przekazało informację                     o ostatecznej kwocie subwencji ogólnej i udziale w podatku dochodowym od osób fizycznych:

· udział w podatku dochodowym – 1.241 tys. zł.

· część drogowa subwencji ogólnej – 28.496.015 zł. (zmniejszenie o 107.906 zł.)

· część wyrównawcza subwencji ogólnej – 1.542.366 zł. (zwiększenie o 86.412 zł.)

Ad. 4


 Przewodniczący Zarządu poinformował Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki, iż Zarząd Powiatu przyjął zasady co do budowy Powiatowego Centrum Sportowo-Rekreacyjnego. Wyjaśnił, że Rada Powiatu w uchwale rozstrzygnie o kierunkach działania Zarządu Powiatu, w której zawarte zostaną następujące tezy:

· Zarząd Powiatu widzi potrzebę budowy na terenie Mińska Maz. Powiatowego Centrum Sportowo-Rekreacyjnego,

· udostępni na ten cel własne nieruchomości, nie przesądzając o lokalizacji tego ośrodka,

· powiat znacząco chce współfinansować tą inwestycję,

· rozpoczęcie budowy ma nastąpić w tej kadencji jednostek samorządowych.

Starosta powiedział, że należy szukać wielu partnerów, którzy będą współfinansować budowę tej inwestycji. Dodał, że należałoby w roku bieżącym rozstrzygnąć sprawę zakresu zadania i opracowania koncepcji.


Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki – Zbigniew Grzesiak powiedział, że            w zależności, jak Rada Miasta przyjmie budżet, widzi konieczność podpisania porozumienia. Ponadto należy podjąć uchwały dotyczące zakresu tej inwestycji, załącznik do uchwały określałby przebieg tego przedsięwzięcia. Zespoły radnych powinny przygotować zakres inwestycji oraz określić czemu taka inwestycja ma służyć, natomiast osoba z zewnątrz powinna zaproponować, gdzie taki ośrodek mógłby powstać. Rok 2003 byłby poświęcony przedyskutowaniu tego tematu.             W umowie należałoby określić, kto będzie realizatorem tego przedsięwzięcia. Ponadto dobrze byłoby znać źródła finansowania. Wyjaśnił, że przy opracowywaniu projektu budżetu Miasta zapisane zostały środki w wysokości 15-20 tys. zł. na opracowanie koncepcji budowy basenu. 

Starosta zaznaczył, że w większości miast powiatowych ciężar budowy obiektów biorą na siebie miasta. Z punktu widzenia rozwiązań docelowych ważne jest, aby ta idea była całościowa, że obiekt będzie służył rozwojowi tego miasta i będzie jednocześnie spełniał funkcję powiatową. Dodał, że obawia się, iż dzielenie tej inwestycji na odrębne części może doprowadzić do tego, iż nie będzie zrealizowana.

Następnie stwierdził, że na Zarządzie Powiatu spoczywa odpowiedzialność, aby Radzie Powiatu przedstawić pewną koncepcję, która w zasadzie została już określona.

Burmistrz – Zbigniew Grzesiak powiedział, że koncepcję powinna opracować osoba           z zewnątrz.

Starosta – Czesław Mroczek stwierdził, że warunkiem rozpoczęcia wszelkich działań jest uzyskanie uzgodnień między Burmistrzem i Zarządem Powiatu, czy taka inwestycja będzie wspólnie realizowana. 

Burmistrz przedstawił dwie propozycje:

1) Rada Powiatu i Rada Miasta podejmą uchwały o przystąpieniu do takiej inwestycji, upoważnią Zarząd i Burmistrza do podjęcia działań w tym kierunku,        a następnie do końca roku przedstawią propozycję rozwiązania tego tematu,

2) służby techniczne Urzędu Miasta i Starostwa opracują propozycję, która zostanie przedstawiona do zaakceptowania Radzie Miasta i Radzie Powiatu,

Starosta powiedział, że Zarząd przeanalizuje powyższe propozycje. 

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz powiedział, że pozytywnym faktem jest spotkanie Zarządu Powiatu z Burmistrzem. Dyskusje na temat takiego ośrodka były prowadzone już przez wszystkie organizacje sportowe z powiatu i miasta. Spotkania zakończyły się ustaleniem, iż istnieje konieczność budowy takiego ośrodka. 

Członek Zarządu – Henryk Świtkowski powiedział, że z wypowiedzi Burmistrza wywnioskował, iż opowiada się za budową samego basenu, a nie całego kompleksu sportowo-rekreacyjnego. 

Wicestarosta podsumował, iż Burmistrz sceptycznie odnosi się do tematu budowy ośrodka sportowo-rekreacyjnego. 

Starosta negatywnie ocenił spotkanie i powiedział, iż odniósł wrażenie, że Burmistrz nie jest zainteresowany budową wspólnie z powiatem takiego ośrodka. Zaproponował, aby na sesję Rady Powiatu w m-cu lutym nie wprowadzać uchwały      w zakresie kierunków działania Zarządu i nadal prowadzić rozmowy z Burmistrzem,      a temat ten przesunąć na sesję w m-cu kwietniu.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za nie wprowadzaniem do porządku sesji Rady Powiatu w miesiącu lutym projektu uchwały o kierunkach działania Zarządu, Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 5


Zarząd Powiatu wizytował ośrodek sportowo-rekreacyjny w Sokołowie Podlaskim.

Ad. 6


Starosta poinformował, że pojawia się problem przejęcia liceum ogólnokształcącego w Sulejówku. Wyjaśnił, że w szkole tej jest potrzeba wykonania remontu dachu. Dodał, iż rozmawiał z burmistrzem Waldemarem Chachulskim, któremu wyjaśnił, że konieczność wykonania remontu dachu nie jest podstawą do tego, aby zmieniać organ prowadzący szkołę.

Następnie zwrócił się do Zarządu Powiatu o przeanalizowanie tego tematu.

Ponadto poinformował, że Komendant Wojewódzki Policji przekazał burmistrzowi Sulejówka informację o braku środków na utworzenie komisariatu Policji                      w Sulejówku, tłumacząc, iż w momencie przygotowywania budżetu Komenda Powiatowa Policji w Mińsku Maz. nie podlegała pod Komendę Stołeczną Policji.

Burmistrz Miasta Sulejówek zwrócił się do powiatu o pomoc finansową.

Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się w dniu 3 lutego       2003 r. o godz. 12.00.

Ad. 7


Protokół z poprzedniego posiedzenia Zarządu został przyjęty.

Ad. 8


Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek     

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski             

