Protokół Nr 7/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 10 lutego 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Sylwester Zbrzezny – Przewodniczący Rady Powiatu Mińskiego

          Janusz Zdzieborski – dyrektor PCPR w Mińsku Maz.
          Emilia Piotrkowicz – naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

          Sylwester Podniesiński – kandydat na stanowisko dyrektora DPS „Jedlina” w Mieni

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Powołanie dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni.

5. Przyjęcie projektów uchwał i innych materiałów na IV sesję Rady Powiatu Mińskiego.

6. Wizyta w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim.

7. Sprawy różne.

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 3 lutego 2003 r.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3


Wicestarosta poinformował, że w związku z opadami śniegu w dniach              5-7 lutego br. uruchomiony został sprzęt do odśnieżania (nie było sytuacji, aby którakolwiek z dróg powiatowych była nieprzejezdna). W godzinach popołudniowych w dniu 7 lutego br. uruchomione zostały równiarki, gdyż istniała potrzeba poszerzania nawierzchni. Odśnieżanie dróg przez 3 dni spowodowało, że środki, które były przewidziane na zimowe utrzymanie zostały wydatkowane. Dodał, że prace związane z zimowym utrzymaniem nie zostaną wstrzymane.

Następnie Wicestarosta powiedział, że w ślad za postanowieniem Zarządu, co do wprowadzenia planu wydatków budżetowych w br. modernizacji drogi Brzeziny – Halinów, kontaktował się z Wojewódzkim Biurem Wdrażania Programu. Oficjalnym potwierdzeniem przyznania środków ma ten cel będzie przesłana przez Urząd Marszałkowski umowa (decyzję Zarząd Województwa Mazowieckiego podejmie        12 lutego br.).


Starosta powiedział, że w dniu 4 lutego br. odbyło się spotkanie, na którym podsumowano roczną pracę Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Maz.                    W spotkaniu uczestniczyli Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji. 

Przewodniczący Zarządu poinformował, że wzrosła wykrywalność przestępstw,           a zmniejszyła się liczba zdarzeń.

Na spotkaniu poruszono temat dotyczący możliwości finansowania Policji.                Z-cy Komendanta Stołecznego Policji stanęli na stanowisku, że we własnym zakresie będą działać na rzecz zmiany stanowiska wyrażonego przez RIO, a dotyczącego finansowania działania Policji przez samorząd powiatowy.

Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji byli pod wrażeniem  współpracy samorządu z Policją.

Starosta powiedział, że w sprawie Sulejówka Zastępcy Komendanta Stołecznego wyjaśnili, że Sulejówek musi dać budynek, a wówczas Komenda Stołeczna przekaże wyposażenie i oddeleguje policjantów. 

Ponadto podjęto temat remontu w Komendzie Powiatowej Policji, na który powiat przeznacza 200 tys. zł., natomiast Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji powiedzieli, że też przekażą 200 tys. zł.

Podsumowując spotkanie Zastępcy Komendanta Stołecznego Policji obiecali, że cała Komenda Stołeczna będzie działała na rzecz bezpieczeństwa w powiecie mińskim.

Ad. 4


Przewodniczący Zarządu przedstawił p. Sylwestra Podniesińskiego kandydata na stanowisko dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni.


Sekretarz Powiatu – Danuta Strejczyk poinformowała, że zgodnie z art. 51a ust. 1 ustawy o pomocy społecznej, osoby kierujące jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej zobowiązane są posiadać co najmniej 3 letni staż pracy                 w pomocy społecznej oraz specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej.

Następnie p. Sylwester Podniesiński przedstawił się; żonaty, dwoje dzieci, mieszka        w Siedlcach, z wykształcenia jest nauczycielem matematyki (ukończył Wyższą Szkołę Pedagogiczną w Siedlcach), posiada specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej, przez 9 lat pracował w Wojewódzkim Zespole Pomocy Społecznej jako zastępca dyrektora. Obecnie pracuje w Mazowieckiej Regionalnej Kasie Chorych Oddział w Siedlcach.

Pan Sylwester Podniesiński powiedział, że zna Dom Pomocy Społecznej „Jedlina”       w Mieni.


Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z kandydaturą p. Sylwestra Podniesińskiego stwierdził, że spełnia wymogi niezbędne do zajęcia stanowiska dyrektora domu pomocy społecznej.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za powołaniem na stanowisko dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni (z dniem 10 marca br.) p. Sylwestra Podniesińskiego Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 17/2003 w sprawie powołania Dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni.

Ad. 5


Starosta przystąpił do omówienia projektów uchwał i innych materiałów na         IV sesję Rady Powiatu.

1) Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za        2002 r.

Starosta wyjaśnił, że w 2002 r. Komisja przyjęła program zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli powiatu mińskiego.

2) Rozpatrzenie informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej   w Mińsku Mazowieckim o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu.

Zarząd Powiatu zapoznał się z przedstawioną informacją.

3) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim za 2002 r. Przedstawienie przez dyrektora PCPR wykazu potrzeb   w zakresie pomocy społecznej.

Wicestarosta stwierdził, że w przedstawionym materiale brakuje wstępu informującego o podstawie prawnej funkcjonowania PCPR i jego zadaniach. Ponadto nie ma informacji w zakresie spraw finansowych, szczególnie w zakresie PFRON.

Następnie dodał, że w wykazie potrzeb nie należy wpisywać punktu dotyczącego realizacji zadań bieżących w zakresie pomocy społecznej.

W wyniku dyskusji określono, iż w wykazie potrzeb znajdą się następujące punkty:

1. Wdrażanie programów naprawczych domów pomocy społecznej (wymiana dachu w DPS w Kątach, adaptacja strychu i montaż windy w DPS św. Józefa w Mieni).

2. Wdrażanie etapowego planu działań dochodzenia do standardów w domu dziecka (modernizacja kuchni).

3. Uruchomienie ośrodka interwencji kryzysowej.

4. Uruchomienie ośrodka wsparcia dziennego dla osób chorych psychicznie.

5. Uruchomienie punktu konsultacyjnego dla osób uzależnionych od narkotyków.

6. Integracja osób niepełnosprawnych ze środowiskiem w ramach „Europejskiego Roku Osób Niepełnosprawnych”.

7. Promocja i finansowanie sportu osób niepełnosprawnych.

Po omówieniu materiału przez dyrektora PCPR i wprowadzeniu poprawek sprawozdanie zostało przyjęte.

4) Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji i utworzenia zawodu w technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały.

5) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów uczniom i studentom.

Zarząd przyjął materiał na jednym z poprzednich posiedzeń.

Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że ponadto wprowadzona została zmiana w pkt 9 zasad, tj. wyrażenie „najniższego wynagrodzenia” zastąpiono wyrażeniem „minimalnego wynagrodzenia”.

6) Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu dla potrzeb sporządzenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego  pracowników samorządowych zatrudnionych w powiatowych jednostkach organizacyjnych.

Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że Rada Powiatu uzgadniała już wartości jednego punktu, jednakże dla przeprowadzenia podwyżki wynagrodzeń w 2003 r. dyrektorzy stwierdzili, że te wartości winny się zwiększyć. Wartości jednego punktu są różne, najwyższa wartość jest zaproponowana dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, Powiatowego Urzędu Pracy i Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Wpływ na wysokość 1 pkt ma również polityka płacowa dyrektora, tam gdzie są wysokie premie są niższe wynagrodzenia zasadnicze.

Dodała, że na podstawie uzgodnionych przez Radę Powiatu stawek wartości jednego punktu, a także najniższego wynagrodzenia, które zostało ustalone przez Radę Powiatu w 1999 r. w wys. 550 zł. kierownicy jednostek sporządzą tabele wynagrodzenia zasadniczego.

7) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu.

Sekretarz Powiatu omówiła zmiany do Statutu Powiatu.

Starosta opowiedział się za skreśleniem z § 1 pkt 8 projektu uchwały zmian zaproponowanych do § 40 Statutu Powiatu, tj. pkt 2-4, natomiast pkt 1 powinien brzmieć „obsługę rady powiatu i jej komisji oraz radnych zapewnia Starostwo Powiatowe poprzez Biuro Rady i Zarządu”.

Następnie Starosta poddał pod głosowanie zaproponowaną poprawkę; za wprowadzeniem poprawki Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Wicestarosta poinformował, iż jeden z radnych proponował, aby sesje Rady Powiatu odbywały się co miesiąc. Starosta stwierdził, że nie ma takiej potrzeby.

8) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Mińsku Mazowieckim.

Zarząd Powiatu zapoznał się z przedstawionym materiałem.

9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian zasad udzielania i umarzania pożyczek oraz udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej.

Materiał został omówiony na jednym z poprzednich posiedzeń Zarządu Powiatu.

10) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia procedury wyboru banku dla obsługi budżetu powiatu.

Wicestarosta wyjaśnił, iż zgodnie z art. 134 ustawy o finansach publicznych bankową obsługę budżetu jednostki samorządu terytorialnego wykonuje bank wybrany przez organ stanowiący danej jednostki, w trybie określonym w przepisach o zamówieniach publicznych. Dodał, że w uchwale Rada Powiatu przesądzi o trybie wyboru banku.

Zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych wszystkie czynności przygotowawcze wykonuje komisja powołana przez odpowiedni organ tj. zarząd powiatu powołuje komisję przetargową.

11) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

Członek Zarządu – Krystyna Pazio powróciła do tematu utworzenia komisariatu         w Sulejówku.

Starosta powiedział, że w Sulejówku jest 11 etatów, a docelowo powinno być            25 etatów. Zaproponował, aby na sesji Rady Powiatu jako autopoprawkę wprowadzić  środki z rezerwy budżetu powiatu w kwocie 50 tys. zł. na komisariat Policji                   w Sulejówku. Przeprowadzono głosowanie, w którym za takim ustaleniem Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz powiedział, że rodzice uczniów Gimnazjum       i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Maz. zwrócili uwagę na brak wyposażenia i pomocy dydaktycznych w gimnazjum.

Starosta wyjaśnił, że w roku bieżącym nie ma środków, które można byłoby przeznaczyć na ten cel, jednak w przyszłym roku lub za 2 lata trzeba będzie przeznaczyć środki na zakup pomocy dydaktycznych dla gimnazjum. 


Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w załączniku nr 8 do projektu uchwały zapisana była dotacja dla Komitetu Organizacyjnego XXVII Mistrzostw Polski              w Kulturystyce, jednak nie można przyznać takiej dotacji, należy zapisać to jako bezpośrednie współfinansowanie organizacji mistrzostw.

Ponadto wyjaśniła, że w § 10 projektu uchwały wprowadzono pkt 3 w brzmieniu „Upoważnia się Zarząd Powiatu do udzielania pożyczek do kwoty 200.000 zł.”.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyjęciem projektów uchwał i innych materiałów na IV sesję Rady Powiatu, Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 6

Zarząd Powiatu wizytował Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Mińsku Mazowieckim.

Ad. 7


Zarząd powrócił do tematu zatrudnienia w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz. na stanowisko nauczyciela języka angielskiego p. Mariy Salakhmanovych.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury – Emilia Piotrkowicz wyjaśniła, że                   dyr. ZS Nr 1 Teresa Wargocka twierdzi, iż nie ma innych kandydatów na to stanowisko. Ponadto osoba ta ma pozytywną opinię ze szkoły w Kołbieli. 

Naczelnik Emilia Piotrkowicz odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 18/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim.


Wicestarosta powiedział, że wójt gminy Stanisławów wystąpił o wyrażenie opinii w zakresie zaliczenia do kategorii dróg gminnych, dróg o znaczeniu lokalnym położonych na terenie gminy Stanisławów (zgodnie z załączonym wykazem). 

Poinformował, że dyrektor ZDP w Mińsku Maz. pozytywnie zaopiniował zaliczenie dróg lokalnych na terenie Stanisławowa (zgodnie z załączonym wykazem)                 do kategorii dróg gminnych.

Przeprowadzono głosowanie, w którym Zarząd Powiatu jednogłośnie opowiedział się za wyrażeniem pozytywnej opinii w zakresie zaliczenia do kategorii dróg gminnych, dróg o znaczeniu lokalnym położonych na terenie gminy Stanisławów.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Maz. zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na jednorazowe przekazanie kwoty 5.000 zł. ponad to co zostało ustalone w harmonogramie.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na jednorazowe przekazanie KPPSP w Mińsku Maz. kwoty 5.000 zł.

Ustalono, że kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się w dniu 24 lutego br. godz. 12.00.

Ad. 8


Protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 3 lutego 2003 r. został przyjęty.

Ad. 9


Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski            

