Protokół Nr 8/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 12 Starostwa Powiatowego

w dniu 24 lutego 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Emilia Piotrkowicz – naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu

          Waldemar Chachulski – Burmistrz Miasta Sulejówek

          Dariusz Galiński – Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury

          Arkadiusz Śliwa – radny Rady Powiatu Mińskiego 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawa Komisariatu Policji w Sulejówku. Spotkanie z Burmistrzem Miasta Sulejówek.

5. Analiza pracy poradni psychologiczno-pedagogicznych. Wizyta w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sulejówku.

6. Likwidacja internatu w Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy.

7. Przyznanie nagrody nauczycielowi Zespołu Szkół Ekonomicznych w Mińsku Maz.

8. Rozpatrzenie wniosków Komisji do uchwał i innych materiałów na IV sesję Rady Powiatu.

9. Sprawy różne.

10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 10 lutego 2003 r.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek  otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek poinformował, iż uczestniczył       w 3-dniowym szkoleniu organizowanym przez Wydział Zarządzania Kryzysowego Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Na spotkaniu uzyskał informację, że wprowadzone zostaną zmiany ustawowe dotyczące centrów powiadamiania ratunkowego. Przygotowane są w tym zakresie dwie ustawy, które nie zostały wdrożone w życie, a rząd pracuje nad nową regulacją. Ponadto uzyskał informację, że przygotowywane są zmiany także w zakresie zespołów ds. reagowania kryzysowego.

Następnie Starosta powiedział, że powołany został nowy Komendant Wojewódzki Straży Pożarnej. Z analizy dotyczącej etatów w poszczególnych komendach powiatowych wynika, iż średnia w województwie mazowieckim wynosi 0,7 wskaźnika etatyzacji, a w powiecie wołomińskim wynosi 0,29, zaś w powiecie mińskim 0,37, są to dwa powiaty w województwie mazowieckim o najniższym wskaźniku etatyzacji. Przyjmuje się, że na 1 strażaka powinno przypadać 1000 mieszkańców.


Wicestarosta powiedział, że WFOŚiGW w Warszawie przesłał informację           o umorzeniu części należnych do spłaty kwot z tytułu zaciągniętych pożyczek – kwota ok. 135 tys. zł. Dodał, że środki te winny być zaangażowane w działania proekologiczne.

Następnie poinformował, że zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym do zadań starosty należy wyznaczenie podmiotu, który będzie usuwał z dróg pojazdy                 w sytuacjach określonych w art. 50a i 130a cyt. ustawy oraz umieszczał je na parkingu strzeżonym.

Do ogłoszonego konkursu zgłosiło się 5 firm, z których 3 oferty nie spełniały wymogów formalnych określonych w regulaminie konkursu, a dwie oferty spełniały wszystkie wymogi.

Regulamin konkursu zakładał możliwość powierzenia do realizacji usług                      w powyższym zakresie 2 firmom. 

Starosta podjął decyzję, że obie firmy, które złożyły oferty spełniające wymogi będą świadczyły usługi.

Usługi w zakresie usuwania z dróg pojazdów oraz ich parkowania na parkingach strzeżonych będą realizowały następujące firmy:

1) LASKOWSKI F.P.H.U. Zbigniew Laskowski z siedzibą w Sulejówku ul. Matejki 6,  a parking strzeżony znajduje się w Mińsku Maz. ul. Warszawskie             Przedmieście 32,

2) AUTOHOLOWANIE K&G Piotrowscy z siedzibą w Mińsku Maz. ul. Sobieskiego 11, parking strzeżony w miejscowości Osiny Nowe 23F.

Do realizacji usług firmy przystąpią z dniem 1 marca br.

Wicestarosta – Krzysztof Michalik powiedział, że w zakresie pozyskania dotacji             z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich na „Przebudowę drogi powiatowej Okuniew – Halinów – Brzeziny” jest w stałym kontakcie z Urzędem Marszałkowskim. Zapisy, które znajdą się w załączniku do umowy zostały przekazane do zaopiniowania do Wojewódzkiego Biura Wdrażania Programu. Po podjęciu uchwały przez Radę Powiatu w zakresie przyjęcia budżetu powiatu na 2003 r. podpisana zostanie umowa, a specyfikacja istotnych warunków zamówienia zostanie przekazana do zatwierdzenia do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Ponadto powiedział, że na województwo mazowieckie przypadają środki z funduszy strukturalnych w wysokości 290 mln euro (do rozdysponowania na lata 2003-2006). Środki te dzielone będą według następujących priorytetów:

· rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów (60% środków),

· wzmocnienie regionalnej bazy ekonomicznej i zasobów ludzkich (ok. 19%),

· rozwój lokalny (ok.20%).

Wicestarosta dodał, iż Urząd Marszałkowski przeprowadził rozpoznanie, z którego wynika, iż brak jest wniosków, które mogłyby aspirować o powyższe środki,                  a wywołanie tego tematu może spowoduje, że samorządy zaczną aktywniej działać        w tym zakresie i przygotowywać swoje zadania.


Starosta stwierdził, że należy w niedługim czasie określić kierunki w jakich powiat będzie składał wnioski o środki z funduszy strukturalnych. Należy przygotować się do wykorzystania środków strukturalnych.

Następnie poinformował, iż rozpoczął się pobór do wojska, działa komisja poborowa       i lekarska, a pobór odbywa się w Klubie Garnizonowym.

Ad. 4


Zarząd Powiatu gościł w Urzędzie Miasta w Sulejówku.

Na spotkaniu poruszona została sprawa utworzenia komisariatu Policji w Sulejówku. 

Burmistrz Sulejówka – Waldemar Chachulski stwierdził, że komisariat Policji musi powstać w Sulejówku. W tym zakresie w budżecie miasta zapisano środki pod tytułem „budowę komunalnego budynku mieszkalnego”, gdyż nie wyjaśniona została sprawa możliwości finansowania Policji przez samorządy. Regionalna Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, iż samorządy nie mogą przeznaczać środków na inwestycje w Policji.

Również według Starosty – Czesława Mroczka utworzenie komisariatu na terenie Sulejówka jest konieczne. Poinformował, że powiat w budżecie 2003 r. przeznaczył kwotę 200 tys. zł. na modernizację Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Maz.,            a ponadto otrzymano wstępną deklarację na kwotę 200 tys. zł. od Komendy Stołecznej Policji. 

Burmistrz Sulejówka wyjaśnił, iż wysłane zostało porozumienie do Komendy Stołecznej Policji w zakresie wpisania do planu Komendy Stołecznej środków na budowę komisariatu Policji.

Podsumowując dyskusję Wicestarosta – Krzysztof Michalik powiedział, aby najpierw zwrócić uwagę na możliwość wykorzystania istniejącej już bazy lokalowej.


Ponadto Zastępca Burmistrza zwrócił się z pytaniem, czy będą przeznaczone dodatkowe środki na modernizację dróg powiatowych.

Wicestarosta powiedział, że nie odrzuca całkowicie współpracy w tym zakresie. 

Starosta powiedział, że w 2003 r. na terenie powiatu realizowane będzie powierzchniowe utrwalenie na drogach na łącznej długości ok. 5 km. 

Starosta przekazał deklarację, że powiat przekaże środki na modernizację dróg,         w przypadkach w których wydane zostały już pozwolenia na budowę, tj. ulica Asfaltowa w Sulejówku (w wys. 50% kosztów). Ponadto wykonane zostanie powierzchniowe utrwalenie na najbardziej zniszczonych odcinkach dróg o max.            dł. 2 km.

Ponadto przedstawiciele powiatu i miasta Sulejówek dyskutowali na temat możliwości przygotowania strategii rozwoju wspólnie dla powiatu i miasta Sulejówek. Ustalono wstępnie, że w tym zakresie zorganizowane zostanie spotkanie w połowie marca br.

Burmistrz Waldemar Chachulski poinformował, iż w latach 2003-2004 dwie szkoły        z terenu Sulejówka zostaną połączone. Prowadzone są również rozmowy na temat utworzenia w Liceum w Sulejówku szkoły pomaturalnej.

Ad. 5


Zarząd Powiatu wizytował Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną                  w Sulejówku.

Dyrektor Poradni Anna Padzik wyjaśniła, iż Poradnia od 1991 r. zajmuje budynek przy ul. Kombatantów 10 w Sulejówku o powierzchni użytkowej 150m2 . Budynek jest wynajmowany od osoby fizycznej, a koszt miesięczny wynajmu wynosi 2 tys. zł.

W poradni zatrudnionych jest łącznie 7,5 etatu psychologa, 2,5 etatu pedagoga oraz 2 etaty logopedy. Ponadto 1 etat sekretarki, 0,5 etatu księgowej, 1 etat palacza, konserwatora oraz 0,5 etatu sprzątaczki.

Dyrektor Poradni poinformowała, że oczekiwanie na badanie psychologiczne wynosi od 3 tygodni do 1 miesiąca. Terapią indywidualną objęte są 42 osoby. W roku 2002  z usług Poradni skorzystały 2062 osoby. 

P. Anna Padzik zgłosiła potrzebę zakupu komputera na potrzeby księgowości oraz dwóch drukarek.

Następnie Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury – Emilia Piotrkowicz wyjaśniła, iż poradnie składają roczne sprawozdania GUS, z których wynika, iż obciążenie większe jest w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim.

W związku z tym zaproponowała, aby z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej         w Sulejówku przenieść 2 psychologów do Poradni Psychologiczno Pedagogicznej        w Mińsku Maz.

Wicestarosta powiedział, że w Sulejówku należy zmniejszyć zatrudnienie minimum       o dwa etaty. Stwierdził ponadto, iż na terenie powiatu mińskiego powinna funkcjonować 1 poradnia w Mińsku Maz., a w Sulejówku - filia poradni. 

Starosta powiedział, iż należy zmienić umowy z lekarzami pracującymi w poradniach       na umowy zlecenia, ustalając jedną stawkę od orzeczenia.

Następnie postawił wniosek o zmniejszenie liczby etatów w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sulejówku o 2 etaty.

Kolejny zaproponowany wniosek dotyczył zmniejszenia o 1 etat od września 2003 r.       i o 1 etat od dnia 1 stycznia 2004 r.

Następnie członek Zarządu – Krystyna Pazio wnioskowała o zmniejszenie zatrudnienia o jeden etat od miesiąca września 2003 r., a drugi etat od września 2004 r.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za wnioskiem dotyczącym zmniejszenia w roku 2003 zatrudnienia o dwa etaty opowiedziały się 2 osoby, przeciw głosowały 2 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosowania.

Następnie przeprowadzono głosowanie w zakresie drugiego wniosku dotyczącego zmniejszenia zatrudnienia w Poradni w Sulejówku o 1 etat od września 2003 r., a następnie o 1 etat od stycznia 2004 r.: za opowiedziały się 4 osoby, przeciw głosowała 1 osoba.

W wyniku głosowania Zarząd Powiatu postanowił, iż zatrudnienie w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sulejówku zmniejszone zostanie o 1 etat od miesiąca września br. oraz     o 1 etat od 1 stycznia 2004 r.

Ad. 6


Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury wyjaśniła, iż w roku bieżącym z internatu przy Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy korzysta 29 uczniów,                   a z przewidywań dyrektora Zespołu liczba korzystających z internatu w roku 2004 zmniejszy się do 15 osób.

Dodała, że w internacie zatrudnionych jest 3 wychowawców, z których 1 osoba pozostanie w Zespole jako bibliotekarka, a w stosunku do pozostałych osób Naczelnik – Emilia Piotrkowicz widzi możliwość przeniesienia do innych szkół.

Starosta powiedział, że część pomieszczeń po internacie można będzie przeznaczyć na rozszerzenie istniejącej w Zespole Szkół w Siennicy Izby Pamięci.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przystąpieniem do procedury likwidacji internatu w Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 7


Naczelnik – Emilia Piotrkowicz wyjaśniła, iż po raz trzeci Zespół Szkół Ekonomicznych w Mińsku Mazowieckim znalazł się w rankingu 360 najlepszych szkół wg laureatów i finalistów 26 przedmiotowych olimpiad, zajmując 273 miejsce              (w 2001 r. – 268 miejsce, w 2002 r. - 283 miejsce).

Uczniów Zespołu Szkół Ekonomicznych do Olimpiad Wiedzy Ekonomicznej przygotowuje p. Hanna Celej (nauczyciel mianowany z 24 letnim stażem pracy).

Następnie zaproponowała przyznanie nagrody w wysokości 1500 zł.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyznaniem nagrody p. Hannie Celej         w wysokości 1500 zł. Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 8


Przewodniczący Zarządu przystąpił do omówienia uwag Komisji Rady Powiatu do projektów uchwał i innych materiałów na sesję Rady Powiatu:

· § 11 uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok otrzymuje brzmienie: „Upoważnia się Zarząd Powiatu do samodzielnego zaciągania zobowiązań do wysokości 1.700.000 zł. jednorazowo w ramach zadań ujętych            w budżecie”.

Ponadto Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Komisji Statutowej.

Ad. 9


Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się w dniu               3 marca 2003 r. o godz. 14.00.

Ad. 10 


Protokół z posiedzenia w dniu 10 lutego br. został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 11


Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski             

