Protokół Nr 9/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 3 marca 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Powołanie komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na wybór banku dla obsługi budżetu powiatu oraz przyjęcia jego regulaminu.

5. Powołanie komisji przetargowej na przeprowadzenie przetargu na „Przebudowę drogi powiatowej Nr 36227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia układu wykonawczego budżetu Powiatu Mińskiego na 2003 r.

8. Przyjęcie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2003.

9. Opracowanie projektu regulaminu przyznawania  stypendiów sportowych.

10. Sprawy różne.

11. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 24 lutego 2003 r.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Wicestarosta – Krzysztof Michalik otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Do przedstawionego porządku posiedzenia została wprowadzona zmiana polegająca na przeniesieniu pkt 4-5 po pkt 9. Z wprowadzoną zmianą porządek został przyjęty.

Ad. 3


Wicestarosta poinformował, że Starosta – Czesław Mroczek w dniach             27-28 lutego br. uczestniczył w posiedzeniu Związku Powiatów Polskich (stowarzyszenie, które skupia wszystkie powiaty z terenu Polski). Na spotkaniu dokonano wyboru nowych władz Związku – prezesem został starosta bocheński – Ludwik Węgrzyn.

Następnie poinformował, że w dniu 26 lutego br. podpisane zostały umowy z dwiema firmami, które będą zajmowały się holowaniem pojazdów na parkingi strzeżone (firma p. Zbigniewa Laskowskiego oraz firma Krzysztofa i Grzegorza Piotrowskich). Ustalono, że usługi będą realizowane przez obie firmy na terenie całego powiatu przemiennie. 

Pisma informujące o tym, kto będzie realizował zadania wynikające z art. 50a i 130a ustawy Prawo o ruchu drogowym zostały wysłane do wszystkich samorządów gminnych z terenu powiatu, do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Komendy Powiatowej Policji oraz Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego w Warszawie. Ponadto zatwierdzony został harmonogram dyżurów.

Dodał, że do konkursu zgłosiło się 5 firm, z których trzy nie spełniały wymogów formalnych tj.:

· nie posiadały na własność pojazdów umożliwiających usunięcie z drogi każdego rodzaju pojazdu,

· nie posiadały parkingu na terenie gminy lub miasta Mińsk Mazowiecki,

· w zaświadczeniu o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej brak było zapisu uprawniającego podmiot do prowadzenia parkingu strzeżonego.

Do konkursu zgłosiły się następujące firmy:

· AUTOHOLOWANIE F.P.H.U. Zbigniew Laskowski - Sulejówek,

· AUTOHOLOWANIE K&G Piotrowscy - Mińsk Maz.

· AUTO-MOTO-LUX Części krajowe i zagraniczne Ewa Ołdak – Kobierne,

· AUTO-KOT s.c. - Wielgolas Duchnowski,

· AUTOHOLOWANIE Parking strzeżony Waldemar Gańko – Mińsk Maz.

P. Krzysztof Michalik wyjaśnił, że powiat nie jest stroną w zakresie świadczonych usług.


Następnie poinformował, iż otrzymał informację z Urzędu Marszałkowskiego   w sprawie dofinansowania drogi w Halinowie w ramach Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich z zaproszeniem do przedłożenia jednostronnie podpisanej umowy oraz dokumentów potwierdzających zabezpieczenie środków własnych na ten cel. W dniu 4 marca br. przekazane zostaną dokumenty do Urzędu Marszałkowskiego, a następnie organizowany będzie przetarg.

Wicestarosta poinformował, że w Starostwie gościł płk. Złotogórski przedstawiciel Ministra Obrony Narodowej, który zajmuje się sprawami redukcji etatów w siłach zbrojnych. Zakomunikował, że redukcje nie ominą także jednostki w Barczącej (założenie – redukcja 100 etatów). Płk Złotogórski ma przygotować żołnierzy do wyjścia ze służby wojskowej, w związku z tym będzie przeprowadzał spotkania na terenie jednostki, w których ma uczestniczyć przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy.

Ministerstwo Obrony Narodowej wspólnie z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych           i Administracji rozmawiają o możliwościach zatrudnienia zwalnianych żołnierzy            w Policji. 

P. Krzysztof Michalik poinformował, iż w dniu 7 marca br. odbędzie się spotkanie z wójtami i burmistrzami w celu omówienia możliwości wspólnego przygotowania strategii rozwoju. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, iż zapowiedziana została kontrola NIK                w zakresie spraw administracji architektoniczno - budowlanej.

Wicestarosta dodał, iż kontrolą objęte zostaną procesy decyzyjne dotyczące budynków o powierzchni handlowej o pow. 400 m2 . 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dniu 27 lutego br. zostało wypłacone we wszystkich jednostkach organizacyjnych i starostwie dodatkowe wynagrodzenie roczne tzw. „13-tka”.

Starosta poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej, który wizytował Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim. 

Wyjaśnił, że prowadzona jest procedura w zakresie ufundowania sztandaru dla KPPSP oraz dla Zarządu Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych. Wstępnie termin uroczystości określony został na dzień 1 czerwca br. 

Dodał, iż rozmawiał z Komendantem Wojewódzkim o potrzebie skierowania do Komendy w Mińsku Maz. dodatkowych etatów. 

Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej wizytując Komendę w Mińsku Maz. stwierdził, że jest niedostateczne wyposażenie w samochody i zaproponował przekazanie kwoty 50% kosztów zakupu samochodu.

Starosta powiedział, że jeżeli WFOŚiGW przekaże na ten cel 50% w formie dotacji, to pozostałe 50% kosztów rozłożone zostałyby na powiat i Komendę Wojewódzką. Ustalono, że koszt specjalistycznego samochodu wynosi ok. 400 tys. zł., więc udział powiatu wyniesie 100 tys. zł. Na sesji kwietniowej przedstawione zostanie dodatkowe zadanie inwestycyjne.

Starosta zwrócił się o wyrażenie zdania w zakresie wejścia w realizację zakupu samochodu; Zarząd jednogłośnie opowiedział się za wejściem w realizację powyższego zadania.

Ad. 4


Wicestarosta powiedział, że na ostatniej sesji Rady Powiatu podjęta została uchwała, w której określony został tryb, w jakim wybrany zostanie bank do obsługi budżetu powiatu.

Do komisji przetargowej zaproponowany został następujący skład:

Przewodniczący – Krzysztof Michalik

Członkowie: Czesław Jackowicz 



Teresa Bąk

Sekretarz – Agnieszka Golcew

Regulamin pracy komisji przetargowej stanowi załącznik do uchwały.

Rolą komisji przetargowej jest wskazanie najkorzystniejszej oferty. Decyzję                 w sprawie wyboru banku podejmie Rada Powiatu w formie uchwały. Założenie jest takie, że oferty składane będą do dnia 29 kwietnia br., a umowa winna być podpisana do końca czerwca br. 

Wicestarosta odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na wybór banku dla obsługi budżetu powiatu oraz przyjęcia jego regulaminu; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 19/2003 w sprawie powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na wybór banku dla obsługi budżetu powiatu oraz przyjęcia jego regulaminu.

Ad. 5


Wicestarosta powiedział, że realizacja zadania „Przebudowa drogi powiatowej  Nr 36227 Jędrzejów – Jakubów - Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko” odbędzie się z udziałem środków z programu SAPARD.

Do rozstrzygnięcia przetargu winna być powołana komisja w składzie 5-osobowym, gdzie Przewodniczący Komisji i Sekretarz to osoby nie głosujące, zaś czuwają, aby cała procedura została przeprowadzona zgodnie z prawem. Trzech członków komisji to osoby merytorycznie oceniające zawartość złożonych ofert.

Beneficjentem jest Zarząd Powiatu, w związku z tym Zarząd decyduje o powołaniu ww. komisji. 

Całość spraw jest realizowana w Zarządzie Dróg Powiatowych nadzór nad faktycznym wykonaniem zadania również będzie spoczywał na tej jednostce.

Specyfikację istotnych warunków zamówienia przygotowywali również pracownicy ZDP w Mińsku Maz.

Zaproponowany został następujący skład komisji:

Przewodniczący – Krzysztof Michalik

Członkowie: Alina Wieczorek



Jerzy Idzikowski



Beata Zięcina

Sekretarz – Agnieszka Golcew

W związku z tym, że na ten cel przyznana jest dotacja z programu SAPARD                w pracach komisji ze statusem obserwatora może brać udział przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Beneficjent ma obowiązek powiadomić na 3 dni przed otwarciem ofert ARiMR. Otwarcie ofert nastąpi 17 marca br.

Wicestarosta odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji przetargowej  do przeprowadzenia przetargu na „Przebudowę drogi powiatowej Nr 36227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko”; przeprowadzono głosowanie,        w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 20/2003 w sprawie powołania Komisji przetargowej  do przeprowadzenia przetargu na „Przebudowę drogi powiatowej          Nr 36227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko”.

Ad. 6


Skarbnik Powiatu – Barbara Nowak wyjaśniła, iż zmiany dotyczą przeniesienia wydatków między §§ i rozdziałami w ramach poszczególnych działów.

Następnie zwróciła się o dokonanie zmiany w harmonogramie Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Maz., gdyż zaszła potrzeba wypłaty odprawy pośmiertnej w wysokości 14.838 zł. (w ramach wynagrodzeń osobowych pracowników). Ponadto zaszła potrzeba wprowadzenia zmiany w Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Stanisława Staszica w Mińsku Maz., a związana jest z koniecznością wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego wszystkim nauczycielom zatrudnionym od miesiąca października 2002 r.         ( zmniejszenie w dziale 801 § 4240 – o kwotę 20.423 zł., zwiększenie w § 4260            o kwotę 9.000 zł. (zakup energii) oraz zwiększenie o kwotę 11.423 zł. w rozdziale 80146 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli).

Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok; przeprowadzono głosowanie, w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 21/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok.

Ad. 7


Skarbnik Powiatu przystąpiła do omówienia projektu uchwały w sprawie ustalenia dochodów i wydatków samorządowym jednostkom budżetowym, udzielania dotacji, podmiotom realizującym zadania powiatu, ustalenia planu finansowego dochodów podlegających przekazaniu do budżetu państwa i wydatków związanych  z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej na 2003 r.

Wyjaśniła, że zgodnie z art. 126 ustawy o finansach publicznych  w terminie 21 dni od dnia uchwalenia uchwały budżetowej zarząd powiatu opracowuje układ wykonawczy budżetu jednostki oraz opracowuje plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce, a także przekazuje jednostkom informacje o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków tych jednostek, wysokości dotacji.

Skarbnik Powiatu zaproponowała, aby utworzony fundusz zdrowotny nauczycieli          w wysokości 20.000 zł. podzielić proporcjonalnie do liczby nauczycieli tj. 528,             co stanowi kwotę 37,85 zł. na jeden etat. Dodała, że funduszem dysponuje dyrektor szkoły.

P. Barbara Nowak powiedziała, że układ wykonawczy budżetu to przyporządkowanie do realizacji poszczególnym kierownikom jednostek środków określonych w uchwale budżetowej. Dodała, że przy Starostwie zostają wszystkie dotacje (również środki         z programu SAPARD i Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich) i środki na modernizację SPZOZ.

Starosta odczytał projekt ww. uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie,        w którym za podjęciem uchwały Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.


Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 22/2003 w sprawie ustalenia dochodów i wydatków samorządowym jednostkom budżetowym, udzielania dotacji, podmiotom realizującym zadania powiatu, ustalenia planu finansowego dochodów podlegających przekazaniu do budżetu państwa i wydatków związanych  z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej na 2003 r.

Ad. 8


Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2003 r.

Stwierdziła, że priorytetem powinny być wszystkie formy doskonalenia związane          z otwarciem nowych kierunków, z reformą oświaty, z wejściem do szkół nowych przedmiotów (przedsiębiorczość, wiedza o kulturze), doskonalenie w zakresie języków obcych. Odrębnym tematem jest zakres pracy w poradniach psychologiczno-pedagogicznych i szkołach specjalnych.

Wnioski złożyło 29 nauczycieli, nie wpłynął żaden wniosek z Zespołu Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy.

Na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli przeznaczona jest kwota 27 tys. zł.

Zarząd Powiatu przyjął zasadę, iż dofinansowanie wyniesie 50% kosztów jednego semestru, nie więcej niż 900 zł., finansowana będzie połowa semestrów kształcenia.

Zarząd przyznał dofinansowanie następującym nauczycielom:

Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Maz.

· Piotr Cetra – 900 zł. x 2

· Justyna Radomińska - 700 zł.

Zespół Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz

· Katarzyna Budzyńska - 450 zł.

· Elżbieta Długołęcka 900 zł. x 2

· Grażyna Kowalczyk 700 zł. x 2

Zespół Szkół Zawodowych Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Maz.

· Leszek Radomski – 450 zł.

Zespół Szkół im. Marii Skłodowskiej – Curie w Mińsku Maz.

· Alina Pomierna – 575 zł.

Zespół Szkół Ekonomicznych w Mińsku Maz.

· Ewa Piotrowska Ambrożewicz – 300 zł.

Zespół Szkół Rolniczych w Janowie

· Dorota Glinka – 900 zł. x 2

Centrum Kształcenia Ustawicznego w Mińsku Maz.

· Danuta Grudzień – 900 zł.

· Beata Świątek – 450 zł.

· Marcin Widerski – 550 zł.

Zespół Szkół Specjalnych w Ignacowie

· Iwona Kowalczyk – 650 zł. x 2

· Justyna Chodorowicz – 375 zł.

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Mińsku Maz.

· Anna Skibniewska – Kwiatkowska – 900 zł.

· Anita Malinowska – 450 zł.

· Emilia Opejda – 450 zł.

· Elżbieta Kowalczyk – 800 zł. x 2

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Sulejówku

· Łucja Kurek – 500 zł. x 2

· Agnieszka Osior – 300 zł. 

· Lidia Pawelec – 900 zł.

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Mińsku Maz.

· Renata Kmiecik – 425 zł. x 2

· Marzena Sadło – 500 zł.

· Elżbieta Zaręba – 400 zł.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 23/2003 w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli                     na rok 2003.

Ad. 9


Członkom Zarządu przedstawiony został projekt regulaminu przyznawania stypendiów sportowych.

Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o kulturze fizycznej Rada Powiatu ustala zasady finansowania stypendiów, a ponadto zawodnikom, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym może przyznać nagrody i wyróżnienia, ustalając rodzaje wyróżnień oraz wysokość nagród, a także szczegółowe zasady i tryb ich przyznawania.

Starosta stwierdził, że do regulaminu wprowadzony zostanie dodatkowy punkt dotyczący zasad przyznawania nagród i wyróżnień.

Ponadto określony zostanie czas na jaki są przyznawane (2 razy w roku), wnioski będą składane do końca roku poprzedzającego rok przyznania, stypendium może otrzymać zawodnik amator.

Ad. 10


Skarbnik Powiatu powiedziała, że dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego w Mińsku Maz. wystąpił z wnioskiem o wyrażenie zgody na dokonanie jednorazowego wydatku z tytułu przejścia nauczycieli w tzw. stan nieczynny – kwota 9.800 zł. 

Ponadto zwróciła się o wyrażenie zgody na dokonanie jednorazowego wydatku           w Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącym w Mińsku Maz. z tytułu odprawy pośmiertnej w wysokości 14.838 zł.

Zarząd Powiatu zaakceptował dokonanie powyższych zmian w harmonogramie wydatków.


Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 24/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół im. Marii Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim do prowadzenia inwestycji.

Następnie Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 25/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2              im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim do prowadzenia inwestycji.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz wyjaśnił, iż zgłosiło się do niego Mińskie Towarzystwo Muzyczne i p. Andrzej „e-moll” Kowalczyk z propozycją zorganizowania Powiatowego Przeglądu Chórów.

Ponadto p. Krusiewicz zwrócił się o przyjęcie do porządku kolejnego posiedzenia Zarządu punktu dotyczącego wyboru dyscyplin i trenerów, którym powierzone zostaną obowiązki trenerów szkółek sportowych.


Starosta poinformował, że otrzymał propozycję dotyczącą objęcia patronatem chóru Mińskiego Towarzystwa Muzycznego i w związku z tym przedstawiony został wniosek o ufundowanie strojów i dofinansowania wyjazdu szkoleniowego chóru.

Zaproponował, że mógłby to być chór pod patronatem Rady Powiatu.

Ponadto przedstawiona została propozycja Mińskiego Towarzystwa Muzycznego dotycząca zorganizowania przeglądu chórów.

Następnie Przewodniczący Zarządu zwrócił się o przeanalizowanie złożonych propozycji.

Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu odbędzie się w dniu 17 marca br. o godz. 12.00.

Starosta poinformował. że Komisja Zdrowia wnioskuje o przeprowadzenie ankiety       w SPZOZ związanej z funkcjonowaniem szpitala i dostępnością do usług.

Członkom Zarządu przekazana została propozycja ankiety.

Temat zostanie ponownie poruszony na kolejnym posiedzeniu Zarządu Powiatu.

Ad. 11


Do protokołu wprowadzono poprawkę polegającą na doprecyzowaniu w pkt 5 informacji o złożonych wnioskach dotyczących zmniejszenia zatrudnienia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sulejówku. Z poprawką protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 24 lutego br. został przyjęty.

Ad. 12


Starosta – Czesław Mroczek zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski             

