Sprawozdanie

z działalności Zarządu Powiatu Mińskiego

w okresie od dnia 18 czerwca 2003 r. do dnia 26 sierpnia 2003 r.


W okresie od dnia  18 czerwca 2003 r. do dnia 26 sierpnia 2003 r. Zarząd Powiatu obradował na 5 posiedzeniach w dniach: 30 czerwca, 14 lipca, 28 lipca, 11 sierpnia                                              i 25 sierpnia. 

Do głównych tematów, którymi zajmował się Zarząd Powiatu, należały sprawy:

1) budżetu powiatu,

2) mienia powiatu,

3) oświaty,

4) dróg powiatowych,

5) pomocy społecznej,

6) ochrony zdrowia,

7) opracowanie projektów uchwał i innych materiałów  na VIII sesję Rady Powiatu,

8) inne sprawy.

Ad. 1   Budżet powiatu

Na posiedzeniu w dniu 28 lipca 2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 85/2003                       w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 r. Uchwała została przesłana Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Przewodniczącemu Rady Powiatu Mińskiego. 

Podjęto 3 uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2003 (79/2003, 86/2003 oraz 99/2003). Zmiany dotyczyły:

· Starostwa Powiatowego,

· Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim,

· Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

· powiatowych jednostek oświatowych:

· Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej                     w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Ekonomicznych w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim

· Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy,

· Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie,

· Centrum Kształcenia Ustawicznego w Mińsku Mazowieckim,

· Centrum Kształcenia Praktycznego w Mińsku Mazowieckim, 

· Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Specjalnych w Ignacowie,

· Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim,

· Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Sulejówku,

· Domu Dziecka w Falbogach

· Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni,

· Domu Pomocy Społecznej w Kątach.

Zmiany polegały na zmianach planu dochodów i wydatków związanych                                     z wprowadzeniem zmiany kwot dotacji celowych przekazywanych z budżetu państwa oraz przeniesieniu wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach poszczególnych działów.

W dniu 30.06.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 78/2003 w sprawie przyznania dotacji                z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim na zakup sprzętu i chemicznych środków neutralizujących do usuwania i neutralizacji cieczy ropopochodnych oraz środków dezynfekcyjnych. W dniu 11.08.2003 r. uchwałą Nr 90/2003 Zarząd przyznał dotacje                                z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na: 

· dofinansowanie termomodernizacji budynków Zespołu Szkół im. Marii Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim 

· dofinansowanie termomodernizacji budynków Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim. 

Ponadto na posiedzeniu w dniu 28.07.2003 r. podjęto uchwałę Nr 87/2003 w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. 

Ad. 2 Mienie powiatu

W dniu 30.06.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 76/2003 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność powiatu, położonej na terenie gminy Cegłów. 

Na posiedzeniu w dniu 28.07.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 88/2003                                    w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2, usytuowanego                            w Mińsku Mazowieckim przy ul. Budowlanej 4B, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania Komisji przetargowej. Lokal został sprzedany za kwotę 40217 zł. 

Ad. 3 Oświata

Na posiedzeniu w dniu 30.06.2003 Zarząd podjął 18 uchwał ustalających skład komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego (59/2003 – 75/2003 i 81/2003). Akty mianowania zostały uroczyście wręczone nauczycielom w dniu 25.08.2003 r. 

W dniu 25.08.2003 r. Zarząd podjął uchwałę nr 92/2003 w sprawie uzgodnienia zawodu w Zasadniczej Szkole Zawodowej funkcjonującej w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim. Nowym zawodem jest technolog robót wykończeniowych                                    w budownictwie. 

Uchwałami Nr 93/2003 i 94/2003 z dnia 25.03.2003 r. Zarząd powierzył zadania doradców metodycznych w Powiatowym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli w Mińsku Mazowieckim panu Stanisławowi Mejszutowiczowi w zakresie historii, wiedzy o społeczeństwie           i geografii oraz pani Aleksandrze Wróbel w zakresie języków obcych. 

Na posiedzeniu w dniu 25.08.2003 r. podjęto uchwały nr 95 – 98/2003 w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie nauczycieli nie będących obywatelami polskimi.                                      W powiatowych jednostkach oświatowych zatrudnionych będzie 4 obcokrajowców jako nauczyciele języka angielskiego. 

Starosta zaopiniował pozytywnie powołanie zastępców dyrektorów w następujących jednostkach oświatowych: 

· Zespół Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim – pan Tadeusz Urbanowicz

· Zespół Szkół Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim – pan Tomasz Płochocki, 

· Zespół Szkół Rolniczych w Janowie – pani Anna Niewińska.

W związku z rezygnacją pana Grzegorza Gańko stanowisko wicedyrektora w Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącym im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Mazowieckim obejmie              z dniem 1 września 2003 r. pani Anna Bujalska.

Ad. 4 Drogi powiatowe

W dniu 14.07.2003 r. Zarząd podjął decyzję o współfinansowaniu inwestycji drogowych       w porozumieniu z Gminą Cegłów:

· budowa chodnika w miejscowości Cegłów na odcinku od przejazdu kolejowego                     do ronda na drodze powiatowej,

· modernizacja drogi gminnej o dł. 780 m pełniącej rolę drogi dojazdowej do Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni. 

Na posiedzeniu w dniu 28.07.2003 r. uchwałą Nr 89/2003 Zarząd Powiatu powołał Komisję do przeprowadzenia odbioru końcowego i przekazania do eksploatacji inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej Nr 362227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre”. Komisja dokonała odbioru inwestycji w dniu 31 lipca br. a w dniu 11 sierpnia nastąpiło uroczyste przekazanie drogi do użytku.

Ad. 6 Pomoc społeczna

Na posiedzeniu w dniu 30.06.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 80/2003 w sprawie odroczenia terminu spłaty i rozłożenia na raty płatności wierzytelności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim.

W dniu 14.07.2003 r. Zarząd Powiatu zawarł umowę z „Caritas” Diecezji Warszawsko – Praskiej na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Zatwierdził również Regulamin oraz Program Działania Domu. 

Ad. 7 Ochrona zdrowia

Na posiedzeniu w dniu 30.06.2003 r. Zarząd zatwierdził roczny plan rzeczowo – finansowy Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. Przyjął również sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ                             za I kwartał 2003 r. 

Na bieżąco monitorowano stan prac modernizacyjnych w budynku nowego oddziału wewnętrznego. W dniu 11.08.2003 Zarząd dokonał wizytacji oddziału. 

Ad. 8   opracowanie projektów uchwał i innych materiałów na VIII sesję Rady Powiatu,

Materiały i projekty uchwał na VIII sesję Rady Powiatu Mińskiego zostały przez Zarząd przygotowane w dniu 11.08.2003 r. 

Ad. 9 Inne sprawy

Uchwałą Nr 77/2003 z dnia 30.06.2003 r. Zarząd ustalił rozkład godzin pracy apteki ogólnodostępnej „Farm. E.S.” w Siennicy. 


Podjęto 3 uchwały w sprawie udzielenia upoważnień kierownikom powiatowych jednostek organizacyjnych:

· Nr 82/2003 z dnia 30.06.2003 r. w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Kątach do prowadzenia inwestycji,

· Nr  83/2003 z dnia 14.07.2003 r. w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego do prowadzenia inwestycji.

· Nr 84/2003 z dnia 14.07.2003 r. w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Domu Dziecka w Falbogach. 

W dniu 28.07.2003 Zarząd zajmował się sprawą organizacji szkółek sportowych. Ustalono, że będą one prowadzone w ramach zajęć pozalekcyjnych w szkołach prowadzonych przez powiat miński, przy założeniu, że będą zajęciami otwartymi dla młodzieży z całego powiatu. Przeznacza się na ten cel  5 godzin zajęć tygodniowo. 

W dniu 25.08.2003 r. Zarząd ogłosił II edycję Nagrody Powiatu Mińskiego „Laura 2003”. 

Na posiedzeniu w dniu 28.07. 2003 r. rozpatrzono wnioski organizacji sportowych                w sprawie przyznania nagród i stypendiów sportowych, natomiast w dniu 11.08.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 91/2003 w sprawie przyznania Stypendiów Sportowych i Nagród dla trenerów i zawodników. 

Nagrodę za wysokie wyniki sportowe otrzymali zawodnicy klubu „Atemi”: 

· Tomasz Pskiet,

· Rafał Włodarczyk,

· Alen Besic

oraz trener tego klubu – pan Lech Pskiet

Zarząd przyznał również nagrodę zawodnikowi klubu Mazowia: Damianowi Wróblowi.

Stypendia sportowe przyznano zawodnikom:

· Damianowi Wróblowi – zawodnikowi klubu „Mazowia”,

· Przemysławowi Kosobudzkiemu – zawodnikowi klubu „Diagram”. 

Starosta Miński

       (-) Czesław Mroczek

