Sprawozdanie

z działalności Zarządu Powiatu Mińskiego

w okresie od dnia 28 sierpnia 2003 r. do dnia 28 października 2003 r.


W okresie od dnia  28 sierpnia 2003 r. do dnia 28 października 2003 r. Zarząd Powiatu obradował na 5 posiedzeniach w dniach: 8 września, 22 września,            29 września, 13 października i 27 października. 

Do głównych tematów, którymi zajmował się Zarząd Powiatu, należały sprawy:

1) budżetu powiatu,

2) mienia powiatu,

3) oświaty,

4) pomocy społecznej,

5) ochrony zdrowia,

6) opracowanie projektów uchwał i innych materiałów  na IX sesję Rady Powiatu,

7) inne sprawy.

Ad. 1 budżet powiatu

Na posiedzeniu w dniu 22 września 2003 r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę                   Nr 105/2003 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na IV kwartał 2003 r. 

Podjęto 5 uchwał w sprawie zmian w budżecie na rok 2003 (101/2003, 106/2003, 109/2003, 112/2003, 115/2003). Zmiany dotyczyły: 

· Starostwa Powiatowego,

· Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

· Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej

· powiatowych jednostek oświatowych:

· Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Ekonomicznych w Mińsku Mazowieckim, 

· Zespołu Szkół im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy,

· Centrum Kształcenia Praktycznego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie,

· Centrum Kształcenia Ustawicznego w Mińsku Mazowieckim, 

· Zespołu Szkół Specjalnych w Ignacowie

· Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Mińsku Mazowieckim,

· Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim

· Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Sulejówku,

· Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni,

· Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni

· Domu Dziecka w Falbogach

Zmiany polegały na zmianach planu dochodów i wydatków związanych                                       z wprowadzeniem zmiany kwot dotacji celowych przekazywanych z budżetu państwa oraz przeniesieniu wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach poszczególnych działów. 

Uchwałami Nr 104/2003 z dnia 22.09.2003 r. oraz Nr 111/2003 z dnia 13.10.2003 r. dokonano zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 rok. 

Ad. 2 mienie powiatu

W dniu 08.09.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 100/2003 w sprawie ogłoszenia                                     o przetargu na sprzedaż nieruchomości rolnych, położonych we wsi Mienia w gminie Cegłów, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania komisji przetargowej. W dniu 07.10.2003 r. odbył się przetarg, w wyniku którego nieruchomości zostały sprzedane          za ogólną kwotę 79.700 zł.

Na posiedzeniu w dniu 13.10.2003 r. podjęto uchwałę Nr 110/2003 w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mieni, gm. Cegłów, oznaczonej            w ewidencji gruntów jako działki 1019/2 i 1019/3. W budynku usytuowanym na terenie DPS św. Józefa w Mieni znajduje się 7 lokali, których wartość określona przez rzeczoznawcę jest zerowa. Wartość gruntu wynosi ogółem 25.333 zł. Pierwszeństwo nabycia przysługuje dotychczasowym najemcom. 

Ad. 3 oświata
Na posiedzeniu w dniu 29.09.2003 r. przyznano Nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej dla 14 nauczycieli i 5 dyrektorów zatrudnionych w powiatowych jednostkach oświatowych. Nagrody otrzymali: 

· pani Krystyna Milewska – Jakubowska – dyrektor Zespołu Szkół                        im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim,

· pani Anna Padzik – dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej                  w Sulejówku,

· pani Hanna Michalska – dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej            w Mińsku Mazowieckim,

· pan Zdzisław Mazanka – dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2                               im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim,

· pan Jan Wiśniewski– dyrektor Centrum Kształcenia Ustawicznego w Mińsku Mazowieckim.

oraz nauczyciele: 

· pan Grzegorz Gańko – Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące w Mińsku Mazowieckim,

· pan Ryszard Krasicki - Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące w Mińsku Mazowieckim,

· pani Grażyna Kowalczyk – Zespół Szkół Nr 1 w Mińsku Mazowieckim,

· pani Danuta Rogalska – Zespół Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim,

· pan Marian Popis – Zespół Szkół im. M. Skłodowskiej - Curie w Mińsku Mazowieckim, 

· pani Katarzyna Wocial – Zespół Szkół Ekonomicznych w Mińsku Mazowieckim, 

· pan Waldemar Wasilewski – Zespół Szkół w Siennicy,

· pan Krzysztof Więch – Zespół Szkół Rolniczych w Janowie,

· pani Aleksandra Sosnowska – Zespół Szkół Specjalnych w Ignacowie,

· pani Aneta Sęktas – Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Mińsku Mazowieckim,

· pani Joanna Kowalska – Centrum Kształcenia Ustawicznego w Mińsku Mazowieckim, 

· pani Agnieszka Sado – Centrum Kształcenia Praktycznego w Mińsku Mazowieckim,

· pani Hanna Stefańska – Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Mińsku Mazowieckim, 

· pani Elżbieta Banaszek – Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna                            w Sulejówku.

Ad. 4 pomoc społeczna

W dniu 08.09.2003 r. Zarząd zawarł umowy na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej:

· z Fundacją „LEKO” na prowadzenie warsztatów dla 20 uczestników na terenie gminy Halinów, 

· z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej na prowadzenie warsztatów             w Mińsku Mazowieckim dla 30 uczestników.

Ponadto na posiedzeniu dniu 08.09.2003 Zarząd podjął decyzję o podpisaniu porozumienia z Wojewodą Mazowieckim w sprawie przekazania środków finansowych                                           w wysokości 65.000 zł na realizację projektu „Opieka nad dzieckiem i rodziną”, w skład którego wchodzą następujące działania:

· rozwój specjalistycznego poradnictwa rodzinnego w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim,

· wyposażenie i prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej w Mińsku Mazowieckim 

· tworzenie mieszkań usamodzielnienia w Domu Dziecka w Falbogach. 

W związku z powyższym podjęto następujące uchwały: 

· Nr 113/2003 z dnia 13.10.2003 r. w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim do realizacji zadania polegającego na rozwoju specjalistycznego poradnictwa rodzinnego przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim w ramach programu „Opieka nad Dzieckiem i Rodziną”. 

· Nr 114/2003 z dnia 13.10.2003 r. w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Domu Dziecka w Falbogach do realizacji zadania polegającego na tworzeniu mieszkań usamodzielnienia w Domu Dziecka w Falbogach w ramach programu „Opieka nad dzieckiem i rodziną”.

Na posiedzeniu w dniu 22.09.2003 r. Zarząd podjął decyzję o podpisaniu umowy                           z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej na prowadzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej w siedzibie Środowiskowego Domu Samopomocy w Mińsku Mazowieckim,                                                           przy ul. Kościelnej 18. 

Uchwałą Nr 103/2003 z dnia 22.09.2003 r. w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni Zarząd wyraził zgodę                   na nieodpłatne przekazanie innym jednostkom pomocy społecznej, jednostkom oświatowym i Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej zbędnych zapasów pozostających w dyspozycji Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

W dniu 22.09.2003 r. Zarząd podjął również uchwałę Nr 102/2003 w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osoby, która ukończyła 30 rok życia. 

Ad. 5 ochrona zdrowia
W dniu 08.09.2003 r. Zarząd Powiatu dokonał analizy sprawozdania                                 o przychodach, kosztach i wyniku finansowym za I półrocze 2003 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. 

W dniu 25.09.2003 r. Zarząd uczestniczył w uroczystym oddaniu do użytku nowego oddziału wewnętrznego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 6  opracowanie projektów uchwał i innych materiałów na IX sesję Rady 

Materiały i projekty uchwał na IX sesję Rady Powiatu Mińskiego zostały przez Zarząd przygotowane w dniu 13.10.2003 r. 

Ad. 7 Inne sprawy

W dniu 29.09.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 108/2003 w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia etapu powiatowego „Konkursu ekologicznego dla dzieci i młodzieży ze szkół na terenie Powiatu Mińskiego”.

Ponadto w dniu 29.09.2003 r. Zarząd podjął uchwałę Nr 107/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim do podejmowania działań związanych                                 z zakwaterowaniem i wyżywieniem funkcjonariuszy policji z Oddziału Prewencji Policji                       w Warszawie, będących w dyspozycji Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim. 

W dniu 08.10.2003 r. podpisano porozumienie z Komendantem Stołecznym Policji dotyczące przemieszczenia 1 kompanii prewencji  w liczbie 110 policjantów z Oddziału Prewencji Policji w Warszawie do dyspozycji Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim na okres jednego roku. 

