Załącznik nr 1 do Uchwały Nr 1/2023 Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z dnia 24 stycznia 2023 r.


SPRAWOZDANIE

z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2022 roku

W 2022 roku Komisja Bezpieczeństwa i Porządku pracowała w następującym składzie:

Przewodniczący: Antoni Jan Tarczyński – Starosta Miński.

Członkowie:
1. Andrzej Krasuski – radny delegowany przez Radę Powiatu Mińskiego,

2. Mirosław Krusiewicz – radny delegowany przez Radę Powiatu Mińskiego,

3. Marcin Tomasz Jakubowski – powołany przez Starostę,

4. Kinga Sosińska – powołana przez Starostę,

5. Arkadiusz Czyżewski – powołany przez Starostę,

6. asp. sztab. Paweł Florczuk – przedstawiciel delegowany przez Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim,

7. asp. sztab. Rafał Ciborowski – przedstawiciel delegowany przez Komendanta    Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim,
8. podinsp. Dariusz Konca – powołany przez Starostę,
9. Maria Albrechcińska-Oleksiuk – powołana przez Starostę,

10. Andrzej Belkiewicz – powołany przez Starostę,

11. st. bryg. Krzysztof Komorowski – powołany przez Starostę,

12. Tomasz Górny – powołany przez Starostę,

13. Marek Sęktas – wskazany przez Prokuratora Okręgowego w Siedlcach.

Ponadto na posiedzenia Komisji zapraszane były osoby wykonujące zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu.

 W roku sprawozdawczym Komisja Bezpieczeństwa i Porządku działała według przyjętego uchwałą Komisji rocznego planu pracy. Zgodnie z nim odbyły się 4 posiedzenia.
Na pierwszym posiedzeniu, które odbyło się dnia 27 stycznia 2022 roku, Komisja omówiła stan opieki zdrowotnej nad dziećmi i młodzieżą z uwzględnieniem opieki psychiatrycznej na terenie powiatu mińskiego.
Członkowie Komisji zostali zapoznani przez Panią Edytę Ludwiniak – Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim z aktualnymi uwarunkowaniami i meandrami z zakresu psychiatrii dziecięcej związanymi m.in.                            ze wzrostem liczby dzieci z problemami emocjonalnymi, wychowawczymi, trudnościami                   z zatrudnieniem psychiatry dziecięcego oraz z spostrzeżeniami dotyczącymi tendencji rosnącej (wynikającej m.in. z okresu pandemii, powrotem dzieci do szkół) liczby samookaleczeń, prób samobójczych, zaburzeń lękowych, społecznych wśród dzieci                            i młodzieży i tym samym uzasadnionej potrzeby dostępności psychiatry dziecięcego                       na terenie powiatu mińskiego.
W tym samym punkcie porządku obrad Pani Maria Albrechcińska-Oleksiuk – ówczesna psycholog Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Mińsku Mazowieckim podkreśliła problem rosnącej liczby depresji wśród dzieci i młodzieży, wzrost liczby uzależnień od multimediów oraz zasadność utworzenia na terenie powiatu mińskiego poradni dla dzieci i młodzieży, która wyszłaby naprzeciw aktualnym oczekiwaniom i wyzwaniom społecznym, dotyczącym pomocy i leczenia psychiatrycznego dzieci i młodzieży już                      od najmłodszych lat tj. od chwili zaistnienia problemu.
Komisja została również zapoznana przez Pana Mariusza Martyniaka – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim                           ze strukturą organizacyjną szpitala, determinantami warunkującymi aktualny poziom psychiatrii dziecięcej w Polsce i tym samym w powiecie mińskim, najważniejszymi problemami wśród dzieci i młodzieży odnotowanymi na oddziale pediatrycznym (wzrost liczby samobójstw, prób samobójczych i uzależnień od alkoholu i innych używek) oraz                      o planowanych rozwiązaniach w szpitalu mających na celu usprawnienie m.in. opieki psychologicznej nad dziećmi (od dnia 1 lutego 2022 roku w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim rozpoczyna pracę zespół psychologów, który będzie pracować zarówno z pacjentami szpitala jak również z personelem medycznym). 
Członkowie Komisji zostali również poinformowani o staraniach podjętych przez Starostę Mińskiego i Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej                 w Mińsku Mazowieckim w kierunku powstania Centrum Opieki Psychiatrycznej, w tym opieki dla dzieci i młodzieży (planowane utworzenie takiego obiektu: połowa 2023 roku) oraz                            o zgłoszeniu 15 pielęgniarek na kursy ze specjalizacji psychiatrii w celu zapewnienia merytorycznej obsady osobowej.
Przewodniczący Komisji dokonując oceny stanu opieki zdrowotnej nad dziećmi                      i młodzieżą (w tym opieki psychiatrycznej) na terenie powiatu mińskiego potwierdził prowadzenie działań przez powiat miński w zakresie utworzenia miejsca leczenia zdrowia psychicznego na terenie powiatu mińskiego. Wskazał na trudności dotyczące możliwości zatrudnienia psychologów i psychiatrów ze względu na ich niedostateczną liczbę w stosunku do aktualnej liczby osób wymagających pomocy psychologicznej i psychiatrycznej oraz podkreślił istotę współpracy poszczególnych instytucji w ramach pomocy nieletnim                         na płaszczyźnie optymalizacji działań w zakresie leczenia zdrowia psychicznego.
W trakcie ww. posiedzenia Komisja Uchwałą Nr 1/2022 przyjęła sprawozdanie                    ze swojej działalności w 2021 roku oraz Uchwałą Nr 2/2022 przyjęła ,,Plan pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku na 2022 rok”.

Drugie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 28 czerwca 2022 roku. Podstawowymi tematami posiedzenia były:

1. Stan bezpieczeństwa na terenie powiatu mińskiego w 2021 roku.

2. Ocena planowanych przedsięwzięć mających na celu zapewnienie bezpieczeństwa                      w okresie letniego wypoczynku.

W pierwszym punkcie spotkania Pan Marek Sęktas – Prokurator Rejonowy w Mińsku Mazowieckim przedstawił Komisji funkcjonowanie podległej mu instytucji, dokonał oceny wybranych aspektów jej działalności oraz analizy stanu bezpieczeństwa w powiecie mińskim przez pryzmat postępowań prowadzonych i nadzorowanych przez ww. instytucję.

W dalszej części punktu pierwszego posiedzenia Komisji podinsp. Dariusz Konca – Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim, zapoznał Komisję z działaniami prowadzonymi przez funkcjonariuszy prewencji na rzecz walki z wirusem SARS-CoV-2, omówił nowe prerogatywy policji do przeciwdziałania przemocy w rodzinie wynikające z art. 15aa ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 roku o Policji oraz podkreślił tendencję rosnącą na terenie kraju przestępstw związanych z wyłudzeniem pieniędzy czy też prób wyłudzenia pieniędzy, w szczególności wobec osób starszych
W tym samym punkcie posiedzenia asp. sztab. Rafał Ciborowski – Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim przedstawił Komisji dane dotyczące bezpieczeństwa w ruchu drogowym, natomiast                     asp. sztab. Paweł Florczuk – Naczelnik Wydziału ds. Wykroczeń, Nieletnich i Patologii Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim zapoznał Komisję z danymi odnoszącymi się do postępowań związanych z wykroczeniami w okresie pandemii oraz zwrócił uwagę na wzrost tego typu czynu w przedmiocie braku egzekwowania obowiązku noszenia maseczek, a także kradzieży tablic rejestracyjnych, paliwa oraz kradzieży sklepowych.

W toku dyskusji została zaakcentowana (przez Panią Marię Albrechcińską-Oleksiuk – psycholog Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim) problematyka dotycząca przestępstw wobec osób starszych (wyłudzenia pieniędzy itp.) oraz podkreślona istota podejmowania przez policję działań zmierzających do optymalizacji współpracy pomiędzy zgłaszającym a funkcjonariuszem, tak, aby kontakt ze zgłaszającym miał przez dyżurnego policji charakter pożądany, nieodzowny i stanowił tym samym preludium                        do podjęcia właściwych zamierzeń profilaktycznych w omawianym przedmiocie sprawy.

Podsumowując punkt pierwszy porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji, zwrócił uwagę na konieczność prowadzenia regularnych przedsięwzięć profilaktycznych (pomimo częstej symplifikacji zagrożenia przez beneficjentów tych działań) oraz zaakcentował potrzebę zapewnienia ciągłej współpracy pomiędzy instytucjami odpowiedzialnymi za szeroko rozumiane bezpieczeństwo na terenie powiatu mińskiego. 
Komisja pozytywnie oceniła stan bezpieczeństwa na terenie powiatu mińskiego.
W drugim punkcie posiedzenia Pan Tomasz Górny wskazał zgromadzonym przedsięwzięcia (wynikające m.in. z Wytycznych Wojewody Mazowieckiego z dnia 3 grudnia 2021 roku do działalności w dziedzinie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2022 roku oraz z pisma Wojewody Mazowieckiego z dnia 8 czerwca 2022 roku) jakie należy podjąć w celu zapewnienia bezpieczeństwa w okresie letniego wypoczynku, a także przedstawił szczegółowe zadania do realizacji dla jednostek samorządowych z terenu powiatu mińskiego oraz powiatowych służb, inspekcji i straży. 
W tym samym punkcie posiedzenia przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji Mińsku Mazowieckim oraz Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim przedstawili Komisji zakres zadań planowanych do realizacji w celu zapewnienia bezpieczeństwa podczas wakacji oraz warunki jakie muszą spełniać organizatorzy wypoczynku dla dzieci i młodzieży.

Przewodniczący Komisji podsumowując punkt drugi posiedzenia podkreślił istotę realizacji ww. przedsięwzięć (ich wielokierunkowość) mających na celu zapewnienie bezpieczeństwa w okresie letniego wypoczynku oraz zaakcentował konieczność ścisłej współpracy pomiędzy poszczególnymi podmiotami w ww. zakresie.

Trzecie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 27 września 2022 roku, w trakcie którego omówiono następujące zagadnienia:

1. Opinia odnośnie stanu bezpieczeństwa ruchu kolejowego na terenie powiatu mińskiego.

2. Opinia w zakresie stanu dróg pożarowych w budownictwie wielorodzinnym na terenie powiatu mińskiego.
W pierwszym punkcie posiedzenia Pan Marek Sobecki – Komendant Posterunku Straży Ochrony Kolei w Siedlcach przedstawił Komisji strukturę organizacyjną Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach, stan bezpieczeństwa ruchu kolejowego na terenie powiatu mińskiego, dane statystyczne dotyczące zdarzeń warunkujących bezpieczeństwo kolejowe na terenie powiatu mińskiego oraz działania profilaktyczne realizowane przez ww. instytucję w przedmiotowym zakresie. 

W tym samym punkcie porządku obrad przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji                    w Mińsku Mazowieckim zapoznali Komisję z danymi statystycznymi dotyczącymi liczby                       i kategorii przestępstw lub wykroczeń związanych z bezpieczeństwem kolejowym, omówili obszary działalności policji w przedmiotowym zakresie oraz najważniejsze meandry determinujące poziom bezpieczeństwa kolejowego.

Komisja pozytywnie oceniła stan bezpieczeństwa kolejowego na terenie powiatu mińskiego, zwróciła uwagę na konieczność prowadzenia regularnych przedsięwzięć prewencyjnych oraz zaakcentowała istotę zapewnienia ciągłej współpracy pomiędzy instytucjami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo kolejowe na terenie powiatu mińskiego.
W drugim punkcie posiedzenia st. bryg. Krzysztof Komorowski – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim oraz mł. bryg. Paweł Zieniewicz – Kierownik Sekcji Kontrolno-Rozpoznawczej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim zapoznali Komisję z zagadnieniami związanymi z działaniami Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim w  zakresie dróg pożarowych w budownictwie wielorodzinnym na terenie powiatu mińskiego, podstawami prawnymi regulującymi przedmiotowe zagadnienie, danymi statystycznymi dotyczącymi działalności Komendy w omawianym obszarze (w tym liczba kontroli budynków wielorodzinnych, wnioski                      z przeprowadzonych kontroli itp.) oraz z najistotniejszymi determinantami mającymi wpływ                  na stan dróg pożarowych w budownictwie wielorodzinnym.
Komisja pozytywnie oceniła działania prowadzone przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim oraz podkreśliła istotę tworzenia odpowiednich uregulowań prawnych, mających na celu usprawnienie działań prowadzonych przez straż pożarną, a także konieczność wprowadzania innowacyjnych rozwiązań umożliwiających swobodny dojazd służb do miejsca zdarzenia (np. sterownik na sygnały alarmowe do szlabanu automatycznego).
Czwarte posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 29 listopada 2022 roku, w trakcie którego omówiono następujące zagadnienia:
1. Ocena stanu przedsięwzięć profilaktycznych podejmowanych przez Komendę Powiatową Policji w Mińsku Mazowieckim w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym i jego efektywności, na podstawie zdarzeń na drogach publicznych powiatu mińskiego. Analiza istniejącej organizacji ruchu w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego (i jego efektywności) na podstawie zdarzeń odnotowanych na drogach publicznych na powiatu mińskiego.

2. Opinia na temat projektu budżetu powiatu mińskiego na 2023 rok w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego.

W pierwszym punkcie porządku obrad Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej w Mińsku Mazowieckim – asp. sztab. Rafał Ciborowski przedstawił zgromadzonym dane statystyczne dotyczące zdarzeń odnotowanych przez policję w zakresie ruchu drogowego oraz poinformował o przedsięwzięciach profilaktycznych prowadzonych przez policję na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
Komisja została również zapoznana przez przedstawiciela GDDKiA (Rejon Drogowy w Mińsku Mazowieckim) oraz Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim                         z najistotniejszymi determinantami warunkującymi bezpieczeństwo w ruchu drogowym, aktualnym stanem dróg krajowych i powiatowych na terenie powiatu mińskiego oraz                         z działaniami służb i instytucji prowadzonymi na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

W tym samym punkcie posiedzenia członkom Komisji zostały przedstawione przez         st. bryg. Krzysztofa Komorowskiego – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim dane dotyczące zdarzeń drogowych odnotowanych przez Komendę, zakres działań straży w przypadku wystąpienia zdarzenia drogowego oraz zasady współpracy policji i straży w przedmiocie korelacji działań na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
 Członkowie Komisji zostali również zapoznani przez Pana Arkadiusza Wilka – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu Drogowego Starostwa Powiatowego                        w Mińsku Mazowieckim z zadaniami realizowanymi przez Wydział w ramach zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym, najważniejszymi zagadnieniami dotyczącymi procedowania projektu stałej organizacji ruchu oraz z danymi statystycznymi odnoszącymi się do postępowań wobec kierowców, w stosunku do których został wydany zakaz prowadzenia pojazdu.

Komisja zaakcentowała złożoność ww. problematyki (tj. wpływ na liczbę zdarzeń wielu czynników takich jak: jakość oznakowania i organizacji ruchu, stan techniczny pojazdów, dróg, umiejętności kierowców itp.), podkreśliła istotę ścisłej współpracy instytucji samorządowych, policji oraz innych podmiotów (zarządcy dróg, firmy zajmujące się projektowaniem organizacji ruchu drogowego itp.) ukierunkowanej na systematyczne i wieloaspektowe działania organizacyjne i profilaktyczne (w tym rzeczowa analiza organizacji ruchu na etapie projektowania, przegląd zatwierdzonych stałych organizacji ruchu, propagowanie zasad bezpiecznego poruszania się po drodze, organizacji turniejów bezpieczeństwa w ruchu drogowym, dystrybucja kamizelek, opasek odblaskowych itp.) zmierzające do zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie powiatu mińskiego.

W kolejnych punktach posiedzenia, Komisja wyraziła pozytywną opinię na temat projektu budżetu powiatu mińskiego na 2023 rok w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz zapoznała się projektem Planu pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku        na 2023 rok. 
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