Sprawozdanie Starosty

z wykonania uchwał Rady Powiatu Mińskiego

podjętych na XXXI nadzwyczajnej sesji w dniu 28 lipca 2022 r.

Na XXXI nadzwyczajnej sesji Rada Powiatu Mińskiego podjęła następujące uchwały: 

1) Nr XXXI/351/22 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla niektórych nauczycieli, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego oraz zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze

Uchwały przekazano Naczelnikowi Wydziału Oświaty i Promocji. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z 2022 r. pod poz. 8291.
2) Nr XXXI/352/22 w sprawie przystąpienia Powiatu Mińskiego do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2022
Projekt jest realizowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim.

3) Nr XXXI/353/22 w sprawie zaciągnięcia w 2022 roku kredytu długoterminowego,
4) Nr XXXI/354/22 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Mińskiego na lata 2022-2027,
5) Nr XXXI/355/22 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2022 r.

Uchwały zostały przekazane do realizacji Skarbnikowi Powiatu. Na podstawie zmian w budżecie, wprowadzonych przez Radę Powiatu, Zarząd Powiatu dokonał zmian w planach dochodów i wydatków powiatowych jednostek organizacyjnych. 
Uchwały podjęte na XXXI nadzwyczajnej sesji zostały przekazane organowi nadzoru, którym jest Wojewoda Mazowiecki oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej, a uchwały w sprawach finansowych przekazane zostały Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

