Protokół Nr 2/2024
ze wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu,

Komisji Bezpieczeństwa, Środowiska i Rolnictwa,

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu,

Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych,

Komisji Przedsiębiorczości i Rozwoju

w dniu 18 lipca 2024 r. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Porządek obrad: 


1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawy oświatowe.
4. ⁠Transport.  

5. ⁠Apteki całodobowe w Powiecie Mińskim.
6. ⁠Funkcjonowanie parkingu przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.
7. Sprawy różne. 
8. Przyjęcie protokołu poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji.
9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1 

Posiedzenie wspólne Komisji stałych otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu, 
pan Lesław Królak.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad, który został przyjęty przez aklamację. 

Ad. 3
Pani Urszula Soroka, Naczelnik Wydziału Oświaty i Promocji przedstawiła wstępne wyniki naboru do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Miński (załącznik do protokołu) oraz sposób, w jaki odbywa się rekrutacja. Poinformowała, że uczniowie logując się do systemu rekrutacji mają ofertę wszystkich szkół Powiatu Mińskiego oraz ZS w Mrozach i ZS Salezjańskich w Mińsku Mazowieckim. Do szkół prowadzonych przez Powiat zgłosiło się w rekrutacji tysiąc uczniów. Zaplanowane zostały 33 oddziały dla 964 uczniów. Uczniowie mogli wybierać dowolną liczbę oddziałów w szkołach. W procesie rekrutacji brana jest pod uwagę liczba punktów wynikająca ze średniej wyników na świadectwie, wyników z egzaminu ósmoklasisty oraz dodatkowych osiągnięć, które są określane w regulaminach rekrutacyjnych danych szkół. Uczniowie na podstawie uzyskanych punktów są przydzielani do szkół zgodnie z ich preferencjami, chociaż nie wszyscy mają szansę dostać się do szkoły pierwszego wyboru, ale jeśli wskażą drugą i kolejną preferencję, system ich przydzieli do oddziału, do którego się zakwalifikują. Nie wszyscy uczniowie dokonali wielu wyborów oddziałów, dlatego 106 osób pozostało w systemie nieprzydzielonych do klas. W dniu jutrzejszym ukaże się lista uczniów zakwalifikowanych do poszczególnych szkół i do 24 lipca będą zobowiązani dostarczyć oryginał świadectwa do szkoły. W systemie nie widać, ilu uczniów złożyło podania również do szkół warszawskich. W dniu 25 lipca nastąpi publikacja list uczniów przyjętych i nieprzyjętych. Uczniowie, którzy nie znajdą miejsca w rekrutacji podstawowej, od 29 lipca będą uczestniczyć w rekrutacji uzupełniającej. W połowie sierpnia będzie obraz sytuacji, ilu uczniów będzie w szkołach powiatowych. Z symulacji wynika, że ZS Salezjańskich nie otworzą żadnego z trzech planowanych kierunków w szkole ponadpodstawowej, problem z rekrutacją jest widoczny również w ZS w Mrozach.
Radny Piotr Stępień zainteresował się rekrutacją LO w Sulejówku. 

Pani Urszula Soroka powiedziała, że Sulejówek prowadzi oddzielnie rekrutację do swojej szkoły. 

Radny Witold Kikolski pogratulował Wydziałowi Oświaty i Promocji oraz dyrektorom szkół powiatowych danych dotyczących naboru, z których wynika, że chętnych uczniów jest więcej, niż zaplanowanych miejsc w szkołach.

Innych głosów nie było. 

Ad. 4

Radny Piotr Ładno omówił plany dotyczące uruchomienia transportu publicznego w powiecie mińskim. Uruchomienie transportu zbiorowego od 1 września nie będzie możliwe w pierwotnie zaplanowanym zakresie ze względu na kilka okoliczności, przede wszystkim na zbyt krótki czas na ogłoszenie postępowania przetargowego. Pojawiły się wątpliwości  dotyczące rodzaju postępowania, które należy przyjąć do wyłonienia operatora przewozów, gdyż zadanie to kwalifikuje się na postępowanie unijne. Zarząd Powiatowo-gminnego związku transportu publicznego Powiatu Mińskiego weryfikował projekt planu transportowego, którego przyjęcie jest niezbędne do ogłoszenia tego postępowania. W opinii zarówno przewodniczącego zarządu Dariusza Uchmana, jak i specjalisty w zakresie transportu, Rafała Czerechówa, opracowany projekt planu transportowego nie jest do zaakceptowania, ponieważ dokument jest przygotowany słabo i o dużym stopniu ogólności. Jednak, żeby nie stracić dopłat z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych pojawiła się propozycja zmiany trybu wyboru operatora na tryb zakłóceniowy, który przyspieszy wybór operatora i będzie można zawrzeć umowę w trybie bezpośrednim. Wystosowane zostaną zapytania ofertowe do lokalnych przewoźników, aby od 1 września było możliwe uruchomienie transportu na trasach, które otrzymały dofinansowanie. Powiat chce uruchomić dwie trasy pospieszne Mińsk Mazowiecki – Pustelnik i Stanisławów – Sulejówek. Oprócz tych dwóch tras, za których finansowanie odpowiada Powiat, planowane jest uruchomienie trzech tras zwykłych na terenie gminy Latowicz i dwóch tras na terenie gminy Stanisławów, które również mają zapewnione finansowanie z Funduszu Przewozów Autobusowych.
Pan Lesław Królak zapytał, czy przewidziane jest przeprowadzenie audytu lub kontroli, aby sprawdzić, co było dotychczas wykonane, ponieważ wcześniej były zapewnienia, że wszystko jest gotowe do uruchomienia transportu.  

Radny Piotr Ładno stwierdził, że plan transportowy musi zostać opracowany. Firma zewnętrzna opracowująca plan, poprawi go, aby był gotowy w listopadzie br., aby pozostałe trasy, które w tym roku nie uzyskały dofinasowania, mogły być uruchomione w drodze przetargu w kolejnym roku. Ponownie zostaną ogłoszone konsultacje społeczne w sprawie planu transportowego i być może niektóre trasy ulegną zmianie. Związek nie chce stracić dofinansowania, dlatego kilka tras będzie uruchomionych w trybie zakłócenia, z wyjątkiem tych które pokrywają się z liniami komercyjnymi, aby nie konkurować z przewoźnikami lokalnymi. 
Radny Piotr Pustoła zapytał o uruchomienie tras w pozostałych gminach. 

Radny Piotr Ładno powiedział, że w trakcie prac nad planem transportowym przebieg tras może ulec zmianie. Za finansowanie tras pospiesznych, łączących gminy odpowiada powiat, natomiast o uruchomieniu tras zwykłych, dowożących pasażerów do tras pospiesznych decydują włodarze danej gminy. 

Radny Witold Kikolski odniósł się do planu transportowego i wyjaśnił, że było ogłoszone postępowanie, w którym w płynęły oferty w przedziale od 7 tys. zł do 100 tys. zł. Zarząd Związku wybrał prostą wersję planu transportowego, aby nie obciążać budżetów gmin, które finansują Związek. Zarówno Zarząd, jak i Zgromadzenie Związku zgodziło się na taki wariant. Oczywiście nowy Zarząd ma prawo zmienić koncepcję. 
Radny Piotr Ładno dodał, że przy obecnym stanie zatrudnienia w biurze Związku nie ma możliwości przygotowania i przeprowadzenia postępowania przetargowego, ponieważ w biurze pracuje tylko 1 osoba, która ma dużo obowiązków i nie ma dużego doświadczenia z zakresu zamówień publicznych. 

Radny Lesław Królak stwierdził, że Związek działa już od 3 lat. Pamięta z posiedzeń komisji i sesji w Halinowie, że były zgłaszane pewne obiekcje i wątpliwości dotyczące przystąpienia Gminy Halinów do Związku, które obecnie potwierdzają się. Zapewnienia ówczesnego wicestarosty, że wszystko będzie przygotowane, teraz nie potwierdziły się. Dodatkowo w tym roku Miasto Mińsk Mazowiecki zdecydowało o wystąpieniu ze Związku, więc plan transportowy również powinien to uwzględniać. Zapytał, czy wystąpienie miasta wpłynie na funkcjonowanie Związku. 
Radny Piotr Ładno powiedział, że wystąpienie Mińska Mazowieckiego ze Związku nie zakłóci funkcjonowania transportu pod względem logistycznym, gdyż autobusy będą wjeżdżały na teren miasta. Ponadto Burmistrz Mrozów powiedział, że przy obecnie zaplanowanym przebiegu tras, Mrozy również rozważają wyjście ze Związku. 
Radny Lesław Królak powiedział, że jego wnioskiem będzie sprawdzenie przez Komisję Rewizyjną, co było zrobione od początku powołania Związku, bo niepokojące jest to, że nie wiadomo czy przetarg ma być unijny czy zwykły. Stwierdził, że temat transportu publicznego będzie przedmiotem jeszcze niejednego posiedzenia komisji.
Radny Marek Pachnik powiedział, że przysłuchując się dyskusji słyszy, że będzie kontrola i będą zadawane różne pytania, na które teraz nie ma odpowiedzi, ale z góry przyjęto założenie, że jest źle. Najpierw należy sprawdzić, co jest źle i ile brakuje, i dopiero później formułować stwierdzenia, a nie odwrotnie. Stwierdził, że radni, którzy pełnią tą funkcję dłużej, wiedzą, że temat transportu publicznego jest przedmiotem dyskusji kilka kadencji rządu i samorządu. 
Pan Piotr Ładno stwierdził, że obecnie Związek nie posiada profesjonalnego planu transportowego. Na temat zabezpieczenia finansowego powiedział, że Powiat może zapewnić środki na wybrane dwie trasy, ale brakuje pieniądze od samorządów gminnych, których sytuacji finansowej nie zna. Transport publiczny zostanie uruchomiony w trybie zakłóceniowym od 1 września na trasach, które mają zapewnione dofinansowanie. Do września nie jest natomiast możliwe dokonanie wyboru operatora w postępowaniu w trybie unijnym. Obecnie przewodniczącym Zarządu Związku jest Dariusz Uchman, który był członkiem Zarządu poprzedniej kadencji.
Radny Piotr Pustoła zapytał, czy 1 września br. transport publiczny ruszy w planowanym zakresie. 

Radny Piotr Ładno powiedział, że od 1 września będzie uruchomionych 7 tras, w tym 2 trasy pospieszne, z pominięciem trasy pokrywającej się z linią komercyjną, 3 trasy na ternie gminy Latowicz i 2 trasy na terenie gminy Stanisławów. 
Radny Witold Kikolski powiedział, że Związek powiatowo-gminny jest odrębnym podmiotem, który tworzy 14 samorządów, a od 1 stycznia 2025 r. – 13 samorządów. Organem uchwałodawczym jest Zgromadzenie, w skład którego wchodzą przedstawiciele wszystkich samorządów. Związek nie podlega kontroli Powiatu Mińskiego. Związkiem kieruje 5-osobowy Zarząd, w skład którego wchodzi 1 przedstawiciel Powiatu i 4 przedstawicieli samorządów gminnych, z których 3 było członkami Zarządu w poprzedniej kadencji. Zarząd poprzedniej kadencji wybrał ofertę na opracowanie planu transportowego na  kwotę 7 tys. zł, a nie 100 tys. zł, więc obecnie nazywanie tej decyzji błędem nie wydaje się być właściwe. Obecny Zarząd podjął inną decyzję, którą też należy szanować.
Radny Jerzy Gryz powiedział, że chciałby zapoznać się z historią powstania Powiatowo-gminnego związku, dlatego poprosił o przygotowanie materiałów dla radnych. 
Radny Lesław Królak powiedział, że na komisję nie zostały przygotowane materiały, bo posiedzenie miało być przeprowadzone w formie dyskusji i podania informacji. Temat transportu będzie jeszcze przedmiotem obrad niejednej komisji, na której będą przedstawiane dokładne informacje.  

Radny Krzysztof Laskowski powiedział, że konsultacje dotyczące transportu w gminie Dobre były dopiero w tej kadencji, bo na temat transportu nie rozmawiano w kadencji poprzedniej. Zwrócił uwagę, że opinie radnych na temat planu transportowego są podzielone, ale Rada Powiatu nie decyduje o planie transportowym. 
Radny Piotr Stępień zapytał, czy Powiat poniesie jakieś koszty w związku z uruchomienie tras od 1 września. 

Starosta Remigiusz Górniak powiedział, że w budżecie Powiatu jest zabezpieczone 500 tys. zł, a koszty funkcjonowania dwóch wskazanych do uruchomienia linii pospiesznych wyliczone są na kwotę ponad 300 tys. zł.
Innych głosów nie było. 
Ad. 5

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, Alicja Cichoń przedstawiła wnioski z posiedzenia Komisji. Podstawą do podjęcie tematu nocnych dyżurów aptek była dyskusja z mieszkańcami, którzy chcieli, aby w Mińsku Mazowieckim apteki pełniły taki dyżur. Od 1 stycznia br. nie ma już obowiązku ustalania dyżurów nocnych i świątecznych, a apteki ustalają sobie godziny w sposób dobrowolny. W Mińsku Mazowieckim jedna z aptek wypełnia ustawowe warunki do zapewnienia dostępu mieszkańcom do farmaceutyków, która jest otwarta 7 dni w tygodniu od godz. 8 do godz. 22. Zgodnie z przepisami prawa dyżur nocny jest pełniony bez przerwy kolejne 2 godziny zegarowe w porze pomiędzy 19 a 23 w dni robocze, natomiast w dni wolne od pracy i święta za dyżur przyjęte są 4 godziny pomiędzy godziną 10 a 18. W miastach powiatowych do 40 tys. mieszkańców nie ma obowiązku zapewnienia dyżurów nocnych aptek. Komisja zwróciła się do Zarządu Powiatu, aby skierować zapytanie do aptek z terenu Mińska Mazowieckiego, jakie rzeczy były sprzedawane w godzinach nocnych w ubiegłym roku, ponieważ z informacji przekazanych od kierownika jednej z aptek wynika, że nie kupowano artykułów najwyższej potrzeby. Dzięki temu, że w składzie Komisji jest lekarz Edyta Anusz-Gaszewska, Komisja mogła oprzeć się również na jej doświadczeniu jako lekarza-pediatry, gdyż wiele głosów płynęło od matek korzystających z nocnej pomocy lekarskiej. W związku z tym, Komisja poprosiła również o dobową statystyką przyjęć w ramach nocnej pomocy lekarskiej, jednak z dotychczasowych informacji wynika, że nie ma potrzeby zakupu leków po wyjściu z NPL i można poczekać do godziny otwarcia apteki. Ponadto Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji szacował kwotę potrzebną do zapłaty aptece za prowadzenie dyżuru i była to kwota w przedziale 600 – 700 tys. zł. Komisja zwróciła się również do dyrektora o oszacowanie kosztów otwarcia punktu aptecznego w szpitalu. 
Pytań nie zgłoszono. 
Ad. 6

Pan Artur Więckowski, p.o. dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim poinformował, że umowa na zarządzanie parkingiem na terenie szpitala powiatowego została podpisana 19 kwietnia 2024 r. w oparciu o uchwałę Rady Powiatu w sprawie wyrażania zgody na wydzierżawienie powierzchni SPZOZ pod parkingi. Firma zobowiązała się do wybudowania parkingów w ciągu pół roku od podpisania umowy. Prace rozpoczęto od postawienia urządzeń do pobierania opłat oraz bram i wprowadzono nową organizację ruchu pojazdów na terenie szpitala. Ruch pojazdów pracowników, interesariuszy i pacjentów odbywa się od ulicy Szpitalnej. Brama od ulicy 
1 PLM „Warszawa” jest bramą interwencyjną dla pojazdów uprzywilejowanych, które wjeżdżają na sygnale dźwiękowym. Brama otwiera się automatycznie na sygnał. Dyskusja w mediach społecznościowych jest spowodowana tym, że niektórzy kierowcy pojazdów sanitarnych nie stosują się organizacji ruchu na terenie szpitala i podjeżdżając pod bramę interwencyjną, włączają sygnał dźwiękowy, żeby otworzyć bramę i powtarzają to, gdy wyjeżdżają z terenu szpitala, ponieważ nie chcą korzystać z wyjazdów od ulicy Szpitalnej. 
W poniedziałek wydano 8 pilotów dla Medi-transu, aby kierowcy mogli otwierać bramę, ale nie wszyscy z nich korzystają lub korzystają w sposób nieumiejętny. Zanim bramy zostały uruchomione, Medi-trans został poinformowany o nowej organizacji ruchu na terenie szpitala, a dodatkowo w dniu wczorajszym przesłano pismo przypominające o obowiązującej organizacji ruchu. Korespondencja zostanie przekazana do biura rady na prośbę Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych. Medi-trans otrzyma dodatkowo kilka pilotów więcej. Innym rozwiązaniem jest zamontowanie kamery do sczytywania numerów rejestracyjnych, takiej, jakie są w bramach od ulicy Szpitalnej. Nie była ona zamontowana, bo nikt nie przewidywał, że ludzie nie zastosują się do nowych regulacji. Koszt takiej kamery to około 50 tys. zł. Otwieranie bramy przez pojazdy sanitarne przy użyciu sygnału dźwiękowego utrudnia życie mieszkańcom osiedli, pacjentom szpitala oraz pracownikom.
Radna Alicja Cichoń powiedziała, że temat ten był omówiony przez Komisję Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych. Komisja opowiedziała się za odłożeniem w czasie decyzji o montażu dodatkowej kamery z uwagi na duży koszt. Następnie poprosiła o wypowiedź radnego Bartłomieja Czajki, jako osobę z branży bezpieczeństwa i zarządzania kryzysowego.

Radny Bartłomiej Czajka powiedział, że sprawdzał, jak działa system parkingowy i zwrócił uwagę na zamontowane barierki od ulicy 1 PLM „Warszawa”. Okazało się, że straż pożarna testowała ten wjazd i ma ogromne problemy z wjechaniem na teren szpitala, ponieważ duży wóz strażacki nie złamie się na zakręcie. Najlepszym rozwiązaniem byłoby zamontowanie drugiego szlabanu. Odnośnie opłat abonamentowych dla pracowników, powiedział, że ustalony abonament w kwocie 50 zł jest najwyższym abonamentem, jakie są przyjęte w okolicznych szpitalach, gdzie nie przekraczają one kwoty 30 zł. Zwrócił też uwagę, że liczba miejsc parkingowych jest ograniczona i pracownik po wykupieniu abonamentu parkuje w krzakach.
Starosta, Remigiusz Górniak powiedział, że cena abonamentu jest rozstrzygnięta 
w podpisanej umowie i bez zmiany umowy nie może być obniżona.

Dyrektor powiedział, że po zapoznaniu się z testami straży pożarnej, podejmie temat z firmą. W odniesieniu do parkingów, stwierdził, że umowa została podpisana 19 kwietnia 2024 r. i można rozpocząć rozmowy o aneksowaniu umowy, ale obniżenie ceny abonamentu będzie wiązało się z dodatkowymi kosztami. Miejsca parkingowe w liczbie 300 będą dopiero przygotowywane.

Radny Piotr Ładno poinformował, że SPZOZ nie poniósł żadnych kosztów budowy parkingów w zamian za pobieranie przez firmę 75 % ceny biletów, w związku z tym obniżenie stawek może nie być możliwe.

Radny Piotr Stępień zapytał, czy była zrobiona kalkulacja, ile przychodów z parkingów pozostanie w budżecie SPZOZ.

Dyrektor powiedział, że dla szpitala pozostanie 25% przychodu z parkingów, przy czym jest ustalona kwota minimalna. 
Radny Witold Kikolski stwierdził, że wybór wykonawcy i operatora parkingu nastąpił w postępowaniu przetargowym i przyjęte rozwiązanie kwestii parkingów było zaakceptowane przez Radę Powiatu. SPZOZ od pierwszego dnia funkcjonowania parkingu, otrzymuje przychody, o przeznaczeniu których decyduje dyrektor.
Innych głosów nie było.

Ad. 7

Przewodniczący, Lesław Królak poinformował, że kolejne posiedzenie komisji jest planowane na ostatni tydzień sierpnia, ze wskazaniem na dzień 28 sierpnia. 


Przewodniczący Rady, Piotr Pustoła powiedział, że sesja Rady planowana jest na 
4 lub 11 września, ze wskazaniem na 11 września. 

Innych spraw nie było. 

Ad. 8
Komisje, wobec braku uwag, przyjęły protokół poprzedniego posiedzenia przez aklamację.
Ad. 9 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Lesław Królak zamknął wspólne posiedzenie komisji.









Prowadzący posiedzenie:
Protokołowała:
Agata Kaszubska

