Protokół Nr 3/2024
wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu,

Komisji Bezpieczeństwa, Środowiska i Rolnictwa,

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu,

Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych,

Komisji Przedsiębiorczości i Rozwoju

w dniu 28 sierpnia 2024 r. 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Porządek obrad: 


1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim na temat założeń oraz realizacji aktualnych zadań. 
4. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o realizacji zadań powiatu w zakresie promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.
5. Nabór do szkół ponadpodstawowych oraz sprawy związane z przygotowaniem do nowego roku szkolonego.
6. Pozostałe materiały i projekty uchwał Rady Powiatu na najbliższą sesję Rady.

7. Sprawy różne. 

8. Przyjęcie protokołu poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji.
9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1 

Posiedzenie wspólne Komisji stałych otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu, 
pan Lesław Królak.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 3
Pan Krzysztof Naszkiewicz, Komendant Powiatowy Policji w Mińsku Mazowieckim poinformował, że w dniu 15 sierpnia br. został powołany na stanowisko Komendanta. Powiedział, że niedobory w służbie w policji występują w całej Polsce, również w Mińsku Mazowieckim, dlatego pierwszym wyzwaniem będzie zwerbowanie osób do pełnienia służby w policji, aby zapewnić bezpieczeństwo i porządek publiczny na właściwym poziomie, nie niższym niż dotychczas. Zadeklarował swoją współpracę z władzami powiatu i liczy na wsparcie oraz dobre pomysły i rozwiązania, takie jak np. służby ponadnormatywne. Docierają już do niego pierwsze zgłoszenia o problemach na konkretnych osiedlach czy w konkretnych miejscach. Największym wyzwaniem jest problem wszechobecnych narkotyków, nad czym pracuje służba operacyjna. Niejednokrotnie słychać jest o zakłóceniach ruchu drogowego na parkingach w Stojadłach. W celu zapewnienia poczucia bezpieczeństwa mieszkańcom, będą podejmowane działania prewencyjne. Stan etatowy jest przewidziany na 266 etatów, w tym 59 wakatów, więc taka sytuacja może martwić i wymaga szeroko zakrojonej promocji, aby zachęcić kandydatów do wstąpienia w szeregi policji. W planach jest rozpoczęcie wspólnie z wójtami i burmistrzami programu działań profilaktycznych pn. „Bezpieczeństwo to nasza wspólna sprawa”. Policja jest otwarta na różne spotkania w społeczności lokalnej, instruktaże, programy.
Przewodniczący Komisji pogratulował objęcia stanowiska i zapewnił o współpracy i wsparciu. 

Radny Jerzy Gryz zapytał, czy jest policja jest w stanie zrobić porządek z wyścigami nocnymi w powiecie mińskim, a w szczególności w Mińsku Mazowieckim. Oprócz niebezpieczeństwa wypadków, w tym ze skutkiem śmiertelnym, pozostaje również kwestia hałasu i lekceważenie prawa. Przedstawił pismo sprzed 3 lat, skierowane przez radnych Rady Miasta Mińsk Mazowiecki w trosce o bezpieczeństwo mieszkańców, przeciwdziałanie niszczenia mienia i zakłócaniu ciszy nocnej o podjęcie natychmiastowych działań zmierzających do zlikwidowania nielegalnych wyścigów samochodowych, ale problem nie został wyeliminowany od tamtego czasu. Ma nadzieję, że znajdą się środki w budżecie Powiatu Mińskiego na zakup sprzętu specjalistycznego, pomocnego w eliminowaniu tego typu problemów. Zapytał, czy działania w celu zapewnienia mieszkańcom bezpieczeństwa w tym zakresie będą jednym z priorytetów pracy policji. 
Komendant powiedział, że taki temat był mu zgłaszany i policja będzie podejmowała odpowiednie działania. Poprosił o zgłaszanie miejsc, w których takie zjawiska mogą występować. 

Radny Jerzy Gryz stwierdził, że są to głównie parkingi przy centrach handlowych oraz ronda w mieście Mińsk Mazowiecki.

Komendant potwierdził, że policja w Mińsku Mazowieckim nie dysponuje sprzętem do pomiaru decybeli, ale zostało wysłane pismo do Wydziału Ruchu Drogowego o wypożyczenie sprzętu, który jest dobrym narzędziem do eliminowanie takich uczestników ruchu na drogach. 
Radny Grzegorz Wyszogrodzki, powiedział, że jako dyrektor szkoły podstawowej bardzo dobrze ocenia współpracę z Komendą Powiatową Policji. Zwrócił uwagę, że nowa siedziba policji jest znacznie oddalona od centrum miasta, dlatego poprosił o rozważenie, czy byłoby możliwe, ewentualnie w porozumieniu ze Starostą, uruchomienie biura podawczego w centrum miasta, gdzie można byłoby złożyć pismo lub zawiadomienie, co na pewno będzie ułatwieniem dla części mieszkańców.
Komendant przyjął propozycję, aby omówić ją ze Starostą lub Burmistrzem, bo dla mieszkańców jest najwygodniej dotrzeć do urzędu lokalnie centralnego. Powiedział, że sprawdzi przepisy, którymi jest obligowany i jeśli dają taką możliwość, to przedstawi taką propozycję. 
Radny Marek Pachnik zapytał o przyczynę braku policjantów. 

Komendant stwierdził, że jest coraz mniej chętnych do pracy w policji. Rekrutacja w Komendzie Stołecznej Policji cały czas jest otwarta. Nadmienił, że na terenie powiatu mińskiego największym zainteresowaniem cieszy się służba w Komisariacie Policji w Mrozach. Ogólnie funkcjonariusze są przeciążeni nadgodzinami i obecnie nie są zainteresowani służbami ponadnormatywnymi, dlatego rozmawiał z Komendą Stołeczną o możliwości skierowania policjantów z Warszawy na służby ponadnormatywne. Rozmawiał również o skierowaniu funkcjonariuszy prewencji do powiatu mińskiego, co pozwoli im zdobyć doświadczenie w terenie, a jednocześnie wesprze działania policji powiatowej. 
Innych głosów nie było. 

Ad. 4

Pani Anna Laskowska, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim omówiła o realizację zadań powiatu w zakresie promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy (przedstawiona prezentacja stanowi załącznik do protokołu). Zwróciła uwagę na rejestr osób długotrwale bezrobotnych, z których znaczna część osób rejestruje się po to, by mieć ubezpieczenie zdrowotne. Do tej grupy bezrobotnych należą m.in. osoby bardzo chore nie posiadające świadczeń rentowych, osoby samotne, które nie mają innego tytułu do ubezpieczenia zdrowotnego, matki wychowujące dzieci, osoby po zakładach karnych, które trudno się aktywizuje, osoby z zadłużeniem alimentacyjnym, a także osoby nielegalnie zatrudnione bez ubezpieczenia czy osoby oczekujące na świadczenie przedemerytalne. Obecnie trwają prace legislacyjne nad nową ustawą o rynku pracy i służbach zatrudnienia, aby do urzędu pracy przychodziły tylko osoby zainteresowane jakąś formą wsparcia. Jednak ZUS nie chce wziąć na siebie obowiązku zgłaszania z urzędu osób, które nie oczekują niczego od urzędu pracy, poza ubezpieczeniem. Osoby takie stanowią blisko 50% bezrobotnych. Ustawodawca chce zmienić poza tym zasady przyjmowania i zatrudniania osób na staże, tzn. pracodawca będzie musiał zatrudnić stażystę po okresie stażu na taki sam okres, ile trwał staż. Dużym zainteresowaniem cieszą się dofinansowania na rozpoczęcie działalności gospodarczej. W ubiegłym roku urząd realizował projekt aktywizacji obywateli Ukrainy, a w tym roku jest realizowany projekt dla osób po 50 r.ż. z rezerwy Marszałka Województwa oraz projekt dla osób zamieszkujących tereny wiejskie. Największym problemem Powiatowego Urzędu Pracy jest to, że osoby odchodzą z pracy do innych instytucji, głównie ze względu na wysokość wynagrodzeń. W ubiegłym roku z urzędu odeszło 20 osób, a poprzednio również około 20 osób, bo osoby po nauczeniu się odchodzą do lepiej płatnej pracy.  
Następnie pani Anna Laskowska zwróciła się do przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i poinformowała, że w związku z przyznawanymi środkami na rozpoczęcie działalności lub szkolenia, wnioskodawcy mogą składać skargi, gdy będą niezadowolone. 
W nawiązaniu do ostatniej skargi, wyjaśniła, że skarżący dostarczył zaświadczenie od lekarza medycyny pracy o przeciwskazaniach do podjęcia pracy na zaproponowanym mu ostatnio stanowisku. Po raz kolejny otrzyma on skierowanie na szkolenie, jednak nie do wskazanej przez niego jednostki, tylko do najkorzystniejszej cenowo.

Radny Grzegorz Wyszogrodzki w odniesieniu do informacji o konieczności zatrudnienia osoby po stażu, zapytał o przewidywaną skuteczność zatrudnienia po takich zmianach, bo jego zdaniem może spaść zainteresowanie stażami. 


Pani Anna Laskowska powiedziała, że również ma takie obawy, ponieważ pracodawcy nie będą chcieli zatrudniać osób w przypadku, gdy nie byli zadowoleni z pracy tych osób podczas stażu. 
Innych głosów nie było. 
Ad. 5

Pani Urszula Soroka, Naczelnik Wydziału Oświaty i Promocji przedstawiła wyniki naboru do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Miński (załącznik do protokołu). 
Radni nie zgłosili pytań. 
Ad. 6

Pan Jarosław Kulma, Naczelnik Wydziału Finansowego omówił proponowane zmiany do budżetu Powiatu i wieloletniej prognozy finansowej. Przygotowany projekt uchwały przewiduje zmniejszenia dochodów i wydatków ogółem w kwocie 1 763 326 zł, w tym:

· przeniesienie 300 000 zł z odnów nawierzchni bitumicznych na nowe 2-letnie zadanie majątkowe: przebudowa drogi powiatowej nr 4318W granica powiatu - Okuniew - Halinów - Brzeziny od km 0+000 do km 0+420 o wartości 2,2 mln zł,
· zwiększenie dochodów i wydatków o 95 414 z tytułu środków wpłacanych przez wnioskodawców, przeznaczanych na wykonanie przez klasyfikatora czynności sporządzenia projektu ustalenia gleboznawczej klasyfikacji gruntów, a także przeniesienia pomiędzy zadaniami finansowanymi ze środków własnych łącznie na kwotę 16 431,40 zł, 
· zmniejszenie o 82 000 zł plan wydatków majątkowych na zadanie: wykonanie odwodnienia budynków Starostwa Powiatowego oraz zwiększenie wydatków o 291 000 zł z przeznaczeniem na zakup urzędomatu do samoobsługowego odbioru dokumentów (159 000 zł), wynagrodzenia bezosobowe (50 000 zł), zakup mebli i wyposażenia w Wydziale Komunikacji (27 000 zł), usługi remontowe instalacji c.o. i kanalizacyjnej 
(10 000 zł) i bramek łańcuchowych przed Starostwem (35 000 zł), usługi montażowe związane z rozbudowa sieci elektrycznej w Wydziale Komunikacji (10 000 zł),

· zwiększenie dochodów o 159 000 zł z tytułu opłat rejestracyjnych,
· zmniejszenie dochodów o 2,5 mln zł oraz  wydatków majątkowych o 2 982 500 zł w związku z przesunięciem na lata 2025-2026 dofinansowania przyznanego przez Województwo Mazowieckie na budowę szkolnej hali sportowej w ZSZ nr 2 i z uwagi na złożenie wniosków o dofinansowanie zadania do Ministerstwa Sportu. Zwiększenie wydatków majątkowych o 151 862 zł na uzupełnienie planu zadania pn. strategiczna rozbudowa infrastruktury sportowo-edukacyjnej w Powiecie Mińskim polegająca na budowie hali sportowej w ZS MSC w Mińsku Mazowieckim” oraz zakup samochodu osobowego 9-miejscowego dla ZST-G w Mińsku Mazowieckim, zmniejszenie wydatków bieżących w ZST-G o 60 000 zł w związku z pokryciem części wydatków związanych z kształceniem obywateli Ukrainy z Funduszu Pomocy, przeniesienie 13 530 zł w planie ZS MSC z wydatków bieżących na zakup majątkowy – maszynę czyszczącą do podłóg, zwiększenie dochodów o 11 200 zł oraz wydatków o 14 000 zł w związku z przyznaniem przez Krajowy Fundusz Szkoleniowy dofinansowania szkoleń dla nauczycieli Zespołu Szkół Specjalnych w Ignacowie, zwiększenie planu dochodów i wydatków o 172 802 zł w związku z realizacją przez ZSS w Ignacowie projektu Erasmus+ pt. „Akredytowane projekty na rzecz mobilności uczniów i kadry w edukacji szkolnej”,
· zwiększenie dochodów i wydatków o 157 046 zł. Dochody dotyczą dotacji na dofinansowanie działalności bieżącej domów pomocy społecznej (65 000 zł) i dochodów z odpłatności mieszkańców (92 046 zł). Środki te przeznacza się na pokrycie skutków zmian od 1.lipca b.r. rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych w DPS Jedlina i DPS św. Józefa 123 852 zł oraz uzupełnienie środków na wynagrodzenia pielęgniarek 33 194 zł, zwiększenie wydatków o 62 376 zł na zwiększenie zatrudnienia w PCPR o 1 etat oraz skutki zmian od 1.lipca b.r. rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych
· zwiększenie dochodów o 45 655 zł tytułem środków przyznanych przez Wojewodę Mazowieckiego ze środków Funduszu Pracy na realizację w 2024 r. programu rządowego: dofinansowanie wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka na lata 2024-2027
· zwiększenie wydatków o 333 218 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie planu dotacji dla MOW w Podcierniu, 

· zwiększenie dochodów o 19 560 zł, w tym 14 360 zł z tytułu odpłatności za umieszczenie dziecka w rodzinie zastępczej i 5 200 zł z tytułu darowizn otrzymanych na pikniku z okazji Dnia Rodzicielstwa Zastępczego, zwiększenie wydatków o 33 181 zł na przeszkolenie trenerów kandydatów na rodziny zastępcze, materiały na potrzeby koordynatorów pieczy zastępczej, skutki zmian od 1 lipca br. rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych w zakresie koordynatorów pieczy zastępczej, zwiększenie planu dochodów o 75 997 zł z tytułu odpłatności za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, zwiększenie dochodów o 4 620 zł z przeznaczeniem na skutki zmian od 1.lipca b.r. wysokości wynagrodzeń w Domu Dziecka w Mińsku Maz.,

· przesunięcia w planie wydatków na organizację i współorganizację imprez kulturalnych.
Naczelnik dodał, że budżet Powiatu Mińskiego przewiduje zaciągnięcie w 2024 r. kredytu długoterminowego w kwocie 3 525 000 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie deficytu budżetowego. Spłata kredytu przewidziana jest w wieloletniej prognozie finansowej w latach 2025 – 2028. Uchwała taka nie zobowiązuje do zaciągnięcia zobowiązania, ale da możliwość wzięcie kredytu. Sytuacja finansowa Powiatu będzie dokładniej analizowana bliżej końca roku, ale z uwagi na przewlekłość procedury przetargowej, uchwałę należy podjąć wcześniej. 
Radni nie zgłosili uwag. 
Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Mińskiego na 2024 r. liczbą 6 głosów, przy 2 głosach przeciwnych 
i 1 głosie wstrzymującym się.
Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową  Powiatu Mińskiego na lata 2024 – 2028 liczbą 6 głosów, przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się.
Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2024 r. kredytu długoterminowego liczbą 6 głosów, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się.
Innych głosów nie było.

Komisje nie wniosły uwag do pozostałych materiałów i projektów uchwał na IV sesję Rady Powiatu Mińskiego. 
Ad. 7
Radny Jerzy Gryz zwrócił się do przewodniczących komisji o organizowanie oddzielnych posiedzeń, na których komisje będą mogły pracować merytorycznie. 

Przewodniczący powiedział, że wspólne posiedzenia były organizowane w okresie wakacyjnym. Następnie poinformował, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu  rozpoczęła dyskusję na temat transportu publicznego, w związku z tym zwrócił się o wystąpienie do Zarządu Związku o sprawozdanie rzeczowo-finansowe Związku i ewentualne zaproszenie kogoś z Zarządu na wspólne posiedzenie Komisji. 
Innych spraw nie było. 

Ad. 8
Komisje, wobec braku uwag, przyjęły protokół poprzedniego posiedzenia liczbą 23 głosów, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. 
Ad. 9 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Lesław Królak zamknął wspólne posiedzenie komisji.









Prowadzący posiedzenie:
Protokołowała: Agata Kaszubska

