Protokół Nr 6/2025
wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu,

Komisji Bezpieczeństwa, Środowiska i Rolnictwa,

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu,

Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych

Komisji Przedsiębiorczości i Rozwoju
w dniu 25 lutego 2025 r. 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Porządek obrad: 



1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji.

4. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim za 2024 r. wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie.

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok.

6. Sprawozdanie dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim z bieżącej sytuacji, w tym plany dotyczące oficjalnego otwarcia odcinka położniczego po remoncie.   

7. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał na X sesję Rady Powiatu:
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej 
nr 220829W w msc. Gliniak polegająca na budowie drogi dla pieszych i rowerów”.
8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, pan Dariusz Kowalczyk, jako inicjator zwołania posiedzenia, otworzył wspólne posiedzenie Komisji i zaproponował, aby w dalszej części poprowadził je Przewodniczący Komisji Budżetu, pan Lesław Królak. Radni przyjęli propozycję przez aklamację. 

Przewodniczący poszczególnych Komisji stwierdzili wymagane kworum do prowadzenia prawomocnych obrad.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji Budżetu, Lesław Królak przedstawił porządek obrad, do którego radni nie zgłosili uwag. Komisje jednogłośnie przyjęły porządek obrad. 
Ad. 3
Radni przyjęli protokół poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji liczbą 23 głosów, przy 1 głosie wstrzymującym się. 
Ad. 4
Pan Krzysztof Naszkiewicz, Komendant Powiatowy Policji w Mińsku Mazowieckim przedstawił sprawozdanie z działalności za 2024 r. wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie mińskim (załącznik do protokołu). 

Pan Kamil Dąbrowski, Naczelnik Wydziału Prewencji przedstawił efekty pracy policjantów pionu prewencji.
Radna Alicja Cichoń odniosła się do tematu wyścigów samochodowych i gromadzenia się młodzieży samochodami na parkingach. Powiedziała, że takie działania są też na nowej drodze wybudowanej przez Miasto Mińsk Mazowiecki, łączącej ulicę Chróścielewskiego ze starą drogą nr 50 i zapytała, czy policja kontroluje ten teren. 

Komendant powiedział, że ta droga jest objęta kontrolą, a informacje o tego typu działaniach w różnych miejscach powiatu są zbierane przez policję m.in. na debatach społecznych. 

Radny Jerzy Gryz zwrócił uwagę, że na 331 skontrolowanych pojazdów wykryto aż 194 nieprawidłowości, co jest bardzo dużą skalą nieprawidłowości. 

Komendant stwierdził, że potwierdza to również liczba nałożonych mandatów i liczba zatrzymanych dowodów rejestracyjnych, w tym aż 16 dowodów było zatrzymywanych za przekroczenie głośności.

Radna Alicja Cichoń w nawiązaniu do infrastruktury drogowej, powiedziała, że warto skontrolować odcinek chodnika przy ul. Warszawskiej 111, ponieważ połowa odcinka pieszo-rowerowego jest zajęta przez maski zaparkowanych samochodów. Zapytała, czy policja może wystąpić do spółdzielni o zastosowanie ograniczników na miejscach parkingowych. 
Komendant przyjął uwagę do weryfikacji.

Radny Jerzy Gryz zwrócił uwagę na miejsca, gdzie dochodzi do wzmożonej przestępczości nieletnich, takich jak park miejski czy skatepark i zapytał, czy ilość patroli jest zwiększana w tych miejscach, przede wszystkim w porach wieczornych i nocnych. 
Komendant stwierdził, że miejsca najbardziej zagrożone są monitorowane, ale zwiększenie liczby patroli jest trudne ze względu na wakaty. Przyjął zgłoszenie i dodał, że rozmawiał z Burmistrzem Miasta na temat monitoringu, który stanowi duże wsparcie w kontroli. 
Radny Grzegorz Wyszogrodzki przypomniał, że duże poczucie bezpieczeństwa w mieście, w pewnym okresie czasu, zapewniały patrole mieszane policji i żandarmerii wojskowej.

Komendant poinformował, że występował do szefa żandarmerii i czyni starania, aby działania policji wspomóc służbami wojskowymi.

Radny Marek Pachnik powiedział, że coraz częściej słyszy o przestępczości Gruzinów oraz ich brutalności.

Komendant stwierdził, że przestępczość obcokrajowców jest monitorowana i sprawdzi dane na ten temat. Policja w tym zakresie współpracuje również z Komendą Główną Straży Granicznej. Zwrócił uwagę, że po zakończeniu wojny może być większy napływ obywateli, którzy brali czynny udział w działaniach wojennych. Policja posiada wykaz miejsc pobytu obcokrajowców, prowadzi rozpoznanie i przestępczość procentowa wśród obywateli Ukrainy jest dużo niższa niż obywateli Gruzji.

Komendant poinformował, że policjant z Komisariatu w Mrozach został najlepszym dzielnicowym w kraju, który jest bardzo społecznie zaangażowanym funkcjonariuszem, a także przeprowadził akcję z narażeniem życia. Do Komisariatu zostanie przekazany pojazd od Komendanta Głównego Policji. Na zakończenie podziękował samorządom za bardzo dobrą współpracę i wsparcie.
Radny Jerzy Gryz podziękował za reakcję na zgłoszenia dotyczące wyścigów, która była adekwatna do sytuacji i w ostatnim roku działania policji są widoczne. Poprosił o interwencję na targowisku miejskim w Mińsku Mazowieckim, ponieważ kierowcy łamią zakaz wjazdu na teren targowiska, stwarzając zagrożenie, a także przyczyniają się do przyzwyczajenia społeczeństwa do łamania zakazów.
Komendant przyjął zgłoszenie i zapowiedział współdziałanie z Komendą Straży Miejskiej w celu rozwiązania tego problemu.

Ad. 5
Pan Marcin Całka, Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok, do którego radni nie zgłosili pytań. 

Ad. 6
Pan Artur Więckowski, Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim omówił bieżącą sytuację placówki, w tym plany dotyczące oficjalnego otwarcia odcinka położniczego po remoncie. Poinformował, że strata za poprzedni rok wyniosła około 18 mln zł. Strata za styczeń 2025 r. wyniosła 1,9 mln zł, przy zrealizowaniu kontraktu na poziomie 107,6% ze względu na zwiększoną zachorowalność w tym okresie. Nastąpiło otwarcie ofert na remont SOR (wpłynęły 2 oferty) i jest sprawdzana dokumentacja. SPZOZ pozyskał 600 tys. zł z projektu Feniks i są już rozpisywane przetargi na zakup sprzętu do POZ, a także zamierza wziąć udział w projekcie na dofinansowanie ambulatoryjnej opieki specjalistycznej w ramach finansowania z projektów Marszałka Województwa. Szpital chce uzyskać pożyczkę i jest już otwarte postępowanie w trybie zapytania ofertowego, ponieważ są już opóźnienia w płaceniu niektórych faktur. Trwają prace przy budowie parkingu. 
Radna Alicja Cichoń podziękowała za przestawienia ławki przy Przychodni Lekarskiej pod zadaszenie. Zapytała o etap przygotowania pomieszczenia po aptece w Przychodni na potrzeby Zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności. Powiedziała, że zaniepokoiły ją przekazywane jej informacje dotyczące obłożenia w Szpitalnym Oddziale Ratunkowym (m.in. czas oczekiwania pacjentów powyżej 24 godziny, obłożenie w SOR wyższe niż liczba przydzielonych łóżek), zgody na jednoczesny urlop 3 lekarzy z Oddziału Wewnętrznego i zmniejszenia liczby łóżek na tym oddziale, a także rozwiązywania umów z personelem medycznym niższego szczebla.
Radny Piotr Stępień zapytał o wysokość posiadanych przez SPZOZ pożyczek oraz wysokość pożyczki, która jest w postępowaniu, a także o plan na zmniejszenie deficytu, który miesięcznie wynosi około 1,9 mln zł.

Radny Grzegorz Wyszogrodzki zapytał, czy istnieje zagrożenie brakiem obsady kadrowej.  
Pan Artur Więckowski powiedział, że w SOR bywały dni, gdy natłok chorych był duży, co nie stanowi sytuacji wyjątkowej, gdyż SOR pełni również funkcję izby przyjęć na planowe wizyty. Natomiast dostawki były konieczne na oddziale wewnętrznym, ale obecnie jest po kilka wypisów dziennie. Zatorów na SOR też już nie ma. SPZOZ ma obecnie ponad 30 mln zł zadłużenia i stara się o pożyczkę w wysokości 15 mln zł na 10 lat. Pożyczki są spłacane w wysokości blisko 2,5 mln zł miesięcznie. W odniesieniu do kwestii zwolnień pracowników, powiedział, że odbył spotkanie z załogą i związkami zawodowymi, na którym zapoznał pracowników z sytuacją finansową zakładu i powiedział, że 91% przychodów jest wydawane na wynagrodzenia, z czego wyłania się wniosek, że zakład za mało zarabia, bo w stosunku do tej wielkości wynagrodzenia stanowią za dużą jej część. Pracownicy nie są zwalniani, ale są przypadki nieprzedłużania umów i w tym kierunku będzie to zmierzać oraz do dostosowania liczebności obsady do poziomu obłożenia łóżek na oddziałach (np. na neonatologii obłożenie wynosi 22%). Na oddziale wewnętrznym natomiast powinno być 2 lekarzy więcej, ale jest trudno znaleźć osoby do pracy. Następnie odniósł się do kwestii pomieszczeń po aptece, mówiąc, że na wyremontowanie tych pomieszczeń potrzeba około 200-300 tys. zł i powstaje pytanie, czy SPZOZ otrzyma środki na to i czy będzie mógł przenieść tam jakąś działalność, ponieważ nie może natomiast wynająć, użyczyć ani darować ich Starostwu. 
Starosta stwierdził, że sytuacja prawno-formalna nie pozwala wynająć Powiatowi majątku znajdującego się w jego zasobach. Natomiast wyłączenie z trwałego zarządu SPZOZ wymagałoby wielu czynności prawnych, m.in. zmian uchwał, zgód wojewody. Budynek stanowi kapitał zakładowy, a lokal nie jest wydzielony z budynku. Wydzielenie lokalu spowodowałoby zmianę kapitału zakładowego, czego konsekwencją byłoby renegocjowanie wszystkich umów. Dyrektor znalazł pomysł na pozyskanie środków z KPO na remont pomieszczeń. Później będzie można przenieść tam część działalności np. poradnię zdrowia psychicznego. Podtrzymał deklarację złożoną PCPR o szukaniu nowej lokalizacji w celu poprawy warunków pracy Zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności.
Radny Bartłomiej Czajka zapytał, czy to prawda, że na SOR pacjenci leżeli dłużej niż 24 godziny, a czasami nawet powyżej 48 godzin. 

Dyrektor powiedział, że sprawdzi te informacje. 

Innych spraw nie było.
Ad. 7
Pan Daniel Kowalski Dyrektor Biura Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mińsk Mazowiecki na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 220829W w msc. Gliniak polegająca na budowie drogi dla pieszych i rowerów”. Projekt uchwały dotyczy udzielenia przez Powiat Miński Gminie Mińsk Mazowiecki dotacji w wysokości 400 tys. zł na budowę drogi dla pieszych i dla rowerzystów.
Radna Alicja Cichoń powiedziała, że w budżecie Gminy Mińsk Mazowiecki na to zadanie zapisana jest kwota 222 tys. zł, a z informacji Wójta wynika, że inwestycja będzie przeprowadzona etapami takimi, jak będzie wystarczało środków. Zapytała, czy projekt dotyczy tylko drogi dla pieszych i rowerzystów, czy zaplanowane jest oświetlenie i z czego będzie wykonana droga.
Pan Daniel Kowalski powiedział, że odpowiedzi udzieli na sesji w porozumieniu z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych. 

Radny Leszek Celej stwierdził, że dziś przedstawiona jest pewna idea, ale brakuje podstawowych danych. Oczywiście, wszelkie takie inwestycje są potrzebne, ale chciałby wiedzieć, jakie jest tam natężenie ruchu pieszo-rowerowego, bo kwota jest duża, a jest do rozwiązania wiele innych ważnych tematów. Zapytał, czy Zarząd rozpatruje kwestie inwestycji w zakresie schronów na terenie powiatu mińskiego lub wykorzystania istniejących zasobów mienia powiatowego. Temat ten jest ważny dla obywateli, ponieważ od kilku lat Polska jest państwem przyfrontowym. 

Radny Jerzy Gryz zwrócił uwagę, że przedmiotowa droga biegnie przez las, gdzie nie będą powstawały żadne inwestycje. Droga ta jest potrzebna dla ruchu lokalnego, dlatego zasadne jest zbadanie ruchu na tym odcinku.

Członek Zarządu Robert Grubek odnośnie schronów stwierdził, że Zarząd Powiatu Mińskiego rozważa i dyskutuje na ten temat, ale sytuacja w całej Polsce jest podobna. Na ostatnim spotkaniu z Wojewodą Mazowieckim padały pytania, czy rząd zaproponuje jakieś rozwiązania samorządom, bo gminom i powiatom są narzucane zadania, ale nie są im przekazywane środki finansowe i rozwiązania praktyczne. Samorządy oczekują centralnych rozwiązań. 

Radna Alicja Cichoń stwierdziła, że Państwo przekaże środki, o czym mówił Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji w poprzednim roku. W najbliższym czasie Urząd Wojewódzki rozpocznie cykl szkoleń, podczas których wójtowie, burmistrzowie i starostowie będą mogli dowiedzieć się o wszystkim.
Radny Marek Pachnik zaproponował zamknięcie dyskusji na temat drogi ze względu na brak konkretnych danych.

Radna Alicja Cichoń przypomniała, że w poprzednich latach tą drogą, oprócz niej, interesowali się również radny powiatowy Piotr Pustoła, radny gminny Maciej Gałązka i radny miasta Mariusz Żyła. Istotne informacje dotyczą m.in. oświetlenia. Powiedziała, że rozmawiała z Panią Ewą Orzełowską – Wicemarszałek Województwa, która mówiła, że jest szansa na pozyskanie przez Gminę środków finansowych z samorządu Województwa Mazowieckiego, dzięki czemu nie byłoby potrzeby udzielania pomocy finansowej przez Powiat, a tym samym Powiat zaoszczędziłby tą kwotę 400 tys. zł.
Radny Piotr Pustoła powiedział, że od kilku lat rozmawia z Wójtem na ten temat. Rozmawiał też z panią Marszałek. Jeżeli Gmina złoży wniosek na chodnik, zamknie sobie możliwość składania wniosków na inne inwestycje, ponieważ Województwo również ma ograniczone możliwości. Dodał, że największe natężenie ruchu na tej drodze jest w weekendy, bardzo dużo mieszkańców miasta chodzi tamtędy do sosny na spacery, ale w tygodniu tą trasą również jeżdżą dzieci do szkoły. Burmistrz Miasta zadeklarował wykonanie chodnika na miejskim odcinku tej drogi, czyli około 100 mb w granicach miasta. Gmina ma już gotowy projekt i czeka na wyłonienie wykonawcy, a ścieżka jest zaprojektowana według najnowszych standardów, aby nie trzeba było modyfikować drogi w najbliższej przyszłości. 
Radny Leonard Zdanowicz zaproponował zaproszenie Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki na sesję Rady Powiatu. 

Starosta Remigiusz Górniak podziękował radnemu Piotrowi Pustole za zaangażowanie i zabieganie o finansowanie tej inwestycji. Projekt drogi został wykonany, uzyskał odpowiednie zgody i będzie przedstawiony radnym do czasu sesji.
Radny Jerzy Gryz stwierdził, że kwota przeznaczona na inwestycję przez oba samorządy nie wystarczy na sfinansowanie całej inwestycji, dlatego ważne jest określenie końcowego terminu wykonania całości inwestycji.

Przewodniczący Komisji, Lesław Królak, w związku z prośbami radnych, powiedział, że projekt uchwały podda zaopiniowaniu Komisji po przedstawieniu radnym projektu inwestycji.
Ad. 8
Innych spraw nie było. 

Ad. 9 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Lesław Królak zamknął wspólne posiedzenie Komisji.









Prowadzący posiedzenie:
Protokołowała: Agata Kaszubska

