Protokół nr 10/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 17 marca 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio





- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Janusz Sobolewski – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim


Andrzej Poziemski – zastępca dyrektora SP ZOZ


Stanisław Wołynek – zastępca dyrektora SP ZOZ

Zofia Morawska – główna księgowa SP ZOZ

Teresa Mularz – przedstawiciel związków zawodowych SP ZOZ

Mariola Tkaczyk – pracownik administracyjny SP ZOZ

Jacek Ruciński – przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady 

                Powiatu Mińskiego


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

Barbara Wilk – dyrektor Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni

Tadeusz Sobotka 

Józef Tkaczyk – przewodniczący Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego. 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Omówienie wyników finansowych Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim za 2002 r. Sprawdzenie zaawansowania robót                             w oddziale kardiologiczno – wewnętrznym – wizyta w SP ZOZ.

5. Zatwierdzenie specyfikacji istotnych warunków zamówienia na bankową obsługę budżetu powiatu.

6. Powołanie Komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia zamówienia  publicznego „Przebudowa drogi powiatowej Nr 01201 Okuniew – Halinów – Brzeziny”. 

7. Wybór dyscyplin w szkółkach sportowych oraz trenerów szkółek. 

8. Podjęcie decyzji w sprawie wygaśnięcia trwałego zarządu Domu Pomocy Społecznej                         św. Józefa w Mieni w stosunku do nieruchomości rolnej. 

9. Podjęcie decyzji w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem jednostki. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej do prowadzenia inwestycji.

12. Powołanie Zastępcy Dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni.

13. Uchwalenie planu kontroli powiatowych jednostek organizacyjnych na 2003 r. 

14. Sprawozdanie z zamówień publicznych za 2002 r. 

15. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2002 r. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

17. Sprawy różne.

18. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 3 marca 2003 r. 

19. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad przyjęto jednogłośnie,                 przy liczbie 4 osób głosujących. 

Ad. 3

Pan Czesław Mroczek przedstawił informację o działalności Starosty od dnia                                 3 marca 2003 r. Poinformował, że w Starostwie odbyło się spotkanie z panem Zalewskim – wicemarszałkiem województwa mazowieckiego odpowiedzialnym za politykę regionalną            w zakresie środków strukturalnych oraz panem Kowalskim, wicemarszałkiem województwa mazowieckiego odpowiedzialnym za ochronę środowiska i rolnictwo. Z uzyskanych informacji wynika, że w zakres przedmiotowy finansowania strukturalnego wchodzą                        m.in. zadania drogowe i zadania dotyczące kultury fizycznej, nie obejmuje on natomiast oświaty i służby zdrowia. Samorządy, które złożą wnioski o dofinansowanie w roku 2003 mają szansę otrzymania refundacji w wysokości 75% kosztów inwestycji w 2004 r.                       Pan Mroczek stwierdził, że należy rozważyć w tej sytuacji samodzielne podjęcie inwestycji budowy centrum sportowego w Mińsku Mazowieckim. 

Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia z pismem do Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki z prośbą o podjęcie ostatecznej decyzji w sprawie finansowania budowy centrum sportowego. 

Następnie pan Mroczek poinformował o złożeniu Komendantowi Wojewódzkiemu Państwowej Straży Pożarnej deklaracji sfinansowania przez powiat ¼ kosztów zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Komendant Wojewódzki podjął również działania w celu uzyskania dofinansowania z Funduszu Ochrony Środowiska        i Gospodarki Wodnej. 

Pan Mroczek powiedział również, że odbyło się spotkanie z dyrektorami powiatowych jednostek oświatowych poświęcone problematyce naboru na rok szkolny 2003/2004, podczas którego rozważano m.in. potrzebę ustalenia minimalnej ilości punktów, które musi uzyskać gimnazjalista ubiegający się o miejsce w szkole kończącej się egzaminem dojrzałości. Przedstawił również informację o planowanym naborze. 

Pan Krzysztof Michalik poinformował o otwarciu ofert w przetargu na modernizację drogi Jakubów – Dobre. Zgłoszono jedną ofertę. Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów zaproponowało wykonanie tej inwestycji za kwotę 1.376.000 zł, co w odniesieniu                                   do kosztorysu inwestorskiego, który wynosił 1.419.000 zł stanowi kwotę o 43.000 zł niższą. 

Ad. 4

W Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej Zarząd dokonał wizytacji budynku przyszłego oddziału kardiologiczno - wewnętrznego, zapoznając się ze stanem zaawansowania prac. Pan Zbigniew Czapliński, prezes firmy BM System zapewnił, że nie ma żadnych zagrożeń dotrzymania terminu odbioru obiektu wyznaczonego na dzień 30 lipca br. 

Pan Mroczek przypomniał, że koszt inwestycji obejmuje jedynie roboty budowlane, bez wyposażenia obiektu w niezbędne urządzenia medyczne. Nie pokrywa również kosztu instalacji wind, który wynosi ok. 300.000 zł. Poinformował, że skieruje wystąpienie do gminy i miasta Mińsk Mazowiecki z prośbą o partycypację finansową w realizacji tego  zadania. 

Pan Janusz Sobolewski – dyrektor SP ZOZ – przedstawił informację o wykonaniu usług za 2002 r.

Poruszył również problematykę adaptacji pomieszczeń na potrzeby Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. Zadanie to musi być zrealizowane najpóźniej do III kwartału przyszłego roku, a jego koszt minimalny ocenia się na kilkaset tysięcy złotych. Środki zostaną przeznaczone przede wszystkim na zakup sprzętu medycznego. Poinformował, że sprzęt przekazany dla SOR –u przez Ministerstwo Zdrowia jest obecnie wykorzystywany w innych oddziałach. 

Pani Zofia Morawska przedstawiła informację o wyniku finansowym Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej za 2002 r. W związku ze sfinansowaniem przez Mazowiecką Kasę Chorych części kosztów usług wykonanych ponad plan, powstała nadwyżka budżetowa w wysokości 13.000 zł. 

Przewodniczący Zarządu zwrócił się o przygotowanie informacji o ilości pacjentów poradni ogólnej na koniec grudnia 2002 r. i na koniec lutego 2003 r. Uznał, że liczba internistów pracujących w poradni jest niewystarczająca. 

Ad. 5

Wicestarosta Krzysztof Michalik wystąpił do Zarządu o zatwierdzenie przygotowanej przez Komisję przetargową specyfikacji istotnych warunków zamówienia na bankową obsługę budżetu powiatu. Specyfikacja zawiera wszystkie elementy wynikające z ustawy                       o zamówieniach publicznych oraz uchwały Nr IV/26/03 Rady Powiatu Mińskiego z dnia                26 lutego 2003 r. w sprawie ustalenia procedury wyboru banku dla obsługi budżetu powiatu. W stosunku do tekstu uchwały Rady dokonano zmiany polegającej na rozpisaniu ogólnego kryterium, jakim jest oprocentowanie środków na rachunku bieżącym i lokat krótkoterminowych o wadze 75% na następujące kryteria cząstkowe:

· oprocentowanie środków na rachunku bieżącym – 50%,

· lokaty jednodniowe – 7%,

· lokaty weekendowe – 9%,

· lokaty tygodniowe – 4%,

· lokaty dwutygodniowe – 3%

· lokaty miesięczne – 2%.

Zarząd Powiatu jednomyślnie zatwierdził specyfikację istotnych warunków zamówienia na bankową obsługę budżetu powiatu. 

Ad. 6

Wicestarosta Krzysztof Michalik zaproponował, aby w skład Komisji przetargowej                        do przygotowania i przeprowadzenia zamówienia publicznego „Przebudowa drogi powiatowej Nr 01201 Okuniew – Halinów – Brzeziny” weszli przedstawiciele Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim: pan Andrzej Solonek – dyrektor ZDP jako przewodniczący Komisji, pani Alina Wieczorek – kierownik działu budowy i nadzoru dróg oraz pani Beata Zięcina, pracownik ww. działu. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 26/2003 w sprawie powołania Komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia zamówienia publicznego „Przebudowa drogi powiatowej Nr 01201 Okuniew – Halinów – Brzeziny”.

Ad. 7

Pan Mirosław Krusiewicz zaproponował dla szkółek sportowych następujące dyscypliny oraz trenerów:

tenis stołowy –p. Krzysztof Mikulski, 

lekkoatletyka – p. Zbigniew Sarna, p. Mirosław Dudek

piłka siatkowa dziewcząt, dwie grupy - na poziomie gimnazjum i szkoły 

        ponadgimnazjalnej – p. Bogusław Milewski, 

piłka koszykowa chłopców - p. Andrzej Gołowicz, p. Tomasz Płochocki, 

Pan Józef Tkaczyk zaproponował piłkę ręczną oraz trenera – p. Stanisława Wójcika. 

Pan Krusiewicz mówił o potrzebie wsparcia tej działalności w roku 2003 kwotą                2.000 zł dla każdego trenera.

Pan Mroczek podkreślił potrzebę ścisłego określenia zadań każdej szkółki. Obowiązkiem trenera będą nie tylko konsultacje, ale przede wszystkim prowadzenie zajęć                z grupą dzieci lub młodzieży utalentowanej w danej dyscyplinie, wyłonionej we współpracy               z nauczycielami wychowania fizycznego z poszczególnych szkół. 

Zarząd przyjął przez aklamację zgłoszone przez pana Krusiewicza dyscypliny.

Pan Michalik stwierdził, że trenerów należy wyłonić w drodze konkursu                                               po określeniu szczegółowych kryteriów wyboru. Takim kryterium może być aktywność trenera i osiągnięcia w danej dyscyplinie, można również zwrócić się o przedstawienie koncepcji pracy. 

Pan Krusiewicz wnioskował, aby zwrócić się do Zarządu Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego z prośbą o zaproponowanie kandydatur. 

Zarząd upoważnił pana Mirosława Krusiewicza do dalszej pracy nad tym projektem,                     a w szczególności skonsultowania koncepcji z Zarządem Powiatowym Szkolnego Związku Sportowego. 

Starosta poinformował, że rozporządzenie Ministra Kultury i Sportu przewiduje przeznaczenie 30% z dochodów Totalizatora Sportowego na promocję sportu, m.in. zakup                                             i dystrybucję sprzętu sportowego, w związku z czym należy wystąpić do wszystkich dyrektorów powiatowych jednostek oświatowych o sporządzenie zestawień potrzebnego sprzętu. 

Ad. 8

Wicestarosta Krzysztof Michalik przypomniał, że w celu przeznaczenia nieruchomości do sprzedaży, należy w stosunku do niej wygasić prawo trwałego zarządu. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął decyzję w sprawie wygaśnięcia trwałego zarządu Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni w stosunku                                         do nieruchomości rolnej. 

Ad. 9

Zarząd postanowił odroczyć podjęcie decyzji w sprawie sprzedaży nieruchomości przy Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni do czasu ogłoszenia wyników referendum w sprawie wejścia Polski do Unii Europejskiej. 

Ad. 10

Zarząd jednomyślnie podjął uchwałę Nr 27/2003 w sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem jednostki dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni panu Sylwestrowi Podniesińskiemu. 

Zarząd jednomyślnie podjął uchwałę Nr 28/2003 w sprawie cofnięcia upoważnienia do składania oświadczeń woli Panu Witoldowi Chojnackiemu. 

Ad. 11 

Starosta Czesław Mroczek udzielił informacji o zakresie planowanych prac termomodernizacyjnych w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 

Zarząd jednomyślnie podjął uchwałę nr 29/2003 w sprawie upoważnienia Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej do prowadzenia inwestycji. 

Ad. 12

Pani Barbara Wilk przedstawiła kandydaturę pana Tadeusza Sobotki na stanowisko zastępcy dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Pan Tadeusz Sobotka w latach 1990 – 2002 pełnił funkcję wójta gminy Jakubów, dzięki czemu posiada niezbędną wiedzę o zarządzaniu sprawami opieki społecznej. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 30/2003 w sprawie powołania zastępcy Dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Ad. 13

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli powiatowych jednostek organizacyjnych na 2003 r. Odnosząc się do wniosku burmistrza miasta Halinów dotyczącego skontrolowania prawidłowości wydania 12 decyzji administracyjnych z zakresu spraw powierzonych do prowadzenia, poinformowała, że wniosek zostanie zrealizowany w drodze kontroli doraźnej w marcu br. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 31/2003 w sprawie uchwalenia planu kontroli powiatowych jednostek organizacyjnych na 2003 r. 

Ad. 14

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła sprawozdanie z realizacji zamówień publicznych za 2002 r. Obowiązek składania rocznych i półrocznych sprawozdań w tym zakresie dotyczył kierowników 22 powiatowych jednostek organizacyjnych oraz                         4 jednostek powiatowych służb, inspekcji i straży. Zamówień publicznych nie dokonywało               6 jednostek powiatowych, ponieważ zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych nie było w nich wydatków powyżej 3 tys. euro. Pozostałe jednostki dokonały w sumie 109 zamówień na łączną kwotę 6.129.826 zł. Stosowano tryby przewidziane w ustawie: 51 w trybie przetargu nieograniczonego, 52 zamówienia w trybie zapytania o cenę, 2 przypadki negocjacji z zachowaniem konkurencji i 4 zamówienia z wolnej ręki. 

Starosta stwierdził, że kontrolerzy przed przystąpieniem do realizacji planu kontroli powiatowych jednostek organizacyjnych powinni zapoznać się z tym sprawozdaniem                                    i uwzględnić kwestię stosowania przez poszczególne jednostki różnych procedur                                       w przypadku tego samego przedmiotu zamówienia. 

Zarząd Powiatu Mińskiego przyjął przez aklamację sprawozdanie z realizacji zamówień publicznych za 2002 r. 

Ad. 15

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt sprawozdania                          z wykonania budżetu powiatu za 2002 r. Sprawozdanie zostało przygotowane w układzie zgodnym z układem uchwały budżetowej oraz zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Wynik finansowy za 2002 r. stanowi nadwyżkę w kwocie 675.228 zł, której zasadnicze źródło stanowi ponadplanowa realizacja dochodów powiatu z tytułu opłat komunikacyjnych, odsetek od środków na rachunkach bankowych i udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie przyjął uchwałę Nr 32/2003 w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2002 r. 

Ad. 16

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Poinformowała, że najistotniejsze zmiany dotyczą:

· zwiększenia dotacji dla Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności              o 10.000 zł, z czego 4.700 zł zostanie przeznaczonych dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na pokrycie opłaty za wynajem pomieszczeń w związku                            ze zwiększeniem użytkowanej przez PCPR powierzchni, 

· zwiększenia dotacji dla Powiatowego Urzędu Pracy o kwotę 20.000 zł w celu sfinansowania skutków podwyżek dla pracowników. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 33/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 17

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, poinformowała, że ukazało się rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej dotyczące podwyższenia stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli. Skutki finansowe dla budżetu powiatu ocenia się na kwotę minimum 500.000 zł brutto wraz z pochodnymi. 

Starosta poruszył problem braku pomocy dydaktycznych w powiatowych jednostkach oświatowych. Dotyczy to zwłaszcza liceów profilowanych. Istnieje potrzeba opracowania wykazu potrzeb w tym zakresie i przeznaczenia środków na ten cel w przyszłorocznym budżecie. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik omówił opracowany przez dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych plan prac remontowych na drogach powiatowych w zakresie:

· powierzchniowych utrwaleń – 7.000 mb (Dębe Wielkie – Pustelnik, Jędrzejów – Dobre, Stara Wieś – Starogród),

· wykonania nawierzchni bitumicznej – 1.500 mb na drodze Mińsk Mazowiecki – Mrozy przed miejscowością Wiciejów,

Zarząd przyjął propozycję remontów przez aklamację. 

Następnie pan Mroczek poinformował, że wpłynęło wystąpienie redaktora „Tygodnika Siedleckiego” z prośbą o objęcie patronatu nad zawodami w kilku dyscyplinach m.in. tenisie stołowym oraz ufundowanie pucharów. Ustalono, że zakup pucharów zostanie sfinansowany w ramach dotacji udzielonej Centrum Tenisa Stołowego. 

Starosta przedstawił wniosek Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mińsku Mazowieckim o przeznaczenie środków w kwocie 1.200 zł na zakup medali i nagród rzeczowych dla uczestników biegu przełajowego „Powitanie wiosny”. 

Zarząd jednomyślnie podjął decyzję o przyznaniu kwoty 1000 zł na ten cel (rozliczenie po przedstawieniu rachunków)

Pan Mroczek poinformował również o wystąpieniu proboszcza parafii rzymskokatolickiej w Jeruzalu z prośbą o udzielenie dotacji na remont zabytkowego kościoła drewnianego z XVIII w. Przed podjęciem decyzji o udzieleniu dotacji należy ustalić zakres prac remontowych.  

Wystąpienie zostało przyjęte przez aklamację jako wniosek do budżetu roku 2004. Ustalono, że kwota dotacji nie przekroczy 10.000 zł. 

Ad. 18

Zarząd jednomyślnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 3 marca 2003 r. 

Ad. 19

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

Wicestarosta – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




Henryk Świtkowski




Mirosław Krusiewicz

