Protokół nr 12/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 14 kwietnia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio





- Henryk Świtkowski

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego środków Funduszu Pracy na 2003 rok.

5. Rozpatrzenie wniosków o przyznanie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

6. Rozpatrzenie wniosków Komisji do projektów uchwał i innych materiałów na V sesję Rady Powiatu Mińskiego.

7. Zmiany w budżecie powiatu na 2003 r.

8. Sprawy różne.

9. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 27 marca 2003 r.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował, że w dniu 14.04.2003 r. zastępca Komendanta Stołecznego Policji przekazał zobowiązanie Komendanta do oddelegowania                       5 policjantów do Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim. 

 Odnosząc się do Konwentu Powiatów, który odbył się w dniach 10 – 11.04.2003 r. stwierdził, że z wypowiedzi dr Klimkiewicz – Waligóry – pracownika Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu, która zajmuje się naliczaniem subwencji oświatowej dla województwa mazowieckiego wynika, iż powiat miński zajmuje pierwsze miejsce pod względem ilości godzin ponadwymiarowych realizowanych przez nauczycieli dyplomowanych                                                                               i mianowanych. W chwili obecnej liczba godzin ponadwymiarowych tworzy 144 etaty. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik powiedział, że Agencja Restrukturyzacji                              i Modernizacji Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie procedurę przetargową na modernizację drogi Jędrzejów – Jakubów – Dobre. 

Ad. 4

Pani Grażyna Borowiec – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy przedstawiła plan finansowy środków Funduszu Pracy przeznaczonych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu oraz plan finansowy środków Funduszu pracy przeznaczonych na inne wydatki               na rok 2003. 

Członkowie Zarządu zaproponowali następujące poprawki: 

- w zakresie środków przeznaczonych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu zmniejszenie środków na szkolenia z kwoty 220.000 zł do kwoty 160.000 zł oraz zwiększenie środków na umowy absolwenckie z kwoty 270.000 zł do kwoty 330.000 zł. 

- w zakresie środków przeznaczonych na inne wydatki: zmniejszenie środków stanowiących koszty szkolenia kadr z 23.000 zł do 13.000 zł oraz zwiększenie kosztów wprowadzania, rozwijania i eksploatacji systemu informatycznego w urzędzie pracy z 60.000 zł do 70.000 zł. 


Zgłoszone poprawki zostały przyjęte przez aklamację. 

Pan Mroczek zwrócił się o przygotowanie informacji, czy kwota środków przeznaczonych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu została naliczona zgodnie                                     z kryteriami podziału środków funduszu pracy dla samorządów powiatowych województwa. 

Zarząd zobowiązał panią Borowiec do przygotowania, w ciągu maksymalnie                   dwóch miesięcy, programów, które będą stanowiły podstawę ubiegania się o środki z rezerwy Marszałka Województwa lub 10% rezerwy Ministra Pracy. 

Zarząd jednomyślnie podjął uchwałę Nr 35/03 w sprawie zatwierdzenia planu finansowego środków Funduszu Pracy na 2003 r. 

Ad. 5

Pan Czesław Jackowicz, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił informację dotyczącą złożonych wniosków o przyznanie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Z wyjątkiem dwóch wniosków, wszystkie dotyczą wymiany pokryć dachowych zawierających azbest. 

Starosta stwierdził, że należy pozytywnie rozstrzygnąć kwestię objęcia dotacjami wniosków dotyczących budynków wielorodzinnych, ponieważ najistotniejszym celem uchwały jest usuwanie odpadów azbestowych. 

Odnosząc się do wniosków, dotyczących usunięcia materiału już zdjętego z dachu, pan Jackowicz poinformował, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki w sprawie bezpiecznego użytkowania oraz warunków usuwania wyrobów zawierających azbest z dnia 14.08.1998 r., prace polegające na usuwaniu lub naprawie wyrobów zawierających azbest, mogą być wykonywane wyłącznie przez wykonawców posiadających odpowiednie wyposażenie techniczne do prowadzenia takich prac. W przypadku materiału, który został już usunięty, zachodzi ponadto konieczność udokumentowania jego pochodzenia.

Na podstawie informacji o średnich kosztach wykonania usługi polegającej na zdjęciu pokrycia dachowego oraz transporcie materiału na składowisko odpadów, przyjęto jako cenę za 1 m2 kwotę ujętą we wniosku, nie wyższą jednak niż 33 zł. 

Z uwagi na fakt, iż termin złożenia wniosków – 15.03.2003 przypadł na dzień wolny od pracy, ustalono, że należy uwzględnić wnioski złożone do dnia 17.03.2003 r. 

Zarząd przyjął przez aklamację ustalenie, że należy rozpatrzyć wszystkie zgłoszone wnioski. 

Ustalono również, że w celu uzyskania dofinansowania wnioskodawca powinien złożyć fakturę stanowiącą podstawę refundacji oraz dowód przyjęcia materiału zawierającego azbest przez składowisko odpadów. Istnieje potrzeba określania terminu rozliczenia i złożenia dokumentacji przez wnioskodawców. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, Zarząd podjął decyzję o przesunięciu w planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                           i Gospodarki Wodnej kwoty 20.000 zł z rozdziału – Dotacje na realizację zadań dla jednostek sektora finansów publicznych do rozdziału – Dotacje na realizację zadań bieżących                                                                                    dla jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych. 

Zarząd ustalił, że wnioski dotyczące wymiany pokryć dachowych zawierających azbest zostaną poddane pod głosowanie po uzyskaniu opinii Komisji Bezpieczeństwa                                          i Rozwoju Powiatu. 

Następnie pan Jackowicz przedstawił wniosek Wójta Gminy Dobre dotyczący organizacji selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Dobre. Wniosek nie zawierał informacji o kwocie środków własnych przeznaczonych na realizację tego zadania i został odrzucony z powodów formalnych. 

Odnośnie wniosku Wójta Gminy Stanisławów w sprawie dofinansowania konkursu dotyczącego gminnej zbiórki odpadów ustalono, że będzie on rozpatrywany na następnym posiedzeniu. 

Ad. 6

Zarząd jednomyślnie przyjął wniosek Komisji Oświaty do projektu uchwały                                               w sprawie zasad przyznawania stypendiów sportowych oraz nagród i wyróżnień                                          dla zawodników, trenerów i działaczy sportowych, dotyczący wykreślenia z pkt 1                                         w załączniku nr 1: „Zasady przyznawania stypendiów dla sportowców” wyrażenia                                                              „w dyscyplinach olimpijskich”. 

Pan Michalik poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa przyjęła wniosek radnego Andrzeja Kojro, aby w przyszłości w materiałach tabelarycznych w rocznych i półrocznych sprawozdaniach z wykonania budżetu powiatu zamieszczać dane wyjściowe tj. informację                                        o wysokościach kwot przed dokonaniem w trakcie roku zmian w budżecie. 

Wniosek przyjęto przez aklamację.  


Następnie powiedział, że istnieje potrzeba wprowadzenia do porządku obrad sesji projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003. 

Propozycje zmian omówiła pani Barbara Nowak. 

Zarząd podjął decyzję o wprowadzeniu tego punktu do porządku obrad V sesji,                                                  z uwzględnieniem poprawki do przedstawionego materiału, polegającej na przeznaczeniu kwoty 15.000 zł, pochodzącej z umorzenia pożyczki, do działu Oświaty.  

Ad. 7 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian                                                   w budżecie na 2003 r. 

Zarząd jednomyślnie przyjął uchwałę Nr  36/03  w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 8

Pani Barbara Nowak przedstawiła opracowanie zawierające informację                                                     o zatrudnieniu i wynagrodzeniu, w tym za godziny nadwymiarowe, w powiatowych jednostkach oświatowych za okres od stycznia do marca 2003 r.

Pan Michalik przedstawił wnioski wspólnoty mieszkaniowej, utworzonej w byłym Domu Nauczyciela przy ulicy Budowlanej 4. 

Wniosek dotyczący wykonania przyłącza wodociągowego został odrzucony.                                                                      Po przyłączeniu ZS nr 1 do sieci miejskiej, wspólnota mieszkaniowa będzie mogła korzystać z przyłącza szkoły. 

Po rozpoznaniu wniosku wspólnoty o wyrażenie stanowiska w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 100.000 zł na remont budynku, Zarząd Powiatu jako właściciel jednego z lokali w tym budynku wyraził zgodę na zaciągnięcie kredytu. 

Ad. 9 

Zarząd jednomyślnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 27 marca 2003 r. 

Ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek




         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik



Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio






- Henryk Świtkowski



