Protokół nr 14/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 12 maja 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio





- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury


Sylwester Zbrzezny – Przewodniczący Rady Powiatu Mińskiego

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Przyjęcie uchwał i innych materiałów na VI sesję Rady Powiatu. 

5. Sprawy domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni:

· rozbudowa świetlico – stołówki w budynku pawilonu „B”,

· zmiana odpłatności za wypożyczanie sprzętu rehabilitacyjnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mińsku Mazowieckim przy ulicy Budowlanej 4.

7. Sprawy różne.

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 28 kwietnia 2003 r. 

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Pan Czesław Mroczek, Starosta Miński, udzielił informacji o sprawach oświatowych związanych z organizacją roku szkolnego 2003/2004, w szczególności o zmianach dotyczących zatrudniania emerytów oraz ograniczenia liczby godzin ponadwymiarowych                    z 25%  do 15% ogólnej liczby godzin w danej szkole. Odnosząc się do kwestii godzin ponadwymiarowych w przypadku dyrektorów szkół, stwierdził, że godziny ponadwymiarowe to godziny przekraczające 18-godzinne pensum, stąd przy zmniejszonym pensum                                dla dyrektorów, nie można mówić o godzinach ponadwymiarowych. Podjęte zostaną również działania w celu zwiększenia dodatku motywacyjnego do 30 zł na etat. 

Pan Mirosław Krusiewicz poinformował, że środowisko nauczycielskie sygnalizuje potrzebę dokonania zmian w „Regulaminie przyznawania i wypłacania dodatków                                do wynagrodzenia oraz nagród dla nauczycieli”, zwłaszcza dotyczących kwestii wynagradzania nauczycieli za pracę przy organizacji egzaminów maturalnych. Stwierdził,                 że w niektórych przypadkach utworzenie wakatów poprzez likwidację godzin nadliczbowych daje szansę pracy młodym nauczycielom, należy jednak pamiętać, że dyrektor szkoły powinien mieć narzędzia kreowania polityki kadrowej, a do takich należy zaliczyć możliwość motywowania nauczycieli, których praca jest szczególnie cenna dla szkoły na przykład poprzez podział godzin nadliczbowych. 

Pan Henryk Świtkowski wyraził przekonanie, że nie należy stosować w sposób absolutny zakazu zatrudniania na części etatu nauczycieli – emerytów, ponieważ wielu z nich służy doświadczeniem tym, którzy dopiero rozpoczynają pracę. 

Pan Mroczek stwierdził, że wynagrodzenie dla nauczycieli pracujących przy egzaminach maturalnych może być wypłacane w formie dodatku motywacyjnego. Zgodził się również, że w niektórych przypadkach zatrudnianie emerytów powinno być możliwe. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował o przeprowadzonym przez Zarząd Dróg Powiatowych przetargu na modernizację drogi Halinów – Okuniew – Brzeziny. Najlepszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów w Płońsku, które zaproponowało wykonanie inwestycji za kwotę 623.173 zł. 

Starosta powiedział, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej odrzucił wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej o dotację na termomodernizację. 

Zarząd przez aklamację podjął decyzję o złożeniu wniosku o pożyczkę z WFOŚ i GW. 

Następnie pan Michalik udzielił informacji o przebiegu przetargu na wybór banku do obsługi budżetu powiatu. Wpłynęły 4 oferty, które uzyskały następujące oceny: Bank Śląski - 87,12; PKO BP - 82,28; Bank Spółdzielczy - 79,81; Bank PEKAO S.A. - 69.90. 

Ad. 4

Starosta Czesław Mroczek omówił projekty uchwał i materiały na sesję Rady Powiatu w dniu 22 maja 2003 r. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ustalono, że środki pochodzące z oszczędności powstałych wskutek korzystnego rozstrzygnięcia przetargu na modernizację drogi Okuniew – Halinów – Brzeziny zostaną przeznaczone na sfinansowanie udziału własnego w tym zadaniu, a pozostałe środki                                              w kwocie 135.000 zł na zadania drogowe. Propozycje tych zadań omówił pan Michalik: 

· remont nakładki bitumicznej na drodze Barcząca – Wiciejów na odcinku 3 km.

· remont nakładki bitumicznej  na drodze Siennica – Gągolina na odcinku 750 m. 

· chodnik przy ul. Warszawskiej w Halinowie na odcinku 2 km. 

· sfinansowanie części kosztów wykonania dokumentacji na modernizację drogi Stara Wieś – Kuflew. 

Starosta zaproponował przeznaczenie kwoty 30.000 zł na wymianę dachu w DPS                                      w Kątach.  

Zarząd jednogłośnie przyjął materiały i projekty uchwał na VI sesję Rady Powiatu w dniu 22 maja br. 

Ad. 5

Pani Krystyna Wilk – dyrektor Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni przedstawiła wniosek mieszkańców placówki w sprawie rozbudowy świetlico – stołówki będącej miejscem spotkań społeczności domu. Przygotowano dokumentację na wykonanie tego zadania oraz zebrano kwotę 57.000 zł pochodzących z odsetek od depozytów mieszkańców zgromadzonych na koncie. Koszt inwestycji ocenia się wstępnie na kwotę 97.000 zł. 

Starosta zaproponował wprowadzenie do dochodów budżetu kwoty 57.000 zł                         i zwiększenie planu finansowego jednostki w zakresie środków inwestycyjnych. Decyzja                                o ewentualnym dofinansowaniu przez Zarząd Powiatu zostanie podjęta po ogłoszeniu wyniku przetargu, jeżeli zajdzie taka potrzeba. 

Zarząd przyjął wniosek jednomyślnie. 

Następnie pani dyrektor przedstawiła propozycje zmian kwot odpłatności                                 za wypożyczanie sprzętu rehabilitacyjnego. 

Na wniosek Starosty, Zarząd ustalił odpłatność w kwocie 15 zł w stosunku                              do następujących rodzajów sprzętu rehabilitacyjnego: wózek inwalidzki i łóżko ortopedyczne. W stosunku do pozostałych rodzajów sprzętu rehabilitacyjnego ustalono kwotę odpłatności                  w wysokości 5 zł. 

Zarząd Powiatu jednomyślnie podjął uchwałę Nr 42/2003 zmieniającą uchwałę             w sprawie organizacji wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego w Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Zarząd Powiatu przychylił się również do wniosku pani dyrektor Wilk o zgodę                                               na wyjazd samochodem służbowym do Francji w celu nawiązania współpracy z polsko – francuskim Komitetem Solidarności oraz zobowiązał do ewentualnego rozpoznania sprawy nawiązania współpracy pomiędzy powiatem mińskim a zainteresowaną francuską jednostką samorządową. 

Ad. 6

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mińsku Mazowieckim, przy ulicy Budowlanej 4. Poinformował, że jeden z najemców nie skorzystał z przysługującego mu prawa wykupienia lokalu, mimo iż na jego wniosek, termin umożliwiający wykup, przedłużono do dnia                                             30 kwietnia br.  

 Ustalono, że do najemcy wystosowane zostanie pismo z informacją o przeznaczeniu lokalu do sprzedaży. 

Zarząd Powiatu Mińskiego podjął uchwałę Nr 43/2003 w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej w Mińsku Mazowieckim, przy ulicy                        Budowlanej 4.

Ad. 7

Pani Teresa Wargocka, dyrektor Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim przedstawiła program festynu w dniu 9 czerwca dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu całego powiatu. Poinformowała, że ogólny koszt imprezy wyniesie ok. 7.000 zł. 1.500 zł przeznaczyła na ten cel Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, istnieje również możliwość zebrania kwoty 1.200 zł ze środków rad rodziców szkół uczestniczących w festynie. 

Zarząd Powiatu Mińskiego przeznaczył na organizację festynu kwotę 5.000 zł                           z rezerwy budżetu powiatu. 

Następnie Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek o dofinansowanie działalności Klubu Sportowego „Korona” przy Zespole Szkół im. Kazimierza Wielkiego. 

Pani Wargocka omówiła działalność i potrzeby klubu. 

Zarząd Powiatu odrzucił wniosek, zgodnie z przyjętą zasadą, że nie dotuje się działalności statutowej klubów sportowych. Dotacje przyznawane są na organizację imprez. 

Pani Danuta Miraszewska, dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie przedstawiła informację o funkcjonowaniu stołówki szkolnej. 

Następnie pan Mroczek omówił wniosek dotyczący finansowania Powiatowego Przeglądu Chórów organizowanego we współpracy z Mińskim Towarzystwem Muzycznym. 

Zarząd Powiatu jednomyślnie podjął decyzję o przeznaczeniu na ten cel kwoty                                           6.000 zł z rezerwy budżetu powiatu. 

Pan Mirosław Krusiewicz przedstawił pismo pana Macieja Cichockiego                                     o przeznaczenie kwoty 1.000 zł na ufundowanie Nagrody Starosty w dorocznej edycji Rajdu Starych Motocykli. 

Wniosek został przyjęty przez aklamację. 

Pan Mroczek przedstawił wniosek w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim                               na dofinansowanie organizowanego przez Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli konkursu fotograficznego pt. „Zjawiska w przyrodzie” w kwocie 900 zł. 

Zarząd Powiatu jednomyślnie podjął uchwałę nr 44/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na dofinansowanie zadania p.n. Powiatowy konkurs fotograficzny pod hasłem „Zjawiska w przyrodzie”. 

Ustalono, że na następnym posiedzeniu Zarząd rozpatrzy informację o komunalizacji mienia przez powiat. 

Ad. 8

Zarząd Powiatu jednomyślnie przyjął protokół z dnia 28 kwietnia 2003 r. 

Ad. 9

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
– Czesław Mroczek




         Wicestarosta 
 – Krzysztof Michalik



       Członkowie Zarządu:
- Krystyna Pazio







- Henryk Świtkowski







- Mirosław Krusiewicz


