Protokół Nr 15/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 12 Starostwa Powiatowego

w dniu 19 maja 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek,


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik,

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio,





- Henryk Świtkowski,





- Mirosław Krusiewicz,

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu,


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu,


Jolanta Nadłonek – Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami,


Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa,


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,


Maria Woźniak – Radca prawny 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja o komunalizacji mienia przez powiat.

5. Analiza Regulaminu wynagradzania nauczycieli.

6. Sprawa wynagradzania trenerów w szkółkach sportowych.

7. Rozpatrzenie wniosków Komisji do uchwał i materiałów na VI sesję Rady Powiatu Mińskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie przyznania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

10. Sprawy różne.

11. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 12.05.2003 r.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                              że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął porządek obrad, wraz z wprowadzonym jako autopoprawka punktem w brzmieniu: „Podjęcie uchwał w sprawie przyznania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.

Ad. 3

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował, że wybrane w wyniku przetargu  na modernizację drogi powiatowej Jędrzejów – Dobre Przedsiębiorstwo Budowy Dróg                                           i Mostów w Płońsku nie dopełniło obowiązku złożenia oświadczenia o braku związków                       z innymi oferentami oraz z zamawiającym, co spowodowało jego wykluczenie                                        z postępowania. Nie dopełniły tego obowiązku także dwie kolejne firmy. Oświadczenie złożyło czwarte z kolei – Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów w Mińsku Mazowieckim, którego oferta przewidywała wykonanie modernizacji za kwotę 779.000 zł oraz wszystkie pozostałe firmy. 

Odnosząc się do kwestii odszkodowania za zniszczoną nawierzchnię na drodze powiatowej            w związku z prowadzoną modernizacją linii kolejowej, poinformował, że trwają negocjacje z PKP. Wykonawca – Przedsiębiorstwo Kolejowych Robót Elektryfikacyjnych nie neguje wystąpienia szkód, ubiega się o środki u inwestora, który dysponuje kwotą 10% wartości inwestycji na roboty dodatkowe nie wynikłe z winy wykonawcy. 

Ustalono, że w oczekiwaniu na zakończenie negocjacji, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przeprowadzi przetargi na wykonanie następujących zadań: 

remont drogi w Grębiszewie,

remont drogi Budy Barcząckie – Wiciejów,

remont drogi Siennica – Gągolina.

Pan Michalik powiedział, że w dniu 20 maja br. zostanie podpisana umowa                                     na dofinansowanie przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa modernizacji drogi Jędrzejów – Jakubów – Dobre na odcinku Mlęcin – Rudzienko. 

Starosta poinformował o otwarciu tymczasowej siedziby policji w Sulejówku.

Odnosząc się do dyskusji na temat wynagradzania nauczycieli za pracę przy egzaminach maturalnych powiedział, że sąsiednie powiaty nie wypłacają żadnych dodatkowych środków na ten cel. 

Ad. 4

Zarząd zapoznał się z informacją o komunalizacji mienia powiatu mińskiego przygotowaną przez członków komisji inwentaryzacyjnej – pana Czesława Jackowicza i panią Ewę Nalazek. Informację przedstawili: pani Jolanta Nadłonek – Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami oraz pan Krzysztof Michalik, Wicestarosta. Omawia ona historię działań podejmowanych w zakresie mienia poszczególnych jednostek oraz ich skutków, a także wskazuje czynności, jakie należy jeszcze podjąć w celu uwidocznienia wartości mienia. 

Starosta stwierdził potrzebę wyjaśnienia, czy Zarząd nie ma obowiązku prowadzenia ewidencji mienia nieruchomego i ruchomego powiatu. 

W odpowiedzi na pytanie pana Mroczka, pani Nadłonek wyjaśniła, że zmiany właściciela mienia nie wymagają dokonania zmian w decyzjach o zarządzie. Omówiła również sposób kalkulacji kosztów wpisu prawa własności.

Stwierdzono potrzebę wydania decyzji o trwałym zarządzie lub podpisania nieodpłatnej umowy najmu przez gminę Mrozy mienia Zespołu Szkół im. Adama Mickiewicza w Mrozach.

Następnie pan Michalik poinformował, że Zespół Szkół w Ignacowie znajduje się na gruncie stanowiącym własność zgromadzenia zakonnego prowadzącego internat, w związku z czym zachodzi potrzeba przejęcia go na własność przez powiat. Należy ustalić korzystną pod względem kosztów formę przekazania mienia – może to nastąpić w drodze zasiedzenia przez powiat lub w drodze przejęcia darowizny. 

Pan Mroczek zwrócił się o pilne przygotowanie wniosku do wojewody                                           o komunalizację mienia Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie. 

Następnie Pani Nadłonek udzieliła informacji o stanie dróg powiatowych.

Ustalono, że nie należy występować do sądu o zasiedzenie mienia na rzecz Skarbu Państwa. Podstawą prawną wniosków o przejęcie mienia w zakresie dróg powinien być                                               art. 73 Przepisów wprowadzających ustawy reformujące administrację publiczną.

Ustalono również, że koszty dokumentacji geodezyjnej zostaną sfinansowane z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 

Starosta zwrócił się do Wicestarosty oraz pani Nadłonek o przygotowanie planu wykonania dodatkowej dokumentacji geodezyjnej w zakresie dróg. 

Ad. 5

Pani Maria Woźniak – radca prawny – omówiła przepisy dotyczące wynagradzania nauczycieli, stwierdzając że ustawa nie precyzuje, kto określa zasady wypłacania dodatkowego wynagrodzenia za pracę w dni wolne. Regulacja pozwalająca na wypłatę wynagrodzenia za 4 godziny za pracę w dni wolne pojawiła się w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej dotyczącym wynagradzania nauczycieli w szkołach rządowych. 

Pan Michalik zauważył, że ta regulacja nie może być podstawą wypłat wynagrodzenia dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez powiat. Warunkiem ponoszenia jakichkolwiek wydatków na ten cel jest istnienie odpowiedniego zapisu w Regulaminie wynagradzania oraz wypłacania nagród i dodatków do wynagrodzenia dla nauczycieli  

Zdaniem pana Henryka Świtkowskiego problem pracy w dni wolne dotyczy szczególnie prowadzonych przez powiat gimnazjów. 

Pan Mirosław Krusiewicz powiedział, że wynagrodzenie za pracę w dni wolne powinno obejmować pracę przy organizacji imprez wynikających z oficjalnych harmonogramów rozgrywek sportowych, zaplanowanych na dany rok wyjazdów itp. Zwrócił również uwagę na brak odpłatności za pracę przy egzaminach z przygotowania zawodowego oraz pisemnych egzaminach semestralnych w szkołach wieczorowych i zaocznych. Przypomniał, że Minister Edukacji Narodowej, pani Krystyna Łybacka, stała na stanowisku, iż nauczyciele powinni otrzymywać wynagrodzenie za pracę przy egzaminach maturalnych i innych.  Zwrócił się               o wyliczenie kosztów wypłacania wynagrodzenia w następujących przypadkach: 4 godziny zajęć sportowych, jedna planowana wycieczka w roku szkolnym, egzaminy semestralne i egzamin              z przygotowania zawodowego. 

Wniosek został przyjęty przez aklamację.

Pani Emilia Piotrkowicz stwierdziła potrzebę rozstrzygnięcia, czy praca przy organizacji egzaminów jest zadaniem dydaktycznym czy opiekuńczo – wychowawczym, ponieważ ich wymiar czasu pracy jest różny. 

Starosta poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie oceniła propozycję zwiększenia dodatku motywacyjnego z dniem 1 września 2003 r. do kwoty 30 zł na etat z możliwością zwiększenia do 40 zł na etat z dniem 1 stycznia 2004 r. oraz wyraził opinię, że mogłoby to rozwiązać problem odpłatności za egzaminy. 

Zwrócił się również o przygotowanie informacji o  wynagrodzeniach zastępców dyrektorów na następne posiedzenie Zarządu. 

Ad. 6

Odnosząc się do sprawy wynagradzania trenerów w szkółkach sportowych, pan Krusiewicz poinformował, że Powiatowy Szkolny Związek Sportowy wytypował osoby, które zobowiązały się do przygotowania programów swojego działania oraz do pracy w okresie od dnia wyboru do zakończenia bieżącego roku szkolnego za wynagrodzenie w wysokości 1.000 zł. Są nimi: pan Tomasz Płochocki – piłka koszykowa, pan Milewski – piłka siatkowa, pan Krzysztof Mikulski – tenis stołowy, pan Zbigniew Sarna – lekkoatletyka. Istnieje propozycja utworzenia etatu                w zakresie siatkówki chłopców dla trenera z Klubu Sportowego „Korona” przy ZS nr 1.

Zdaniem pani Krystyny Pazio, w świetle dokonanego wcześniej przez Zarząd rozstrzygnięcia sprawy finansowania Klubu „Korona”, uwzględnienie go byłoby niekorzystnym precedensem. 

Starosta stwierdził, że wypracowanie zasad działania szkółek sportowych rodzi dużo problemów, w związku z czym należy rozważyć możliwość powrotu do koncepcji godzin pozalekcyjnych, przyjmując otwartą formułę działania szkolnych kół sportowych, w skład których będą mogli wchodzić także uczniowie spoza danej szkoły. 

Przyjął również uwagę pana Krusiewicza, który zaznaczył, że wytypowane osoby podjęły już pracę i powinny otrzymać rekompensatę za wykonywane obowiązki. 

Zarząd powierzył przygotowanie tej koncepcji Staroście oraz panu Krusiewiczowi. 

Ad. 7

Pan Mroczek poinformował, że Komisje nie zgłosiły żadnych wniosków do uchwał                          i materiałów na VI sesję Rady Powiatu Mińskiego. 

Pani Danuta Strejczyk zgłosiła potrzebę zaproszenia na sesję sześciorga uczniów Zespołu Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego wraz z opiekunem, którzy reprezentowali województwo mazowieckie w ogólnopolskim finale konkursu „Sprawni jak żołnierze”,               gdzie drużyna żeńska zdobyła I miejsce. 

Wniosek przyjęto przez aklamację i ustalono, że na nagrody dla uczestników konkursu należy przeznaczyć kwotę 600 zł. 

Ad. 8

Pani Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                w budżecie powiatu na 2003 r. 

Poinformowała również o wniosku Powiatowego Zespołu Doradców Rolnych o przyznanie kwoty 1500 zł na organizację dwóch imprez. 

Wniosek został przyjęty przez aklamację. 

Następnie pani Nowak przedstawiła wniosek organizatorów kolejnej edycji Biegu                           na Orientację o zwiększenie przyznanej im dotacji w kwocie 3.000 zł o 2000 zł. 

Pan Krusiewicz zgłosił sprzeciw, argumentując, że organizatorzy nie są klubem powiatowym. 

Starosta przypomniał, że impreza cieszy się dużym powodzeniem i odbywa się                                na terenie powiatu mińskiego. Przygotowywane przez organizatorów mapy zostaną przekazane do Zespołu Szkół nr 1 im. Kazimierza Wielkiego.  Zaproponował zwiększenie kwoty dotacji          o 1.000 zł (do kwoty 4.000 zł).

Wniosek został przyjęty przez aklamację. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę nr 45/2003 w sprawie zmian                     w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 9

Pan Czesław Jackowicz, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, przedstawił wnioski o dotację z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu w dniu 15.05.2003 r. :

wniosek Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o przyznanie dotacji w kwocie 11.000 zł na zakup środków chemicznych służących do usuwania skutków wypadków drogowych, w tym cieczy ropopochodnych

Sfinansowanie tego wniosku wymaga dokonania zmian w budżecie przez Radę Powiatu. Ustalono, że zostanie on rozpatrzony po rozstrzygnięciu przetargów w powiatowych jednostkach oświatowych. 

Wniosek Wójta gminy Stanisławów na dofinansowanie konkursów ekologicznych w ramach programu pt. „Selektywna zbiórka odpadów komunalnych  i niebezpiecznych na terenie gminy Stanisławów” w kwocie 7.000 zł.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę nr 46/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na konkursy ekologiczne w ramach programu pt. „Selektywna zbiórka odpadów komunalnych i niebezpiecznych na terenie gminy Stanisławów”

Wniosek dotyczący sfinansowania prac zabezpieczających pomniki przyrody wpisane do rejestru zabytków – 6.000 zł  

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę nr 47/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na wykonanie prac zabezpieczających pomniki przyrody na terenie powiatu mińskiego. 

Wniosek o przeznaczenie 3.000 zł na realizację konkursu ekologicznego dla dzieci i młodzieży organizowanego przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę nr 48/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku mazowieckim na „Konkurs ekologiczny dla dzieci i młodzieży ze szkół na terenie powiatu mińskiego” 

Wniosek o dofinansowanie zadania polegającego na rozbiórce i utylizacji pokrycia z płyt azbestowo – cementowych dachu głównego budynku Domu Pomocy Społecznej w Kątach             w kwocie 13.580 zł. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 49/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na dofinansowanie zadania polegającego na rozbiórce i utylizacji pokrycia z płyt azbestowo - cementowych dachu głównego budynku Domu Pomocy Społecznej w Kątach 

wnioski osób fizycznych dotyczące dofinansowania przedsięwzięć polegających na wymianie elementów konstrukcyjnych zawierających azbest w budynkach wchodzących w skład zabudowy mieszkaniowej lub zagrodowej. 

Pan Jackowicz poinformował, że w stosunku do materiału przedstawionego Zarządowi w dniu     14 kwietnia br. odrzucono trzy wnioski, ponieważ wnioskodawcy nie złożyli dokumentów wymaganych jako załączniki do wniosku o dotację. Ustalono również potrzebę korekty załącznika do uchwały polegającej na usunięciu z tabeli kolumn zawierających informację             o wnioskowanej kwocie i proponowanej cenie za 1 m2 oraz na zmianie tytułu kolumny                    z „proponowana dotacja” na wyrażenie „dotacja”. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę nr 50/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na dofinansowanie przedsięwzięcia polegającego na wymianie elementów konstrukcyjnych zawierających azbest w budynkach wchodzących w skład zabudowy mieszkaniowej lub zagrodowej. 

Ad. 10

Zarząd Powiatu Mińskiego wyraził zgodę na skierowanie do Sądu pozwów                                     w postępowaniu upominawczym:

o wydanie nakazu zapłaty i zasądzenie od pozwanego Janusza Wróbla na rzecz Powiatu Mińskiego kwoty 24.148,16 zł wraz z odsetkami i kosztami postępowania (ww. nie spłacił zobowiązań wynikających z umowy dzierżawy budynków warsztatowych w Zespole Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim),

o orzeczenie, aby pozwane Przedsiębiorstwo Budownictwa Kolejowego „EXKOL” zapłaciło na rzecz Powiatu Mińskiego kwotę 10.468,50 zł wraz z odsetkami i kosztami postępowania (nie uiszczona należność za korzystanie z miejsc noclegowych w internacie Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Mińsku Mazowieckim oraz za przygotowywanie posiłków regeneracyjnych                               dla pracowników Przedsiębiorstwa),

o orzeczenie nakazem, aby pozwany Henryk Karwacki zapłacił na rzecz Powiatu Mińskiego kwotę 24.073 zł wraz z odsetkami i kosztami postępowania (należność za wynajem miejsc noclegowych w internacie Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 w Mińsku Mazowieckim wraz             z całodziennym wyżywieniem pracowników).

Pani Barbara Nowak przedstawiła wnioski dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie       o umorzenie zaległych należności w kwocie 126.000 zł. Zaległości powstały m.in. wskutek braku wpłat ze strony rodziców biologicznych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych. Wniosek dyrektora dotyczy przypadków, które nie rokują szansy na ściągnięcie należności. 

Ustalono, że po zasięgnięciu opinii radcy prawnego w kwestii zakresu umorzeń, pani Nowak przygotuje i przedstawi Zarządowi odpowiednie uchwały. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, poinformowała o przekazaniu Komendzie Stołecznej Policji kwoty 21.000 zł na zakup samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim oraz o zamiarze przekazania w miesiącu czerwcu zestawu komputerowego ze Starostwa dla Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Sulejówku.

Pani Krystyna Pazio przypomniała, że wniosek Poradni dotyczył zakupu nowego zestawu komputerowego. 

Pani Nowak wyjaśniła, że w związku z potrzebą zakupu dla Wydziału Geodezji komputerów do programów graficznych, sprzęt, który zostanie z tego Wydziału wycofany ma bardzo wysoką jakość. Poradnia otrzymuje zgodę na zakup oprogramowania wraz z komputerem zostanie przekazana drukarka. 

Ad. 11

W związku ze zgłoszonymi przez pana Mirosława Krusiewicza uwagami, ustalono,                       że protokół zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu Zarządu. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
– Czesław Mroczek




         Wicestarosta 
 – Krzysztof Michalik



       Członkowie Zarządu:
- Krystyna Pazio







- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz


