Protokół Nr 17/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 16 czerwca 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio





- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie finansowym środków Funduszu Pracy               na 2003 r.

5. Powołanie Powiatowego Zespołu do Spraw Wykorzystania środków Strukturalnych Unii Europejskiej.

6. Informacja o lokalach stanowiących mieszkaniowy zasób powiatu.

7. Rozpatrzenie wniosków do uchwał i innych materiałów na VII sesję Rady Powiatu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na III kwartał 2003 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

10. Sprawy różne.

11. Przyjęcie protokołów z posiedzeń w dniach: 19.05.2003 r. oraz 02.06.2003 r. 

12. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował o podpisaniu umowy na obsługę budżetu powiatu mińskiego przez ING Bank Śląski S.A. Oddział w Siedlcach. Umowa będzie obowiązywała do dnia 30 czerwca 2007 r. 

Odnosząc się do protestu firmy Exbud Nova, powiedział, że nie wpłynęła żadna informacja o odwołaniu się firmy do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. W związku              z upływem terminu odwołania, procedurę przetargową na drogę Halinów – Okuniew – Brzeziny można uznać za zakończoną. 

W przeprowadzonym przetargu na wykonanie powierzchniowych utrwaleń na drogach powiatowych wybrano firmę „Fedro” z Osiecka, która złożyła najlepszą ofertę na kwotę 239.000 zł. W budżecie powiatu na to zadanie przeznaczono 200.000 zł. Proponuje się                                        w związku z tym zmianę zakresu tj. rezygnację z napraw punktowych i wykonanie remontów całą szerokością za kwotę 200.000 zł. 

Również oferty Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów w Mińsku Mazowieckim, które zostały ocenione jako najlepsze w przetargu na wykonanie prac na drogach powiatowych, dotyczyły kwot wyższych niż zaplanowane:

· na drodze Grodzisk – Skruda – Gołąb – 228.000 zł, przyjęta w budżecie kwota wynosiła 190.000 zł.

· na drodze we wsi Borówek – 94.000 zł, przyjęta w budżecie kwota – 74.000 zł. 

Niedoszacowanie wartości prac powstało na etapie sporządzania kosztorysów inwestycyjnych przez Zarząd Dróg Powiatowych. Źródłem sfinansowania różnicy może być dotacja z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 62.000 zł. Wniosek                 ten został złożony i zaakceptowany przez Urząd Marszałkowski na ww. kwotę. 

Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację zaakceptował warunki przetargu. 

Pan Michalik, przypominając o informacji Urzędu Marszałkowskiego dotyczącej możliwości ubiegania się o środki na inwestycje związane z poprawą bezpieczeństwa                       na drogach, powiedział, że z dwóch wniosków złożonych przez powiat miński,                                  jeden – na budowę chodnika w Mrozach został odrzucony, natomiast przyjęto wniosek dotyczący przebudowy skrzyżowania w Stanisławowie. 

Odnosząc się do informacji o imprezach kulturalnych i sportowych udzielonej przez Starostę Czesława Mroczka, pan Mirosław Krusiewicz uznał, że organizacja imprez                                         dla młodzieży szkolnej, takich jak „Dzień Dziecka pod Żaglami” w ZS im. Kazimierza Wielkiego powinna być konsultowana z dyrektorami wszystkich jednostek oświatowych. 

Pan Mroczek stwierdził, że należy zlecić Naczelnikowi Wydziału Oświaty i Kultury opracowanie koncepcji dorocznej imprezy dla uczniów szkół powiatowych. 

Zgłoszono również propozycję, aby Powiatowy Przegląd Chórów był organizowany                   w okresie jesiennym. 

Ad. 4

Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. Powiatowy Urząd Pracy wnioskuje o wprowadzenie do planu dodatkowych środków w kwocie 6.000 zł, które otrzymał w ramach programu „Zielone miejsca pracy” oraz o przesunięcie kwoty 50.000 zł z umów absolwenckich na prace interwencyjne. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 54/2003 w sprawie zmiany w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. 

Ad. 5

Pan Mroczek przedstawił projekt uchwały Zarządu w sprawie powołania Powiatowego Zespołu do Spraw Wykorzystania Środków z Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej. Zespół będzie miał charakter ciała doradczego dla Zarządu. 

Pan Michalik opowiedział się za utworzeniem Zespołu, ponieważ analizowanie możliwości pozyskania przez powiat środków finansowych z funduszy strukturalnych Unii wymaga wiedzy z zakresu różnych dziedzin. 

Pani Krystyna Pazio zgłosiła kandydaturę pani Elżbiety Kowalik – Wirowskiej, dyrektora DPS w Kątach.

Pan Michalik zgłosił kandydaturę pani Ewy Piotrkowicz, zastępcy kierownika Powiatowego Urzędu Pracy. 

Starosta zgłosił następujące kandydatury na członków Zespołu: 

· pana Janusza Zdzieborskiego, dyrektora PCPR,

· pana Jana Wiśniewskiego, dyrektora CKU, 

· pana Wiesława Rogali, dyrektora CKP,

· pana Stanisława Czajki, dyrektora ZS w Siennicy,

· pana Andrzeja Poziemskiego, zastępcy dyrektora SP ZOZ,

· pana Mirosława Krusiewicza, członka Zarządu Powiatu,

· pana Czesława Jackowicza, naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska                        i Rolnictwa.   

Zarząd przyjął zaproponowane kandydatury przez aklamację. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 55/2003 w sprawie powołania Powiatowego Zespołu do Spraw Wykorzystania Środków z Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej. 

Ad. 6

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił informację o lokalach stanowiących mieszkaniowy zasób powiatu.

Starosta zgłosił potrzebę przekazania mieszkania w byłym Domu Nauczyciela                            przy Zespole Szkół nr 1 osobie zajmującej lokal w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, w związku z koniecznością utworzenia tam Centrum Powiadamiania Ratunkowego. 

Pan Krusiewicz zauważył, że przekazanie mieszkania osobie z zewnątrz może doprowadzić do sytuacji konfliktowej z pracownikami Zespołu Szkół, którzy wynajmują mieszkania w „szpitaliku”. 

Zarząd stwierdził potrzebę wystosowania pisma do jednostek organizacyjnych powiatu, w których lokale mieszkalne znajdują się w budynkach realizujących zadania jednostki, aby podjęły działania w celu likwidacji funkcji mieszkaniowej i przeznaczenia pomieszczeń na cele statutowe. 

Stwierdzono również potrzebę dokonania analizy kosztów wynajmowania lokali użytkowych przez jednostki organizacyjne powiatu, z wyłączeniem sytuacji, gdy lokal jest wynajmowany innej jednostce powiatowej. 

Ad. 7

Pan Michalik powiedział, że Komisje Rady Powiatu zaakceptowały projekty uchwał na VII sesję Rady. 

Poinformował o wprowadzeniu zmiany do projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej sprzedaży zabudowanej nieruchomości w miejscowości Mienia, która polega na wprowadzeniu zapisu o wydzieleniu działki przeznaczonej pod wjazd i sprzedaży tej działki na współwłasność podmiotom korzystającym z wjazdu. 

Starosta poinformował o wprowadzeniu do porządku obrad VII sesji projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. 

Pan Michalik przekazał informację o wniosku Komisji Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu dotyczącym rozważenia możliwości sfinansowania adaptacji łazienki w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Pan Mroczek poinformował również o potrzebie wprowadzenia zmiany w budżecie              w związku z tym, że na mocy porozumienia z Wydziałem Spraw Społecznych Urzędu Wojewódzkiego powiat będzie przekazywał dotację na funkcjonowanie Domu Samopomocy Środowiskowej w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 8

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu na III kwartał 2003 r. Harmonogram został przygotowany w oparciu o materiały otrzymane od powiatowych jednostek organizacyjnych oraz prognozę dochodów i wydatków wydziałów Starostwa Powiatowego. 

W odpowiedzi na pytanie Starosty, pani Nowak wyjaśniła, że w stosunku                               do wysokości kwot przyjętych w budżecie, realizacja wpływów z odsetek na rachunkach bankowych będzie mniejsza o 120.000 zł. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę nr 56/2003 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu na III kwartał                     2003 r. 

Ad. 9

Pani Nowak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2003. 

Odnosząc się do sprawy założenia instalacji antywłamaniowej w Centrum Kształcenia Praktycznego, pan Krusiewicz stwierdził, że pilną potrzebę szkoła może sfinansować                     ze swoich środków, poprzez przeniesienia pomiędzy paragrafami. Problem zabezpieczenia mienia w powiatowych jednostkach oświatowych powinien być rozwiązany systemowo, przy konstruowaniu budżetu. 

Pan Mroczek podkreślił, że założenie instalacji w CKP było konieczną reakcją, ponieważ odnotowano tam w ostatnim czasie dwa włamania. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 57/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 


Ad. 10

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały Zarządu w sprawie ustalenia stawki bazowej czynszu dla lokali mieszkalnych stanowiących mieszkaniowy zasób powiatu. 

Ustalono, że stawka bazowa czynszu będzie wynosiła 5,00 zł. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednomyślnie podjął uchwałę Nr 58/2003 w sprawie ustalenia stawki bazowej czynszu dla lokali mieszkalnych stanowiących mieszkaniowy zasób powiatu. 

Pani Barbara Nowak przedstawiła wniosek dyrektora Zespołu Szkół im.                                                M. Skłodowskiej – Curie o obniżenie o 50% ceny wywoławczej sprzętu stanowiącego wyposażenie byłych warsztatów szkolnych.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie wyraził zgodę na obniżenie o 50% ceny wywoławczej sprzętu. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu podania E. i A. Malinowskich, wyraził zgodę                         na budowę budynku gospodarczego w granicy działki Nr 1993/1, stanowiącej własność powiatu. 

Ustalono, że następne posiedzenie Zarządu odbędzie się dnia 30 czerwca 2003 r.                o godz. 12.00. 

Ad. 11

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie przyjął protokoły z posiedzeń w dniach: 19.05.2003 r. oraz 02.06.2003 r. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
– Czesław Mroczek




         Wicestarosta 
 – Krzysztof Michalik



       Członkowie Zarządu:
- Krystyna Pazio







- Henryk Świtkowski







- Mirosław Krusiewicz


