Protokół Nr 20/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 28 lipca 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu: 
- Krystyna Pazio





- Henryk Świtkowski





- Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy                                 na 2003 r.

7. Rozpatrzenie wniosków o stypendia sportowe. 

8. Analiza wynagrodzeń w jednostkach oświatowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego usytuowanego w Mińsku Mazowieckim przy ul. Budowlanej 4B.

10. Sprawy różne. 

11. Przyjęcie protokołów z posiedzeń w dniach: 30.06.2003 r. i 14.07.2003. 

12. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Pan Krzysztof Michalik, Wicestarosta poinformował o wybraniu w przetargu Przedsiębiorstwa Robót Drogowo – Mostowych w Płońsku do wykonania nakładek bitumicznych na następujących drogach:  

· odcinek drogi powiatowej w Grębiszewie – za kwotę 139.000 zł

· droga powiatowa Budy Barcząckie – Wiciejów – za kwotę 208.000 zł

· droga powiatowa Siennica – Kołbiel na odcinku 800 mb w miejscowości Gągolina – za kwotę 69.000 zł 

W przetargu wzięło udział siedem firm, jedna została wykluczona wskutek niezłożenia oświadczenia o braku stosunku zależności z innymi uczestnikami przetargu. 

 Poinformował również, że w okresie od 30 lipca do 15 września br. samorządy mogą składać wnioski o dofinansowanie zadań inwestycyjnych z programu SAPARD. 

Przygotowywane są wnioski powiatu mińskiego na: 

· modernizację drogi Jakubów – Dobre (kontynuacja modernizacji)                                         o dofinansowanie w kwocie 577.000 zł (całkowity koszt prac ujętych we wniosku wynosi 1.270.000 zł) 

· modernizację drogi Stara Wieś – Kuflew – o dofinansowanie w kwocie 637.000 zł (koszt modernizacji 1.500.000 zł) 

Starosta Czesław Mroczek udzielił informacji o przebiegu prac modernizacyjnych                        w Zespole Szkół Nr 2 w Mińsku Mazowieckim oraz o rozstrzygnięciu przetargu na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego                   w Mińsku Mazowieckim. Poinformował również, że dyrektor SP ZOZ wystąpi do sądu przeciwko Narodowemu Funduszowi Zdrowia o zwrot środków wypłaconych w ramach podwyżek dla pielęgniarek. 

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła wyniki konkursu                         na najpiękniejszą zagrodę wiejską zorganizowanego przez Powiatowy Zespół Doradców Rolnych. Pierwsze miejsce przyznano pani Janinie Kontraktowicz z Antoniny w Gminie Dobre. 

Ad. 4

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 r. Poinformowała, że dochody zostały zrealizowane w wysokości 55,5%, natomiast wydatki w wysokości 48,3%. Omówiła również zagrożenia realizacji dochodów: 

· wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych, gdzie przewidywano wykonanie 1.5600.000, w I półroczu zostały zrealizowane                         w wysokości 446.469 zł, co stanowi 28,6%; przewiduje się, że w skali roku zabraknie ok. 250.000 zł,  

· wpływy z tytułu sprzedaży mienia i składników majątkowych, zaplanowane               na kwotę 240.000 zł, zostaną zrealizowane w kwocie nie wyższej niż 200.000 zł,

· wpływy z odsetek od wolnych środków na rachunkach bankowych – realizacja będzie o ok. 80.000 niższa niż przewidywano,

· wskutek wyłączenia z powiatowej administracji zespolonej inspekcji weterynaryjnej dochody z tego tytułu nie zostaną wykonane w kwocie ok. 9000 zł,

· obsługa zadań Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – zabraknie ok. 5.000 zł,

· wpływy z tytułu opłat komunikacyjnych zostaną zrealizowane w kwocie                          ok. 200.000 zł niższej, niż zakładano.

Pani Skarbnik stwierdziła, że niewykonanie dochodów wyniesie ogółem                                   ok. 460.000 zł. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 85/2003 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 r. 

Ad. 5

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu                  na 2003 r. 

Na wniosek Starosty, Zarząd postanowił zwiększyć środki dla Powiatowego Zespołu Doradców Rolnych na sfinansowanie kosztów organizacji konkursu „Najpiękniejsza Zagroda Wiejska” o 1000 zł. 

Następnie pan Mroczek przedstawił wniosek klubu sportowego „FABOS” o pomoc         w sfinansowaniu bieżącej działalności klubu w zakresie: 

· organizacji meczów ligowych – 2000 zł na sezon

· kosztów meczów wyjazdowych – 1000 zł 

· kosztu wpisowego do ligi – 500 zł. 

· zakupu nowych piłek siatkowych – 1000 zł 

Starosta wnioskował o przyznanie dotacji, ponieważ pozwoli ona klubowi „FABOS” rozpocząć działalność w lidze. W przyszłości działalność klubu będzie wspierana przede wszystkim przez sponsorów. 

Pan Krusiewicz poparł ten wniosek, podkreślając, że należy wypracować formy pomocy, które nie będą tworzyć precedensów w postaci wspierania działalności statutowej. 

Zarząd jednogłośnie przyznał klubowi sportowemu „FABOS” dotację                          w wysokości 3.000 zł. 

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Zarząd postanowił jednogłośnie zwiększyć dotację dla UKS „Piątka” – Centrum Tenisa Stołowego o 2.000 zł. 

Pani Skarbnik przedstawiła wniosek pani Danuty Miraszewskiej, dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie o kwotę 22.490 zł na wyposażenie klas i remont kanalizacji               w związku ze zwiększeniem liczby uczniów. Ustalono, że zostanie on rozpatrzony                                  na następnym posiedzeniu Zarządu po dokonaniu rozpoznania potrzeb przez Skarbnika Powiatu i Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 86/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 6

Starosta Czesław Mroczek przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu pracy na 2003 r. Zmiany dotyczą zwiększenia środków                           na tworzenie miejsc pracy i aktywizację osób bezrobotnych - 283.600 zł oraz przyznania powiatowi mińskiemu kwoty 232.000 zł w ramach programu „Praca dla aktywnych”.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 87/2003 w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 rok. 

Ad. 7

Pani Emilia Piotrkowicz, Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury, przedstawiła wnioski o nagrodę dla zawodników klubu „ATEMI”: Tomasza Pskieta, Rafała Włodarczyka        i Alena Bešiča.

Zarząd jednogłośnie przyznał nagrody w wysokości 300 zł dla Tomasza Pskieta, Rafała Włodarczyka i Alena Bešiča. 

Następnie rozpatrzono wnioski o przyznanie nagród trenerom klubu „Atemi”. 

Zarząd przyznał nagrodę w wysokości 500 zł trenerowi klubu Atemi – Lechowi Pskietowi. Wniosek dotyczący nagrody dla trenera Zdzisława Raubo został odrzucony przez aklamację z powodów formalnych. 

Pani Piotrkowicz przedstawiła również wniosek klubu „MAZOVIA” o nagrodę dla zawodnika Damiana Wróbla. Zarząd jednogłośnie przyznał nagrodę w wysokości 300 zł. 

Po rozpatrzeniu wniosków o stypendia dla zawodników Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie przyznał stypendia:

· Damianowi Wróblowi z klubu „MAZOVIA” na okres od września do grudnia br. w wysokości 200 zł miesięcznie. 

· Przemysławowi Kosobudzkiemu z klubu „DIAGRAM” na okres od września                       do grudnia br. w wysokości 150 zł. 

Wnioski klubu „ATEMI” o przyznanie stypendiów Tomaszowi Pskietowi, Pawłowi Kwiatkowskiemu, Alenowi Bešičowi i Dawidowi Słodownikowi rozpatrzono negatywnie, ponieważ nie spełniały wymogów określonych w „Zasadach przyznawania stypendiów sportowych”. 

W tym punkcie omówiono również sprawę organizacji szkółek sportowych. Ustalono, że będą one prowadzone w ramach zajęć pozalekcyjnych w szkołach. Decyzja o ilości godzin tygodniowo zostanie podjęta po wyliczeniu rocznych skutków finansowych. 

Starosta poinformował, że siatkówka chłopców będzie prowadzona przez nauczyciela Zespołu Szkół Ekonomicznych – pana Bogusława Milewskiego, koszykówka przez nauczyciela Zespołu Szkół Nr 2 – pana Płochockiego. Siatkówka dziewcząt będzie prowadzona w Zespole Szkół Nr 1. 

Ad. 8

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła informację o wynagrodzeniach w powiatowych jednostkach oświatowych. 

Ustalono, że Naczelnik Wydziału Oświaty zwróci się o udzielenie pisemnych wyjaśnień dotyczących naliczania składników wynagrodzenia. 

Starosta przypomniał, że od dnia 1 września 2003 r. w szkołach prowadzonych                przez Powiat Miński nie będą funkcjonowały godziny nadliczbowe na stanowisku dyrektora                       i zastępcy dyrektora, którzy mają zmniejszone pensum. 

Poinformował również o wystąpieniu do Marszałka Województwa z wnioskiem                   o przejęcie przez Powiat Miński Medycznego Studium Zawodowego funkcjonującego             przy Zespole Szkół im. Marii Skłodowiskiej – Curie i połączenie tych szkół w jeden zespół. 

Ad. 9

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2, usytuowanego w Mińsku Mazowieckim przy ul. Budowlanej 4B, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania komisji przetargowej. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 88/2003 w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2, usytuowanego w Mińsku Mazowieckim, przy ul. Budowlanej 4B, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania komisji przetargowej. 

Ad. 10

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła wniosek gminy Mrozy o dofinansowanie kosztów wynajęcia zespołu muzycznego na festyn „Pożegnanie lata” w dniu 30 sierpnia br. 

Zarząd jednogłośnie odrzucił wniosek. Stwierdzono, że został on złożony zbyt późno, aby można było rozważać współorganizację imprezy. 

Następnie pani Piotrkowicz przedstawiła propozycję podpisania porozumienia                      z Miastem Mińsk Mazowiecki o prowadzeniu przez powiat miński dokształcania nauczycieli. 

Starosta poinformował, że zostaną podjęte negocjacje w sprawie finansowania                   tych zadań. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia odbioru końcowego i przekazania do eksploatacji inwestycji. 

Ustalono, że w pracach Komisji wezmą udział pan Krzysztof Michalik oraz pan Henryk Świtkowski. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 89/2003 w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia odbioru końcowego i przekazania                                        do eksploatacji inwestycji. 

Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg publicznych do kategorii dróg powiatowych oraz ustalenia przebiegu dróg powiatowych na obszarze powiatu warszawskiego, przesłany                                          do zaopiniowania przez Wiceprezydenta Miasta Stołecznego Warszawa.

Pani Nowak poinformowała o otrzymaniu wystąpienia Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie zwrotu odsetek od środków na rachunku bankowym PFRON za lata 1999 – 2001 w kwocie 50.000 zł. Wpływy z tytułu odsetek przeznaczono na obsługę administracyjną tego zadania, kierując się interpretacją Ministra Finansów, Jerzego Millera, że zgodnie z art. 8 pkt 7 ustawy o dochodach samorządu terytorialnego stanowią one dochód powiatu. W 2002 r. ustawa o Państwowym Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych rozstrzygnęła, że odsetki są dochodem Funduszu.

Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację podjął decyzję o wystąpieniu z odmową zwrotu odsetek. Wpływy z tego tytułu były wydatkowane zgodnie z obowiązującym w latach 1999 – 2001 stanem prawnym. 

Następnie pani Skarbnik poinformowała, że Wydział Skarbu i Przekształceń Własnościowych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego zaprzestał przekazywania środków na realizację zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących gospodarki gruntami                                    i  nieruchomościami w miastach: Sulejówek i Mińsk Mazowiecki. Mimo trzykrotnego wystąpienia w tej sprawie powiat miński nie otrzymał przyznanych środków.  

Ustalono, że należy wystąpić do Wojewody Mazowieckiego o przekazanie należnej dotacji. 

Pan Krusiewicz przypomniał o konieczności podjęcia rozmów z Miastem Mińsk Mazowiecki na temat koncepcji budowy centrum sportowego. Stwierdził również potrzebę przeprowadzenia akcji informacyjnej o kolejnej edycji Nagrody Powiatu Mińskiego „Laura”.

Starosta przedstawił wniosek pana Jacka Lichońskiego o udostępnienie lokalu Regionalnemu Centrum Edukacji Ekologicznej. Ustalono, że sprawa ta będzie rozpatrywana po otrzymaniu informacji o powołaniu stowarzyszenia, które będzie prowadziło Centrum Edukacji Ekologicznej. 

Ad. 11

Zarząd jednogłośnie przyjął protokoły z posiedzeń w dniach 30.06.2003 r.                                           i 14.07.2003 r. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad, pan Mroczek zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu
– Czesław Mroczek




         Wicestarosta 
 – Krzysztof Michalik



       Członkowie Zarządu:
- Krystyna Pazio







- Henryk Świtkowski







- Mirosław Krusiewicz


