Protokół Nr 23/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 8 września 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu 


Janusz Sobolewski – Dyrektor SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim


Zofia Morawska – główna księgowa SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż nieruchomości rolnych położonych we wsi Mienia w gminie Cegłów. 

5. Sprawy z zakresu pomocy społecznej:

· umowy z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej i Fundacją „LEKO”                        w sprawie określenia warunków i wysokości dofinansowania ze środków PFRON działalności warsztatów terapii zajęciowej,

· aneks Nr 1 do umowy z dnia 14 lipca 2003 r. w sprawie prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób psychicznie chorych,

· porozumienie z Wojewodą Mazowieckim w sprawie przekazania środków finansowych na realizację projektu „Opieka nad dzieckiem i rodziną”. 

6. Analiza sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku finansowym za I półrocze                 2003 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

8. Sprawy różne. 

9. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 11.08.2003 r. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował o rozpoczęciu prac remontowych                               w Komendzie Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim. Zakres prac obejmuje wykonanie instalacji elektrycznej, instalacji logicznej do komputerów, remonty sanitariatów                                i zakończenie modernizacji elewacji (wejście). Planuje się ponadto odnowienie wszystkich pomieszczeń, wymianę wykładziny podłogowej i drzwi. Przeznaczone na ten cel środki mogą jednak okazać się za niskie. Zaproponował, aby wystąpić do Komendanta Stołecznego Policji o dodatkowej środki w kwocie do 300.000 zł. Jeżeli nie uda się ich pozyskać, zajdzie potrzeba przeznaczenia ich z budżetu powiatu na 2004 r. 

Następnie omówił zaawansowanie remontów w powiatowych jednostkach oświatowych oraz zagrożenia realizacji remontu dachu w DPS w Kątach w związku                                ze zgłoszonymi wcześniej nieuzasadnionymi uwagami wykonawcy do projektu. Przewidywany na dzień 15.09.2003 termin odbioru zostanie przekroczony. 

Poinformował również o przebiegu prac modernizacyjnych w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik udzielił informacji o pracach remontowych                      na drogach:

· Okuniew – Halinów – Brzeziny

· Budy Barcząckie – Wiciejów 

· Siennica - Kołbiel

Poinformował o zakończeniu prac na drodze powiatowej w Grębiszewie, która została wykonana we współpracy z gminą Mińsk Mazowiecki, a w realizacji uczestniczyli również mieszkańcy Grębiszewa. 

Udzielił również informacji o planowanej na dzień 12.09.2003 r. kontroli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w związku z rozliczeniem wykonanej przy udziale środków Agencji modernizacji drogi powiatowej Jakubów - Jędrzejów – Dobre. Powiedział, że powiat miński złożył dwa kolejne wnioski do Agencji o dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych i omówił zasady oceniania wniosków przez ARiMR. 

Pani Barbara Nowak mówiła o wystąpieniu do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o umorzenie pożyczek w kwocie 330.000 zł. Dotyczy to inwestycji, które były realizowane w 2001 r. polegających na termomodernizacji Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej, Zespołu Szkół Ekonomicznych, a także zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i wymiany kotłowni w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Mińsku Mazowieckim.  Pozyskane w ten sposób środki muszą być przeznaczone na inwestycje proekologiczne. 

Starosta poinformował o powołaniu Powiatowej Rady ds. Kombatantów. 

Ad. 4

Wicestarosta Krzysztof Michalik przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości rolnych, położonych we wsi Mienia w gminie Cegłów, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania komisji przetargowej. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 100/2003 w sprawie ogłoszenia o przetargu na sprzedaż nieruchomości rolnych, położonych we wsi Mienia           w gminie Cegłów, przyjęcia jego regulaminu oraz powołania komisji przetargowej. 

Ad. 5

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, powiedziała, że potrzeba zawarcia nowych umów z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej oraz Fundacją „LEKO”                              na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej wynika ze zmniejszenia przez PFRON stawki dofinansowania na 1 uczestnika warsztatów, a także ze zmiany przepisów prawnych – obecnie umowy takiej nie podpisuje Starosta, lecz powiat. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie zawarł umowę z Fundacją „LEKO”, reprezentowaną przez prezesa Leszka Lewandowskiego i Grażynę Lewandowską, członka Zarządu,                                                                    na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej w gminie Halinów dla 20 uczestników. Roczne koszty prowadzenia warsztatów wynoszą 268.280 zł. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie zawarł umowę z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej, reprezentowanym przez dyrektora – księdza Krzysztofa Ukleję na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej w mieście Mińsk Mazowiecki dla 30 uczestników. Roczne koszty prowadzenia warsztatów wynoszą 402.420 zł. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt aneksu nr 1 do umowy z dnia 14 lipca 2003 r. w sprawie prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy                                dla osób psychicznie chorych, który reguluje kwestię przekazywania środków na prowadzenie Domu. Wnioskowała o przyjęcie zapisu, że do 25 dnia każdego miesiąca Dom będzie przekazywał informację o aktualnej liczbie uczestników, na podstawie czego będzie naliczana dotacja i przekazywana do 28 dnia każdego miesiąca. Aneks wchodzi w życie z dniem                        1 października 2003 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie zdecydował o podpisaniu aneksu Nr 1                do umowy z dnia 14 lipca 2003 r. w sprawie prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób psychicznie chorych. 

Starosta Czesław Mroczek przedstawił projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Mińskim a Wojewodą Mazowieckim w sprawie przekazania środków finansowych                                             w wysokości 65.000 zł na realizację projektu „Opieka nad dzieckiem i rodziną”, w skład którego wchodzą następujące działania:

· rozwój specjalistycznego poradnictwa rodzinnego w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Mazowieckim – 20.000 zł. 

· wyposażenie i prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej w Mińsku Mazowieckim – 30.000 zł. 

· stworzenie mieszkań usamodzielnienia w Domu Dziecka w Falbogach – 15.000 zł. 

Termin realizacji zadań upływa 15.12.2003. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął decyzję o podpisaniu porozumienia pomiędzy Powiatem Mińskim a Wojewodą Mazowieckim w sprawie przekazania środków finansowych w wysokości 65.000 zł na realizację projektu „Opieka nad dzieckiem i rodziną”.

Ad. 6

Pan Janusz Sobolewski, dyrektor SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim udzielił informacji o aktualnym stanie prac modernizacyjnych w nowym oddziale wewnętrznym.                       W chwili obecnej trwa instalacja wind. Zagospodarowano również teren wokół budynku. 

Następnie przedstawił informację o realizacji przychodów i kosztów oraz o wyniku finansowym SP ZOZ za I półrocze 2003 r.  Plan kosztów zostało przekroczony w I półroczu                     o 1,32% tj. 520.472 zł. W miesiącu lipcu strata ta została zmniejszona do sumy 428.000 zł. Plan usług został przekroczony w I półroczu o 181.312 zł w zakresie poradnictwa specjalistycznego oraz ok. 400.000 zł w zakresie hospitalizacji. 

Pani Nowak mówiła o potrzebie uszczegółowienia informacji, ponieważ nie opisuje ona miejsca tworzenia kosztów i nie pozwala ocenić zagrożeń realizacji planu. 

Stwierdzono, że przychody kształtują się poniżej wskaźnika upływu czasu, a koszty powyżej. 

Pani Zofia Morawska – główna księgowa SP ZOZ poinformowała o wystąpieniu                          o umorzenie składki PFRON, która została wprowadzona w koszty roku ubiegłego. Jeżeli zostanie ona umorzona, będzie stanowiła przychód roku bieżącego w wysokości 445.000 zł. 

W odpowiedzi na pytanie Starosty, czy gospodarka lekami i materiałami w zakładzie jest optymalna, pan Sobolewski stwierdził, że wydatki na leki stanowią jedną z najmniej przewidywalnych pozycji kosztów. SP ZOZ  prowadzi receptariusz szpitalny zawierający leki optymalne cenowo, a jeżeli zachodzi potrzeba nabycia leku spoza tego spisu – decyzję podejmuje konsylium, w skład którego wchodzi dyrektor SP ZOZ lub jego zastępca. 

Pani Morawska poinformowała, że pozycja „pozostałe koszty” zawiera wydatki                     na delegacje, ubezpieczenie OC zakładu oraz rentę przyznaną pacjentowi, poszkodowanemu wskutek błędu lekarza. 

Zarząd zwrócił się o szczegółowe monitorowanie kosztów oraz sprawy umorzenia składki PFRON, wstrzymanie zakupów i remontów, a także rozpatrzenie kwestii ubezpieczenia lekarzy na wypadek błędu w pracy. 

Zarząd przez aklamację przyjął informację o realizacji przychodów i kosztów oraz o wyniku finansowym SP ZOZ za I półrocze 2003 r.

Ad. 7

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Starosta przedstawił wniosek dyrektora Centrum Kształcenia Ustawicznego - pozostający w związku z modernizacją pracowni dla Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli -                o przeznaczenie kwoty 51.500 zł na zakup wyposażenia. Stwierdzono, że wniosek ten wymaga szczegółowego opracowania. 

Przedstawił również wniosek Mazowieckiego Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci                z Porażeniem Mózgowym o dofinansowanie w kwocie 800 zł imprezy integracyjnej organizowanej na wniosek pracujących z dziećmi wolontariuszy ze szkół średnich. Podkreślił, że program tej imprezy pokrywa się z programem powiatowych spotkań integracyjnych. 

Za przekazaniem środków Mazowieckiemu Stowarzyszeniu Na Rzecz Dzieci                                z Porażeniem Mózgowym głosowała 1 osoba, przeciwna była 1, wstrzymały się 3 osoby. Wniosek nie został przyjęty. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 101/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003. 

Ad. 8

Wicestarosta Krzysztof Michalik, odnosząc się do wystąpienia Burmistrza Miasta Kałuszyn w sprawie pozbawienia wskazanych we wniosku dróg kategorii dróg gminnych przypomniał, że Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił do trzech gmin: Dobre, Mrozy                              i Wierzbno o opinię, w związku z faktem, że wskazane drogi przekraczały granicę gminy Kałuszyn. Gmina Dobre i Gmina Mrozy odpowiedziały, że nie zamierzają pozbawiać tych ciągów drogowych kategorii dróg gminnych. 

W związku z tym, że ciąg drogowy powinien posiadać tę samą kategorię, Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację zaopiniował negatywnie wystąpienie Burmistrza Miasta Kałuszyn. 

Następnie pan Michalik przedstawił wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Siedlcach w sprawie zmiany kategorii wymienionych we wniosku dróg powiatowych na gminne                           i dróg gminnych na powiatowe. Drogi te są drogami wewnętrznymi, które nie przechodzą przez teren powiatu mińskiego.

Zarząd Powiatu Mińskiego przez aklamację wyraził opinię pozytywną. 

Pani Krystyna Pazio poinformowała, że radni miasta Sulejówek sygnalizują,                            że subwencja drogowa jest przekazywana zbyt późno. Zgłaszane są również skargi                         na funkcjonowanie policji w Sulejówku. 

Starosta podkreślił, że nie ma żadnego wystąpienia burmistrza w tej sprawie. Wyraził również opinię, że praca policji mogłaby ulec polepszeniu, gdyby udało się sprowadzić                  do Mińska Mazowieckiego siły prewencji. 

Ad. 9 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 11.08.2003 r. 

Ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek    


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio            


                                  

-  Mirosław Krusiewicz  


-  Henryk Świtkowski 


