Protokół Nr 24/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 22 września 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Janusz Zdzieborski – dyrektor PCPR w Mińsku Mazowieckim

Zdzisław Mazanka – dyrektor ZS Nr 2 w Mińsku Mazowieckim

Krystyna Milewska – Jakubowska – dyrektor ZS im. M. Skłodowskiej – Curie

Agnieszka Kuchta – dyrektor Domu Dziecka w Falbogach

Krystyna Wilk – dyrektor DPS św. Józefa w Mieni

Tadeusz Sobotka – zastępca dyrektora DPS św. Józefa w Mieni

Elżbieta Kowalik – Wirowska – dyrektor DPS w Kątach

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Wizytacja wybranych jednostek powiatowych, w których prowadzone były remonty                    w 2003r. 

5. Utworzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Mińsku Mazowieckim.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osoby, która ukończyła 30 rok życia. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy                  na 2003 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na IV kwartał 2003 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 r. 

11. Sprawy różne. 

12. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 08.09.2003 r.

13. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek udzielił informacji o pracach remontowych na drodze powiatowej Siennica – Kołbiel. 

Omówił również przebieg Targów Pracy zorganizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mińsku Mazowieckim w dniu 20 września br., które cieszyły się dużym zainteresowaniem mieszkańców powiatu. Podczas Targów prowadzono szkolenia w zakresie aktywnego poszukiwania pracy, a także prezentowano oferty pracy. 

Ad. 4

W Zespole Szkół Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Mazowieckim Zarząd zapoznał się z informacją dyrektora jednostki – pana Zdzisława Mazanki o remontach przeprowadzonych w 2003 r. W szkole wymieniono wszystkie okna za ustaloną w przetargu kwotę 270.000 zł. W związku z koniecznością zamontowania na parterze - w miejscu usuniętych krat - szyb antywłamaniowych, środki zwiększono następnie o 33.000 zł. Nastąpiło również poszerzenie zakresu robót w wyniku interwencji inspektora nadzoru budowlanego, polegające na wycięciu metalowych ram stanowiących element dawnych luksferów. Koszty tego poszerzenia obejmują jedynie wynagrodzenie pracowników, nie było kosztów materiałowych. Ich wysokość nie została jeszcze oszacowana. W chwili obecnej wykonywane są ostatnie prace zabezpieczające miejsca uszczelnień okien (listwy łączące okna z parapetami). Ostateczny odbiór planowany jest na dzień 24.09.2003 r. 

Następnie wizytowano Zespół Szkół im. Marii Skłodowskiej – Curie w Mińsku Mazowieckim. Dyrektor Zespołu, pani Krystyna Milewska – Jakubowska poinformowała                    o wymianie okien w budynku głównym, z wyjątkiem 18 okien, które zostały wykonane                                             w 2002 r. ze środków pozyskanych w Urzędzie Marszałkowskim. Dokonano już odbioru tej inwestycji. Wykonano również następujące prace:

· remonty głównego wejścia do szkoły, drzwi na tzw. boisko ewakuacyjne, wejścia do biblioteki, wejścia do bufetu oraz do pawilonu A, w ramach środków przyznanych na termomodernizację szkoły,

· wymiana wykładziny podłogowej z PCV na płytki gresowe w świetlicy szkolnej oraz sali nr 25 na II piętrze ze środków przyznanych przez Urząd Marszałkowski w ramach programu bezpieczeństwa i higieny pracy, 

· wymiana drzwi na antywłamaniowe w pracowniach informatycznych, pracowni, adaptacja dawnej pracowni matematycznej na pracownię informatyczną (wykonanie instalacji logistycznej i elektrycznej – ze środków przyznanych                       z budżetu powiatu oraz zakup mebli do tej pracowni)

· adaptacja pomieszczenia na salę konferencyjną przeznaczoną m.in.                                             do prowadzenia wykładów dla słuchaczy Studium Medycznego (wymiana podłóg, ściany oraz zakup mebli z funduszu medycznego za 17.000 zł),

· adaptacja pomieszczeń po warsztatach szkolnych w pawilonie A – utworzono                   4 duże sale oraz 1 mniejszą pracownię językową, szatnię, łazienkę oraz pokój nauczycielski. Okna w tych salach były wymienione w latach poprzednich. 

Wśród zadań do wykonania w przyszłych latach przewiduje się remont elewacji oraz wymianę parkanu otaczającego teren szkoły. 

Zarząd wizytował również Szkołę Podstawową Nr 5 w Mińsku Mazowieckim,                                          gdzie dokonano prezentacji systemu grzewczego wykorzystującego energię cieplną ze źródeł geotermicznych. 

W Domu Dziecka w Falbogach Zarząd zapoznał się z informacją o remontach przedstawioną przez panią Agnieszkę Kuchtę, dyrektora jednostki. Pani Kuchta omówiła zakres remontu kuchni, który obejmował wykonanie: 

· instalacji gazowej wewnętrznej i zewnętrznej 

· instalacji kanalizacyjnej wewnętrznej, 

· instalacji wodociągowej zewnętrznej

· instalacji wentylacyjnej

· instalacji ciepła technologicznego. 

Koszt wykonania instalacji sanitarnych wyniósł 69.000 zł, koszt robót elektrycznych 6.800 zł oraz koszt robót budowlanych – 15.254 zł. Wymieniono również meble kuchenne. 

Ponadto w 2003 r. odnowiono korytarz na piętrze, łącznie z wymianą lamp pozyskanych w drodze darowizny. 

W planach na najbliższe lata dyrektor jednostki widzi potrzebę remontu dachu               oraz wykonania elewacji. Renowacji wymaga również zewnętrzna instalacja ogrzewania centralnego. Ustalono, że dyrektor jednostki podejmie działania w celu oszacowania kosztów wykonania elewacji. 

W chwili obecnej w Domu Dziecka przebywa 37 dzieci. Problemem jest kierowanie do placówki dzieci z niskim stopniem upośledzenia umysłowego, ponieważ pracownicy nie są przygotowani do tego typu pracy. 

Wizytowano również nowo utworzone mieszkanie usamodzielnienia dla wychowanków. 

Następnie Zarząd wizytował Dom Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. Pan Tadeusz Sobotka, zastępca dyrektora,  poinformował o zakończeniu odbudowy mechaniczno – biologicznej oczyszczalni ścieków dla zakładu, obsługującej również kilka okolicznych domów. Prace rozpoczęto w kwietniu 2003 r. Wykonano sterownię komputerową                                  w kontenerze na terenie oczyszczalni, wymieniono instalację elektryczną, jeden silnik                  oraz dwie pompy. Wydajność dobowa wynosi 100 m3. Osad nadmierny w granicach 40m3 rocznie jest odbierany przez oczyszczalnię ścieków w Mińsku Mazowieckim. 

Zarząd zapoznał się także ze stanem rozbudowywanej świetlicy. Termin odbioru budowy wyznaczono na dzień 28.10.2003 r. W chwili obecnej trwają prace nad wykonaniem instalacji elektrycznej, wykonywany jest stropodach, zakończono prace nad siecią ogrzewania centralnego. Pani Krystyna Wilk, dyrektor DPS, wyjaśniła, że przyjęty styl architektoniczny pawilonu nie koliduje w widoczny sposób ze stylem pałacu. 

W Domu Pomocy Społecznej w Kątach Zarząd wysłuchał informacji dyrektora jednostki, pani Elżbiety Kowalik – Wirowskiej dotyczącej stanu remontu dachu. W związku ze wskazaniem przez wykonawcę wad w projekcie i wszczęciem procedury wyjaśniającej, która zakończyła się udowodnieniem przez projektanta prawidłowości zastosowanych rozwiązań, prace uległy opóźnieniu. Wyznaczony na dzień 15 września termin odbioru                      nie został dotrzymany. Wniosek wykonawcy o przedłużenie terminu rozpatrzono pozytywnie. Wykonawca podtrzymuje swoje stanowisko o wadliwości projektu, co spowalnia postęp prac. 

Stwierdzono, że wobec znacznego opóźnienia terminu należy na spotkaniu                                  z wykonawcą rozważyć zasadność rozpoczęcia prac na drugiej części budynku, a nawet zasadność rozwiązania umowy. 

Ad. 5

Zarząd wizytował siedzibę Środowiskowego Domu Samopomocy w Mińsku Mazowieckim, gdzie zapoznał się ze stanem pomieszczeń przeznaczonych dla Ośrodka Interwencji Kryzysowej. W budynku poza Środowiskowym Domem Samopomocy                                                         i Ośrodkiem Interwencji Kryzysowej prowadzona będzie również świetlica CARITAS dla dzieci. Ośrodek Interwencji Kryzysowej składa się z trzech pokojów, kuchni, łazienki                       i dodatkowego pokoju wspólnego. Wszystkie pomieszczenia zostały wyremontowane                          i  wyposażone w nowe meble. Osoby potrzebujące, przeważnie matki z dziećmi, mogą tam przebywać maksymalnie do trzech miesięcy, umowa o przyjęciu do Ośrodka podpisywana jest na miesiąc i może być przedłużona, jeśli w tym okresie rodzinie nie udaje się rozwiązać problemu mieszkania. Ze względu na oddzielenie jednego z pokojów, Ośrodek jest otwarty również dla mężczyzn. W chwili obecnej w Ośrodku przebywa matka z dwójką dzieci. 

Pan Janusz Zdzieborski, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformował, że wyposażenie Ośrodka nie jest kompletne, przewiduje się przeznaczenie             na ten cel w 2003 r. kwoty 20.000 zł. Następnie przedstawił projekt umowy z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej na prowadzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej. 

Zarząd jednogłośnie podjął decyzję o podpisaniu umowy z CARITAS Diecezji Warszawsko – Praskiej na prowadzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej. Stawki odpłatności będą ustalane corocznie w odrębnym porozumieniu. Nieuzgodnienie stawki odpłatności                  do dnia 31 grudnia każdego roku oznacza wypowiedzenie umowy. Umowa wchodzi w życie                      z dniem podjęcia. Projekt umowy stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 6

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w DPS w Kątach osoby, która ukończyła 30 rok życia. Osoba ta przebywa w DPS od 1977 r. Stwierdzono brak możliwości jej powrotu do rodziny. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę nr 102/2003 w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osoby,               która ukończyła 30 rok życia. 

Ad. 7

Pani Strejczyk omówiła następnie projekt uchwały dotyczącej nieodpłatnego przekazania innym jednostkom pomocy społecznej, jednostkom oświatowym                             oraz Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej zbędnych zapasów pozostających w dyspozycji DPS św. Józefa w Mieni, stanowiących dary Fundacji „Emaus”. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 103/2003 w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Ad. 8

Pani Strejczyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r. wynikających ze zwiększenia kwot dotacji na zadania           z zakresu aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę nr 104/2003 w sprawie zmiany w planie finansowym środków Funduszu Pracy na 2003 r.

Ad. 9

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu na IV kwartał 2003 r. Harmonogram został przygotowany w oparciu o materiały otrzymane od powiatowych jednostek organizacyjnych oraz prognozę dochodów i wydatków wydziałów Starostwa Powiatowego. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 105/2003 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na IV kwartał 2003 r. 

Ad. 10

Następnie pani Nowak omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003. 

Starosta Czesław Mroczek przedstawił wniosek szkółki sportowej funkcjonującej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Mińsku Mazowieckim o przyznanie dofinansowania                       na działalność w kwocie 5.000 zł. 

Wniosek został odrzucony liczbą 4 głosów, przy 1 głosie za, w związku z tym, że nie finansuje się działalności statutowej klubów. Ustalono, że udzielając odpowiedzi, należy poinformować wnioskodawcę, że może ubiegać się w przyszłości o dotację na konkretną imprezę skierowaną do szerszego odbiorcy niż społeczność szkolna, zwłaszcza promującą powiat miński. 

Starosta poinformował również o wpłynięciu wniosku organizatorów Gali Boksu Zawodowego w Mińsku Mazowieckim. Ustalono, że wniosek ten zostanie rozpatrzony                   na następnym posiedzeniu Zarządu. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 106/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 11

Starosta Czesław Mroczek mówił o planach zakwaterowania w internacie ZS nr 2                     w Mińsku Mazowieckim 120 policjantów z oddziałów prewencji. Ustalono, że kalkulując koszty wyżywienia, które w skali roku mogą wynieść ok. 250.00 zł. należy rozważyć możliwość otwarcia stołówki w Zespole Szkół. 

Następnie Starosta przedstawił wniosek dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej            w Mińsku Mazowieckim o dofinansowanie Festynu Bibliotecznego, który odbędzie się                    w dniach 16- 17.10. 2003 r. Festyn pod tytułem „Moja gmina, mój dom w Europie”                                jest częścią Mazowieckich Spotkań z Książką. 

Zarząd jednogłośnie udzielił dofinansowania w kwocie 1000 zł. 

Pan Mirosław Krusiewicz poinformował o powołaniu grupy inicjatywnej złożonej             z przedstawicieli środowiska sportowego i przedsiębiorców z terenu powiatu mińskiego               na rzecz budowy bazy sportowej w Mińsku Mazowieckim. 

Ustalono, że następne posiedzenie Zarządu odbędzie się 29 września br. o godz. 12.00. 

Ad. 12

Zarząd jednogłośnie przyjął zgłoszoną przez panią Krystynę Pazio poprawkę                          do protokołu o zmianę zapisu na str. 3 w brzmieniu „prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej w mieście Halinów” na brzmienie „prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej              w Okuniewie, w gminie Halinów” 

Protokół z dnia 8 września 2003 r. wraz ze zgłoszoną poprawką, został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 13

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek    


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio            


                                  

-  Mirosław Krusiewicz  


-  Henryk Świtkowski 


