Protokół Nr 27/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 27 października 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

Edward Piotrkowski – Naczelnik Wydziału Architektury i  Budownictwa 


Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Rozpatrzenie wniosków do projektów uchwał i materiałów na IX sesję Rady Powiatu Mińskiego.

5. Rozpatrzenie wniosków w sprawie przyznania stypendiów Starosty.

6. Rozpatrzenie wniosków w sprawie przyznania stypendiów sportowych i nagród dla trenerów i zawodników.

7. Uzgodnienie decyzji o warunkach zabudowy. 

8. Sprawy związane z przejęciem z gmin zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003. 

10. Sprawy różne. 

11. Przyjęcie protokołów z posiedzeń w dniach: 29.09.2003 oraz 13.10.2003 r.

12. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                   że istnieje wymagane do podjęcia obrad quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad. 

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek, odnosząc się do pracy funkcjonariuszy sił prewencji, ocenił pozytywnie wpływ zwiększonej liczby patroli na stan bezpieczeństwa w powiecie. 

Pan Henryk Świtkowski powiedział, że mieszkańcy miasta Halinów również oceniają ich pracę pozytywnie.

Pan Mirosław Krusiewicz mówił o potrzebie wzmożonych patroli w najbardziej niebezpiecznych rejonach np. parku miejskim, a także potrzebie patrolowania okolic szkół, które stają się po zmroku miejscem zbierania się różnych grup młodych ludzi. 

Ustalono, że informacji o działaniach służb prewencji udzieli radnym podczas sesji Rady Powiatu w dniu 29.10.2003 r. Komendant Powiatowy Policji. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował o zakończeniu prac remontowych         na drogach powiatu mińskiego. Dokonano odbioru ostatnich prac – na drodze powiatowej Brzeziny – Halinów oraz na drodze w Budach Barcząckich. 

Na dzień 31.10.2003 r. przewidziano zakończenie podstawowych prac związanych                                   z wymianą dachu w DPS w Kątach. Do wykonania pozostają jeszcze prace wykończeniowe oraz roboty dodatkowe, których zakres nie przekroczy 15% wartości umowy. Wykonawca przyjął do wiadomości, że w związku z upływem w dniu 20.10.2003 r. terminu zakończenia robót, naliczane będą kary umowne. 

Przewiduje się, że prace związane z rozbudową stołówki w DPS św. Józefa w Mieni zostaną zakończone w terminie. 

Starosta powiedział, że odbyły się posiedzenia pięciu zespołów tematycznych powołanych do opracowania strategii powiatu mińskiego. 

Pan Mirosław Krusiewicz omówił przebieg spotkania zespołu ds. oświaty, kultury               i sportu. Uczestniczyli w nich dyrektorzy wszystkich szkół średnich oraz osoby działające                     na rzecz kultury i sportu na terenie powiatu. Podzespołem ds. kultury kieruje pan Janusz Sadoch z Mińskiego Towarzystwa Muzycznego. 

Pan Michalik powiedział, że do głównych problemów poruszanych przez zespół                    ds. infrastruktury należały zagadnienia komunikacji, zwłaszcza połączeń drogowych                              z Warszawą, kwestia budowy obwodnicy, sprawy bezpieczeństwa publicznego i sanitarnego. 

Starosta stwierdził potrzebę zamieszczenia na stronie internetowej Starostwa informacji o pracach nad strategią oraz zaproszenia do współpracy dla wszystkich zainteresowanych tym tematem. 

Mówił również o planach budowy centrum sportowego w Mińsku Mazowieckim. Aktualna koncepcja zakłada, że koszt inwestycji wyniesie 31 mln zł. Centrum może powstać                na terenie obecnego stadionu i „szpitalika” przy ZS Nr 1. Kwestia lokalizacji nie jest zamknięta.

Poinformował ponadto, że w zakresie inwestycji sportowych trwa aktualnie analiza kosztów odnowienia boiska z trybunami przy ZSZ Nr 2. 

Ad. 4 

Pan Michalik powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała rozszerzenie jej składu osobowego w związku z wyrażoną przez radnego Romana Jaguścika wolą pracy w tej komisji.

Zarząd zaopiniował pozytywnie propozycję dokonania zmiany uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Powiatu, ustalenia liczby ich członków oraz przedmiotu działania. 

Wicestarosta poinformował również, że przewodniczący Komisji Budżetu apeluje                           do radnych o zapisywanie się do pracy w Komisji Budżetu, ponieważ aktualnie nie ma ona pełnego składu. 

Następnie pani Barbara Nowak omówiła zmiany do projektu uchwały Rady                           w sprawie zmian w budżecie powiatu mińskiego. 

Starosta wnioskował o przeznaczenie kwoty 9000 zł na zabezpieczenie wkładu własnego na zakup samochodu dla policji w bieżącym roku budżetowym, w związku                        z informacją, że w przyszłym roku zakupy samochodów nie będą dofinansowywane przez Komendanta Głównego. Zakup ten będzie współfinansowany przez gminy Stanisławów                              i Jakubów, które przeznaczają na ten cel 7.000 zł w swoich budżetach. 

Zarząd jednogłośnie podjął decyzję o przeznaczeniu kwoty 9.000 zł na zabezpieczenie wkładu własnego na zakup samochodu dla policji. 

Zarząd jednogłośnie pozytywnie zaopiniował następujące zmiany:

· zmniejszenie przewidywanego niewykonania udziału w podatku dochodowym                      z kwoty 246.000 zł na kwotę 237.000 zł,  

· zwiększenie dochodów o kwotę 14.000 zł przekazanych przez gminy                                     na zabezpieczenie udziału własnego na zakup samochodu dla policji. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie zaopiniował pozytywnie zmiany                               do projektów uchwał i materiałów na IX sesję Rady Powiatu Mińskiego. 

Ad. 5

Pani Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury poinformowała,                      że wpłynęło 20 wniosków o stypendia, z czego 4 nie spełniają kryteriów określonych                           w „Zasadach udzielania stypendium Starosty”. 

Pan Michalik wyraził opinię, że należy dokonać analizy rocznych wydatków                      na stypendia, a następnie podjąć decyzję, czy udziela się ich wszystkim uczniom                                       i absolwentom, których wnioski spełniają kryteria, czy też określić jakąś liczbę stypendiów przyznawanych w danym roku budżetowym. 

W wyniku dyskusji przyjęto założenie, że w roku budżetowym przyznawane będzie                                       15 – 16 stypendiów w wysokości 240 zł miesięcznie na okres od września do czerwca danego roku szkolnego. Ustalono, że roczne wydatki na ten cel nie mogą przekroczyć kwoty                     40.000 zł. 

Po rozpatrzeniu wniosków złożonych przez Radę Pedagogiczną Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej, Zarząd przyznał stypendia:

· pani Magdalenie Dżbik,

· panu Andrzejowi Cacko,

· pani Katarzynie Stokwisz 

Pozostałe wnioski złożone przez Radę Pedagogiczną Liceum Ogólnokształcącego               im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku Mazowieckim nie spełniały kryteriów „Zasad udzielania stypendium Starosty” – osoby w nich wskazane nie były laureatami lub finalistami co najmniej na szczeblu okręgowym olimpiad przedmiotowych. 

Zarząd rozpatrzył również wnioski złożone przez Samorząd Uczniowski Zespołu Szkół Ekonomicznych. Ponieważ siedem wniosków dotyczyło olimpiady wiedzy ekologicznej, a pojęcie finalisty zostało rozciągnięte na grupę osób, ustalono, że stypendium może być przyznane tym spośród nich, którzy uzyskali na świadectwie promocyjnym średnią ocen powyżej 5,4. Stypendia przyznano: 

- pani Małgorzacie Czapp,

- pani Marzenie Stachurze,

- pani Beacie Stachurze,

- pani Małgorzacie Gańko. 

Do weryfikacji przez Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury skierowano wniosek dotyczący pani Edyty Kulmy – jeżeli olimpiada była trzystopniowa tj. miała etap okręgowy, stypendium zostanie przyznane. 

Ustalono, że uchwała w sprawie przyznania stypendiów zostanie podjęta                              po uzupełnieniu informacji o wniosku dotyczącym pani Kulmy. 

Ad. 6

Pani Piotrkowicz przedstawiła wnioski o stypendia sportowe dla Anny Wirtek                        i Magdaleny Matuszewskiej na przygotowanie się do mistrzostw świata w woltyżerce,            które odbędą się w dniach 12 – 15 sierpnia 2004 r. 

Wnioski zostaną rozpatrzone po ustaleniu, czy woltyżerka jest dyscypliną sportową. 

Pani Piotrkowicz poinformowała również, że wpłynęło 11 wniosków o nagrody                 za osiągnięcia sportowe.

Trzy wnioski złożone przez Klub Diagram nie spełniały kryteriów zawartych                                                  w „Zasadach przyznawania wyróżnień i nagród dla zawodników, trenerów i działaczy sportowych”, w związku z czym Zarząd jednogłośnie podjął decyzję o ich odrzuceniu. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie przyznał nagrodę w wysokości 500 zł trenerowi UKS Herkules w Sulejówku – panu Waldemarowi Teperkowi, a także nagrody                w wysokości 300 zł dla zawodników tego Klubu za zajęcie najwyższych lokat                                                w Mistrzostwach Polski młodzików w lekkoatletyce: 

· Aleksandrze Burdzińskiej,

· Agacie Teperek,

· Januszowi Talacha,

· Mateuszowi Kozłowskiemu,

· Justynie Kania.

Do ponownego rozpatrzenia skierowano wnioski dotyczące nagród dla Anny Wirtek                i Magdaleny Matuszewskiej. Wnioski te zostaną rozpatrzone po ustaleniu, czy woltyżerka jest dyscypliną sportową. 

Ustalono, że źródłem finansowania nagród dla trenerów i zawodników będzie rezerwa budżetu Powiatu. 

Uchwała w sprawie przyznania stypendiów i nagród zostanie podjęta po uzupełnieniu brakujących informacji o wnioskach. 

Ad. 7

Pan Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa przedstawił wnioski burmistrzów w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy. 

1. Wnioski burmistrza Miasta i Gminy Halinów dotyczące:

· budowy przyłącza wodociągowego, przyłącza kanalizacji sanitarnej wraz                    ze szczelnym osadnikiem ścieków, kanalizacji odprowadzającej wody deszczowe na działce (nieruchomości) nr ewid. 179/20 położonej                                w miejscowości Nowy Konik, gmina Halinów.,

· budowy budynku warsztatu samochodowego z częścią administracyjno – socjalną oraz budowy przyłącza gazowego na działce (nieruchomości) nr ewid. 107/7 położonej w miejscowości Nowy Konik, gmina Halinów, 

2. Wnioski burmistrza Miasta Sulejówek dotyczące:

· rozbudowy budynku mieszkalnego przy ul. Stalowej w Sulejówku, działka              nr ew. 12 w obrębie 17,

· zmiany użytkowania budynku warsztatowego na cele mieszkalne                         przy ul. Tuwima 4 w Sulejówku, działka nr ew. 286 w obrębie 16,

· budowy garażu na działce nr ew. 25/2 w obrębie 63 przy ul. Rataja 20A                      w Sulejówku,

· rozbudowy budynku mieszkalnego (dobudowa ganku, klatki schodowej, zmiana dachu na dwuspadowy) na działce nr ew. 29, w obrębie 12,                       przy ul. Armii Krajowej 106 w Sulejówku,

· budowy obiektu rekreacyjno – sportowego (klub fittnes), motelu z zapleczem gastronomicznym na działce Nr ew. 72 i 73 w obrębie 8, przy ul. Okuniewskiej           w Sulejówku,

· rozbudowy istniejącego budynku mieszkalnego na działce nr ew. 24 w obrębie 45 przy ul. Moniuszki 10 w Sulejówku,

· budowy garażu (o przybliżonej pow. 150 m2) i budynku gospodarczego na działce nr ew. 26 w obrębie 63, przy ul. Rataja 18 w Sulejówku,

· budowy garażu na dwa samochody osobowe, usytuowanego w narożniku działki przy granicy z działkami nr ew. 53/1 i 57, na działce nr ew. 53/2                       w obrębie 11 przy ul. Mazowieckiej w Sulejówku.

Zarząd Powiatu Mińskiego po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy.

Ad. 8

Pan Krzysztof Michalik poinformował o wynikach konsultacji z samorządami gmin Halinów i Sulejówek dotyczących przejęcia zadań z zakresu administracji architektoniczno-budowlanej. Uzgodniono, że w gminach Halinów i Sulejówek utworzone zostaną referaty stanowiące część Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Mińsku Mazowieckim. W referacie w Sulejówku zatrudnione będą dwie osoby, przy założeniu współfinansowania w wysokości 50% kosztów przez Urząd Miasta w Sulejówku. W referacie w Halinowie będą istniały 3 etaty, również współfinansowane przez gminę w wysokości 50%. Wydatki rzeczowe np. na sprzęt komputerowy będą ponoszone przez Starostwo, natomiast wydatki związane z utrzymaniem lokalu przez Urzędy Miast Sulejówek i Halinów.                                 W przypadku potrzeby utworzenia kolejnych etatów w referatach, będą one finansowane przez Starostwo Powiatowe. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął decyzję o utworzeniu referatów Wydziału Architektury i Budownictwa w Sulejówku i Halinowie na ww. warunkach. 

Ad. 9

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie, obejmujący: 

· zmiany wynikające ze zmian kwot dotacji celowych przekazywanych z budżetu państwa, 

· zmiany planu wydatków budżetowych polegające na przeniesieniu wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach poszczególnych działów.

W oparciu o te zmiany proponuje się dokonanie zmian w planach finansowych dochodów i wydatków powiatowych jednostek organizacyjnych na 2003 r. 

Pani Nowak stwierdziła potrzebę przeniesienia wydatków na składki na ubezpieczenie społeczne, Fundusz Pracy oraz inne składki dotyczące wynagrodzeń pracowników powiatowych jednostek oświatowych za miesiąc grudzień na styczeń, w związku z tym,                        że ich termin płatności upływa 15 stycznia 2004 r. Powstała w ten sposób kwota wolnych środków w wysokości 795 tys. zł. pozwoli m.in. zabezpieczyć wydatki rzeczowe                              oraz wydatki na energię w placówkach oświatowych. 

Pan Krusiewicz stwierdził potrzebę podjęcia tematu zlecania prowadzenia zajęć niepublicznym szkołom języków obcych przez szkoły, którym nie udało się zatrudnić nauczyciela języka angielskiego.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 115/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 r. 

Ad. 10

Pan Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił wystąpienie burmistrza miasta Sulejówek o przyznanie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zadanie polegające na modernizacji        i rozbudowie oczyszczalni ścieków ( koszt inwestycji – 4.500.000 zł) wraz z dwoma przepompowniami oraz głównym kolektorem kanalizacji sanitarnej (koszt inwestycji – 6.000.000 zł).

Pan Jackowicz poinformował, że tego typu zadanie nie jest ujęte w zasadach przyznawania dotacji z PFOŚiGW. Dotacja mogłaby być przyznana, gdyby wniosek dotyczył unieszkodliwiania osadu nadmiernego. 

Ustalono, że Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa wystąpi                                        o skonkretyzowanie wniosku, wskazując, że zakres zadania został przedstawiony zbyt szeroko i dotacja nie może być przyznana. 

Pan Henryk Świtkowski zgłosił potrzebę wykonania w roku budżetowym 2004 przepustu o większej średnicy na drodze powiatowej z Dębego Wielkiego do Górek przed mostem na rzece Mienia, ponieważ w czasie zwiększonych opadów woda zalewa jezdnię. 

Pan Krzysztof Michalik przedstawił wystąpienie wójta gminy Mrozy o przekazanie           w użytkowanie działek: nr 2531, 2558, 2539/1 na terenie których zlokalizowany jest Zespół Szkół im. A. Mickiewicza w Mrozach oraz przekazanie na własność gminie Mrozy części przedmiotowej nieruchomości z przeznaczeniem pod budowę kompleksu sportowo – rekreacyjnego. 

Ustalono, że sprawa ta zostanie szczegółowo przeanalizowana na następnym posiedzeniu Zarządu. 

Wicestarosta poinformował również o przeniesieniu ostatniego lokatora z dawnego Domu Nauczyciela przy ZS Nr 1 do „szpitalika”. Daje to możliwość przeniesienia                                          do zwolnionego w ten sposób mieszkania lokatora z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, gdzie będzie tworzone centrum zarządzania kryzysowego. 

Pan Krusiewicz stwierdził, że zakwaterowanie przy ZS nr 1 zastępcy Komendanta Powiatowego PSP może wzbudzić protesty zatrudnionych tam nauczycieli. 

Ustalono, że należy dokonać rozpoznania, czy osoby mieszkające aktualnie                             w „szpitaliku” są zainteresowane wykupem wolnego mieszkania w dawnym domu nauczyciela. 

Pan Michalik poinformował, że kasyno wojskowe, które wygrało przetarg                                      na dostarczanie i przygotowywanie żywności dla oddziału Sił Prewencji Policji stacjonującego w Mińsku Mazowieckim, zgłasza konieczność renegocjacji warunków umowy w związku z tym, że liczba faktycznie wydawanych posiłków (w związku np. z przepustkami) wynosi ok. 80, tymczasem podstawą kalkulacji kosztów była zawarta w umowie liczba                 110 posiłków. 

Przez aklamację podjęto decyzję o rozpisaniu nowego przetargu oraz sprecyzowaniu zapisu dotyczącego liczby wydawanych posiłków. 

Ad. 11

Zarząd jednogłośnie przyjął protokoły z posiedzeń w dniach: 29.09.2003                       oraz 13.10.2003 r.

 Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek      


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio          



                                  

-  Mirosław Krusiewicz



-  Henryk Świtkowski   



