Protokół Nr 29/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 20.11.2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


         Wicestarosta
 – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Janusz Sobolewski – dyrektor SP ZOZ 


Stanisław Wołynek – zastępca dyrektora SP ZOZ


Andrzej Poziemski – zastępca dyrektora SP ZOZ


Zofia Morawska – główna księgowa SP ZOZ 


Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa


Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawa utworzenia Oddziału Rehabilitacji w SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim.

5. Analiza sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku finansowym                                             za III kwartał 2003 r. Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej                      w Mińsku Mazowieckim.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania zastępcy dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych             w Mińsku Mazowieckim.

8. Uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy.

9. Sprawa przekazania darów DPS Mienia.

10. Sprawy różne.

11. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu:  10.11.2003 r.

12. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,              że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad.

Ad. 3

Pan Krzysztof Michalik poinformował, że wykonawca robót remontowych na drodze powiatowej Budy Barcząckie – Wiciejów podpisał porozumienie z Przedsiębiorstwem Kolejowych Robót Elektryfikacyjnych o sfinansowaniu części prac za kwotę 100.000 zł. 

Odbyła się wizytacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na drodze powiatowej Brzeziny – Halinów, modernizowanej przy udziale środków ARIMR. Uwag nie zgłoszono. 

Starosta Czesław Mroczek poinformował o podpisaniu porozumienia                                  z Komendantem Stołecznym Policji, dotyczącego dofinansowania remontu Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim 

Dokonano odbioru inwestycji polegającej na remoncie dachu w Domu Pomocy Społecznej w Kątach. Zakończyła się również rozbudowa stołówki w DPS św. Józefa                             w Mieni, a w najbliższym czasie przewiduje się odebranie inwestycji związanej                                              z termorenowacją Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Mazowieckim. 

Pan Mroczek omówił następnie przebieg pierwszego szkolenia Zespołu Reagowania Kryzysowego w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 4

Pan Janusz Sobolewski, dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim omówił koncepcję wykorzystania pomieszczeń opuszczonych przez oddział wewnętrzny zakładającą utworzenie oddziału rehabilitacji. 

Pan Andrzej Poziemski, zastępca dyrektora przedstawił założenia do uruchomienia oddziału:

· wykorzystanie pomieszczeń, w których nadal ponoszone są koszty stałe. 

· rozszerzenie usług SPZOZ o rehabilitację neurologiczną, kardiologiczną i ruchową w formie oddziału stacjonarnego lub dziennego – dla pacjentów, którzy mogą przyjeżdżać do szpitala.

· zwiększenie ilości udzielanych świadczeń w zakresie rehabilitacji,

· pozyskanie środków z PFRON na zakup sprzętu,

· utworzenie dodatkowych miejsc pracy. 

Poinformował, że w warunkach ogólnych zakupu usług przedstawionych przez NFZ utrzymana jest zasada finansowania za osobodzień, natomiast wszystkie zabiegi rehabilitacji ambulatoryjnej finansowane są na zasadzie przyznawania usłudze określonej ilości punktów, każdy punkt ma wartość 1 zł, co jest bardzo niską ceną. 

Odniósł się również do projektu utworzenia pomieszczeniach byłego oddziału wewnętrznego oddziału ratownictwa medycznego. Wśród warunków jakie muszą spełniać pomieszczenia szpitalnych oddziałów ratunkowych jest wymóg bezpośredniego połączenia pionowego lub poziomego z oddziałem intensywnej terapii oraz bliskość sal operacyjnych. Zarówno OIT, jak i sale operacyjne znajdują się przy oddziale chirurgii, w nowej części szpitala, natomiast były oddział wewnętrzny w starej części. Ich połączenie nie jest możliwe. 

Pan Sobolewski dodał, że utworzenie pomieszczeniach byłego oddziału wewnętrznego oddziału rehabilitacji wymaga rozwiązania problemu, którym są schody łączące starą część z nową –takie przeszkody nie mogą istnieć na oddziale rehabilitacji.

W odpowiedzi na pytanie Starosty o zasadność utworzenia oddziału w świetle istnienia szpitala w Rudce, który prowadzi usługi rehabilitacyjne, pan Sobolewski stwierdził, że jest on potrzebny ponieważ okres oczekiwania w Rudce wynosi obecnie ok. pół roku. 

Następnie dyrektor powiedział, że inną koncepcją budowy oddziału ratunkowego jest utworzenie go w pomieszczeniach graniczącego z izbą przyjęć oddziału dziecięcego oraz przeniesienie oddziału dziecięcego do ewentualnie nadbudowanej części szpitala. Przy okazji nadbudowywania nowej kondygnacji należy rozważyć zwiększenie powierzchni bloku operacyjnego, ponieważ aktualnie nie spełnia on wszystkich wymogów – posiada tylko jedno wejście.

Konieczne jest także dokończenie remontu oddziału chirurgicznego, zgodnie                       z zaleceniami inspekcji sanitarnej. Na czas remontu oddziału chirurgicznego pacjentów można byłoby przenieść do pomieszczeń byłego oddziału wewnętrznego. 

Poinformował również, że Ministerstwo Zdrowia przeprowadziło w SP ZOZ dwie kontrole sprawdzające wykorzystanie sprzętu zakupionego dla oddziału ratunkowego. Sprzęt jest wykorzystywany w innych oddziałach. 

Pan Krzysztof Michalik zapytał o minimalne koszty utworzenia oddziału rehabilitacji. 

Pan Poziemski ocenił je jako wysokie, w związku z wysokim kosztem większości urządzeń np. komora krioterapeutyczna kosztuje ok. 500.000 zł. Optymalnym rozwiązaniem byłoby określenie zakresu usług zgodnie z ich wykazem zawartym w warunkach konkursu ofert NFZ. 

Starosta zapytał, czy fakt, że szpitale nie tworzą oddziałów ratownictwa medycznego świadczy o tym, że lekarze uznają je za niepotrzebne w praktyce. 

Pan Sobolewski stwierdził, że są bardzo potrzebne, jednak kondycja finansowa polskiej służby zdrowia sprawia, że uzyskanie określonych dla nich standardów                              w większości szpitali nie jest możliwe. 

Stwierdzono, że nadbudowa powinna powstać w trakcie remontu oddziału chirurgicznego, ponieważ prowadzone prace spowodują zniszczenia na piętrze, na którym znajduje się oddział.  

W odpowiedzi na pytanie Starosty dyrektor poinformował o złożeniu dwóch pozwów:  o zwrot środków przeznaczonych na wzrost wynagrodzeń pielęgniarek oraz przeciwko NFZ             o zapłatę za nadwykonane usługi. Szpital został zwolniony z opłaty sądowej w pierwszym przypadku, w drugim sąd zwrócił pozew. Pozew oraz wniosek o zwolnienie z opłaty sądowej w sprawie zapłaty za nadwykonanie zostanie złożony ponownie. 

Następnie pan Mroczek stwierdził, że jednym ze sposobów na sfinansowanie inwestycji w SPZOZ może być zbycie zbędnego majątku tj. gruntu na którym znajdują się ogródki działkowe

Pan Sobolewski powiedział, że należy pamiętać również o ochronie zielonego otoczenia szpitala, ponieważ bloki mieszkalne nie powinny z nim sąsiadować. 

Zarząd dokonał następnie wizytacji pomieszczeń oddziału chirurgii oraz byłego oddziału wewnętrznego. 

Ad. 5

Pan Janusz Sobolewski – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej przedstawił informację o przychodach, kosztach i wyniku finansowym                                             za III kwartał 2003 r. 

Omówił również wykonanie podstawowych wskaźników zadań rzeczowych SP ZOZ oraz wykonanie porad w poszczególnych poradniach specjalistycznych za III kwartały                           2003 r. W szpitalu wykonano usługi ponadplanowe na kwotę 600.000 zł, natomiast                           w poradniach specjalistycznych za kwotę 400.000 zł. Przewidywano, że koszt świadczeń zdrowotnych dla osób nieubezpieczonych nie przekroczy 100.000 zł, jednak wyniósł on 200.000 zł. Obserwuje się wzrost liczby pacjentów nieubezpieczonych, przy niskim procencie ściągalności odpłatności. 

Pani Zofia Morawska, główna księgowa SP ZOZ poinformowała o umorzeniu części składki na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Składki są obecnie płacone na bieżąco. 

Starosta zwrócił się o wykonanie analizy kosztów wynikających z zatrudnienia              w Zakładzie. 

Zdaniem dyrektora SPZOZ możliwości w zakresie redukcji zatrudnienia                                są ograniczone, ewentualne zwolnienia mogą dotyczyć około 10 stanowisk. Stan zatrudnienia jest optymalny.  

Ad. 6

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Obejmuje on m.in. przekazanie kwoty 6.000 zł dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na wynagrodzenia i nagrody dla pracowników. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 118/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Ad. 7

Pan Krzysztof Michalik poinformował o rezygnacji Pana Zdzisława Musieja                 ze stanowiska zastępcy dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 119/2003 w sprawie odwołania Zastępcy Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 8

Pan Edward Piotrowski – naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa przedstawił wnioski burmistrzów i wójtów o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy. 

1. Wnioski wójta gminy Mińsk Mazowiecki dotyczące:

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego na działce nr ew. 442/5 położonej w miejscowości Stara Niedziałka , gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego na działce nr ew. 219/13 położonej w miejscowości Maliszew, gmina Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego i garażu na działce nr ew. 13/2 w miejscowości Chochół, gmina Mińsk Mazowiecki.

2. Wnioski burmistrza miasta Sulejówek dotyczące: 

· budowy przyłącza gazowego i wewnętrznej instalacji gazowej w budynku mieszkalnym na działce nr ew. 12 w obrębie 57 oraz nr 2 w obrębie 57 położonych przy ul. Czynu Społecznego 117 w Sulejówku,

· budowy szczelnego szamba (na okres czasowy do czasu realizacji kanalizacji) na działce nr ew. 62/4 w obrębie 12, położonym przy ul. Partyzantów 16A                w Sulejówku,

· budowy garażu na dwa samochody dostawcze usytuowanego przy granicy działki nr ew. 5/2, przylegającego do budynku sąsiada, hali produkcyjno – magazynowej (produkcja wyrobów ze stali nierdzewnej – technologia produkcji polegająca na spawaniu w osłonie argonu, cięciu piłą taśmową oraz usługi ślusarskie) oraz szamba szczelnego do celów bytowych na okres czasowy do czasu realizacji kolektora sanitarnego na działce nr ew. 6/1                      w obrębie 18, położonej przy ul. Dąbrowskiego 46 w Sulejówku,

· budowy budynku mieszkalnego – jednorodzinnego oraz przyłączy                              do infrastruktury (działka nr 35) na działce nr ew. 31/3 w obrębie 22 położonej przy ul. Gen. Józefa Hallera w Sulejówku,

· zmiany sposobu użytkowania istniejących magazynów na potrzeby pakowania dietetycznych środków spożywczych na działce nr ew. 43 w obrębie 13 położonej przy ul. Miłej w Sulejówku,

· rozbudowy budynku lecznicy miejskiej w celu uzyskania dodatkowej powierzchni dla: 1) gabinetu fizykoterapii, 2) potrzeb lecznicy miejskiej;             na działce nr ew. 79/2 w obrębie 20, położonej przy ul. Armii Krajowej 21              w Sulejówku, 

· budowy budynku mieszkalnego parterowego z poddaszem mieszkalnym               na działce nr ew. 30/12 w obrębie 53 położonej przy ul. Kutrzeby w Sulejówku,

· budowy garażu na samochód osobowy na działce nr ew. 125 w obrębie 13 położonej przy ul. Baryłki 5a w Sulejówku. 

Zarząd Powiatu Mińskiego po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy. 

Ad. 9

Pani Danuta Strejczyk przedstawiła wniosek dyrektora DPS św. Józefa w Mieni                      o wyrażenie zgody na przekazanie zbędnych składników majątkowych – darów fundacji „Emaus”.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 120/2003 w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Ad. 10 

Pan Czesław Jackowicz, naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, przedstawił następujące projekty uchwał, które uzyskały pozytywną opinię Komisji Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu: 

· w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych 37 drzew na terenie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim,

· w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na sfinansowanie zakupu oprogramowania do komputera oraz zakupu zestawu komputerowego wraz z oprogramowaniem i drukarką. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 121/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych 37 drzew              na terenie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 122/2003 w sprawie przeznaczenia środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim na sfinansowanie zakupu oprogramowania                      do komputera oraz zakupu zestawu komputerowego wraz z oprogramowaniem                       i drukarką. 

Starosta przedstawił wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu Mińskiego o dofinansowanie kosztów przejazdu zespołu „Kaszubskie Nuty” z Sulejówka            do Mińska Mazowieckiego i wyżywienia podczas pobytu w Mińsku Mazowieckim.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na dofinansowanie z rezerwy budżetowej                           w kwocie 1000 zł. 

Starosta poinformował również o rozpoczęciu prac nad projektem uchwały budżetowej na 2004 r. 

Ad. 11

Zarząd jednogłośnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu 10.11.2003 r. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek      


Wicestarosta


-  Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio          



                                  

-  Mirosław Krusiewicz


-  Henryk Świtkowski   


