Protokół Nr 30/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 3 grudnia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Zbigniew Grzesiak – Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury


Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa


Arkadiusz Wilk – p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Omówienie koncepcji budowy obiektu sportowo – rekreacyjnego w Mińsku Mazowieckim.

5. Sprawa wynajmu lokalu mieszkalnego w budynku przy ulicy Budowlanej                          w Mińsku Mazowieckim.

6. Zaopiniowanie materiałów do wniosku Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  i Autostrad o wydanie decyzji o ustalenie lokalizacji dotyczącej przebudowy drogi krajowej Nr 50.

7. Powołanie Zespołu do sporządzenia dokumentacji przetargowej na przebudowę dróg powiatowych.

8. Rozpatrzenie sprawy dotyczącej zmiany przeznaczenia gruntów będących                        w użytkowaniu SPZOZ w Mińsku Mazowieckim. 

9. Uzgodnienie decyzji wójtów i burmistrzów o warunkach zabudowy. 

10. Wyrażenie zgody na przekazanie innym jednostkom darów będących w DPS                                        św. Józefa w Mieni. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

12. Umowa z Polską Izbą Transportu Samochodowego i Spedycji w Warszawie w sprawie koordynacji rozkładów jazdy przewoźników wykonujących zarobkowy przewóz osób pojazdami samochodowymi w regularnym transporcie zbiorowym. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania nagrody zawodnikowi.

14. Przedstawienie propozycji zmian w organizacji służb finansowo – księgowych                      w powiatowych jednostkach organizacyjnych. 

15. Sprawy różne.

16. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu:  20.11.2003 r.

17. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,              że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad.

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował, że Wicestarosta Krzyszof Michalik uczestniczy w trwającym  w dniach 3 – 4 grudnia br. Konwencie Powiatów. 

Omówił przebieg spotkania z posłem Józefem Oleksym oraz panią poseł Prządką             w sprawie budowy obwodnicy Mińska Mazowieckiego. Stwierdził, że ewentualne problemy mogą wystąpić na etapie wykupu terenów przeznaczonych pod pas drogowy. 

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, omówiła planowaną na rok budżetowy 2004  strukturę źródeł dochodów powiatu mińskiego oraz podane przez Ministerstwo Finansów wstępne wskaźniki ich wysokości. Wg tych informacji dochody budżetu będą w roku 2004 wynosiły 62.000.000 zł. 

Pan Mroczek poinformował następnie o zakończeniu modernizacji budynku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Powiedział również, że Komenda Powiatowa Policji w Mińsku Mazowieckim otrzyma jeden z kilkudziesięciu samochodów terenowych sfinansowanych przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  Będzie on służył do patrolowania trudno dostępnych terenów np. lasów. 

Ad. 4

Pan Zbigniew Grzesiak, Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki poinformował,                      że radni miejscy opowiadają się za koncepcją utworzenia gimnazjum z pełnowymiarowym basenem oraz halą gimnastyczną przeznaczoną na cele ściśle sportowe. Będą one budowane odrębnie. Jedną z propozycji lokalizacji jest teren o pow. 2 ha przy kościele św. Antoniego. Inna koncepcja dotyczyła likwidacji stadionu przy ul. Budowlanej i wybudowania w tym miejscu kompleksu sportowego. Istnieje propozycja powołania społecznego komitetu na rzecz budowy gimnazjum. 

W odpowiedzi na pytanie Starosty, pan Grzesiak zapewnił, że miasto nie wycofuje się ze współpracy z powiatem, chociaż nie może być mowy o budowie jednolitego kompleksu. Rada Miejska podejmie ostateczną decyzję na sesji w dniu 8 grudnia 2003 r. Budowa hali            lub basenu przy gimnazjum pozwala odpowiedzieć od razu na pytanie o jego dalszą eksploatację i utrzymanie. 

Pan Mroczek stwierdził, że samodzielnie powiat miński będzie zmuszony przyjąć koncepcję zakładającą utworzenie sali sportowo - widowiskowej w układzie przyszkolnym, ale służącej wszystkim mieszkańcom powiatu. 

Przedmiotem dyskusji były także plany przyszłych inwestycji, które mogą być współfinansowane przez powiat i miasto, np. budowa biblioteki powiatowej i miejskiej. 

Ad. 5

Pan Mroczek przedstawił projekt uchwały w sprawie wynajmu lokalu mieszkalnego         w budynku przy ulicy Budowlanej w Mińsku Mazowieckim. 

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przypomniała, że zgodnie z zapisami uchwały Nr XXVII/233/2002 Rady Powiatu Mińskiego z dnia 26 marca 2002 r. w sprawie zasad wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących mieszkaniowy zasób powiatu mińskiego, wolne lokale wynajmowane są w pierwszej kolejności wszystkim pracownikom powiatowych jednostek organizacyjnych. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 123/2003 w sprawie wynajmu lokalu mieszkalnego. 

Ad. 6

Starosta omówił koncepcję Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych dotyczącą przebudowy drogi krajowej Nr 50 na odcinku od Góry Kalwarii do Mińska Mazowieckiego. Proponuje się zawarcie w opinii powiatu mińskiego następujących uwag:

· utrzymanie dróg serwisowanych zgodnie z koncepcją programową przebudowy drogi Nr 50 odcinek Kołbiel – Mińsk Mazowiecki wraz z obejściem Mińska Mazowieckiego  w ciągu drogi krajowej nr 2 

· rozważenie możliwości wyodrębnienia lewoskrętu (z kierunku od Kołbieli)                                     w km 207+600 w skrzyżowaniu z drogą powiatową Nr 36281 Józefów – Rzakta.

· włączenie starego przebiegu drogi Nr 50 do ul. Chruścielewskiego                                     lub Sosnkowskiego. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 124/2003 w sprawie wyrażenia opinii o ustaleniu lokalizacji drogi krajowej Nr 50.

Ad. 7

Pan Mroczek omówił projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do sporządzenia dokumentacji przetargowej na przebudowę dróg powiatowych: 

· Nr 36260 Stara Wieś – Kuflew

· Nr 36227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 125/2003 w sprawie powołania Zespołu do sporządzenia dokumentacji przetargowej na przebudowę dróg powiatowych. 

Ad. 8

Starosta Czesław Mroczek przedstawił propozycję sprzedaży działek sąsiadujących        z budynkiem RUM będących częścią terenu SPZOZ. Zostałyby one przeznaczone                           pod zabudowę wielorodzinną. 

Zarząd Powiatu Mińskiego postanowił wydzielić część terenu będącego                                       w użytkowaniu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim w celu sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową. Środki pozyskane w ten sposób zostaną przeznaczone na sfinansowanie inwestycji w SP ZOZ.

Ad. 9

Pan Edward Piotrowski – naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa przedstawił wnioski burmistrzów i wójtów o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy:

1) wniosek wójta gminy Mińsk Mazowiecki dotyczący:

· budowy budynku inwentarsko – składowego oraz budynku mieszkalnego na działce nr ew. 62 i 63 położonej w miejscowości Królewiec, gmina Mińsk Mazowiecki, 

2) wnioski wójta gminy Halinów dotyczące:

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego oraz budowy szczelnego osadnika ścieków na działce nr ew. 64/5 położonej w miejscowości Nowy Konik, gmina Halinów,

· budowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego oraz budowy szczelnego osadnika ścieków na działce nr ew. 80 położonej w miejscowości Hipolitów, gmina Halinów. 

Zarząd Powiatu Mińskiego po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy. 

Ad. 10 

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni o wyrażenie zgody na nieodpłatne przekazanie innym jednostkom zbędnych Domowi darów Fundacji „Emaus”.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 126/2003 w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Ad. 11

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, omówiła projekt uchwały w sprawie zmian      w budżecie powiatu na 2003 r. Zmiany są wynikiem wprowadzenia środków przekazanych przez Wojewodę Mazowieckiego oraz przesunięć pomiędzy paragrafami. 

Pan Mroczek przypomniał o ofercie czasopisma „Europa Gospodarcza” dotyczącej publikacji materiału prezentującego powiat miński. Cena, określona pierwotnie na 4.000 zł,  została obniżona do 3.000 zł.  Prezentacja obejmie również informacje o poszczególnych gminach z terenu powiatu, niektóre gminy uzależniają swój udział od udziału Starostwa Powiatowego. 

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty 3.000 zł z rezerwy budżetowej na sfinansowanie publikacji w piśmie „Europa Gospodarcza” prezentującej powiat miński.

Pani Barbara Nowak przedstawiła wniosek ZHP o dofinansowanie wyjazdu do polskiego domu dziecka i przedszkola w Wilnie. W skład reprezentacji wchodzą przedstawiciele Fundacji „Sławek”, Towarzystwa Pomocy św. Brata Alberta oraz redakcji „Nowego Dzwonu”. Proponuje się użyczenie odpowiedniego pojazdu przez Dom Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni i refundację wydatków na paliwo w kwocie 500 zł. 

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na dofinansowanie. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 127/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 rok. 

Ad. 12

Pan Arkadiusz Wilk, p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji, poinformował,                      że w związku ze zmianami ustawy o transporcie drogowym, które wchodzą w życie z dniem         1 stycznia 2004 r. Polska Izba Gospodarcza Transportu Samochodowego i Spedycji                                              w Warszawie proponuje prowadzenie dla powiatu wszystkich czynności przygotowawczych poprzedzających wydanie przez Starostę zezwoleń dla przedsiębiorców na regularny transport osób. Ustawa pozwala powierzać takie czynności wyspecjalizowanym jednostkom. PIGTS i S może odstąpić od zapisu w projekcie umowy dotyczącego odpłatności za prowadzenie tych czynności. 

Przed powierzeniem zadań, należy rozwiązać obowiązującą od dnia 18 maja 1999 r. umowę z PIGTS i S w sprawie koordynacji rozkładów jazdy. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 128/2003 w sprawie rozwiązania umowy dotyczącej przekazania uprawnień w zakresie koordynacji rozkładów jazdy Polskiej Izbie Gospodarczej Transportu Samochodowego i Spedycji. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 129/2003 w sprawie przekazania uprawnień w zakresie przygotowywania procesu poprzedzającego wydanie lub odmowę wydania zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych i przewozów regularnych specjalnych. 

Ad. 13

Pani Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła wniosek o przyznanie Panu Albertowi Szczygielskiemu nagrody za zajęcie I miejsca                            w Mistrzostwach Polski w Kulturystyce w kategorii weteranów młodszych. Omówiła również wniosek o przyznanie stypendium dla Pana Szczygielskiego na przygotowanie                                      do Mistrzostw Polski w Białymstoku i na przygotowanie do eliminacji do Mistrzostw Świata.

Zarząd jednogłośnie przyznał nagrodę w wysokości 500 zł. Wniosek o przyznanie stypendium został odrzucony z uwagi na powtarzające się w ciągu roku mistrzostwa Polski                  w kulturystyce, co nie daje informacji o ich faktycznej randze. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie  podjął uchwałę Nr 130/2003 w sprawie przyznania Nagrody za osiągnięcie wysokich wyników sportowych dla zawodnika. 

Ad. 14

Starosta Czesław Mroczek przedstawił propozycję utworzenia 15 – etatowego zespołu ds. finansowo – księgowych, który obsługiwałby wszystkie powiatowe jednostki oświatowe. W chwili obecnej w jednostkach oświatowych na etatach księgowych pracuje                    28 osób, co jest jednym z czynników powodujących przerost zatrudnienia na etatach administracyjno – obsługowych w oświacie. Utworzenie zespołu będzie wiązało się                                   z likwidacją 13 etatów. 

Przedmiotem dyskusji była również potrzeba racjonalizacji zatrudnienia na innych etatach administracyjnych. Proponuje się zastąpienie dozorców szkolnych systemami monitorowania. Innym rozwiązaniem powodującym duże oszczędności byłoby zlecanie napraw wyspecjalizowanym firmom, zamiast zatrudniania konserwatorów. 

Pan Mroczek poinformował także, że sąsiednie powiaty nie prowadzą zajęć ponadliczbowych w szkołach. 

Pan Krusiewicz nie zgodził się z opinią, że w szkole nie jest potrzebny etat konserwatora lub dozorcy. Poruszył również problem nauczycieli pracujących na dwóch           lub więcej etatach. 

Starosta zgodził się z potrzebą ograniczenia tego zjawiska. 

Pani Nowak poinformował, że w Domach Pomocy Społecznej oraz Domu Dziecka          w Falbogach na etatach księgowych zatrudnionych jest 14 osób, co również stanowi przerost zatrudnienia. Dla zapewnienia prawidłowej obsługi finansowo – księgowej trzech DPS –ów wystarczającą liczbą byłoby  7 etatów. 

Starosta stwierdził, że istnieje możliwość utworzenia takiego zespołu przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 

Pani Nowak przypomniała o potrzebie utrzymywania kas obsługujących mieszkańców w DPS-ch. Stwierdziła, że powołanie zespołów ds. finansowych usprawni audyt wewnętrzny w powiecie. Obecnie kontrola wewnętrzna stanowi w znacznym stopniu jedynie analizę faktów. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął kierunek działania polegający na:

· utworzeniu zespołu ds. finansowo - księgowych dla wszystkich powiatowych jednostek oświatowych 

· utworzeniu przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie zespołu do obsługi finansowo – księgowej Domów Pomocy Społecznej i Domu Dziecka                               w Falbogach. 

Ad. 15

Pani Barbara Nowak przedstawiła wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej                   w Kątach o zgodę na sfinansowanie z budżetu Domu kosztów zakupu leków limitowanych, których wartość przekracza określony przez kasę chorych limit. Wniosek dotyczy niepełnoletnich mieszkańców Domu, którzy nie posiadają renty, w związku z czym koszt leków nie może być pokrywany z depozytu.

Zarząd Powiatu Mińskiego wyraził zgodę na pokrycie z planu finansowego                         DPS w Kątach kosztów zakupu leków limitowanych dla niepełnoletnich mieszkańców. 

Ad. 16 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie przyjął protokół z posiedzenia w dniu                   20.11. 2003 r. 

Ad. 17

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
-  Czesław Mroczek      


Członkowie Zarządu

-  Krystyna Pazio          


                                  

-  Mirosław Krusiewicz


-  Henryk Świtkowski   


