Protokół Nr 33/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 22 grudnia 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek


 Wicestarosta
            – Krzysztof Michalik

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio

-  Henryk Świtkowski





-  Mirosław Krusiewicz

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,


Edward Piotrowski – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Rozpatrzenie wniosków do uchwał i innych materiałów na X sesję Rady powiatu Mińskiego. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie innym jednostkom zbędnych zapasów pozostających w dyspozycji DPS św. Józefa w Mieni.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

8. Uzgodnienie decyzji wójtów i burmistrzów o warunkach zabudowy. 

9. Sprawy różne. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,                           że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad                w powyższym brzmieniu.

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek poinformował o przekazaniu przez Państwowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej samochodu terenowego dla Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim. 

Powiedział również, że pojawiły się propozycje rozbudowy Komendy Powiatowej Policji poprzez dobudowę kolejnego piętra. 

Ad. 4

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Rozwoju Powiatu oraz Komisja Budżetu zaopiniowały pozytywnie projekty uchwał na X sesję Rady Powiatu. Komisja Budżetu wnioskowała ponadto o uwzględnienie w budżecie roku 2004 obchodów 50 – lecia utworzenia Zespołu Szkół Nr 2 im. Powstańców Warszawy. 

Zgłoszono również wniosek o sprawdzenie, czy Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska składa Radzie informację o stanie środowiska na terenie całego województwa czy tylko informację dotyczącą powiatu mińskiego.

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, wyjaśniła, że Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska składa informację o stanie środowiska na terenie województwa. W planie pracy Rady Powiatu wprowadzono zapis z dodaniem słów: „ze szczególnym uwzględnieniem powiatu mińskiego”.

Omówiła również proponowane przez dyrektora PCPR zmiany do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. 

Starosta Czesław Mroczek zaproponował wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie utworzenia środków specjalnych w powiatowych jednostkach oświatowych prowadzących wyżywienie: Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy, Zespole Szkół Rolniczych w Janowie, Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim, Zespole Szkół Ekonomicznych w Mińsku Mazowieckim oraz Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Mińsku Mazowieckim. 

Zarząd przez aklamację przyjął wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad                       X sesji projektu uchwały w sprawie utworzenia środków specjalnych w powiatowych jednostkach oświatowych. 

Pani Emilia Piotrkowicz, odnosząc się do projektu uchwały w sprawie odpłatności               za kształcenie w jednostkach oświatowych Powiatu Mińskiego dla osób niebędących obywatelami polskimi, poinformowała, że z odpłatności zwolnione są osoby uczące się                       w szkołach podstawowych, gimnazjach i publicznych szkołach artystycznych. Z nauki                                 w publicznych szkołach ponadgimnazjalnych na warunkach dotyczących obywateli polskich korzystają: repatrianci; stypendyści; osoby, którym udzielono zezwolenia na osiedlenie się; osoby, dla których uprawnienie takie wynika z umów międzynarodowych; osoby, którym nadano status uchodźcy; osoby, którym wydano zgodę na pobyt tolerowany oraz osoby korzystające               z ochrony czasowej na terytorium RP. W innych przypadkach nauka jest odpłatna. 

Ustalono, że w każdym przypadku należy dokładnie sprawdzać status osoby ubiegającej się o przyjęcie do szkoły prowadzonej przez powiat. 

Ad. 5

Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim. Część zmian wynika           z wniosku pokontrolnego Komisji Rewizyjnej i reguluje zasady kierowania poszczególnymi Wydziałami. Wprowadzają one również nowe zadania, wchodzące w życie z dniem                                      1 stycznia 2004 r. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 136/2003 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim. 

Ad. 6

Pani Strejczyk przedstawiła projekt uchwały dotyczący nieodpłatnego przekazania innym jednostkom części zbędnych dla DPS św. Józefa w Mieni darów Fundacji „Emaus”.

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 137/2003 w sprawie zbycia składników majątkowych Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. 

Ad. 7

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu mińskiego na 2003 r. Poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Budżetu dotyczącej zmiany przeznaczenia dotacji celowej w wysokości 207 768 zł otrzymanej z budżetu państwa na realizację zadań własnych w zakresie opieki społecznej tj. rozdziału                                        85301 – Placówki opiekuńczo wychowawcze i rozdziału 85304 – Rodziny zastępcze. Omówiła zadania, na które zostanie przeznaczona dotacja. Przedstawiła również zmiany polegające                                 na przesunięciach pomiędzy paragrafami w ramach planów finansowych Starostwa                                            i poszczególnych jednostek organizacyjnych powiatu.

Wnioskowała o uzupełnienie z budżetu powiatu środków brakujących do całkowitego sfinansowania kosztów konkursu ekologicznego przeprowadzonego przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 

Zarząd przez aklamację wyraził zgodę. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 138/2003 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2003 r. 

Ad. 8

Pan Edward Piotrowski, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa, przedstawił wnioski wójta gminy Mińsk Mazowiecki o uzgodnienie projektów decyzji  o warunkach zabudowy, dotyczące: 

· budowy budynku mieszkalnego na działce nr ew. 489/2 położonej w miejscowości Dłużka w gminie Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku inwentarsko – składowego oraz budynku mieszkalnego na działce      nr ew. 368 położonej w miejscowości Dłużka w gminie Mińsk Mazowiecki,

· budowy budynku mieszkalnego na działce 137/3 położonej w miejscowości Zamienie w gminie Mińsk Mazowiecki. 

Zarząd Powiatu Mińskiego, po rozpatrzeniu przedstawionych wniosków, jednogłośnie uzgodnił projekty decyzji o warunkach zabudowy. 

Ad. 9

Pani Emilia Piotrkowicz udzieliła informacji o akcji przekazania żywności, stanowiącej dar Agencji Rynku Rolnego dla wszystkich szkół prowadzących dożywianie. Akcja została zorganizowana przez Wydział Oświaty i Kultury, przy pomocy żołnierzy z 23 Bazy Lotniczej. 

Pan Mroczek poinformował, że samorządy z terenu powiatu wyraziły zgodę                           na powołanie jednej komisji architektonicznej jako organu doradczego dla wójtów, burmistrzów i Starosty. 

Ustalono, że następne posiedzenie Zarządu odbędzie się w dniu 30 grudnia 2003 r. 

Ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
– Czesław Mroczek  



           Wicestarosta 

– Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu:  
-  Krystyna Pazio








-  Mirosław Krusiewicz 







-  Henryk Świtkowski






