Protokół Nr 35/04

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w dniu 12 stycznia 2004 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

Przewodniczący Zarządu
 – Czesław Mroczek,


 Wicestarosta
            – Krzysztof Michalik,

Członkowie Zarządu:

-  Krystyna Pazio,

-  Henryk Świtkowski,





-  Mirosław Krusiewicz,

oraz: 
Danuta Strejczyk – Sekretarz Powiatu,


Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu,


Emilia Piotrkowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury,


Czesław Jackowicz – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa


Teresa Wargocka – dyrektor ZS Nr 1 w Mińsku Mazowieckim


Danuta Miraszewska – dyrektor ZSR w Janowie

Janina Brzeszkiewicz – dyrektor ZSS w Ignacowie 

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Wizyta w powiatowych jednostkach oświatowych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów  i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na I kwartał 2004 r. 

6. Uzgodnienie decyzji wójtów i burmistrzów o warunkach zabudowy.

7. Sprawy różne.

8. Przyjęcie protokołów z posiedzeń w dniach: 15.12.2003 r. oraz 22.12.2003 r.  

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zarządu, pan Czesław Mroczek. Stwierdził,         że istnieje wymagane quorum. 

Ad. 2

Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad w powyższym brzmieniu. 

Ad. 3

Starosta Czesław Mroczek mówił o przebiegu koncertu galowego Mińskiego Towarzystwa Muzycznego, który odbył się 11 stycznia br. 

Ad. 4

W Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Mazowieckim, Zarząd wysłuchał informacji dyrektora – pani Teresy Wargockiej o zamierzeniach inwestycyjnych           na 2004 r. Do wymiany kwalifikuje się 80% dachu. Planuje się również zakończenie wymiany okien, docieplenie ścian głównego budynku i wykonanie elewacji. Należy również rozważyć możliwość wymiany okien w budynku Centrum Kształcenia Ustawicznego.                        Pani dyrektor mówiła także o potrzebie konserwacji systemu odwodnienia szkoły. 

Pani Danuta Miraszewska, dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie, poinformowała, że w roku 2004 planuje się wymianę kotłowni. Stwierdziła, że ze względu                                  na położenie szkoły łatwiej dostępny i tańszy będzie tradycyjny materiał opałowy (węgiel, drewno, miał). Ustalono, że decyzja o typie kotłowni zostanie podjęta po przeliczeniu kosztów modernizacji i eksploatacji kotłowni olejowej i tradycyjnej.

 Przedmiotem dyskusji było również funkcjonowanie gospodarstwa pomocniczego. Stwierdzono potrzebę rezygnacji z prowadzenia gospodarstwa, ponieważ nie wypełnia                                           ono swoich zadań edukacyjnych, a jego unowocześnienie nie jest zasadne w świetle istniejących w szkole profilów kształcenia. Powoduje również straty, które w roku 2003 stanowiły kwotę 6.000 zł. Zarząd zwrócił się do dyrektora o przygotowanie koncepcji praktycznej nauki zawodu.

Pani Miraszewska poinformowała także o przygotowaniach do obchodów 55 – lecia szkoły w dniu 28 maja 2004 r. Planuje się połączenie ich z uroczystością zmiany nazwy Zespołu Szkół Rolniczych na Zespół Szkół Agrotechnicznych, w związku z tym, że wbrew obecnej nazwie, szkoła nie prowadzi kształcenia w zawodzie rolnik. 

Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Ignacowie, pani Janina Brzeszkiewicz poinformowała, że w roku 2004 planowana jest wymiana okien w budynku szkoły. 

Stwierdzono, że należy rozważyć możliwość sfinansowania modernizacji łazienek                            ze środków PFRON, a także ocieplenia ścian budynku. 

Ad. 5

Pani Barbara Nowak, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu                                         na I kwartał 2004 r. Harmonogram został przygotowany w oparciu o materiały otrzymane            od powiatowych jednostek organizacyjnych oraz prognozę dochodów i wydatków wydziałów Starostwa Powiatowego. 

Zarząd Powiatu Mińskiego jednogłośnie podjął uchwałę Nr 152/2004 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu na I kwartał 2004 r. 

Ad. 6

Pani Danuta Strejczyk, Sekretarz Powiatu, przedstawiła wniosek burmistrza miasta Sulejówek o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy, dotyczący budowy budynku usługowo – mieszkalnego (usługi geodezyjne) i garażu oraz budowy przyłączy             do infrastruktury (działka nr ew. 149 lub 117) na działce nr ew. 29 w obrębie 32                            przy ul. Grabskiego w Sulejówku. 

Zarząd Powiatu Mińskiego, po rozpatrzeniu wniosku, jednogłośnie uzgodnił projekt decyzji o warunkach zabudowy. 

Ad. 7

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła informację o liczbie etatów oraz realizacji zadań w poradniach psychologiczno – pedagogicznych w powiatach: garwolińskim, wołomińskim i otwockim.

Stwierdzono, że liczba osób zatrudnionych w poradniach prowadzonych przez powiat miński jest zdecydowanie wyższa niż w sąsiednich powiatach. 

Pani Krystyna Pazio wnioskowała o odstąpienie od likwidacji etatu z dniem                                         1 stycznia 2004 r. 

Pan Henryk Świtkowski zaproponował pozostawienie połowy etatu do końca bieżącego roku szkolnego, co pozwoli zrealizować bez przeszkód przyjęty przez Poradnię plan pracy na rok szkolny.

Za wnioskiem o odstąpienie od likwidacji etatu głosowała 1 osoba, przeciwne były 2, wstrzymały się 2. 

Za wnioskiem o pozostawienie połowy etatu do końca bieżącego roku szkolnego głosowały 3 osoby, przeciwna była 1, wstrzymała się 1. 

Zarząd Powiatu Mińskiego podjął decyzję o pozostawieniu połowy etatu do końca bieżącego roku szkolnego w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Sulejówku. 

Pani Emilia Piotrkowicz przedstawiła sprawę przedsiębiorstwa wielobranżowego              z Zielonej Góry zwracającego się o zawarcie ugody w sprawie spłaty zaległych należności                 za korzystanie z pomieszczeń internatu Zespołu Szkół Ekonomicznych. W sprawie tej wydano sądowy nakaz zapłaty. 

Propozycja ugody w sprawie należności została jednogłośnie odrzucona w związku            z niekorzystnymi warunkami ugody. 

Następnie pani Piotrkowicz przedstawiła wniosek dyrektora Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej o zmianę kryteriów punktacji przy przyjmowaniu uczniów do liceum.

Przyjęto przez aklamację, że przyznawane będą dodatkowe punkty za osiągnięcia uczniów wymienione w świadectwie ukończenia gimnazjum, takie jak np. praca społeczna. 

Pan Mirosław Krusiewicz przedstawił wniosek proboszcza parafii św. Antoniego                 o dofinansowanie ferii zimowych w Zakopanem dla 45 dzieci z rodzin biednych                                      i patologicznych z terenu parafii. 

Zarząd jednogłośnie zdecydował o dofinansowaniu w kwocie 1000 zł. 

Następnie Starosta poinformował o wniosku Salezjańskiego Gimnazjum i Liceum                       w Mińsku Mazowieckim o dofinansowanie sympozjum „Model pracy z uczniem, klasą                     i szkołą wg systemu prewencyjnego św. Jana Bosko” organizowanego przez Salezjański Instytut Wychowania Chrześcijańskiego. 

Zarząd jednogłośnie przyznał dofinansowanie w kwocie 1500 zł. 

Wicestarosta Krzysztof Michalik poinformował o wniosku pana Jarosława Ufnala                 o wyrażenie zgody na dokonanie zmian budowlanych w wynajmowanym przez niego lokalu mieszkalnym przy ul. Budowlanej 4a/9 w Mińsku Mazowieckim (wymiana okien, usunięcie dwóch ścianek działowych i budowa jednej ścianki działowej).

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę. 

Pani Krystyna Pazio udzieliła informacji o przebiegu sesji Rady Miasta Halinów, podczas której dyskutowano sprawę budowy zakładu utylizacji odpadów komunalnych. 

Pan Czesław Jackowicz, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Mińskiego w sprawie zmian w Regulaminie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim. 

Projekt został przyjęty przez aklamację. 

Zarząd przyznał również środki dla Fundacji „Sławek” w Mieni (schronisko dla osób bezdomnych) w kwocie 1000 zł na zakup opału. 

Ad. 8

Zarząd jednogłośnie przyjął protokoły z posiedzeń w dniach: 15.12.2003 r.                           i 22.12.2003 r. 

Ad. 9

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie. 

Przewodniczący Zarządu 
– Czesław Mroczek  




           Wicestarosta 

– Krzysztof Michalik    


Członkowie Zarządu:  
-  Krystyna Pazio











-  Mirosław Krusiewicz 







-  Henryk Świtkowski



