Protokół Nr 6/2003

z posiedzenia Zarządu Powiatu Mińskiego

w sali nr 101 Starostwa Powiatowego

w dniu 3 lutego 2003 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek

                   Wicestarosta – Krzysztof Michalik

członkowie Zarządu: Krystyna Pazio




     Henryk Świtkowski




     Mirosław Krusiewicz

oraz: Danuta Strejczyk -  Sekretarz Powiatu

          Barbara Nowak – Skarbnik Powiatu

          Jan Wiśniewski – dyrektor CKU w Mińsku Maz.

             Tomasz Górny – naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych


Emilia Piotrkowicz – naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury


Czesław Jackowicz – naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska i Rolnictwa

           Andrzej Solonek – dyrektor ZDP w Mińsku Maz.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o działalności Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli        w Mińsku Mazowieckim za 2002 r.

5. Wyrażenie zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim.

6. Omówienie projektu zmian w „Zasadach udzielania i umarzania pożyczek oraz udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska            i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim”.

7. Zmiany w projekcie budżetu powiatu na 2003 r.

8. Sprawy różne.

9. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 20 stycznia 2003 r.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Ad. 2


Do przedstawionego porządku posiedzenia wprowadzono jako pkt – 5 Wyrażenie zgody na zatrudnienie nauczyciela nie będącego obywatelem polskim.

Z wprowadzoną zmianą porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3


Starosta przypomniał, iż złożone zostały wnioski o środki z kontraktu wojewódzkiego na modernizację szpitala, remont dachu w ZS Nr 1 im. K. Wielkiego w Mińsku Maz. oraz złożony zostanie wniosek o środki na adaptację pomieszczeń       w DPS św. Józefa w Mieni.

Poinformował, iż odbył się I Konwent Starostów Województwa Mazowieckiego,            w którym uczestniczył Marszałek Województwa – Adam Struzik i Wojewoda – Leszek Mizieliński. Na spotkaniu Marszałek wyjaśnił, że nie ma żadnych wolnych środków       w ramach kontraktu wojewódzkiego, natomiast według informacji uzyskanych od Wojewody jest niepodzielona kwota 7,2 mln zł. w ramach kontraktu wojewódzkiego na lata 2002-2003.


W rozmowie telefonicznej Starosta uzyskał informację od członka Zarządu Woj. Mazowieckiego – Bogusława Kowalskiego, że będzie ok. 10 mln zł., ale w III lub IV kwartale 2003 r., w związku z tym odsyła do rezerwy budżetu państwa, która może być uruchomiona w IV kwartale (pod warunkiem, że wpływy z akcyzy i ceł przekroczą wartość przyjętą do budżetu państwa). 

Wicestarosta powiedział, że zimowe utrzymanie dróg realizowane jest bez zakłóceń. 

Starosta wyjaśnił, że w dniu 4 lutego br. odbędzie się w Starostwie spotkanie dotyczące podsumowania rocznej pracy Policji, na którym będzie gościł z-ca Komendanta Stołecznego Policji – kom. Winiecki. Na spotkaniu poruszona zostanie sprawa inwestycji w Sulejówku. 

Następnie wyjaśnił, że powstała niekorzystna sytuacja w zakresie interpretacji          dot. finansowania Policji.

Skarbnik Powiatu powiedziała, iż członek kolegium RIO poinformował, że          w świetle obowiązujących przepisów w zasadzie nie ma możliwości pomocy                w finansowaniu KPP, jedynie poprzez dotację dla wojewody. Ponadto bezpośrednio w budżecie powiatu nie może występować ten rozdział klasyfikacji budżetowej, który świadczy, że jest to dofinansowanie zadań związanych z Komendą Powiatową Policji.

Ad. 4


Dyrektor CKU w Mińsku Maz. – Jan Wiśniewski  przystąpił do omówienia sprawozdania z działalności Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli             w Mińsku Maz. za 2002 r.

Poinformował, że działalność merytoryczna PODN prowadzona jest na następujących poziomach:

· I poziom – konsultacje indywidualne,

· II poziom – konsultacje zbiorowe,

· III poziom – kursy doskonalące.

Wyjaśnił, że okresie 15.09.-13.12.2002 r. przeprowadzono 33 konsultacje zbiorowe oraz w okresie 15.09.-10.12.2002 r. zorganizowano 9 konferencji.

W formach kursowych uczestniczyło ogółem 100 nauczycieli, natomiast                      w konferencjach – 267 nauczycieli. Podsumował, że w konsultacjach indywidualnych, zbiorowych i kursach doskonalących uczestniczyło ok. 1000 osób.

Przeprowadzone zostały 4 kursy doskonalące dla nauczycieli w następujących zakresach:

· praktyczne zastosowanie aktywizujących metod nauczania na poszczególnych etapach kształcenia,

· nowoczesne technologie informacji i komunikacji dla nauczycieli przedmiotów nieinformatycznych,

· kierowanie placówką oświatową,

· przedsiębiorczość.

Dyrektor CKU powiedział, że PODN podejmuje także inne przedsięwzięcia, tj.:

· wysyłanie placówkom oferty programowej,

· organizowanie wystaw,

· opracowywanie i wydawanie biuletynu „LUSTRO” (170 szt.),

· organizowanie prelekcji dla nauczycieli i uczniów,

· założenie i prowadzenie strony internetowej PODN,

· zakładanie kont internetowych doradcom metodycznym.

Starosta przypomniał, że do programu PODN nie weszły wszystkie gminy z terenu powiatu.

Ustalono, że naczelnik Wydz. Oświaty i Kultury przygotuje pisma do wszystkich gmin z terenu powiatu przypominające, iż od września ub. roku funkcjonuje PODN, dołączając sprawozdanie z działalności PODN za 2002 r. 

Wyjaśnił, iż w porozumieniach podpisanych z gminami zobowiązano się do przedłożenia sprawozdania rzeczowo-finansowego z działalności PODN.

Członek Zarządu – Mirosław Krusiewicz stwierdził, że Ośrodek działa bardzo dobrze. Dodał, że należy specjalizować się wyłącznie w jednej dziedzinie.

Według dyr. Jana Wiśniewskiego, nie można specjalizować się wyłącznie w jednej dziedzinie, a PODN jest dobry we wszystkich dziedzinach i obszarach, które są prowadzone. 

Następnie dyrektor Wiśniewski przedstawił sprawozdanie finansowe PODN za okres 15.09.2002 r. – 31.12.2002 r. (wydatki ogółem wyniosły 81.082,67 zł.) wyjaśnił, iż główne koszty stanowią wynagrodzenia doradców metodycznych.

Przewodniczący Zarządu powiedział, że w założeniu PODN ma prowadzić do uwalniania wszelkich inicjatyw. Nie można specjalizować się wyłącznie w jednym zakresie, nie można pomijać żadnej dziedziny.

Następnie wyjaśnił, że w budżecie powiatu nie zostały zabezpieczone środki, które wynikają z planu przedstawionego przez dyrektora CKU, brakuje kwoty 86 tys. zł. 

Zaproponował, aby nie zmniejszać planu finansowego PODN.


Członek Zarządu – Henryk Świtkowski zaproponował, aby w przyszłości niektóre kursy doskonalące organizować na dwóch płaszczyznach, tj. aby kursy oddzielnie były organizowane dla nauczycieli gimnazjum i odrębnie dla nauczycieli szkół średnich.


Członek Zarządu – Krystyna Pazio zwróciła się z pytaniem dotyczącym sposobu wyboru doradców metodycznych. 

Dyr. Wiśniewski wyjaśnił, że w m-cu sierpniu odbył się konkurs, do którego zgłosiło się 20 osób. Komisja konkursowa prowadziła przesłuchania kandydatów, a także zebrano opinie dyrektorów. Komisja wybrała kandydatów, a następnie Zarząd Powiatu powołał 11 doradców metodycznych, z którymi podpisano umowy na 3 lata.

Następnie przeprowadzono głosowanie, w którym za przyjęciem sprawozdania            z działalności PODN za 2002 r. Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 5


Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury – Emilia Piotrkowicz wyjaśniła, że                              w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz. z końcem grudnia       2002 r. zrezygnował z pracy nauczyciel języka angielskiego, w związku z tym należy zatrudnić nauczyciela. Ofertę złożyła obywatelka Ukrainy – Marija Salachmanowa (posiada dyplom specjalisty), zamieszkująca czasowo w gm. Kołbiel i tam też pracuje jako nauczycielka jęz. angielskiego. 

Naczelnik – Emilia Piotrkowicz dodała, że sprawy dotyczące zatrudnienia nauczyciela, który nie jest obywatelem polskim reguluje rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30.10.1992 r. zgodnie, z którym wymagana jest zgoda organu prowadzącego na zatrudnienie takiego nauczyciela w szkole.

Po przeanalizowaniu tematu przeprowadzono głosowanie, w którym za nie wyrażeniem zgody na zatrudnienie obywatelki Ukrainy – Mariji Salachmanowej            w ZS Nr 1 w Mińsku Maz. opowiedziały się 4 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosowania, przeciw – 0.

Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na zatrudnienie w ZS Nr 1 im. K. Wielkiego              w Mińsku Maz. obywatelki Ukrainy – Marij Salachmanowej.

Ad. 6


Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Czesław Jackowicz poinformował, że jest duże zainteresowanie właścicieli domów, którzy mają pokrycia dachowe z elementów azbestowo-cementowych w zakresie dofinansowania unieszkodliwiania tych elementów. W związku z tym zwrócił się o dokonanie zmian   w „Zasadach udzielania i umarzania pożyczek oraz udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Mińsku Mazowieckim”.

Ogólna kwota w planie finansowym PFOŚiGW na dotacje wyniesie 60 tys. zł. 

Naczelnik – Czesław Jackowicz zaproponował, aby dofinansowanie wyniosło 35% kosztów przedsięwzięcia.

Ponadto zwrócił się o dokonanie zmiany w § 5 w powyższych zasadach polegającej na wykreśleniu wyrażenia „ Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa”           i wprowadzeniu wyrażenia „właściwa komisja”. 

Wicestarosta zaproponował, aby określić także górną granicę w złotych, tzn. do 35% kosztów przedsięwzięcia, nie więcej niż 3 tys. zł.

Następnie Starosta zaproponował, aby dotacja wynosiła do 50% kosztów przedsięwzięcia bez określania górnej granicy.

Po analizie tematu przeprowadzono głosowanie, w którym za określeniem dotacji           w wysokości do 50% kosztów przedsięwzięcia, bez określania górnej granicy                w złotych, Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie. 

Ad. 7


Skarbnik Powiatu przystąpiła do omawiania zmian do projektu budżetu powiatu na 2003 rok. Ogółem dochody budżetu powiatu na 2003 r. ustalone zostały na kwotę 59.212.754 zł., a wydatki na kwotę 61.037.709 zł.

Wyjaśniła, że dochody zmieniają się, gdyż odchodzi dotacja związana                          z finansowaniem Komendy Powiatowej Policji oraz w części środki, które były przekazywane z budżetu wojewody na zasiłki rodzinne, pielęgnacyjne                           i wychowawcze dla funkcjonariuszy Policji. Zmieniła się także wielkość subwencji.

Dodała, że w zakresie dochodów otrzymano środki z SAPARD-u. Ponadto                   w zestawieniach tabelarycznych przedstawione zostały środki w zakresie wydatków niewygasających (300 tys. zł. środki z budżetu wojewody na zadania w służbie zdrowia).

Następnie poinformowała, że wielkość dotacji zwiększyła się o 29.937 zł. (w tym        16,5 tys. zł. na finansowanie działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych (TPD w Sulejówku), 10 tys. zł. na finansowanie KPPSP, 3 tys. zł. na pomoc finansową dla uchodźców).

Skarbnik – Barbara Nowak powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2003 r. z następującymi uwagami:

· środki z SAPARD-u nie stanowią dochodów budżetu powiatu,

· w prognozie długu kwoty się nie bilansują (wyjaśniła, że w 2003 r. nastąpią umorzenia, więc spłaty zadłużenia będą niższe),

· w zakresie środków pochodzących z budżetu wojewody (19 tys. zł.) należy sporządzić odrębny załącznik,

· nie należy tworzyć rezerw, jeżeli z góry znany jest sposób przeznaczenia.

Następnie wyjaśniła, że w zakresie wydatków wprowadzono zmiany, które wynikają ze zmian dokonanych w dochodach. 

Ponadto wprowadzono następujące zmiany:

· wydzielono środki na fundusz zdrowotny w zakresie oświaty (20 tys. zł.),

· zabezpieczono środki na Liceum Społeczne w Sulejówku,

· zabezpieczono środki w kwocie 36 tys. zł. na Szkołę Otwartych Serc                      w Sulejówku,

· zabezpieczono środki na zakup samochodu dla ZS Nr 1 w Mińsku Maz.

· zabezpieczono środki w wysokości 4.700 zł. na wynagrodzenie dla sprzątaczki       w PCPR w Mińsku Maz.

· zabezpieczono kwotę 55 tys. zł. w zakresie wynagrodzeń w Starostwie Powiatowym.

Skarbnik Powiatu podsumowała, iż wydatki ukształtowały się w kwocie niższej              o 7.499.000 zł., a deficyt wyniesie 1.824.955 zł., który zostanie sfinansowany               z pożyczki z WFOŚiGW (420.000 zł.),kredytu bankowego (1.502.247 zł.) oraz wolnych środków w kwocie 675.230 zł. 


Wicestarosta omówił zadania inwestycyjne, jakie zostaną zrealizowane              w 2003 r. tj.:

· modernizacja drogi nr 36249 Latowicz – Kałuszyn (koszt 870.544 zł.)

· przebudowa drogi nr 36227 Jędrzejów – Jakubów – Dobre, na którą powiat otrzymał środki w wysokości 630 tys. zł. z SAPARD-u (koszt 1.419.265 zł.),

· wprowadzono nowe zadania:

· budowa drogi bitumicznej nr 36264 w Grębiszewie (koszt 200.000 zł.),

· modernizacja drogi nr 36316 Groszki Stare – Skruda - Grodzisk                        (koszt 189.495 zł.) na wykonaną przez samorządy gminne podbudowę, stabilizację, które będą przykrywane w następującej technologii: warstwa wyrównawcza w ilości 50 kg na 1 m2 betonu asfaltowego i na to podwójne powierzchniowe utrwalenie emulsją i grysami. Wystąpiono do Urzędu Marszałkowskiego o przyznanie dotacji na ten cel w kwocie 89 tys. zł.

· modernizacja drogi nr 36255 Borówek – Budy Wielgoleskie (koszt 74.000 zł.) na wykonaną przez samorządy gminne podbudowę, stabilizację, które będą przykrywane w następującej technologii: warstwa wyrównawcza w ilości 50 kg na 1 m2 betonu asfaltowego i na to podwójne powierzchniowe utrwalenie emulsją             i grysami, 

· budowa drogi nr 01201 Brzeziny – Halinów, na którą powiat otrzymał środki             w wysokości 500 tys. zł. z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich,              (koszt 1.456.000 zł.)

· przebudowa drogi nr 36260 Stara Wieś – Kuflew (koszt 1.000 zł.)

· przebudowa drogi nr 36227 Jędrzejów - Jakubów – Dobre (koszt 14.000 zł.).

Skarbnik Powiatu dodała, że zwiększono środki na kulturę fizyczną o 6 tys. zł.

Przeprowadzono głosowanie, w którym za przyjęciem zmian do projektu                    budżetu powiatu na 2003 rok Zarząd Powiatu opowiedział się jednogłośnie.

Ad. 8


Przewodniczący Zarządu poinformował, iż na powiaty nałożony został obowiązek tworzenia zespołów reagowania kryzysowego.

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych powiedział, że zgodnie z ustawą  z dnia 25 lipca 2001 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym liczbę i rozmieszczenie centrów powiadamiania ratunkowego na terenie województwa ustalana jest przez właściwego wojewodę.

Starosta wyjaśnił, iż odroczony został termin uruchamiania centrów powiadamiania ratunkowego na dzień 1.01.2004 r.

Naczelnik – Tomasz Górny przedstawił wstępne założenia programu w powyższym zakresie przygotowanego przez wojewodę:

· centra powiadamiania ratunkowego mogą obejmować swym zasięgiem działania obszar powiatu lub powiatów sąsiadujących (na podst. porozumienia między tymi powiatami),

· CPR obejmuje nie mniej niż 200 tys. mieszkańców, a w przypadku mniejszej liczby mieszkańców zawierane będą porozumienia,

· szpitalne oddziały ratunkowe lokalizowane są przy zachowaniu warunków, iż jeden przypada na co najmniej 150 tys. mieszkańców.

CPR organizacyjnie działa w strukturach powiatu, organizuje go i zarządza nim właściwy starosta.

Następnie poinformował, iż wojewoda zaproponował lokalizację CPR dla Mińska Maz. w Mińsku Maz. dla powiatu mińskiego, otwockiego i garwolińskiego, w tym systemie szpitalne oddziały ratunkowe winny powstać w Garwolinie i Mińsku Maz. Rejony stacjonowania zespołów ratunkowych – karetek mają być w Mińsku Maz.        (z podbazą w Kałuszynie) i baza w Sulejówku dla Halinowa, Sulejówka i Wesołej. 


Starosta wyjaśnił, że powstaje problem, czy przyjąć decyzję wojewody, czy też wskazać, że powiat miński sam chce utworzyć dla jednego powiatu centrum powiadamiania ratunkowego. Stwierdził, że opowiada się za utworzeniem CPR wyłącznie dla powiatu mińskiego, jednak jeżeli warunkiem powstania w Mińsku Maz. CPR jest zorganizowanie go dla jeszcze jakiegoś powiatu wówczas należy się na takie działania zgodzić. Jednak dopóki nie będzie takiej konieczności, wówczas należy tworzyć CPR tylko dla powiatu mińskiego. 

Dodał, że wojewoda nie konsultował propozycji z powiatami.

Następnie wyjaśnił, że CPR mógłby został utworzony w budynku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej (mieszkanie służbowe), lokal wystarczyłby na potrzeby jednego powiatu, w sytuacji, gdyby były to 3 powiaty wówczas trzeba byłoby rozbudować budynek KPPSP.

Starosta powiedział, że CPR-y utworzone zostały w Siedlcach i Węgrowie.


Według radnego Henryka Świtkowskiego centrum powiadamiania ratunkowego powinno powstać w Mińsku Maz. wyłącznie dla powiatu mińskiego, natomiast drugi CPR powinien zostać utworzony w Otwocku dla Garwolina                    i Otwocka.


Zarząd Powiatu stanął na stanowisku, że jeżeli warunkiem powstania                w Mińsku Mazowieckim CPR-u jest łączenie powiatów, wówczas powiat miński połączy się, ale z jak najmniejszą liczbą powiatów sąsiednich.


Wicestarosta poinformował, iż Izba Gospodarcza Powiatu Wołomińskiego wystąpiła do Wojewody Mazowieckiego z propozycją uwzględnienia w planach perspektywicznych rozwoju regionu południowo-wschodniej obwodnicy Wołomina. Wojewoda przesłał projekt obwodnicy do dyrektora Warszawskiego Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz do powiatu mińskiego i powiatu wołomińskiego z prośbą o zajęcie stanowiska. Dyrektor ZDP w Mińsku Maz. wystąpił do Burmistrza Miasta Sulejówek o zajęcie stanowiska w powyższej sprawie z uwagi na fakt, że obwodnica ta będzie miała przebieg przez Sulejówek do Traktu Brzeskiego. 

Dyrektor Solonek powiedział, że w zdecydowanej części obwodnica przebiegałaby przez Sulejówek, łączyła dwa podstawowe ciągi szybkiego ruchu          tj. Warszawa – Białystok oraz drogę A2 Warszawa – Terespol. Ponieważ przebiega ona przez Sulejówek dwiema drogami wojewódzkimi 637 Warszawa-Węgrów                i 638 ul. Piłsudskiego. Urząd Miasta w Sulejówku zaopiniował tą koncepcję obwodnicy negatywnie, ze względu na negatywne oddziaływanie na środowisko (przebiegałaby w rejonie ujęcia wody, ul. Piłsudskiego przebiega przez strefę historyczną, bezpośrednio przy ul. Okuniewskiej znajduje się szkoła).

Po zapoznaniu się z opinią Urzędu Miasta Sulejówek i dyrektora ZDP w Mińsku Maz. Zarząd Powiatu jednogłośnie stanął na stanowisku, iż nie będzie blokował koncepcji budowy obwodnicy (realizacja III koncepcji), ale należy ją przeprowadzić poza miastem Sulejówek.

Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się w dniu 10 lutego 2003 r.           o godz. 12.00.

Ad. 9


Protokół z poprzedniego posiedzenia Zarządu Powiatu został przyjęty.

Ad. 10


Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu Mińskiego.

Przewodniczący Zarządu – Czesław Mroczek      

           Wicestarosta – Krzysztof Michalik              

Członkowie Zarządu:  Krystyna Pazio                   

                                    Mirosław Krusiewicz           



        Henryk Świtkowski            

