Sprawozdanie

z działalności Zarządu Powiatu Mińskiego

w okresie od dnia 19 grudnia 2002 r. do dnia 25 lutego 2003 r.

W okresie od dnia 19 grudnia 2002 r. do dnia 25 lutego 2003 r. Zarząd Powiatu obradował na 6 posiedzeniach w dniach: 30 grudnia 2002 r., 9 stycznia    2003 r., 20 stycznia 2003 r., 3 lutego 2003 r., 10 lutego 2003 r. i 24 lutego 2003 r.

Do głównych tematów, którymi zajmował się Zarząd Powiatu, należały sprawy:

1) budżetu powiatu,

2) oświaty,

3) pomocy społecznej,

4) dróg,

5) Powiatowego Urzędu Pracy,

6) opracowanie projektów uchwał na IV sesję Rady Powiatu,

7) inne sprawy.

Ad. 1       Budżet powiatu

Najważniejszym zagadnieniem jakim zajmował się Zarząd Powiatu było przygotowanie projektu budżetu powiatu na rok 2003. Regionalna Izba Obrachunkowa w Siedlcach pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu na 2003 r. z kilkoma uwagami, które zostały uwzględnione w projekcie uchwały budżetowej.


W zakresie zmian w budżecie powiatu Zarząd podjął 1 uchwałę (Nr 11/2002).

 Zmiany dotyczyły:

· Starostwa Powiatowego,

· Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Maz.

· Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Mińsku Maz.

· Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz.

· Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Mińsku Mazowieckim,

· Zespołu Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy,

· Zespołu Szkół Rolniczych w Janowie,

· Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej                w Mińsku Maz.

· Zespołu Szkół im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Maz.

· Zespołu Szkól Nr 1 im. K. Wielkiego w Mińsku Maz.

· Zespołu Szkół Zawodowych Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Mińsku Maz.

· Centrum Kształcenia Praktycznego w Mińsku Maz.

· Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Stanisława Staszica w Mińsku Maz.

· Zespołu Szkół Ekonomicznych w Mińsku Maz.

· Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni,

· Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni,

· Domu Pomocy Społecznej w Kątach,

· Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Maz.

· Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mińsku Maz.

· Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Mińsku Maz.

Ponadto Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 16/2003 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Mińskiego na            I kwartał 2003 r.

Ad.  2      Sprawy oświaty


Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 9 stycznia br. powołał komisję egzaminacyjną dla p. Doroty Płoski – nauczycielki języka polskiego w Zespole Szkół im. M. Skłodowskiej – Curie w Mińsku Maz., ubiegającej się o awans na stopień nauczyciela mianowanego (uchwała Nr 12/2003).


Na posiedzeniu w dniu 3 lutego br. dyr. Jan Wiśniewski przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli             w Mińsku Maz. w 2002 roku. 

Dyrektor CKU wyjaśnił, że działalność merytoryczna PODN prowadzona jest na następujących poziomach:

I poziom – konsultacje indywidualne,

II poziom – konsultacje zbiorowe,

III poziom – kursy doskonalące,


W okresie od września do grudnia 2002 r. PODN zorganizował 33 konsultacje zbiorowe i 9 konferencji.

Ponadto na posiedzeniu w dniu 10 lutego br. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zatrudnienie na stanowisku nauczyciela języka angielskiego w Zespole Szkół Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Mińsku Maz. obywatelki Ukrainy - p. Mariy Salakhmanovych (uchwała Nr 18/2003).

Na posiedzeniu w dniu 24 lutego br. Zarząd Powiatu analizował pracę poradni psychologiczno-pedagogicznych.


Zarząd Powiatu analizował również wykorzystanie pomieszczeń internatu         w Zespole Szkół  im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy, z których obecnie korzysta        29 uczniów, a w roku szkolnym 2003/2004 liczba ta zmniejszy się do ok. 15 osób.      W związku z powyższym Zarząd postanowił o przystąpieniu do procedury likwidacji internatu w Zespole Szkół im. H. i K. Gnoińskich w Siennicy.

Ad.  3      Sprawy pomocy społecznej

Na posiedzeniu w dniu 9 stycznia 2003 r. Zarząd Powiatu rozpatrzył dwa wnioski dyrektorów domów pomocy społecznej:

1) dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni o wyrażenie zgody na wykonywanie przez Dom zabiegów magnoterapii i w tym zakresie podjęto uchwałę Nr 13/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z usług świadczonych przez domy pomocy społecznej na rzecz społeczności lokalnej.

2) dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kątach o wyrażenie zgody na pozostawienie w Domu dwóch osób, które ukończyły 30 rok życia. Rozporządzenie o domach pomocy społecznej dopuszcza możliwość pozostawienia w dps osób, które ukończyły 30 rok życia, jeżeli mają małą zdolność adaptacyjną i okres ich przebywania w domu przekracza co najmniej        5 lat.

W związku z powyższym Zarząd podjął uchwałę Nr 14/2003 w sprawie wyrażenia zgody na pozostawienie w Domu Pomocy Społecznej w Kątach osób, które ukończyły 30 rok życia.

Z dniem 10 stycznia 2003 r. z mocy prawa rozwiązana została umowa o pracę z dyrektorem DPS „Jedlina” w Mieni p. Urszulą Majak – Witkowską (w dniu 9 stycznia br. upłynął termin 9 - miesięcznego zasiłku chorobowego).

W związku z powyższym powstała konieczność powołania nowego dyrektora DPS „Jedlina” w Mieni. 

Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 10 lutego 2003 r. zapoznał się z kandydaturą p. Sylwestra Podniesińskiego na powyższe stanowisko.

Kandydat spełnia wymogi określone w art. 51a ust. 1 ustawy o pomocy społecznej        tj. posiada co najmniej 3 letni staż pracy w pomocy społecznej oraz posiada specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej.

Zarząd Powiatu uchwałą Nr 17/2003 powołał z dniem 10 marca 2003 r.                       p. Sylwestra Podniesińskiego na stanowisko dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Jedlina” w Mieni.

Ad. 4      Sprawy dróg


W dniu 3 lutego br. Zarząd Powiatu rozpatrzył pismo Wojewody dotyczące wyrażenia opinii nt. projektu południowo-wschodniej obwodnicy Wołomina.

Obwodnica w zdecydowanej części przebiegałaby przez Sulejówek i łączyła dwa podstawowe ciągi szybkiego ruchu tj. Warszawa – Białystok oraz drogę A2 Warszawa – Terespol.

Koncepcję obwodnicy negatywnie zaopiniował Urząd Miasta Sulejówek i Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim.

Po zapoznaniu się z opiniami i analizie tematu Zarząd Powiatu jednogłośnie stanął na stanowisku, iż nie będzie blokował koncepcji budowy obwodnicy, ale należy ją przeprowadzić poza miastem Sulejówek.


Na posiedzeniu w dniu 10 lutego br. Zarząd rozpatrzył wniosek Wójta Gminy Stanisławów dotyczący wyrażenia opinii w zakresie zaliczenia do kategorii dróg gminnych, dróg o znaczeniu lokalnym położonych na terenie gminy Stanisławów.

Zarząd Powiatu po uzyskaniu opinii w powyższym zakresie od dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. wyraził pozytywną opinię w zakresie zaliczenia do kategorii dróg gminnych, dróg o znaczeniu lokalnym położonych na terenie gminy Stanisławów.

Ad.  5    Sprawy Powiatowego Urzędu Pracy


Na posiedzeniu w dniu 30.12.2002 r. Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy w Mińsku Mazowieckim o dokonanie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy, a co wynika z otrzymania dodatkowych środków w kwocie 30 tys. zł. na realizację programu „Agroalternatywa Mazowsze 2002”. Środki zostały przeznaczone na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 10/2002 w sprawie zmian w planie finansowym środków Funduszu Pracy na rok 2002.


Ponadto na posiedzeniu w dniu 9 stycznia 2003 r. Zarząd wprowadził zmianę do Regulaminu Organizacyjnego PUP w Mińsku Maz. Zmiana polegała na dodaniu  w § 5 ust. 2 w brzmieniu: „2. Zadania w zakresie potwierdzania gotowości do pracy osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku zamieszkałych na terenie gmin, o których mowa w § 4 ust. 2, z wyłączeniem miasta Mińsk Mazowiecki, Urząd może wykonywać poza swoją siedzibą w lokalach wyznaczonych przez właściwych wójtów i burmistrzów”.

Ad. 6     Opracowanie projektów uchwał i innych materiałów na IV sesję Rady Powiatu Mińskiego.


Na posiedzeniu w dniu 10 lutego 2003 r. Zarząd Powiatu opracował projekty uchwał i innych materiałów na IV sesję Rady Powiatu Mińskiego.

Ad.  7     Inne sprawy


Rozstrzygnięty został konkurs na wykonywanie usług w zakresie usuwania pojazdów z dróg i ich parkowania na parkingu strzeżonym.

Złożonych zostało 5 ofert, z których 3 nie spełniały wymogów formalnych. Oferty firm LASKOWSKI F.P.H.U. Zbigniew Laskowski z siedzibą w Sulejówku oraz AUTOHOLOWANIE K&G Piotrowscy z siedzibą w Mińsku Maz. spełniały wszystkie wymogi formalne określone w Regulaminie konkursu.

Regulamin dopuszczał możliwość wyboru dwóch podmiotów, które będą świadczyły usługi w zakresie holowania pojazdów i ich parkowania na parkingu strzeżonym.        W związku z tym podpisane zostały umowy z 2 firmami, tj. LASKOWSKI F.P.H.U. Zbigniew Laskowski (parking znajduje się w Mińsku Maz. ul. Warszawskie Przedmieście 32) oraz AUTOHOLOWANIE K&G Piotrowscy (parking w miejscowości Osiny Nowe 23F), a obszar powiatu został podzielony na dwa obszary, północ              i południe, a linią rozgraniczającą jest oś jezdni drogi krajowej nr 2.

W opublikowanym 8 stycznia 2003 r. w Rzeczypospolitej rankingu                      360 najlepszych szkół wg laureatów i finalistów 26 przedmiotowych olimpiad po raz trzeci znalazł się Zespół Szkół Ekonomicznych w Mińsku Maz. zajmując 273 miejsce (w 2001 r. – 268 miejsce, w 2002 r. - 283 miejsce).

Uczniów Zespołu Szkół Ekonomicznych do Olimpiad Wiedzy Ekonomicznej przygotowuje p. Hanna Celej.

Starosta Miński

       (-) Czesław Mroczek

