Sprawozdanie Starosty

z wykonania uchwał Rady Powiatu Mińskiego

podjętych na XXIX sesji w dniu 27 kwietnia 2022 r.

Na XXIX sesji Rada Powiatu Mińskiego podjęła następujące uchwały: 

1) Nr XXIX/334/22 w sprawie udzielenie za środków budżetu Powiatu w roku 2022 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
a) Umowa ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Ziemi Siennickiej w Siennicy w wysokości 10 000 zł na  prace konserwatorskie przy nagrobku rodziny Braulińskich z 1904 roku została podpisana w dniu 18 maja 2022 r. z datą wykonania prac do 30 września br. 
b) Umowa z  Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Mińsku Maz. w wysokości 24 000 zł  na renowację parkietów w pomieszczeniach biurowych, schodów oraz balustrady, aby zabezpieczyć, zachować i utrwalić substancję zabytku w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej przy Placu Jana Kilińskiego 10 w Mińsku Mazowieckim została podpisana w dniu 30 maja 2022 r. z datą realizacji do 30 października br. 
c) Umowa z Parafią Rzymskokatolicką pw. św. Stanisława Kostki w Okuniewie w wysokości 6 000 zł na konserwację ołtarza bocznego w kościele pw. św. Stanisława Kostki w Okuniewie została podpisana w dniu 30 maja 2022 r. z datą realizacji                   30 listopada br. 
2) Nr XXVIII/335/22 w sprawie powierzenia Gminie Mrozy zadania publicznego w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych
Porozumienie z Burmistrzem Mrozów zostało podpisane 29 kwietnia 2022 r. i opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z 2022 r. pod poz. 6523.
3) Nr XXIX/336/22 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Mińskiego na lata 2022-2027,
4) Nr XXIX/337/22 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2022 r.

Uchwały zostały przekazane do realizacji Skarbnikowi Powiatu. Na podstawie zmian w budżecie, wprowadzonych przez Radę Powiatu, Zarząd Powiatu dokonał zmian w planach dochodów i wydatków powiatowych jednostek organizacyjnych. 
Uchwały podjęte na XXIX sesji zostały przekazane organowi nadzoru, którym               jest Wojewoda Mazowiecki oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej,            a uchwały w sprawach finansowych przekazane zostały Regionalnej Izbie Obrachunkowej.
