Protokół Nr 1/2024
posiedzenia Komisji Budżetu 
w dniu 24 października 2024 r. 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim
Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał:

- zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2024 – 2028,   

- zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2024 r. 

3. Omówienie pozostałych materiałów i projektów uchwał na V sesję Rady Powiatu.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, pan Lesław Królak. Powitał zaproszonych gości oraz radnych. Stwierdził obecność 9 członków Komisji, co stanowi wymagane quorum. 

Ad. 2
Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu poinformowała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2028 i zmiany budżetu Powiatu na 2024 r. zostały przedłożone według stanu na dzień 22 października br. W dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu zdecydował o przyjęciu kilku wniosków, które uzupełnią te projekty. Po stronie dochodów i wydatków zostały ujęte zmiany wynikające z rozliczeń złożonych przez jednostki budżetowe. Zarząd przychylił się do dołożenia środków ma opłaty mediów w jednostkach powiatowych. Dom Dziecka w Mińsku Mazowieckim wnioskował o zdjęcie środków zabezpieczonych na zakup samochodu, ponieważ w ramach przeprowadzonego przetargu nie wpłynęła żadna oferta. Dom Pomocy Społecznej w Kątach zwrócił się o zmniejszenie planu wydatków bieżących o 43 900 zł i przesunięcie tych środków na inne cele, w tym 18 600 zł na wydatek inwestycyjny – system klimatyzacji w pomieszczeniach biurowych. Zespół Szkól Nr 1 wnioskował o zwiększenie planu dochodów o 12 tys. zł w związku z obsługą internatu na zakup materiałów i wyposażenia do pomieszczeń w ramach wypracowanych środków. Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowiecki, w związku z możliwością złożenia wniosku w ramach projektu „Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniach kolejowo-drogowych” ujętym w Krajowym Programie Kolejowym, zwrócił się o wprowadzenie zadania w latach 2024 - 2025 pn. „Opracowanie koncepcji programowo-przestrzennych w zakresie likwidacji przejazdów drogowo-kolejowych w ciągu dróg powiatowych (Halinów, Cegłów, Mrozy)”. Na zadanie „Rozbudowa drogi powiatowej Halinów – Krzewina – Desno” jest potrzeba zwiększenia środków o 80 tys. zł. Ponadto został złożony wniosek i Ministerstwo Sportu i Turystyki przyznało dofinansowanie 500 tys. zł na modernizację kompleksu sportowego w Zespole Szkół Ekonomicznych, na co trzeba zabezpieczyć wkład własny w wysokości 
700 tys. zł, ponieważ szacowana wartość zadania to 1,2 mln zł z przewidywaną realizacją w 2025 r. LO im. Polskiej Macierzy Szkolnej zwróciło się o uzupełnienie 46 tys. zł do remontu sali gimnastycznej. Ponadto pojawiła się możliwość aplikowania o dofinansowanie w ramach programu „Wymiana źródeł ciepła i poprawy efektywności energetycznej szkół”. Program zakłada 100% dofinansowania zadań. Do przygotowania i złożenia wniosku aplikacyjnego należy pozyskać audyt energetyczny na jednostkę, dlatego potrzeba zabezpieczyć środki na audyt w kwocie 30 tys. zł. Projekty uchwał uwzględniają również kredyt, na który Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię, co daje możliwość skorzystania z tych środków, ale może to nie być konieczne. Obecnie jeszcze nie wiadomo, jak zbilansuje się budżet.

Starosta Remigiusz Górniak powiedział, że od kilku miesięcy podejmuje działania mające na celu pozyskanie od Skarbu Państwa na rzecz Powiatu działki przy ulicy Wyszyńskiego w Mińsku Mazowieckim, nieruchomości po byłej siedzibie policji. Rozmowy są czterostronne, w których uczestniczą Miasto Mińsk Mazowiecki, Powiat Miński, Sąd Rejonowy i Wojewoda Mazowiecki. Udało się porozumieć z Burmistrzem Miasta, że po przejęciu nieruchomości przez Powiat, powstałby nowoczesny obiekt, który będzie pełnił funkcję kompleksu społeczno-administracyjno-kulturalnego na bardzo dużej powierzchni zabudowy do 5 kondygnacji, a następnie obecny budynek Starostwa zostałby przekazany Miastu w drodze darowizny. Pojawiła się taka szansa, ponieważ Rada Miasta uchwaliła w tym roku nowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przewiduje na tamtej działce zabudowę do 60% powierzchni działki o wysokości do 17 m z usługami publicznymi, edukacyjnymi, oświatowymi, ochrony zdrowia, przy 20% powierzchni biologicznie czynnej. Obiekt pomieściłby wszystkie jednostki powiatowe rozproszone po mieście, bo budynek może mieć ponad 6 tys. m2 powierzchni użytkowej i będzie spełniał wymogi unijne energetyczne. Urzędy muszą stopniowo osiągać wymogi energetyczne do 2035 r., w przeciwnym razie będą płaciły duże kary. Jeśli nie będzie tej inwestycji, będzie trzeba wkładać pieniądze w ten budynek, który nie nadaje się w obecnym kształcie do jakiejś większej modernizacji, budynek już jest przeładowany. Inne budynki Powiatu wiadomo w jakim są stanie, wszystkie są na granicy wytrzymałości, ludzie się skarżą, bo nie ma miejsca do obsługi. Pracownicy się skarżą na skandaliczne warunki. Warunki w jakich pracuje komisja do orzekania o niepełnosprawności to nawet nie XIX wiek. W Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej te warunki urągają standardom, tak jak w wielu innych podmiotach. Za wynajem Powiatowego Urzędu Pracy płacone jest pół miliona złotych rocznie. Nieruchomość przy ulicy Wyszyńskiego prawdopodobnie będzie przejęta przez Powiat i Sąd Rejonowy jako darowizna celowa, która będzie polegała na tym, że po wybudowaniu nowego kompleksu w określonym czasie, darowizna będzie dokonana. Dyrektor Sądu Rejonowego zadeklarowała pokrycie 100% swojej części z przeznaczeniem na Wydział Ksiąg Wieczystych i archiwum, na co potrzebne będzie około 1500 m2. Rozważana jest formuła partnerstwa publiczno-prywatnego. W celu opracowania harmonogramu prac potrzebnego do przedstawienia Wojewodzie, została nawiązana współpraca z firmą zajmującą się takim doradztwem. W związku z tym potrzebne jest zabezpieczenie w budżecie kwoty na prawie 19 tys. zł. 
Radny Antoni Tarczyński poprosił o ważenie słów w zakresie cywilizacyjnych warunków lokalowych. Powiedział, że Starosta nie był zorientowany, jak wyglądała siedziba Powiatowego Urzędu Pracy mieszcząca się w nieistniejącym już budynku PKS. Było wiele starań, aby Urząd Pracy wyglądał tak, jak teraz. Wielokrotnie były rozpatrywane różne wersje, również przejęcie obiektu przy ulicy Wyszyńskiego. Zapytał, czy ktoś oszacował koszty całości przedsięwzięcia, chociaż rozumie, że na tym etapie nie da się tego dokładnie przewidzieć. 
Starosta powiedział, że w planowanej analizie te koszty będą szacowane, ale biorąc pod uwagę powierzchnię użytkową, może to być kwota około 40 mln zł. Odnośnie warunków lokalowych, powiedział, że nie zna wcześniejszych warunków Urzędu Pracy i nie odnosi się do nich, ale widział pracę komisji do orzekania niepełnosprawności, gdzie działy się dantejskie sceny. 
Radny Antoni Tarczyński stwierdził, że jest wiele do zrobienia, a lokalizacja Starostwa w dwóch budynkach nie jest najlepszym rozwiązaniem. Pytanie dotyczące kosztów wiąże się z konstrukcją budżetu powiatu, bo można wziąć kredyt, ale też trzeba mieć z czego go spłacić. 

Starosta powiedział, że rozmawia też o partnerstwie publiczno-prywatnym, które już współrealizował w innych jednostkach samorządowych, ponieważ ono rozkłada zadłużenie na wiele lat, a także spłata kapitału środków trwałych nie wchodzi w wynik zadłużenia. Utrzymanie budynków Starostwa i jednostek powiatowych kosztuje około 2 mln zł rocznie, w tym ponad 700 tys. zł budynku PUP. Po zsumowaniu oszczędności z tych różnych umów oraz faktu, że nowy obiekt byłby prawie w całości samowystarczalny, energooszczędny według najnowszych technologii, a także po odzyskaniu pieniędzy z różnych źródeł NFOŚ, to wypływ gotówki Powiatu nie będzie aż tak duży i w perspektywie około 15 - 20 lat stać będzie Powiat na to. Natomiast nieocenione będą korzyści i zmniejszone koszty dla mieszkańców. 
Innych głosów nie było. 
Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę             w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2024 – 2028 liczbą 5 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się. 
Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę               w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2024 r. liczbą 5 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się. 
Ad. 3

Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w Mińsku Mazowieckim liczbą 5 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się. 
Ad. 4

Spraw różnych nie było.
Ad. 5
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Lesław Królak zamknął posiedzenie.
Protokołowała: 
Agata Kaszubska
