Protokół Nr 2/2024
posiedzenia Komisji Budżetu 
w dniu 18 listopada 2024 r. 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał:

- zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2024 – 2028,   

- zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2024 r. 

5. Omówienie pozostałych materiałów i projektów uchwał na VI sesję Rady Powiatu.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, pan Lesław Królak. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. Stwierdził obecność 7 członków Komisji, co stanowi wymagane quorum. 

Ad. 2 
Komisja Budżetu jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad.
Ad. 3
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia.


Ad. 4

Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu omówiła propozycje zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2028 i zmiany budżetu Powiatu na 2024 r. Mazowiecki Urząd Wojewódzki przyznał dotacje 300 tys. zł na domy pomocy społecznej, z czego 
250 tys. zł zostało przeznaczone na refundację wcześniejszych wydatków, a 50 tys. zł na zakup grzejników celem wymiany na nowe w Domu Pomocy Społecznej św. Józefa w Mieni. Ponadto dyrektor DPS św. Józefa złożył wniosek o przesunięcia dochodów i wydatków pomiędzy paragrafami w celu zakupu zmywarki do naczyń stołowych, remontu podjazdów dla wózków i schodów w wejściu głównym do budynku E, remontu pomieszczenia do rehabilitacji oraz zakupu maszyny myjącej do podłóg. Dom Pomocy Społecznej w Kątach złożył wniosek o zwiększenie planu dochodów w związku z wypracowaną nadwyżką w kwocie 157 tys. zł w celu zakupu samochodu osobowego. Zespół Szkół im. Marii Skłodowskiej-Curie wystąpił o przesunięcie środków w kwocie ponad 41 tys. zł na zakupy pierwszego wyposażenia do nowej hali sportowej. Również dyrektor Zespołu Szkół nr 1 im. Kazimierza Wielkiego wnosi o przeznaczenie wypracowanej nadwyżki na zakup materiałów i wyposażenia. Ponadto o zmiany w planach zawnioskowały Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego oraz Zespół Szkół Specjalnych w Ignacowie. Pozostałe sprawy dotyczą spraw inwestycyjnych tj. kompleksu sportowego przy Zespole Szkół Ekonomicznych na szacunkową wartość zadania 1,2 mln zł, z czego 500 tys. zł pochodzi z Ministerstwa Sportu i Rekreacji. Zadanie będzie wpisane do WPF z realizacją wydatków w przyszłym roku. Kolejne zadanie to remont dwóch sal gimnastycznych i zaplecza socjalnego w Liceum Ogólnokształcącym im. Polskiej Macierzy Szkolnej, które jest dofinansowane z programu „Mazowsze dla sportu” w kwocie ponad 226 tys. zł, z realizacją wydatków w 2025 r. Kolejny punkt to roboty remontowe wraz z robotami towarzyszącymi pałacu dworskiego, będącego siedzibą Domu Pomocy Społecznej w Kątach. Ostatnia sprawa dotyczy zakończenia inwestycji w ZS im. Marii Skłodowskiej-Curie. Rozliczenie inwestycji jest wpisane na przyszły rok, ale firma już zakończyła pracę i złożyła fakturę na blisko 5 mln zł, którą zgodnie z umową trzeba zapłacić.
Radny Antoni Tarczyński zapytał, czy umowa na dofinansowanie Orlika w ZSE została już podpisana. 

Pani Beata Gańko poinformowała, że umowa z Ministerstwem Sportu i Turystyki na dotację w kwocie 500 tys. zł jest w trakcie procedowania.
Innych głosów nie było. 
Komisja Budżetu w obecności 7 radnych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2024 – 2028. 
Komisja Budżetu w obecności 7 radnych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2024 r. 
Przybył radny Piotr Pustoła. 
Ad. 5
Komisja Budżetu nie wniosła żadnych uwag ani opinii dotyczących pozostałych projektów uchwał na VI sesję Rady Powiatu. 
Ad. 4


Przewodniczący Rady, Piotr Pustoła powiedział, że przesłano do radnych apel od Wójta Gminy Kłodzko w sprawie pomocy po powodzi. Stwierdził, że będzie potrzebny  kontakt w sprawie zapotrzebowania, jakiego rodzaju pomoc będzie najbardziej przydatna. 
Przewodniczący, Lesław Królak poinformował, że odpisując na tego maila poprosił o wskazanie przez Starostę lub Skarbnika możliwości, w jaki sposób Powiat może udzielić takiej pomocy.

Pani Beata Gańko wyjaśniła, że w celu przekazania pomocy wymagane jest podpisanie umowy. Dodała, że obecnie Powiat ma problem dotyczący finansowania szpitala. 

Radny Robert Grubek stwierdził, że smutną informacją jest to, że ludzie nie dostają pomocy rządowej, która była obiecana, ale jeszcze jej nie ma, pomimo zbliżającej się zimy. 

Radny Antoni Tarczyński powiedział, że we wcześniejszych latach Powiat Miński udzielał pomocy jednej z gmin z Powiatu Płockiego w 2010 r. 

Przewodniczący zwrócił się do Starosty o skontaktowanie się z Wójtem Kłodzka w sprawie potrzeb. Stwierdził, że jego zdaniem pomoc rzeczowa jest bardziej przejrzysta. 
Starosta powiedział, że Wydział Zarządzania Kryzysowego rozpozna temat potrzeb.
Innych spraw nie było.
Ad. 5
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Lesław Królak zamknął posiedzenie.
Protokołowała: 
Agata Kaszubska
