Protokół Nr 1/24
posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Środowiska

w dniu 19 października 2024 r. 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Omówienie materiałów i projektów uchwał na V sesję Rady Powiatu.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad. 1 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, pan Łukasz Bogucki. Powitał zaproszonych gości oraz radnych. Stwierdził obecność 7 członków Komisji, co stanowi wymagane quorum.

Ad. 2 
Komisja Bezpieczeństwa i Środowiska jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad.
Ad. 3
Pan Michał Serwinowski, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim szczegółowo omówił informację o stanie dróg powiatowych oraz przygotowaniu do sezonu zimowego. ZDP zarządza siecią drogową o łącznej długości 487,105 km i zajmuje się utrzymaniem jezdni, poboczy, elementów odwodnieniowych, terenów zielonych, ciągów dla pieszych, ciągów dla rowerzystów. Ponad 463 km to drogi o nawierzchni bitumicznej, natomiast dróg o nawierzchni gruntowej zostało ponad 23 km. 
Radny Piotr Ładno powiedział, że mieszkańcy zgłaszają uwagi na zbyt wąsko koszony pas przydrożny.

Dyrektor powiedział, że do koszenia poboczy ZDP ma 2 ciągniki i to zadanie jest wykonywane 2 lub 3-krotnie w ciągu sezonu na szerokości 1,2 m pobocza i po wewnętrznej skarpy rowów. W Zarządzie pracuje 14 pracowników fizycznych, którzy codziennie zajmują się naprawą dróg, w tym naprawą ubytków, uszczelnianiem spękań nawierzchni, wymianą oznakowania. 
Radny Piotr Stępień zapytał, czy ZDP bierze udział w oczyszczaniu dróg po zdarzeniach.

Dyrektor powiedział, że do Zarządu są zgłaszane takie zanieczyszczenia dróg, jak np. konary drzew czy potrącone zwierzęta. Do oczyszczenia dróg z olejów po kolizjach przyjeżdża straż pożarna. Ze zwierzyną dziko żyjącą jest problem, ale często też ze zwierzyną zagrodową i gospodarczą, a przepisy nie są jednoznaczne, bo w ustawie o utrzymaniu porządku i czystości w gminach jest zapis, że odpowiada gmina, a w ustawie o drogach publicznych jest zapis, że za utrzymanie porządku i czystości na drogach publicznych  odpowiada zarządca drogi.  Powiedział, że w tym roku zdarzeń jest mniej. 
Radny Antoni Tarczyński zwrócił uwagę, że straż pomaga, ale zadanie oczyszczenia drogi należy do zarządcy drogi.  

Dyrektor powiedział, że współpraca ze strażą jest bardzo dobra. 

Radny Jerzy Gryz stwierdził, że ludzie dokonując zgłoszeń, mylą zarządców dróg i dzwonią do miasta, jeśli coś znajduje się na jego terenie. Zwrócił się z prośbą o zsynchronizowanie działań różnych samorządów np. w zakresie sprzątania dróg na terenie miasta.

Radny Antoni Tarczyński wyraził pogląd, że dobrym rozwiązaniem na terenie miast jest przejęcie przez włodarzy gmin utrzymania również dróg powiatowych.

Dyrektor powiedział, że stara się, aby sprzątanie po okresie zimowym było dopasowane do świąt wielkanocnych. Powiedział, że Gmina Mrozy w 2012 r. podjęła inicjatywę utrzymania na swoim terenie dróg powiatowych, które nie spełniały definicji drogi powiatowej. Zostało podpisane porozumienie, które jest do dziś kontynuowane. Natomiast widać jest, że różne gminy przy okazji sprzątania swoich dróg, czyszczą chodniki przy drogach powiatowych. Trzeba zastanowić się nad zakupem sprzętu do zamiatania chodników i usuwania darniny, ponieważ jest coraz więcej chodników wzdłuż dróg powiatowych. 
Przewodniczący zapytał, czym charakteryzuje się zły stan drogi, który jest zaznaczony na 9% dróg powiatowych.

Dyrektor stwierdził, że do weryfikacji stanu drogi przyjmuje się stan wizualny nawierzchni, a do stanu złego zalicza się drogę, gdy remonty cząstkowe są na tyle zaawansowane, że trzeba planować przebudowę drogi albo nakładkę. Dróg w złym stanie jest około 45 km, w tym są drogi gruntowe. 

Radny Jerzy Gryz zapytał o zadania zlecane na zewnątrz. 

Dyrektor powiedział, że ZDP nie dysponuje sprzętem do sciągania darniny z chodników.
Przewodniczący zapytał, jaki sprzęt posiada Zarząd Dróg Powiatowych.
Dyrektor poinformował, że w ZDP są dwie służby drogowe: w Mińsku Mazowieckim i w Stanisławowie. Każda służba wyposażona jest w ciągnik z kosiarką do poboczy, samochody ciężarowe z przyczepą, sprzęty do naprawy nawierzchni, kosiarki i samochody osobowe. Zapowiedział potrzebę zakupu samochodów osobowych ze względu na zużycie starych. 
Radny Piotr Ładno poinformował, że zostały zwiększone środki na mieszankę piaskowo-solną na zimowe utrzymanie dróg. 
Dyrektor  powiedział, że kilka lat temu drogi były sypane mieszanką 1:10. Na terenie miasta Mińsk Mazowiecki jest sypana mieszanka 1:1, na terenie miasta Sulejówek i Halinów 1:3, mieszanka na pozostałe drogi została zwiększona z 1:7 do 1:5. 
Przewodniczący zwrócił uwagę na spadek liczby wypadków na drogach powiatowych. 

Dyrektor stwierdził, że spadek wypadkowości obserwowany jest od 2014 roku. ZDP współpracuje z Komendą Powiatową Policji, która będąc na miejscu zdarzenia w raporcie wpisuje drogę i z tej statystyki wynika, że rocznie ta wypadkowość na drogach powiatowych zmniejsza się o około 20% rocznie. Po każdym wypadku ze skutkiem śmiertelnym odbywa się lustracja z udziałem policji, czy w jakikolwiek sposób infrastruktura drogowa mogła się przyczynić do wypadku, ale dotychczas policja nigdy nie oceniła, żeby czynniki drogowe mogły przyczynić się do tego. Następnie odniósł się do braku wyremontowania przez Powiat Otwocki odcinka 50 m ulicy Asfaltowej w Sulejówku. Od około 2 lat ZDP jest w ciągłym kontakcie z ZDP w Otwocku i z przekazanych informacji wynika, że Powiat Otwocki nie wyremontuje tego odcinka we własnym zakresie, ale podpisał porozumienie z firmą budującą Lidl, że do czerwca 2025 r. droga powinna być wyremontowana. Dyrektor poprosił o wsparcie w zakresie budowy budynków garażowych i pomieszczeń gospodarczych. W poprzednim roku została podjęta decyzja o zabezpieczeniu na ten rok środków finansowych na wykonanie dokumentacji projektowej, która jest już zrealizowana. Poprosił o zaplanowanie na przyszły rok działań w terenie, czyli rozbiórkę istniejących i budowę nowych pomieszczeń. Wniosek do budżetu został złożony, wartość kosztorysowa inwestycji wynosi około 1,8 – 2 mln zł.
Radny Bartłomiej Czajka powiedział, na drodze z Siennicy do granicy z gminą Kołbiel była robiona nakładka. Powiat Otwocki również remontował odcinek po swojej stronie i wymalował pasy osiowe.

Dyrektor powiedział, że oznakowanie poziome osiowe można wprowadzać na drogach o szerokości co najmniej 6 m. Odcinek tej drogi należący do Powiatu Mińskiego ma być wymalowany na łukach, wzniesieniach i innych newralgicznych punktach, gdy będzie wyremontowany w całości. Obecnie zostało wymalowane przejście dla pieszych w Zalesiu.

Przewodniczący odniósł się do budowy tunelu w Sulejówku i powiedział, że od strony północnej przy wyjeździe z tunelu, zaprojektowane jest przejście dla pieszych i zapytał, czy nie będzie to przyczyną spowolnienia i blokowania ruchu.

Dyrektor stwierdził, że było to analizowane na etapie projektu. Przy projektowaniu skrzyżowań, jest taka tendencja, że przejścia znajdują się przy każdym wylocie. Wyznaczenie okrężnej drogi dla pieszych spowodowałoby przekraczanie przez nich ulicy w niedozwolonych miejscach. 
Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w Mińsku Mazowieckim. 
Starosta wyjaśnił, że trwają rozmowy z Miastem Mińsk Mazowiecki i Sądem Rejonowym w Mińsku Mazowieckim w celu przejęcia nieruchomości po policji przy ulicy Wyszyńskiego i niedługo odbędzie się spotkanie u Wojewody Mazowieckiego, aby wypracować jakieś porozumienie. Planowane jest również przejęcie budynku po policji przy ulicy Piłsudskiego, prawdopodobnie wspólnie z WIOŚ. 

Wniosków nie zgłoszono.

Ad. 4

Przewodniczący zapowiedział, że na kolejne posiedzenie zaprosi Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Mazowieckim. 
Innych spraw nie było.
Ad. 5
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

Agata Kaszubska






