Protokół Nr 2/25
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

w dniu 25 lutego 2025 r. 

Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia. 
4. Analiza regulaminu dodatków do wynagrodzeń nauczycieli oraz średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w jednostkach oświatowych Powiatu Mińskiego w 2024 r. oraz od 1 stycznia 2025 r.

5. Omówienie i zaopiniowanie materiałów na X sesję Rady Powiatu:

- projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Powiatowe Centrum Kultury i Aktywności” i nadania jej statutu. 

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 1 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, pan Dariusz Kowalczyk i stwierdził obecność 7 radnych, co stanowi wymagane quorum do prawomocnych obrad (lista obecności wspólna dla Komisji stałych).
Ad. 2
Komisja przyjęła porządek posiedzenia przez aklamację. 

Ad. 3

Komisja przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia przez aklamację. 
Ad. 4

Pani Edyta Chłopik, dyrektor Biura Oświaty przedstawiła regulamin dodatków do wynagrodzeń nauczycieli oraz informację o średnich wynagrodzeniach nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli zatrudnionych w jednostkach oświatowych Powiatu Mińskiego i poinformowała, że została ustalona nowa kwota bazowa, która wzrosła z 5176 zł do 5434 zł. Na podstawie tej informacji można ustalić, że średnie wynagrodzenie wzrośnie w każdym stopniu awansu zawodowego, czyli dla nauczyciela początkującego o około 317 zł, nauczyciela mianowanego około 372 zł, a dyplomowanego około 476 zł. Pierwsze dane statystyczne będą zebrane na koniec pierwszego kwartału. Średnie wynagrodzenie nauczyciela dyplomowanego powinno wynosić 10000 zł, nauczyciela mianowanego 7826 i nauczyciela początkującego 6672 zł. Natomiast z analizy sprawozdania z 2024 r. wynika, że w Powiecie Mińskim nauczyciel początkujący średnio miał 7580 zł, nauczyciel mianowany 8556 zł, nauczyciel dyplomowany 10900 zł. Wysokości dodatków motywacyjnych i funkcyjnych zależą od procentu wynagrodzenia minimalnego nauczyciela mianowanego. Dodatek motywacyjny dla nauczyciela może wynosić od 5 do 15% minimalnego wynagrodzenia, a dla dyrektora od 10 do 40%. Dodatek funkcyjny dla dyrektorów szkół jest ustalony w przedziale 50 – 100% minimalnego wynagrodzenia nauczyciela mianowanego, a dla dyrektorów poradni w przedziale 30 – 70%. 
Radny Grzegorz Wyszogrodzki zapytał, w jaki sposób jest naliczana pula, którą dysponuje dyrektor do przydzielenia dodatków nauczycielom.
Pani Edyta Chłopik wyjaśniła, że kwota do rozdysponowania jest iloczynem liczby etatów nauczycieli na dzień 30 września i kwotą 85 zł, podwyższoną w tym roku z kwoty 
70 zł. Dodatek motywacyjny może być przyznany na różne okresy. 
Radny Marek Pachnik zapytał o zmiany w regulaminie w kontekście wypowiedzi Starosty, dotyczącej wynagrodzeń pracowników w różnych gminach. 
Wicestarosta Urszula Pacyga poinformowała, że dyrektorzy placówek oświatowych otrzymali podwyżki dodatku funkcyjnego i dodatku motywacyjnego, co wpłynęło na wzrost ich wynagrodzeń o około 15%.
Radny Marek Pachnik zapytał o wielkość podwyżek dodatków.

Radny Grzegorz Wyszogrodzki zainteresował się zestawieniem dodatków w szkołach powiatowych i w szkołach z terenu miasta Mińsk Mazowiecki. Zaproponował wysłuchanie opinii dyrektorów szkół na temat regulaminu dodatków do wynagrodzeń nauczycieli. 

Radny Marek Pachnik dodał, że porównanie powinno zawierać też informacje wynagrodzeń w pozostałych gminach powiatu mińskiego. 
Pani Edyta Chłopik odniosła się do podwyżek dodatków dla dyrektorów. Przykładowo podała, że dodatek funkcyjny dyrektorów od 1 września 2024 r. wzrósł np. 
z 3000 zł na 3500 zł, z 3100 zł na 3700 zł, z 2200 zł na 2500 zł. Dodatek może być przyznany w wysokości do 10 do 40%, a pierwszy podany przykład stanowi 23%, przy czym żaden 
z dyrektorów nie ma przyznanej maksymalnej wysokości. 
Radny Grzegorz Wyszogrodzki wyraził pogląd, że w niektórych uzasadnionych  sytuacjach, dyrektorów należy motywować poprzez przyznawanie im maksymalnej wysokości dodatków.
Przewodniczący poprosił o zestawienie porównawcze dodatków powiatu z miastem.
Innych głosów nie było. 
Ad. 5
Pan Michał Góras omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą „Powiatowe Centrum Kultury i Aktywności” i nadania jej statutu. Konieczność zmiany jest podyktowana zaleceniami Wydziału Prawnego organu nadzoru prawnego nad organami samorządów terytorialnych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 6
Radni nie zgłosili spraw różnych.

Ad. 7
Komisja po zakończeniu własnego porządku obrad, kontynuowała obrady wspólnie z pozostałymi Komisjami stałymi Rady Powiatu.

Protokołowała: 
Agata Kaszubska

