Protokół Nr 7/25
posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych
w dniu 2 kwietnia 2025 r. 

które odbyło się w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej 

w Mińsku Mazowieckim
Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Bieżąca sytuacja Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.

4. Omówienie apelu dotyczącego sytuacji ekonomicznej szpitali powiatowych.

5. Sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji, pani Alicja Cichoń. Powitała radnych i stwierdziła obecność 8 członków Komisji, co stanowi wymagane kworum do prowadzenia prawomocnych obrad. 

Ad. 2
Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad, do którego radni nie zgłosili uwag. 

Ad. 3 
Pan Artur Więckowski Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim, korzystając z obecności Komisji, zaprosił Radnych na uroczyste otwarcie Oddziału Ginekologiczno-Położniczego i Neonatologicznego i dzień otwarty na oddziale, który odbędzie się przez otwarciem oddziału dla pacjentów. 
Przewodnicząca dodała, że środki w wysokości 4 mln zł na remont tego Oddziału, SPZOZ otrzymał w poprzedniej kadencji, dzięki dużemu zaangażowaniu dwóch członkiń Zarządu Województwa Mazowieckiego. Poprosiła dyrektora o skierowanie zaproszeń do Pani Elżbiety Lanc, która dziś jest radną Sejmiki i do Pani Ewy Janiny Orzełowskiej Członkini Zarządu.
Dyrektor zapewnił, że wyśle zaproszenia i poinformował, że został złożony kolejny wniosek do Sejmiku Województwa Mazowieckiego o dofinansowanie na sprzęt ambulatoryjnej opieki specjalistycznej. Na temat sytuacji finansowej szpitala, powiedział, że po dwóch pierwszych miesiącach tego roku strata wyniosła 3 491 tys. zł i była mniejsza 
o 140 tys. zł niż w roku ubiegłym. W lutym i marcu było konieczne przesunięcie niektórych płatności. Zaciągnięte zostało zobowiązanie w kwocie 15 mln zł, z którego płacone są faktury w niezbędnych przypadkach. O sytuacji finansowej szpital została poinformowana załoga ze związkami zawodowymi. Usługi do NFZ fakturowane są na bieżąco, ale bywa, że zapłata przez NFZ następuje dopiero po 2 tygodniach. Ponadto niezapłacone są faktury za rezonans na blisko 900 tys. zł. NFZ zaproponował, że zapłaci nadwykonania rehabilitacji, których było 250 tys. zł, tylko w 50%, przy czym oczekuje zrzeczenia się przez SPZOZ roszczeń. Można się zgodzić na rozłożenie na raty, ale nie na zrzeczenie. Przychód za styczeń i luty wyniósł blisko 21 mln zł, a koszty operacyjne blisko 25 mln zł. Stan zobowiązań na 28 lutego wynosiły: z tytułu pożyczek ponad 30 mln zł; z tytułu ZUS w układzie ratalnym ponad 4 mln zł, podatki i ZUS ponad 5 mln zł; wynagrodzenia ponad 3,9 mln zł; z tytułu dostaw i usług ponad 9,1 mln zł. Zobowiązania łącznie wynosiły blisko 53,5 mln zł. Następnie poinformował, że od ponad miesiąca jest zatrudniony kierownik SOR, pan Andrzej Jagiełło oraz została podpisana umowa na remont SOR. 
Przewodnicząca zapytała o rozwiązania logistyczne w związku z remontem SOR.

Dyrektor powiedział, że jest przygotowany pewien plan na przeniesienie oddziału i jutro odbędzie się spotkanie organizacyjne w tej sprawie. Wykonawca chce szybko zrealizować zadanie, ale trzeba pamiętać, że część SOR jest objęta nadzorem konserwatora zabytków. Dodatkowo na przeniesienie oddziału, szpital potrzebuje zgody Narodowego Funduszu Zdrowia i Urzędu Wojewódzkiego, ponieważ proponowane jest miejsce na piętrze, a zgodnie z przepisami, SOR powinien być na poziomie 0. Pierwotnie planowane było wyłączenie część interny na potrzeby SOR, obecnie proponowany jest odcinek po dawnym OIT na odcinku B Oddziału Chirurgicznego, a jeśli nie będzie zgody, to na czas remontu będzie wyłączona Izba Przyjęć na potrzeby SOR. Remont musi być wykonany do końca bieżącego roku. W przypadku przeniesienia oddziału na Izbę Przyjęć, nie wszyscy pacjenci będą przywożeni przez karetki pogotowia, ale paradoksalnie to rozwiązanie przyczyniłoby się do lepszej organizacji pracy na oddziałach, bo oddziały mogłyby się skupić na zwiększeniu liczby operacji planowych, których obecnie jest mało ze względu na pacjentów SOR. Leczenie planowego pacjenta jest tańsze. 
Radna Alicja Cichoń powiedziała, że porozmawia w Wydziale Zdrowia na temat tych rozwiązań, jakie warunki muszą być spełnione, żeby zapewnić pacjentom bezpieczeństwo.
Dyrektor poinformował, że w ubiegłym tygodniu podpisał dokumenty dotyczące grantu z programu FEnIKS na podstawową opiekę zdrowotną i rozpisywane są już przetargi na sprzęt.

Radny Witold Kikolski poprosił o potwierdzenie, czy zobowiązania z tytułu kredytów i podatków są płacone na bieżąco, a z tytułu wynagrodzeń do miesiąca. Zapytał o rozliczenia z dostawcami.

Pani Agnieszka Chojecka-Zaperty, Główna Księgowa SPZOZ powiedziała, że wynagrodzenia pracowników etatowych są płacone w terminie. W odniesieniu do innych zobowiązań, powiedziała, że w dniu wczorajszym zobowiązania wymagalne stanowiły kwotę 1,3 mln zł, ale dziś rano wpłynęły środki i płatności zostały uruchomione. Te środki zabezpieczają najbliższe wynagrodzenia etatowe wypłacane 10-go dnia miesiąca, ale pojawia się problem koniczności uruchomienia transz na ewentualne płatności dla ZUS. 
Radny Witold Kikolski zapytał o koszty obsługi zadłużenia.

Główna księgowa poinformowała, że miesięcznie są spłacane raty kapitałowe w wysokości około 300 tys. zł, a odsetki w wysokości około 175 tys. zł.

Radny Piotr Stępień zapytał o nadwykonania za 2024 rok.
Dyrektor powiedział, że NFZ zaproponował zapłatę 50% nadwykoań za zrzeczenie się roszczeń, natomiast za rezonans nie ma jeszcze odpowiedzi. Dodał, że SPZOZ ma jeszcze niezapłaconych ponad 856 tys. zł z ryczałtu za 2023 r. SPZOZ już dwukrotnie wzywał NFZ do zapłaty , a po trzecim razie zostanie złożony pozew do Sądu. 

Pani Agnieszka Cyran stwierdziła, że w poprzednich latach sytuacja była podobna i SPZOZ będzie występował również o środki zalegające z lat ubiegłych.
Radny Piotr Stępień wyraził postulat, aby w apelu zwrócić uwagę na nadwykonania z ubiegłych lat, które nie są jeszcze zapłacone. 

Dyrektor poinformował, że szpital ma już takie sprawy wygrane, ale pieniądze jeszcze nie wpłynęły. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki poprosił, aby informacja o przeniesieniu SOR była podana do wiadomości publicznej z wyprzedzeniem. Zaproponował również, aby SPZOZ przygotował informację o przeniesieniu SOR i Oddziale Ginekologiczno-Położniczym, która mogłaby być przekazana społeczeństwu za pośrednictwem stron internetowych szkół, ponieważ strony szkół wyróżniają się dużą oglądalnością. 
Przewodnicząca zapytała, czy dyrektor mógłby zwrócić się do dyrekcji szkół o rozpowszechnienie informacji za pomocą dziennika elektronicznego, na którym były  zamieszczane informacje np. o głosowaniu w konkursie na plac zabaw Nivea. Odbiorcami dziennika są tysiące rodziców. 
Dyrektor przyjął pomysły do realizacji. 

Radny Leonard Zdanowicz stwierdził, że smutne jest dla niego to, że NFZ proponuje szpitalowi zapłatę jedynie 50% i zrzeczenie się połowy roszczeń. Szpital jest potrzebny pacjentom i potrzebuje pieniędzy na funkcjonowanie.

Innych pytań nie było. 
Ad. 4

Przewodnicząca, w odniesieniu do projektu apelu o sytuacji szpitali powiatowych, powiedziała, że na poziomie Ministerstwa zapowiadane są dodatkowe zmiany przepisów i wspólnie z Radnym Witoldem Kikolskim są umówieni z pracownikami merytorycznymi, żeby porozmawiać o przewidywanych rozwiązaniach. Dodatkowo dzisiaj Radny Piotr Stępień zgłosił propozycję uzupełnienia apelu o informacje dotyczące nadwykonań.

Radny Witold Kikolski poprosił Dyrektora o przygotowanie dla Komisji swoich propozycji do projektu ustawy w sprawie reformy szpitali oraz wskazanie, które rozwiązania w projekcie są dla szpitala dobre oraz jakie propozycje powinny się w tym projekcie znaleźć, aby poprawić ogólną sytuację szpitala.
Dyrektor przyjął uwagi, a także powiedział, że projekt apelu zawiera ważne dla szpitali powiatowych postulaty, tj. wycenę świadczeń medycznych współmiernych do realiów, oddłużenie szpitali, określenie mapy potrzeb zdrowotnych na terenie województwa mazowieckiego i dostosowanie do niej działalności poszczególnych szpitali, ustalenie maksymalnego wynagrodzenia dla personelu medycznego. Powiedział, że szukając lekarzy na SOR, cena za godzinę pracy lekarzy wynosiła od 350 do 500 zł, dlatego potrzebny jest jakiś mechanizm kontroli płac.
Radny Witold Kikolski powiedział, że dobrym rozwiązaniem jest szukanie porozumienia między szpitalami powiatowymi, aby podzielić się usługami. Trzeba też szukać rozwiązań prowadzących do zamierzonego efektu finansowego i wybierać usługi lepiej finansowane przez NFZ. W materiałach przygotowanych na Radę Społeczną przy SPZOZ brakuje informacji, ile to przyniesie dodatkowych pieniędzy w kontrakcie, czy pogłębi stratę. Zgadza się z postulatem ograniczenia wynagrodzeń dla lekarzy, ale w dzisiejszej służbie zdrowia to jest nierealne, lekarzy jest za mało i muszą pracować więcej godzin.
Przewodnicząca zapytała Przewodniczącego Rady o planowany termin sesji.

Pan Piotr Pustoła powiedział, że wstępnym terminem sesji jest 14 maja. Dodał, że proponowane jest wspólne posiedzenie Komisji w dniu 15 kwietnia, które będzie połączone ze spotkaniem wielkanocnym. 

Przewodnicząca poprosiła Dyrektora o przygotowanie dla Komisji wniosków SPZOZ odnoszących się do projektu ustawy w sprawie reformy szpitali, by później Komisja miała czas na wypracowanie projektu apelu na sesję. 

Ad. 5

Innych spraw nie było.
Ad. 6

Komisja, w obecności 8 radnych, przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia.
Ad. 7
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pani Alicja Cichoń zamknęła posiedzenie, a następnie Dyrektor zaprezentował Komisji wyremontowany Oddział Ginekologiczno-Położniczy i Neontologiczny, który jest obecnie w końcowej fazie wyposażania i przygotowania do otwarcia. 
Protokołowała:
Agata Kaszubska

