Protokół Nr 1/24
posiedzenia Komisji Przedsiębiorczości i Rozwoju
w dniu 21 listopada 2024 r. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał na VI sesję Rady Powiatu:

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Mińskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
w 2025 roku.

4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, pan Marek Pachnik. Powitał zaproszonych gości oraz radnych. Stwierdził obecność 6 członków Komisji, co stanowi wymagane quorum.

Ad. 2
Komisja Przedsiębiorczości i Rozwoju jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego porządek obrad.
Ad. 3 


Pan Michał Góras, dyrektor Biura Współpracy i Społeczeństwa Obywatelskiego omówił projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Mińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2025 roku. Wyjaśnił, że Program jest opracowywany na rok i corocznie składane jest sprawozdanie z realizacji tego programu. Program określa formę, zasady i zakres współpracy organów Powiatu z organizacjami pozarządowymi oraz zadania priorytetowe dla Zarządu Powiatu. Odbyły się konsultacje społeczne w sprawie programu, w trakcie których nie było uwag.
Komisja przyjęła projekt uchwały przez aklamację.
Starosta przedstawił pozostałe projekty uchwał na VI sesję, w tym propozycje zmian do budżetu Powiatu 2024 r. 

Komisja nie wniosła uwag do pozostałych materiałów i projektów uchwał na najbliższą sesję Rady.

Ad. 4
Radna Katarzyna Gańko zainteresowała się kwestią nawiązania współpracy szkół z pracodawcami w zakresie praktyk dla logistyka i magazyniera, ponieważ takie potrzeby są obecnie na rynku. Stwierdziła, że uczniowie podczas praktyk w firmach często nie mają styczności z dokumentami magazynowymi czy listami przewozowymi. 
Starosta powiedział, że Powiatowy Urząd Pracy pośredniczy między pracodawcami a szkołami i przekazuje ogłoszenia do szkół.

Przewodniczący stwierdził, że pracodawcy nie są zainteresowani wiązaniem się umową ze szkołą, ponieważ trzeba spełnić określone wymogi, natomiast nie zdobywa w ten sposób pracowników na stałe. Drugim tematem są klasy przyzakładowe, dzięki którym zakłady pracy mogą pozyskać pracowników i służą do tego m.in. programy stypendialne, dzięki którym po trzech latach edukacji można zatrzymać pracownika w firmie.
Starosta powiedział, że temat praktyk uczniów i klas przyzakładowych można zaproponować do omówienia Powiatowej Radzie Rynku Pracy. 
Radny Leszek Celej zaproponował zaproszenie na kolejne posiedzenie osób odpowiedzialnych za praktyki zawodowe w szkołach. 

Ad. 5
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, pan Marek Pachnik zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
Agata Kaszubska

